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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Какие изменения в трудовом законодательстве вступили в силу 1 января 2023 года

Данная информация размещена на официальном сайте ФНПР.
МРОТ и прожиточный минимум

С 1 января 2023 года минимальный размер оплаты труда повысился на 6,3% и составил 16 242 рубля. МРОТ устанавливается Правительством РФ с учётом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Прожиточный минимум вырос на 3,3% — до 14 375 рублей. По его величине устанавливаются размеры пособий для семей с детьми, социального контракта, федеральных и региональных социальных доплат к пенсиям. Прожиточный минимум в регионах рассчитывается с учетом региональных коэффициентов.

Социальные выплаты

С начала года повысился максимальный размер выплаты по больничному листу. Если стаж работника превышает восемь лет, то дневной «потолок» выплат составит 2 736,99 ₽, а за месяц (31 день) — 84 846,69 ₽. «Методика расчета остается прежней – оплата больничного напрямую зависит от дохода работника за два предыдущих года и стажа. Если стаж менее пяти лет, человек получает только 60% от среднего заработка. Если стаж от пяти до восьми лет – пособие составляет 80%», - заявили в ФСС. Также с первого января выплаты по больничному листу будут получать и сотрудники, работающие по договорам ГПХ.

Правительство установило специальные прибавки к основной зарплате для медиков дефицитных специальностей. Речь идёт о врачах и специалистах первичного звена здравоохранения, докторов районных больниц, а также врачей, работающих на станциях и в отделениях скорой помощи. Ежемесячные социальные выплаты установлены в размере от 4,5 тыс. до 18,5 тыс. рублей на человека. Предполагается, что общее число получателей выплат составит 1,1 миллиона человек. Всего на эти цели будет направлено 152,4 млрд рублей. Как сообщили в пресс-службе Социального фонда России, выплата начнет поступать на счета специалистов с 1 февраля.
Средняя страховая пенсия по старости для неработающих пенсионеров после ежегодной индексации составила 21 862 рубля. Выплата выросла на 4,8%.

Социальный фонд России

Начал работу Социальный фонд России, который объединил Пенсионный фонд и Фонд социального страхования.

Среди социально значимых функций фонда:

· назначение и выплата пенсий по обязательному пенсионному страхованию и государственному пенсионному обеспечению;
· назначение и выплата государственных пособий, обеспечение по обязательному социальному страхованию и иных видов обеспечения;
· организация ведения индивидуального (персонифицированного) учета в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования и ряд других.

В перспективе граждане смогут получать еще больше услуг онлайн, а также меры поддержки без обращения в фонд. На сегодня гражданам доступно более 100 онлайн-сервисов на портале Госуслуг.

См.: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/kakie-izmeneniya-v-trudovom-zakonodatelstve-vstupili-v-silu-1-yanvarya-2023-goda.html 
** *** **   
Заживем по-новому 

Главные изменения в социальных выплатах страны с начала 2023 года газета «Солидарность» представила в форме инфографики, удобной для размещения на профсоюзном стенде или в социальных сетях.
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См.: https://www.solidarnost.org/articles/zazhivem-po-novomu.html 
** *** **   
Необходимо защитить клиентов от мошенников
Разработать механизм компенсации клиентам, чьи деньги были похищены мошенниками с банковских счетов россиян, – такое поручение дал Президент РФ Владимир Путин. 

Соответствующая задача Правительству РФ сформулирована главой государства по итогам заседания Совета по развитию гражданского общества и правам человека, состоявшегося в декабре прошлого года. 

«Рассмотреть вопрос о создании механизма выплаты банками и иными кредитными организациями компенсаций клиентам, денежные средства которых были похищены в результате мошеннических действий, и при необходимости представить предложения по внесению соответствующих изменений в законодательство Российской Федерации», — говорится в документе. 

Реализовать президентское поручение и отчитаться о его выполнении правительству нужно до 1 июля 2023 года. В качестве соисполнителя указан Банк России. 

Ранее газета «Солидарность» рассказала, что в Центробанке полагают возможным выстроить систему так, чтобы человек, ставший жертвой преступной схемы, мог в течение месяца вернуть переведенные мошенникам средства. По замыслу экспертов ЦБ, такой подход должен распространяться и на отправку денег на зарубежные счета.

См.: https://www.solidarnost.org/news/putin-poruchil-razrabotat-mehanizm-kompensatsii-ukradennyh-bankovskih-vkladov.html 

** *** **   
Более 40 выплат, пособий и компенсаций планируется проиндексировать на 11,9%

С 1 февраля пройдет ежегодная индексация выплат, пособий и компенсаций. Ряд выплат планируется проиндексировать на 11,9%. Соответствующий проект постановления представлен на общественное обсуждение.

«В общей сложности планируется проиндексировать свыше 40 различных выплат, пособий и компенсаций. Так, на 11,9 % будет увеличен размер целого ряда выплат: единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребёнком, материнского капитала, ежемесячной денежной выплаты ветеранам, ежемесячной страховой выплаты и других мер социальной поддержки», - подчеркнул министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

Так, например, размер материнского капитала на первого ребенка увеличится почти до 587 тысяч рублей. Это на 62,5 тысячи больше, чем в прошлом году. Маткапитал на второго ребенка составит почти 775,6 тысяч, что на 82,5 тысячи рублей больше, чем в 2022 году.

Ежегодно с 1 февраля текущего года устанавливается коэффициент индексации выплат, пособий и компенсаций исходя из фактического индекса потребительских цен за предыдущий год.

В 2023 году коэффициент индексации составит 1,119. По данным Росстата, индекс потребительских цен составляет 111,94 % (декабрь 2022 года к декабрю 2021 года). Таким образом, ряд выплат, пособий и компенсаций в 2023 году будет индексироваться на 11,9%.

См.: https://mintrud.gov.ru/social/social/1286 

** *** **   
Наиболее значимые достижения в работе Общероссийского профсоюза образования в 2022 году
Информация о достижениях размещена на сайте Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Среди них:
· пополнение структуры Профсоюза двумя новыми региональными организациями и подтверждение его единой корпоративной структуры в судебном порядке;

· координация и консолидация усилий Профсоюза с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти по сохранению и укреплению профессионального здоровья педагогических работников;

· укрепление социального партнерства в сфере образования;

· действия Профсоюза в целях создания эффективной системы непрерывного обучения профсоюзных кадров и актива;

· развитие цифровых решений в деятельности Профсоюза;

· участие Профсоюза в обеспечении трудовых и социальных гарантий педагогических работников и др.

См.: https://www.eseur.ru  
** *** **   
Профсоюз работников здравоохранения за уточнение постановления Правительства о выплатах

Профсоюз обратился в Минздрав и Минтруд с письмом, в котором сформулировал предложения по уточнению ряда позиций постановления Правительства РФ от 31.12.2022 г. №2568.

Во-первых, в силу различных региональных климатических условий необходимо предусмотреть специальную социальную выплату, не облагаемую налогом на доходы физических лиц, с учетом размеров районных и других коэффициентов. Так как данная выплата не входит в фонд оплаты труда, то нужно скорректировать некоторые формулировки постановления.

Во-вторых, нужно уточнить категории работников, имеющих право на выплаты, а также дополнить категориями, не вошедшими в постановление. Этот момент вызвал особенно острую ответную реакцию в медучреждениях.

В-третьих, для обеспечения трудовых прав работников, должны быть предусмотрены полномочия работодателя по их установлению.

Чтобы предотвратить неоднозначную трактовку на местах норм данного постановления, Профсоюз предлагает предусмотреть утверждение Минздравом совместно с Минтруда методических рекомендаций по порядку применения настоящего постановления.

В-четвертых, у Профсоюза вызывает опасение и пункт о выплатах за счет средств региональных бюджетов. Имеет смысл предусмотреть для указанных целей соответствующее целевое софинансирование из федерального бюджета.

См. https://przrf.ru/news/profsoyuz-za-utochnenie-postanovleniya-pravitelstva-o-vyplatakh.html 
** *** **   
Металлурги позиций не сдают

Продолжаются переговоры по заключению нового Коллективного договора АО «ЕВРАЗ ЗСМК» на 2023–2024 годы.

Как рассказали в первичной профсоюзной организации «ЗапСиб» ГМПР газете «Эхо Кузбасса», на текущий момент достигнуты следующие договорённости:

· продлён действующий Коллективный договор 2020–2022 годов до 31 января 2023 года;

· утверждён перечень мероприятий по снижению производственного травматизма, заболеваемости, улучшению условий труда в подразделениях АО «ЕВРАЗ ЗСМК» на 2023 год, который включает все предложения профсоюзных комитетов структурных подразделений;

· утверждена программа оздоровления на 2023 год, с сохранением количественного и качественного наполнения;

· утверждено количество новых участников программы по частичной компенсации процентов за использование кредитных средств «50/50» на 2023 год – 180 человек

** *** **   
В Отделении Социального фонда по Кемеровской области – Кузбассу назначен руководитель

С 1 января в Кузбассе начал работу Социальный фонд России (СФР). Управляющим Отделения СФР по Кемеровской области – Кузбассу назначена Людмила Бабичук, ранее занимавшая должность управляющего Кузбасским региональным отделением Фонда социального страхования РФ.
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Людмила Дмитриевна имеет большой опыт работы в социальной сфере. С 2007 г. она работала в системе Фонда социального страхования Российской Федерации, с 2014 года назначена на должность управляющего региональным отделением Фонда социального страхования. Прекрасно знает специфику региона, тема государственной поддержки граждан, взаимодействия с работодателями ей хорошо знакома. 
– Деятельность Социального фонда будет сопровождать человека на протяжении всей жизни. Поэтому нам очень важно выстроить достойный клиентский сервис – чтобы людям было комфортно и удобно.  Все социальные выплаты в Кузбассе по-прежнему будут предоставляться своевременно и в полном объеме, – сказала управляющий Отделением СФР по Кемеровской области – Кузбассу Людмила Бабичук.
Социальный фонд России в Кузбассе будет предоставлять его жителям более 100 государственных услуг. Кроме того, с 1 января Фонду переданы на администрирование новые меры поддержки семей с детьми, например, единое пособие на детей и беременных женщин, выплата на первого ребенка до 3 лет. На сегодня за единым пособием уже обратились почти 18 тысяч кузбассовцев. Почти 5 тысяч заявлений уже рассмотрены.  
** *** **   
Какие форматы СМИ востребованы россиянами

Всероссийский центр изучения общественного мнения представляет результаты опроса, приуроченного ко Дню российской печати.

Еще несколько десятилетий назад бумажная газета или журнал были неотъемлемой частью жизни общества. Развитие цифровых технологий внесло заметные коррективы: развиваются онлайн-форматы, мобильные приложения, новостные агрегаторы.

Сегодня регулярно читают бумажную прессу 14% россиян, еще 21% сообщили, что читали их ранее, но перестали. Больше половины отметили, что не читали ранее и не читают сейчас (63%). В то же время есть группа россиян, для которых бумажная пресса остается важным источником информации: это граждане старше 60 лет, они читают газеты и журналы в два раза чаще, чем россияне в целом (26%), то есть каждый четвертый в этой возрастной группе. Показатель заметно выше также среди жителей села (20%) и активных телезрителей (33%, или каждый третий).

Максимальная доля читающих газеты и журналы — в Уральском федеральном округе (20% vs. 10-11% в Дальневосточном, Южном и Северо-Кавказском округах).
В рейтинге газет, которые регулярно читают россияне, первое место занимает местная или районная газета, ее читает каждый третий в этой группе (30%). При этом на селе и в небольших населенных пунктах с численностью населения до 100 тыс. чел. показатель выше — 39-40%. Можно предположить, что горожане, молодые россияне, граждане трудоспособного возраста получают новости о ситуации по месту жительства из интернета и социальных сетей, а в старшей группе и на селе традиционные способы пока сохраняют свою роль в информировании. В числе других газет, которые называли читающие россияне, «Комсомольская правда» — 12% и «Аргументы и факты» — 10%.

Иерархию причин, по которым граждане перестают читать газеты (21%), возглавляет замещение прессы электронным форматом: так считает каждый третий в этой группе (29%). Вторая причина — рост стоимости изданий (18%). Замыкает тройку вариант «газету или журнал перестали выпускать» (11%).

За последние восемь лет процент россиян, которые предпочтут прочесть интересную для них статью в электронном формате, а не в печатном, вырос в 1,8 раза. Если в 2014 г. предпочтение «цифре» отдавали 34%, то в 2022 г. — 62%. Одновременно сократился процент предпочитающих бумажную версию — с 51% в 2014 г. до 32% в этом году. Печатная версия остается привлекательной для граждан старше 60 лет (57% vs. 11% и 12% среди 18-24-летних и 25-34-летних соответственно), сельчан (44% vs. 22% и 20% среди жителей обеих столиц и городов-миллионников), активных телезрителей (76%) и жителей Дальневосточного округа (44%).

Среди тех, кто регулярно читает бумажную прессу, прочесть интересную статью в бумажном формате предпочтут 80%, это в 4 раза больше в сравнении с теми, кто совсем не читает бумажной периодики (20%).

В то же время даже среди аудитории, не читающей регулярно газет и журналов в бумажном формате, каждый пятый выбрал бы именно бумагу, чтобы ознакомиться с интересной ему статьей (20%).

См. подробнее: https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/pressa-kotoruju-my-ne-poterjali 
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