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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Избран новый Президент Всеобщей конфедерации профсоюзов
7 сентября в Москве во Дворце Труда профсоюзов прошел IX Съезд Всеобщей конфедерации профсоюзов (ВКП) — международного профобъединения, в состав которого входит около 30 миллионов человек.
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Делегаты IX Съезда ВКП избрали нового Президента. Им стал Александр Корчагин — Председатель Нефтегазстройпрофсоюза России, Президент Международной Конфедерации Нефтегазстройпрофсоюзов.

Генеральным секретарем ВКП избран Андрей Бельянинов, ранее занимавший пост заместителя Генерального секретаря. Также избраны семь Вице-президентов Конфедерации.

Михаил Шмаков стал почетным Президентом ВКП. Такое решение приняли делегаты Съезда. После образования Всеобщей конфедерации профсоюзов в апреле 1990 года он неизменно входил в состав Исполкома ВКП. До IX Съезда являлся Президентом ВКП.

Почётным Генеральным секретарём ВКП избран Владимир Щербаков.

Делегаты съезда одобрили работу руководящих органов ВКП за прошедшие пять лет. Она характеризовалась согласованными действиями профсоюзов, умелым ведением социального диалога и проведением целевых солидарных кампаний. 

ВКП продолжит добиваться создания в государствах региона благоприятных социально-экономических условий для реализации принципов достойного труда и социальной справедливости. «Отвечая на вызовы времени, связанные с обострением геополитической обстановки, развитием кризисных процессов, ВКП будет содействовать разработке профсоюзами упреждающих мер по предотвращению негативного влияния развития событий на положение людей труда», - постановила Конфедерация. 

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/izbran-novyy-prezident-vseobshchey-konfederatsii-profsoyuzov.html
** *** **   
Почему вопросы повышения зарплаты медикам не стоит перекладывать на регионы

Заработные платы работников здравоохранения состоят из оклада, компенсационных и стимулирующих выплат. 2 сентября Минздрав рекомендовал субъектам решать вопрос выравнивания зарплат медикам за счет собственных ресурсов. Однако в Совете Федерации считают, что такие меры эффективными не будут. Почему, выясняла «Парламентская газета».

Сегодня российские региональные больницы и поликлиники самостоятельно определяют размеры окладов своих сотрудников. Нет в отрасли и единых требований к назначению медработникам стимулирующих и компенсационных выплат. В результате зарплаты врачей одного профиля и квалификации могут разительно отличаться даже в одном и том же регионе, не говоря уже о разных.

Чтобы сбалансировать ситуацию и снизить отток кадров из менее обеспеченных субъектов, в 2019 году Президент РФ Владимир Путин поручил профильным ведомствам разработать отраслевую систему оплаты труда медиков. Уже спустя два года Минтруд совместно с Минздравом, профсоюзом медработников и представителями медицинского сообщества разработал основные параметры реформы оплаты труда медиков. Рассчитывать размер оклада планировали с учетом расчетной величины, коэффициента дифференциации окладов в зависимости от должности специалиста и коэффициента экономического развития региона.

В ноябре 2021 года новую систему решили апробировать в семи пилотных субъектах. Но затем из-за сложной ситуации с коронавирусом запуск «пилота» сдвинули на декабрь, потом перенесли на июль 2022 года, а в июле и вовсе отложили до 2025 года.

В связи с отсрочкой старта пилотного проекта Минздрав посоветовал регионам «активизировать работу по совершенствованию систем оплаты труда медработников» и установить долю окладной части в структуре их заработной платы не ниже 55—60 процентов. Такие рекомендации содержались в письме ведомства, отправленном в ответ на запрос профсоюза медработников.
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Однако эксперты считают, что проблемы неравенства зарплат врачей в регионах и кадрового дефицита такая мера не решит.

У разработанной единой отраслевой системы оплаты труда врачей были свои недостатки, отметил заслуженный врач России член Комитета Совфеда по социальной политике Владимир Круглый. Однако все же ее нужно было вводить, считает сенатор. Потому что без дополнительных федеральных ресурсов бюджеты многих регионов с задачей увеличить зарплаты врачам просто не справятся.

«Есть регионы-доноры, где возможно это сделать, а есть субъекты, которым очень сложно будет выделить необходимые для этого средства, — сказал В.Круглый «Парламентской газете».  - Этот путь не такой эффективный, как введение единой отраслевой системы оплаты труда».

По словам сенатора, если медучреждение с низким доходом начнет увеличивать оклад медработникам, как рекомендовал Минздрав, то одновременно будет уменьшать сумму стимулирующих выплат, и зарплата врачей в итоге не вырастет. «Все это мы уже проходили», — подчеркнул он.

Подробнее см.: https://www.pnp.ru/social/v-sovfede-obyasnili-pochemu-voprosy-povysheniya-zarplaty-vracham-ne-stoit-perekladyvat-na-regiony.html 
** *** **   
Пострадавшим на производстве смогут назначить страховые выплаты на следующий день

 Как сообщает «Российская газета», с 1 сентября в России вступили в силу новые нормы в сфере охраны труда.
«Главная цель наших инициатив – сделать все обязательные процедуры максимально простыми и при этом эффективными, убрать их рутинность, каждое административное требование должно быть наполнено практическим смыслом и четко направлено на защиту работников, их жизни и здоровья», – подчеркнул премьер-министр Михаил Мишустин на оперативном совещании со своими заместителями.

Изменения в законах должны сформировать превентивно-профилактическую модель охраны труда для обеспечения безопасности работников на производстве, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова. Они коснутся более 10 миллионов работников.

Зампред правительства рассказала о ряде ключевых нововведений:

- отменены устаревшие требования, связанные с обучением по охране труда, поскольку они не соответствовали изменившимся требованиям к рабочим местам, многие из которых компьютеризированы;

- у работодателей появляется право принимать решение об освобождении отдельных работников от прохождения инструктажа и обучения по охране труда; при этом предусмотрена ответственность работодателя за нарушение требований по охране труда;

- для всех отраслей и организаций вводится единый классификатор видов и причин несчастных случаев на производстве, который станет основой для последующего оформления документов в электронном виде;

- пострадавшим на производстве работникам страховые выплаты могут назначаться на следующий день, а не по результатам завершения расследования несчастного случая, сроки которого иногда достигают полугода.

См. https://rg.ru/2022/09/05/golikova-postradavshim-na-proizvodstve-smogut-naznachat-strahovye-vyplaty-na-sleduiushchij-den.html 

** *** **   
Микротравма может стать смертельной

В адрес ФНПР поступило обращение от матери погибшего по поводу сокрытого смертельного несчастного случая, произошедшего с ее сыном в АО «ФПК», структурное подразделение Уральского филиала ЛВЧ в Перми.
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Во время рейса в составе бригады проводников пассажирского вагона при исполнении трудовых обязанностей он получил микротравму в виде ссадины кистей, вследствие чего через непродолжительное время у него наступило резкое ухудшение здоровья, развился сепсис и в течение 3 суток он умер.    

Сотрудник, получив вроде бы незначительные поверхностные повреждения тканей кожного покрова и, на первый взгляд, не представляющие угрозы для жизни, своевременно не обратился и не поставил об этом в известность своего непосредственного или вышестоящего руководителя, как это предписывает Приказ Минтруда №632н об учете микроповреждений (микротравм) работников, вследствие чего работодателем не были предприняты меры по оказанию доврачебной помощи пострадавшему. Микроповреждение не было зафиксировано.

Тем не менее, после обращения матери погибшего в ФНПР Пермским краевым союзом организаций профсоюз «Пермский КРАЙСОВПРОФ» было инициировано дополнительное расследование несчастного случая, на основании которого с учетом заключения судебно-медицинского эксперта несчастный случай был квалифицирован как связанный с производством.

Департамент охраны труда и экологии Аппарата ФНПР обращает внимание профсоюзного актива и всех трудящихся страны на необходимость сообщать непосредственному руководителю даже о незначительных повреждениях в виде ссадин, ушибов, порезов и т.п. и в обязательном порядке их фиксировать, так как несоблюдение этих мер может привести к непредсказуемым, трагическим последствиям.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/sotrudnik-pogib-poluchiv-mikrotravmu.html 
** *** **  
Обсудили актуальные вопросы
7 сентября прошло совещание председателей членских организаций Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, на котором обсуждалась подготовка к проведению Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий 7 октября в Кузбассе.
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 Председатель ФПОК Олег Маршалко, открывая совещание, напомнил коллегам о постановлении Исполкома ФНПР, девизах акции.


Ирина Байгина, заведующий отделом организационно-информационной работы, представила участникам совещания предварительный план мероприятий в рамках акции.


В него вошли, в том числе, проведение агитационных авто- и велопробегов в муниципальных образованиях региона, расширенное заседание Областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, гуманитарная акция «Профсоюзы своим помогают», направленная на помощь жителям ДНР и ЛНР, проведение собраний в трудовых коллективах с разъяснением позиции профсоюзов России в современных условиях, молодёжные акции в социальных сетях.


О предварительной повестке дня заседания Областной трёхсторонней комиссии рассказала Инга Шишко, заведующий отделом социально-правовой работы и охраны труда – главный правовой инспектор труда ФПОК.

Было отмечено, что в ряде случаев дата и формат проведения мероприятия будут определены после консультаций с социальными партнёрами. План акции утвердит Президиум ФПОК, заседание которого намечено на 15 сентября.


Кроме того, Олег Маршалко проинформировал о том, что ФНПР и Общественная палата РФ подписали соглашение о сотрудничестве, целью которого является обеспечение участия представителей профсоюзов в наблюдении за проведением голосования на региональных и муниципальных выборах, за проведением референдумов субъектов Российской Федерации и местных референдумов.


Олег Васильевич отметил, что профсоюзным лидерам и активистам необходимо принять активное участие в избирательной кампании, а также участвовать в общественном контроле за ходом голосования.

** *** **  
Профсоюзную информацию – в Telegram!
55% российских интернет-пользователей получают информацию о происходящих событиях из Telegram. И там должна быть информация о работе профсоюзов. Об этом и многом другом шла речь на онлайн-семинаре на тему «Ведение информационной работы профсоюзов в Telegram. Как правильно создать и использовать свой аккаунт для продвижения профсоюзной информации», который провела Федерация профсоюзных организаций Кузбасса 8 сентября.

Форма онлайн-семинара позволила сэкономить время профсоюзного актива. Тема семинара, проведённого в рамках Года информационной политики и цифровизации работы профсоюзов, заинтересовала около 30 групп из разных городов Кузбасса, в том числе лидеров областных организаций отраслевых профсоюзов.
Ведущая семинара Анна Пьянкова, профессиональный медиаменеджер, специалист по управлению репутацией, занимается сопровождением деятельности органов государственной власти и местного самоуправления в Интернете и при этом хорошо знакома с профсоюзной работой.

По данным социологов, 42% россиян получают информацию из социальных сетей, 47% – предпочитают телевидение, 36% - новостные сайты. Наиболее популярными у пользователей являются WhatsApp (87%), YouTube (75%). ВКонтакте (62%), Телеграм (55%) и Одноклассники (42%). 
Известно, что в Телеграм широко представлены политики, чиновники и те, кто читает газеты. Важная особенность: чтобы рассказать о профсоюзной работе в социальных сетях, не требуется вложения финансовых средств.
Следует помнить, что главным человеком в соцсетях является пользователь. Именно его внимание мы пытаемся привлечь своей информацией. В состав целевой аудитории профсоюзов входят как действующие, так и потенциальные члены профсоюзов, социальные партнёры. Первых интересуют наши мероприятия и итоги работы, для вторых мы формируем положительный образ интересной и влиятельной общественной организации, третьим важно знать нашу позицию по актуальным социально-экономическим вопросам, привлекать профсоюзы в качестве информационных партнёров. 

Нередко именно по количеству подписчиков определяется уровень влияния организации. Системная работа в социальных сетях наращивает узнаваемость организации и её профсоюзного лидера. 

Системность в работе предполагает:

· регулярное размещение информации (не менее 1, но не более 5 в день);

· использование постоянных тематических рубрик (новости отрасли, цифра дня, достижения, акции и мероприятия и др.);
· использование многопланового контента, включая развлекательный (увлечения, популярные люди) и утилитарный (скидки, возможность пройти обучение и др.);

· размещение наряду с текстом фотографий и видео;

· кропотливую работу с композицией и стилем сообщения (должен начинаться с самого важного, желательно закачивать текст призывом к действию, важным выводом или позитивным отзывом; не должен быть слишком длинным, непонятным для простого пользователя; нужны разбивка абзацев, использование смайлов);
· внимание к комментариям и лайкам.

В аккаунтах профсоюзного лидера можно наряду с профсоюзной тематикой размещать посты о его хобби, походе за грибами, личном участии в соревновании, общении с детьми. Зрителю должно быть интересно и приятно знакомиться с вашим контентом.
В завершение семинара все его участники получили инструкцию по регистрации в Телеграм, презентацию ведущей и 70 сценариев для своих будущих постов в социальных сетях. Для участников будут организованы индивидуальные консультации по развитию аккаунтов.
** *** **  
Труд глазами детей
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6 сентября в актовом зале Кузнецкого металлургического техникума состоялось награждение победителей и участников конкурса детского рисунка «Труд глазами детей».
В конкурсе от Кемеровской ТПО ГМПР приняли участие более 130 детей. Рисунки были представлены на следующие темы: «Работа моих родителей», «Мои мама и папа в профсоюзе», «Моя будущая профессия», «Труд глазами ребёнка».
Перед награждением всех ребят ждал сюрприз – яркое, увлекательное шоу от интерактивного научно-познавательного центра «Кузница наук»
По итогам конкурса всем участникам вручили дипломы и памятные подарки, а победителей дополнительно наградили медалями.
Результаты конкурса:
Возрастная группа до 6 лет:

· ⠀⠀Федотко Арина (ППО "ЗапСиб" ГМПР) - 1 место;
· ⠀⠀Какуркин Сергей (ППО "НКАЗ" ГМПР) - 2 место;
· ⠀⠀Уткин Матвей (ППО "ЗапСиб" ГМПР) - 3 место;
Возрастная группа 7-10 лет:

· ⠀⠀Бахаев Гордей (ППО "ЗапСиб" ГМПР) - 1 место»
· ⠀⠀Иднатулин Артём (ППО "Кузнецкие Ферросплавы" ГМПР) - 2 место;
· ⠀⠀Рубцов Роман (ППО "ЗапСиб" ГМПР) - 3 место;
Возрастная группа 11-14 лет:
· ⠀⠀Ефимова Полина (ППО "ЗапСиб" ГМПР) - 1 место;
· ⠀⠀Дорошенко Варвара (ППО "ЗапСиб" ГМПР) - 2 место;
· ⠀⠀Баталова Анна (ППО "ЗапСиб" ГМПР) - 3 место.
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** *** **

Металлурги Кузбасса в числе самых остроумных

7 сентября в Череповце состоялся 2-ой Всероссийский профсоюзный фестиваль КВН «Лига равных» среди команд первичных профсоюзных организаций ГМПР.

От ППО «ЗапСиб» ГМПР в фестивале принимала участие команда «Ночная смена», которая прошлой весной стала победителем игры КВН среди команд первичных профсоюзных организаций Кемеровской территориальной профсоюзной организации ГМПР.
По результатам фестиваля команда «Ночная смена» заняла почётное второе место.
Поздравляем кавээнщиков с успешным выступлением! 

См. подробнее: https://vk.com/ppo.zapsib.gmpr
** *** **  
Детский вопрос, взрослый ответ 
Социальная поддержка семей в мире и в России: инфографика

Начало учебного года, как и подготовка к нему, - один из традиционных периодов, когда в семьях с детьми растут расходы. Материальная поддержка родителей к 1 сентября – один из самых популярных пунктов коллективных договоров. 

Газета «Солидарность» посмотрела, на какую господдержку могут рассчитывать семьи с детьми в разных странах мира.
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