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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
В Госдуме не поддержали инициативу о введении шестидневки

«Полной глупостью» назвала депутат Государственной Думы РФ, лидер профсоюзов Кубани Светлана Бессараб предложение предпринимателей о введении в России шестидневной рабочей недели. 

– Это недальновидность и непродуманность, если не сказать глупость. Чтобы понимать, для каких целей это предложено, нужно также понимать, что структура российской экономики сейчас такова, что такие цели достигнуты не будут, — заявила порталу «Политика Сегодня» парламентарий. 

Идея о шестидневной рабочей неделе возникла у Ассоциации предпринимателей по развитию бизнес-патриотизма «Аванти», соответствующее обращение они направили министру труда Антону Котякову. 

Авторы инициативы ссылаются на опыт времен Великой Отечественной войны, когда граждане СССР работали по шесть и даже семь дней в неделю. 

Между тем, в России на протяжении последних лет обсуждается необходимость сокращения рабочей недели, о чем в СМИ условно говорят как о «четырехдневной рабочей неделе». В Федерации независимых профсоюзов России считают, что главное условие перехода на нее – сохранение зарплаты на том же уровне.

См.: https://www.solidarnost.org/news/v-gosdume-nazvali-glupostyu-initsiativy-po-vvedeniyu-shestidnevnoy-rabochey-nedeli.html 

** *** **  
Выплаты летчикам и шахтерам скорректируют
Минтруд предложил утвердить индекс роста зарплаты в 2022 году для расчета доплат к пенсии летчикам и шахтерам.

В проекте постановления отмечается, что в 2022 году рост начисленной зарплаты, по данным Росстата, составил 12,6%. Этот показатель имеет значение при расчете доплаты к пенсиям летчиков и шахтеров. На начало года такие доплаты получали почти 36 тысяч ставших пенсионерами членов летных экипажей и более 47 тысяч работников угольной промышленности. Летчики в среднем получают более 23 тысяч в месяц в качестве доплаты, шахтеры - около 6 тысяч рублей.

Право на прибавку имеют горнорабочие, проходчики, машинисты, электрослесари, а также пилоты, штурманы, бортинженеры и бортмеханики воздушных судов.

См. https://rg.ru/2023/03/27/doplata-za-vrednost.html 
** *** **  
Анатолий Домников обсудил расширение сотрудничества с лидером белорусского профцентра
Расширение сотрудничества обсудили на встрече председатель Профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников и руководитель Федерации профсоюзов Беларуси Михаил Орда.
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Между Профсоюзом и профцентром братской республики сложилось тесное взаимодействие как по вопросам обеспечения прав работников, так и по направлениям социального партнерства.

К примеру, тема внедрения института наставничества стала основной на Исполкоме Международной конфедерации профсоюзов работников здравоохранения, заседание которого только что прошло в Минске.

Оба лидера отметили ценность установленных контактов между профсоюзами России и Белоруссии и наметили пути дальнейшего сотрудничества в рамках общей повестки.
- Сила профсоюзного движения проявляется через активное сотрудничество и международную солидарность. Наше взаимодействие с Федерацией профсоюзов Беларуси является образцовой моделью такого подхода, и мы видим огромный потенциал для его дальнейшего расширения. Вместе мы можем более эффективно защищать интересы работников и вносить вклад в развитие социального партнерства, – отметил Анатолий Домников.
См. https://przrf.ru/news/anatoliy-domnikov-obsudil-rasshirenie-sotrudnichestva-s-liderom-belorusskogo-proftsentra.html 
** *** **  

Семинар для оргработников ФНПР

Семинар-совещание по вопросам организационной работы заведующих и специалистов отделов организационной работы общероссийских, межрегиональных профсоюзов и территориальных объединений организаций профсоюзов России начал свою работу в казанском санатории «Ливадия Татарстан». В нём принимает участие Ирина Байгина, заведующий отделом организационно-информационной работы Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.
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22 мая состоялась регистрация участников семинара – председателей, а также начальников и заведующих отделов организационной работы профсоюзных объединений практически всех отраслей и всех регионов России, всего более ста человек.

В день приезда участников семинара ждет обзорная экскурсия по Казани, а с 23 мая начался сам семинар, в рамках которого состоятся лекции, семинары, тренинги, практикумы и обмен опытом на самые острые и актуальные темы, касающиеся организационной работы в профсоюзах: от мотивации профчленства и вопросов статотчетности до профсоюзной учебы, психологии и конфликтологии.

Занятия будут проводить ведущие специалисты по данным направлениям, профсоюзные руководители, преподаватели Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов и московской Академии труда и социальных отношений.
** *** **  
Ключевая задача – развитие социального партнёрства
22-25 мая в Кемерове проходит региональный семинар-совещание профсоюзных кадров и актива Сибирского федерального округа на тему «Социальное партнёрство на региональном уровне: проблемы и решения».
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В мероприятии принимают участие Николай Водянов, председатель Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания, Дмитрий Морокин, секретарь ФНПР – представитель ФНПР в Сибирском федеральном округе, Олег Маршалко, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, Юрий Скворцов, заместитель председателя Парламента Кузбасса, ряд других социальных партнёров и более 70 профсоюзных активистов СФО.
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Пленарное заседание семинара-совещания открыла Людмила Суркова. председатель Кемеровской областной организации отраслевого профсоюза. С выступлениями о необходимости развития социального партнёрства для решения актуальных социально-трудовых вопросов выступили члены президиума семинара-совещания.
Николай Водянов отметил, что «наилучших результатов профсоюз добивается за столом переговоров, когда все разногласия разрешены… Год социального партнёрства является очень важным для нашего профсоюза». По его данным, Кемеровская областная организация занимает третье место по численности после Алтайской краевой и Омской областной организаций отраслевого профсоюза. Николай Анатольевич подчеркнул, что как по Сибири в целом, так и в Кузбассе областные организации работают стабильно и активно. Он пожелал коллегам успешной работы.
Один из самых острых из затронутых вопросов – право на досрочную пенсию, которого в настоящее время лишены региональные и муниципальные пожарные и спасатели. Борьба за восстановление справедливости по отношению к людям, которые регулярно рискуют своей жизнью и здоровьем, будет продолжена совместно с представителями законодательной власти региона. Об этом заявил Олег Маршалко.

Профсоюзную позицию по данному вопросу поддержал Юрий Скворцов. Он также выразил благодарность профсоюзам за поддержку участников СВО и призвал продолжать работу с их семьями. 
В рамках семинара-совещания прошло награждение профсоюзных лидеров, активистов, ветеранов и социальных партнёров.
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В тот же день состоялась рабочая встреча Николая Водянова и Олега Маршалко с Ильёй Середюком, председателем Правительства Кузбасса.

После торжественной части началось обучение по актуальной теме «Значение имиджа профсоюзного лидера для развития социального партнёрства». Его провела Елена Богданова, опытный внештатный преподаватель Учебно-методического центра ФПОК.

Она подробно рассказала о том. из чего складывается имидж лидера вообще и профсоюзного лидера в частности, как на него влияет коммуникативная компетентность и как её достичь.

Также для участников организовали экскурсии по вечернему Кемерову и в музей-заповедник «Томская писаница».
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** *** **  
По поручению Губернатора Кузбасса все школьники пройдут медосмотр до начала летних каникул
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На сегодняшний день у врачей побывали 280 тысяч кузбасских школьников, у 19 245 из них впервые выявили различные патологии, 17 520 уже взяты на диспансерный учет и получают лечение, остальные дети отправлены на дообследование для уточнения диагноза.

 «Здоровью подрастающего поколения мы уделяем самое пристальное внимание. Чем раньше врачи выявят у учеников проблемы со здоровьем, тем раньше начнется лечение и будет больше шансов на полное выздоровление. Нам важно, чтобы во взрослую жизнь выпускники школ шли здоровыми, без набора хронических заболеваний. Поэтому было принято решение – до начала летних каникул всех школьников без исключения обследовать, чтобы при необходимости родители могли вне учебного процесса решить вопросы со здоровьем детей, и следующий учебный год они начали с новыми силами», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Для каждого возраста определен свой перечень исследований. К примеру, младшие школьники сдают анализы крови и мочи. Семилетних детей (первоклассников) дополнительно осматривают педиатр, невролог, стоматолог офтальмолог и оториноларинголог. А для 15-летних школьников к бригаде врачей присоединяются уролог-андролог, эндокринолог, акушер-гинеколог и подростковый психиатр, а также травматолог-ортопед и детский хирург.  

Чтобы не прерывать учебный процесс, профосмотры школьников проводят на базе образовательных учреждений выездные бригады врачей. При необходимости освобождаются несколько кабинетов, находящихся рядом с медицинским. Дети приходят группами, в соответствии с возрастом и полом, в день до 150 человек. Графики согласовываются с руководством школы и родителями, которые заполняют добровольное информированное согласие на осмотр ребенка.

При отсутствии необходимых специалистов в штате территориальной поликлиники для профосмотров в школах привлекаются специалисты из других медицинских организаций Кузбасса.   

На сегодняшний день 100% школьников прошли профилактические осмотры в 9 муниципалитетах: Топках, Полысаеве, Осинниках, пгт Краснобродский, Ижморском, Крапивинском, Прокопьевском, Чебулинском и Яйском округах. В целом за этот год запланирован осмотр 469 504 детей, в том числе 304 932 школьников.

См. https://ako.ru/news/detail/po-porucheniyu-gubernatora-kuzbassa-vse-shkolniki-proydut-medosmotr-do-nachala-letnikh-kanikul-
** *** **  
Диалог на регулярной основе

18 мая состоялась рабочая встреча председателей первичных профсоюзных организаций Новокузнецкой и Междуреченской территориальных организаций Росуглепрофа с генеральным директором Распадской угольной компании Владимиром Мельниченко. 

В мероприятии приняли участие директор по персоналу РУК Андрей Чирыкин, председатель Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа Сергей Бондаренко, председатель Междуреченской организации Росуглепрофа Сергей Желенин. Посредством видеосвязи к беседе также присоединилась вице-президент по персоналу в ООО «РУК» Ирина Тихонова-Быкодорова.
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Одной из ключевых тем разговора стала безопасность труда. Генеральный директор угольной компании подчеркнул, что жизнь и здоровье работников находятся в числе главных приоритетов, соблюдение норм охраны труда – неотъемлемая часть корпоративной культуры производства. Владимир Федорович обратился с просьбой к председателям профсоюзных комитетов, чтобы они, как и прежде, продолжали уделять вниманием вопросам охраны труда.

Он также выразил пожелание, чтобы подобные встречи с представителями профсоюза проводились на регулярной основе.

В завершающей части участники встречи задали руководителю угольной компании вопросы, касающиеся работы предприятий.
** *** **  

Провели обучение актива средних профессиональных образовательных учреждений
12 мая в Кемерове силами специалистов Кузбасской региональной организации Общероссийского Профсоюза образования для средних профессиональных образовательных учреждений Северной агломерации Кузбасса был проведен еще один практический семинар.
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Дружная и кавилифицированная команда КузРО сумела заинтересовать и побудить аудиторию к активному участию в совместной работе по вопросам деятельности первичных профсоюзных организаций в СПО. Опробованный ранее интерактивный формат обучения лег на благодатную почву активности участников семинара.

Среди участников были как председатели с многолетним опытом профсоюзной деятельности, так и «новички», что позволило в непринуждённой атмосфере обменяться опытом друг с другом.

Работа в малых группах дала интересный, «живой формат» разбора предложенных проблемных вопросов деятельности профсоюза.


См. https://obkom42.ru/ 
** *** **  

Дистанционное обучение для металлургов
С 10 мая специалисты и профсоюзный актив ППО «ЗапСиб» ГМПР начали дистанционное обучение по актуальным темам.
 Дистанционное обучение сегодня актуально как никогда. Этот способ получения знаний становится важной тенденцией в образовании. 
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Удобство и гибкость дистанционного обучения сделали его очень популярным методом обучения, поскольку оно позволяет профсоюзным активистам учиться в свободное время, без отвлечения от работы.

Такую возможность предоставляет редакция газеты «Солидарность» в рамках курсов профсоюзного движения. Дистанционное обучение КПД «Солидарность» позволяет приобрести необходимые практические навыки, не отрываясь от работы.

Начиная с 10 мая 2023 года специалисты и профсоюзный актив ППО «ЗапСиб» ГМПР начали дистанционное обучение по двум курсам:

· «Как всё успеть? Тайм менеджмент для профактива»

· «Успешные коллективные переговоры. Советы практика». 

Всего по каждой теме будет обучено 20 человек. Каждый человек получит Сертификат.

⠀⠀В планах провести онлайн-обучение по теме: «Убеждающая коммуникация».

См. https://vk.com/ppo.zapsib.gmpr
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