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1 ноября в Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное заседание Генерального Совета ФНПР, основной темой которого стал исторический путь российских профсоюзов. В заседании приняли участие Олег Маршалко, председатель ФПОК, лидеры территориальных объединений организаций профсоюзов СФО.
В мероприятии приняли участие заместитель председателя правительства РФ Татьяна Голикова, первый заместитель председателя Госдумы Александр Жуков, статс-секретарь – заместитель министра труда Андрей Пудов, вице-президент Российского союза промышленников и предпринимателей Виктор Черепов, Председатель Московской городской Думы Алексей Шапошников, депутаты и профсоюзные лидеры со всей страны.

С докладом «От советских профсоюзов к современным профсоюзам России» выступил Председатель ФНПР Михаил Шмаков. «Профсоюзы, как особый тип объединения граждан, существовали и действовали и при царе, и при комиссарах, и при генеральных секретарях, и при демократах, и при президентах, опираясь на свою идеологию – защиту социально-экономических интересов трудящихся, членов профсоюзов», – рассказал Михаил Шмаков.

В своем выступлении он отметил, что с 1993 года профсоюзы:

- сохранили внушительную численность – более 19 млн. человек, 

- укрепили профсоюзную структуру,

- совместно с правительством и работодателями выстроили систему социального партнерства – федеральной, отраслевых и региональных площадок для обсуждения социально-экономической проблематики,

- добились принятия одного из лучших в мире трудового законодательства, а также ратификации важнейших конвенций Международной организации труда, 

- сохранили санаторную профсоюзную собственность и серьезные льготы на санаторно-курортный отдых для членов профсоюзов.

«Профсоюзы прошли большой путь, теперь перед нами новые задачи в жизни, в экономике, управленческие и финансовые. Сегодня мы живем не просто в эпоху перемен, мы живем в период целенаправленной хаотизации мира… Наш девиз – единство, солидарность и справедливость. Необходимо следовать ему с удвоенной силой», – подчеркнул Председатель ФНПР.  

Заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова отметила вклад социальных партнеров в развитие страны. «Более 30 лет действует главный орган социального партнерства на федеральном уровне – Российская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, одну из сторон представляют профсоюзы», – рассказала она. 

«На протяжении более чем вековой истории профсоюзы стоят на защите трудовых прав и социальных интересов трудящихся. Менялись эпохи, менялся политический строй, но неизменными оставались основные принципы работы профсоюзов – равноправие, социальная справедливость и законность», – сказала Татьяна Голикова.

По мнению заместителя Председателя Правительства РФ, совместные действия сторон в рамках Генерального соглашения на 2024-2026 годы должны быть направлены на повышение благосостояния граждан, социальной защищенности работников, а социальные партнеры должны и далее проводить политику, способствующую развитию человеческого потенциала, внедрению принципов достойного труда, социальной справедливости и ответственности, а также расширению практики социального партнерства в сфере труда. 

Первый заместитель председателя Госдумы Александр Жуков рассказал о том, что в Госдуме выстроен продуктивный диалог с профсоюзами, который ведется постоянно. Специально для взаимодействия с профсоюзным движением и Российской трехсторонней комиссией создана межфракционная группа «Солидарность», которая успешно работает более 20 лет.

«Благодаря профсоюзам в Конституции РФ сегодня записано «Российская Федерация уважает труд граждан, обеспечивает защиту их прав. Государством гарантируется минимальный размер оплаты труда не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации. В Российской Федерации в соответствии с федеральным законом гарантируется социальное страхование, адресная социальная поддержка граждан и индексация социальных пособий и социальных иных выплат», – отметил Александр Жуков

Статс-секретарь – заместитель министра труда Андрей Пудов обратил внимание на то, что вся деятельность Минтруда осуществляется в непосредственном контакте с Федерацией Независимых Профсоюзов России как надежным, компетентным и принципиальным партнером. «Наша активная совместная работа позволяет решать актуальные задачи для нашего государства и общества, в том числе такие как интеграция новых субъектов в общее правовое пространство Российской Федерации», – заявил он.
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Вице-президент Российского союза промышленников и предпринимателей Виктор Черепов также отметил, что только взаимодействие всех трех социальных партнеров – власти, профсоюзов и работодателей – позволяет находить решения, которые влияют на ситуацию в стране и на социальное благополучие всего российского народа. По его мнению, только в таких условиях может стабильно развиваться российская экономика и бизнес. «Многие совместно принятые акты позволяют сохранять не только высокий уровень социальной защищенности работников, но и совершенствовать и увеличивать гарантии для каждого конкретного работника», – подчеркнул Виктор Черепов.

Как отметил депутат Госдумы ФС РФ, заместитель Председателя ФНПР Андрей Исаев, профсоюзы всегда защищают интересы человека труда. «Обычно профсоюзы во всем мире выходят за повышение заработной платы, а профсоюзам России приходилось выходить на улицы за то, чтобы заработную плату платили вовремя», – рассказал он. Профсоюзы заблокировали принятие правительственного варианта Трудового Кодекса РФ, а потом началась тяжелейшая работа над принятием согласованного варианта. 

 «Сколько лет профсоюзы выступали за то, чтобы минимальный размер оплаты труда был не ниже прожиточного минимума. Мы начали эту борьбу, когда МРОТ был равен 83 рублям 49 копейкам – меньше трех долларов в месяц… А сегодня это в Конституции РФ, и сегодня наш президент сказал: «МРОТ должен расти быстрее, чем прожиточный минимум трудоспособного человека». Этого мы добились, добились профсоюзы», – заявил Андрей Исаев.

На заседании также выступили председатель Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации Галина Меркулова, ректор Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов Александр Запесоцкий и председатель Молодежного совета ФНПР Анастасия Анисимова.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/torzhestvennoe-zasedanie-gensoveta-fnpr-ot-sovetskikh-profsoyuzov-k-sovremennym-profsoyuzam-rossii.html
** *** **  

Генсовет ФНПР принял решение о созыве XII Съезда

31 октября во Дворце труда профсоюзов состоялось заседание Генерального Совета ФНПР, на котором обсудили созыв XII съезда Федерации и проведение отчетно-выборной кампании в 2024-2026 годах. C соответствующими докладами выступил заместитель Председателя ФНПР Давид Кришталь.
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Генеральный Совет ФНПР принял решение созвать XII cъезд Федерации Независимых Профсоюзов России в феврале 2024 года в Москве. Точную дату поручено определить Исполкому ФНПР. В рамках мероприятия планируется рассмотреть вопрос о выборах Председателя ФНПР, отчет Генсовета Федерации о деятельности по выполнению решений Х, ХI съездов, а также принять резолюции XII Съезда, Программу Федерации и внести изменения в Устав ФНПР.

Постановлением Генсовета членским организациям ФНПР установлена норма представительства на Cъезд – один делегат от 50 тысяч членов профсоюзов, с учетом численности по данным статистической отчетности на 1 января 2023 года. Для членских организаций ФНПР с численностью менее установленной нормы представительства – по одному делегату.

Утверждены составы рабочих групп по подготовке проекта Программы ФНПР, по внесению изменений в Устав ФНПР и по подготовке проекта Программы ФНПР. 

Даны конкретные поручения Генсовета членским организациям ФНПР, постоянным комиссиям Генсовета и Аппарату ФНПР по организации мероприятий в рамках Съезда.

При этом Генсовет предложил ФНПР, членским организациям Федерации использовать возможности предстоящей отчетно-выборной кампании для дальнейшей реализации Программы ФНПР «За справедливую экономику!», решения задач организационного, финансового и кадрового укрепления, внесения изменений в уставы и иные правовые акты членских организаций ФНПР для приведения их в соответствие с законодательством Российской Федерации, Уставом ФНПР, Основными положениями устава общероссийского, межрегионального профсоюза.
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ФНПР и ее членским организациям также было предложено организовать всестороннее информационное освещение хода отчетно-выборной кампании в средствах массовой информации в целях пропаганды общественно-политической роли профсоюзов как организации коллективной защиты социально-экономических интересов трудящихся.

В рамках заседания Генсовета Председатель ФНПР был награжден медалью «За заслуги перед Чеченской Республикой». Награду и слова благодарности от главы региона Рамзана Кадырова профлидеру Михаилу Шмакову передал председатель Федерации профсоюзов Чеченской Республики Хусайн Солтагереев.

Состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между ФНПР и Ростехнадзором. Соглашение подписали Председатель ФНПР Михаил Шмаков и руководитель Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Александр Трембицкий. «Охрана труда и техника безопасности – одна из коренных задач, столпов, на которых зиждется наша профсоюзная деятельность», - отметил Михаил Шмаков. Как он подчеркнул, необходимо распространить данную практику на все регионы.

В завершение работы Генсовета состоялось награждение профсоюзных работников Нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах» и другими профсоюзными наградами.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/gensovet-fnpr-prinyal-reshenie-o-sozyve-xii-sezda.html 
** *** **  

Заседание Исполкома ФНПР: охрана труда и итоги Всероссийской акции профсоюзов

31 октября на заседании Исполкома ФНПР участники обсудили охрану труда и здоровья работников, а также итоги Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» 

Председатель ФНПР Михаил Шмаков рассказал о повестке, регламенте и составе рабочих органов предстоящего заседания Генсовета, на котором планируется рассмотреть вопросы о созыве XII съезда Федерации Независимых Профсоюзов России и проведении отчетно-выборной кампании ФНПР в 2024-2026 годах. 

Об основных итогах Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» сообщил заместитель Председателя ФНПР Александр Шершуков.  В этом году с учетом всех форм в акции приняло участие свыше 3 млн. человек:

· в 68 регионах состоялись заседания трехсторонних комиссий,

· 78,6 тыс. собраний в трудовых коллективах с участием 2 млн. человек,

· 1,7 тыс. обучающих семинаров по тематике социального партнерства – 65 тыс. обученных профактивистов,
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2,5 тыс. профсоюзных организаций приняли участие в интернет-акции на сайте ФНПР.

Кроме того, в ряде регионов прошли авто- и велопробеги, информационные уличные акции, интеллектуальные игры и флэшмобы, встречи профактива с представителями органов местного самоуправления, социальными партнёрами и депутатами, «круглые столы», фотоконкурсы в сети Интернет, акции солидарности, тематические мероприятия Академии труда и социальных отношений и Молодежного совета ФНПР. Были организованы 32 региональные пресс-конференции. Во внешних СМИ вышло свыше 8,4 тыс. публикаций об акции. 

Члены Исполкома ФНПР рассмотрели документы по охране труда и здоровья работников. Разработка данных материалов продиктована произошедшими изменениями в законодательстве по охране труда и накопившейся правоприменительной практикой в этой сфере. Они были представлены заместителем Председателя ФНПР Давидом Кришталем.

Новая редакция Типового положения об уполномоченном (доверенном) лице по охране труда профессионального союза указывает на то, что деятельность уполномоченного по охране труда является одной из форм участия работников в системе управлении охраной труда в организации и одной из форм профсоюзного контроля за соблюдением требований охраны труда и защиты здоровья.

К его расширенным функциям отнесены: проведение наблюдений и выявление опасностей повреждения здоровья работников на рабочих местах; вовлечение работников в процесс формирования безопасного поведения на работе и в быту, создание в коллективах атмосферы нетерпимости к нарушениям требований безопасности; участие в работе комитета (комиссии) по охране труда организации. Кроме того, внесены рекомендации по поощрению уполномоченных по охране труда.

Порядок согласования представителей профсоюзов для участия в комиссиях по расследованию несчастных случаев на производстве устанавливает внутренний профсоюзный порядок того, как и на каком основании профсоюзы направляют своих представителей для участия в расследовании несчастных случаев. При этом с обязательным включением представителя территориального объединения организаций профсоюзов. 
См. подробнее: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/zasedanie-ispolkoma-fnpr-okhrana-truda-i-itogi-vserossiyskoy-aktsii-profsoyuzov-.html 

** *** **
Профсоюз образования помог учителю получить дополнительную выплату

Более 112 тысяч рублей получил учитель технологии одной из школ города Кемерова после обращения за консультацией в Кузбасскую региональную организацию Профессионального союза работников народного образования и науки РФ.

В Кемеровской области-Кузбассе установлена ежемесячная специальная выплата в размере 8046 рублей педагогическим работникам – молодым специалистам (в возрасте до 35 лет включительно) государственных и муниципальных образовательных организаций в течение 3 лет работы по окончании вуза или ссуза.

В связи со сложностью определения статуса молодого специалиста специальная выплата учителю не была установлена в течение 14 месяцев.

После получения консультации в профсоюзе педагог, опираясь на предоставленные ссылки на нормативно-правовые акты, вторично обратилась в администрацию школы за назначением выплаты.

Администрация школы, в свою очередь, обратилась за консультацией в региональную профсоюзную организацию и оперативно в досудебном порядке произвела необходимые перерасчёты. 

В итоге благодаря обращению в профсоюз образования педагог единовременно получила 112 тыс. 644 рубля и продолжит получать ежемесячную выплату молодому специалисту.

** *** **
Коллективный договор на 2023–2026 годы заключили в ООО «Запсибэнергоремонт»

Документ подписали председатель первичной профорганизации (входит в Кемеровскую ТПО ГМПР) Роман Печёнов и директор предприятия Роман Поликаров.

Подписанию предшествовали коллективные переговоры. По словам Романа Печёнова, за основу взят предыдущий коллективный договор, который предусматривал наполненный социальный пакет. Также комиссия по переговорам учла предложения и пожелания работников. Их обсудили на собрании коллектива до подписания документа.

– Представители Кемеровской ТПО ГМПР курировали нашу первичную профорганизацию на протяжении всех переговоров. Олег Иванович Антоненко, которого, к сожалению, больше нет с нами, оказывал большую поддержку, полностью вникал в ситуацию. Председатель Кемеровской ТПО ГМПР Михаил Виноградов и технический инспектор труда Константин Попов помогли на завершающем этапе. Вместе мы выверили все пункты нашего коллективного договора перед подписанием, – отметил Роман Печёнов.

См. https://vk.com/gmpr42 
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