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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
С Первомаем, Кузбасс!
Поздравление Олега Маршалко, председателя Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.
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Уважаемые кузбассовцы!

Поздравляю вас с Первомаем!

Первое мая для профсоюзов – это не просто День весны и труда, это день борьбы за права трудящихся, день нашей солидарности и готовности добиваться поставленных целей, решать актуальные задачи социально-экономического развития региона и страны в целом. Главная из них – рост реальных доходов граждан, рост заработных плат и пенсий.

В 2023 году Первомайская акция профсоюзов России проходит по всей стране под общим девизом «Солидарность трудящихся – единство страны!» преимущественно в форме заседаний трёхсторонних комиссий, встреч профсоюзного актива с социальными партнёрами, гуманитарных акций.

Профсоюзы России и Кузбасса поддерживают политику Президента России и действия Вооружённых Сил, оказывают гуманитарную помощь участникам специальной военной операции и жителям освобождённых территорий.

Сегодня наша солидарность и сплочённость вокруг Президента России – это залог нашей Победы!
Желаю всем кузбассовцам крепкого здоровья, созидательного труда, мирного неба, сплочённости и солидарности!
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** *** **  
Продолжается голосование в поддержку Первомайской резолюции ФНПР

Голосование за Резолюцию проходит с 25 апреля по 2 мая на ресурсе: https://1may.fnpr.ru/ Принять участие в нем могут как профсоюзные организации, так и сами члены профсоюза.

Как отмечается в Первомайской резолюции ФНПР, сегодня защита интересов человека труда должна приравниваться к защите интересов России, ибо главное богатство страны – люди.

«Справедливая оплата труда, достойное рабочее место, безопасность на производстве – это традиционные цели профсоюзов, которые мы будем отстаивать вместе. Только солидарное общество может противодействовать всем вызовам времени!», – подчеркивается в документе.

В рамках Всероссийской профсоюзной акции, помимо голосования, в этом году по всей стране пройдут встречи профактива с главами регионов, заседания трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, встречи в трудовых коллективах, акции по сбору гуманитарных помощи для участников специальной военной операции. Всего запланировано свыше 49 тыс. мероприятий.

** *** **  
С 2024 года на 18,5% увеличатся зарплаты 4,8 млн человек

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин заявил, что повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ) на 18,5% с 2024 года позволит увеличить зарплаты 4,8 млн российских граждан, сообщает ТАСС. 

Правительство работает над увеличением МРОТ, чтобы привести зарплату бюджетников в соответствие с майскими указами Президента РФ Владимира Путина. 
Михаил Мишустин также отметил, что в течение последнего года прожиточный минимум был поднят дважды, что позволило сохранить доходы 15 млн человек. Президент РФ неоднократно подчеркивал, что уровень индексации МРОТ и других составляющих, влияющих на уровень реальных доходов, должен быть опережающим и выше, чем уровень инфляции. 
Президент РФ Владимир Путин поручил Правительству РФ обеспечить с 1 января 2024 года дальнейшее повышение МРОТ еще на 10%. Таким образом, он повысится на 18,5% и составит 19 242 рубля. В прошлом году МРОТ повышался дважды в общей сложности на 20%. С 1 января 2023 года – был повышен до 16 242 рублей. Предложение президента поддержали в Федерации независимых профсоюзов России.

См.: https://www.solidarnost.org/news/v-2024-goda-na-185-uvelichatsya-zarplaty-48-mln-chelovek.html 
** *** **  
Верховный суд объяснил, как восстановиться на работе, если упущено время

Подробное разъяснение действующих норм Верховным судом реально поможет тем гражданам, которые оказались в аналогичной ситуации и опоздали в суд, чтобы отстаивать свои трудовые права. Хотя решение ВС и касается лишь конкретного случая и только одной гражданки. Об этом рассказывает «Российская газета».
Работница из Курской области решила оспорить увольнение в трудовой инспекции. А там ей объяснили, что с этим надо идти в суд. Но пока гражданка ждала официального ответа, прошли сроки исковой давности. Уволенная попросила суд их восстановить, потому что обращалась в трудинспекцию и одна воспитывает троих детей. Но две местные судебные инстанции ей отказали, а перечисленные уволенной гражданкой обстоятельства посчитали неуважительными. В чем коллеги были не правы, объяснил Верховный суд РФ.

А главное, Верховный суд рассказал, что может помочь гражданам, попавшим в такую ситуацию, восстановить срок на обращение в суд по трудовым требованиям.

Как написал в своем решении Курский областной суд, уволенная сотрудница должна была обращаться не в трудовую инспекцию, а идти сразу в суд. Тогда ничего не мешало ей подать иск вовремя. Апелляция к этому добавила свое и процитировала считающиеся уважительными причины пропуска срока из пункта 5 «трудового» Постановления Пленума ВС (от 17 марта 2004 года N 2) - это болезнь истца или его командировка, необходимость ухаживать за тяжелобольным членом семьи и так далее.

Но Верховный суд РФ с курскими коллегами не согласился. Высокий суд напомнил, что в постановлении Пленума указаны далеко не все уважительные причины пропуска срока, а суды должны «оценивать их в совокупности».

Судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда РФ не согласилась, что обращение уволенного гражданина в трудовую инспекцию не влияет на срок исковой давности. По мнению высокой инстанции, это один из способов защитить права, а гражданка «правомерно ожидала», что государственная трудовая инспекция поможет ей восстановиться на работе во внесудебном порядке.

Еще Верховный суд РФ обратил внимание коллег на то, что уволенная получила ответ трудинспекции буквально в последний день перед Новым годом, а исковое заявление отнесла в суд сразу же после праздников. Эти обстоятельства вместе с доводами о воспитании троих детей говорят о том, что гражданка имела уважительные причины пропустить срок, сказали самые опытные судьи страны. Юристы обращают внимание на следующий важный момент: согласно позиции Верховного суда, предварительное обращение уволенных граждан в трудовую инспекцию только подтверждает желание работника защитить свое право.

Теперь судам придется пересмотреть уже принятые решение согласно разъяснениям, которые дал Верховный суд РФ.

Определение Верховного суда РФ N 39-КП8-7.

См. https://rg.ru/2023/04/24/srok-ne-vyshel.html 
** *** **  
Социальные партнёры будут расширять сотрудничество 

27 апреля, в преддверии Первомая, в зале Правительства Кузбасса прошло расширенное заседание Областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (ОТК).
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В заседании, которое провел Леонид Старосвет, координатор ОТК, приняли участие первый заместитель Губернатора – председатель Правительства Кузбасса Илья Середюк, региональные министры, координаторы сторон и члены трёхсторонней комиссии, председатели членских организаций ФПОК, а также главы городов и районов, председатели координационных советов организаций профсоюзов в режиме ВКС.
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 С докладом о лучших практиках реализации социального партнерства в муниципальных образованиях Кузбасса выступил Олег Маршалко, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.
Профсоюзный лидер Кузбасса рассказал о задачах Первомайской акции профсоюзов, отметил важные элементы системы социального партнёрства на региональном уровне: областная и территориальные трёхсторонние комиссия, Кузбасское региональное соглашение, социальный мониторинг Кузбасса и др.  По его словам, повышение эффективности взаимодействия и увеличение количества профсоюзных организаций во всех сферах экономики – это веление времени. Только сплочённому обществу по плечу решение задач, стоящих перед страной. Для сплочения общества необходима идеология, которая базируется на справедливости и уважении к Человеку труда.

В завершение выступления он предложил рекомендовать всем сторонам социального партнерства:
· использовать положительную практику развития социального партнерства во всех муниципальных образованиях Кузбасса;

· рассматривать на заседаниях Областной трехсторонней комиссии проекты законов Кемеровской области - Кузбасса в сфере труда;

· содействовать созданию первичных профсоюзных организаций на предприятиях и в организациях всех отраслей;

· включить Дни Федерации в планы работы муниципалитетов;

· оперативно освещать совместную работу на информационных ресурсах социальных партнеров.

С предложением расширить число участников образовательного проекта «Молодёжь – за безопасный труд!», реализуемого ФПОК совместно с социальными партнёрами с 2013 года, выступила Софья Балакирева, министр образования Кузбасса. По её мнению, поддержанному Олегом Маршалко, к проекту необходимо привлечь учащихся профессиональных колледжей.

О своём опыте работы в системе социального партнёрства рассказали Елена Терзитская, заместитель главы города, начальник управления экономического развития администрации г.Кемерово, и Сергей Ярославлев, директор Дирекции по социальной политике ООО «ЕвразХолдинг».


Елена Владимировна проинформировала о работе городской трёхсторонней комиссии, проводящей заседания ежеквартально, и рабочем взаимодействии с Координационным советом организаций профсоюзов г.Кемерово.


Сергей Григорьевич проанализировал уровни и формы социального партнёрства в металлургического комплексе Евраза. Он отметил, что компания уважает «суверенную территорию профсоюза», но при этом готова при необходимости оказать содействие по созданию новых профсоюзных организаций.


О ситуации на рынке труда участникам заседания доложил министр труда и занятости населения Кузбасса Алексей Гришин.


В настоящее время известно о планируемом высвобождении 1023 работников, в режиме неполной занятости трудятся 895 человек. При этом на рынке труда региона 39,5 тыс. вакансий, 6,9 тыс. из которых – с зарплатой вышей средней по Кузбассу, 1,6 тыс. вакансий – с предоставлением жилья. Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,79% к численности рабочей силы.


Информацию о реализации пилотного проекта по проведению профилактики профессиональных заболеваний работников в отдельных видах экономической деятельности представила Людмила Бабичук, управляющий Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Кемеровской области-Кузбассу.

По её данным, проект доказал свою эффективность: в результате проведённых в рамках проекта мероприятий улучшились показатели здоровья работников, снизился уровень профессиональных заболеваний по ряду профессий.

Подводя итоги заседания, Леонид Старосвет отметил, что прозвучавшие предложения по развитию социального партнёрства найдут отражение в итоговом протоколе, который направят всем участникам.

** *** ** 
Каким должен быть инженер по охране труда
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28 апреля Олег Маршалко, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, принял участие в круглом столе, организованном кафедрой аэрологии, охраны труда и природы Кузбасского технического университета имени Т.Ф. Горбачева.
В круглом столе, который провёл Анатолий Фомин, заведующий профильной кафедрой, также приняли участие представители министерства труда и занятости населения Кузбасса, Государственной инспекции труда Кемеровской области – Кузбасса, преподаватели вуза, ветераны угольной отрасли, студенты-выпускники.

Олег Маршалко выступил с докладом на тему «Роль общественного контроля в обеспечении здоровых и безопасных условий труда».
Он отметил, что в 2022 году технические инспекторы труда профсоюзов совместно с уполномоченными и органами государственного контроля и надзора провели 373 проверки, выявили 1618 нарушений требований безопасности и норм трудового права. В связи с выявленными нарушениями было выдано 213 представлений об их устранении.
О.Маршалко подчеркнул, что работа профсоюзов в сфере охраны труда выгодна как работникам, так и работодателям. Работникам она сохраняет здоровье, а работодателям даёт уверенность в том, что завтра его предприятие не остановит госинспектор или прокуратура. 

Вложения в создание безопасности окупаются многократно: работающий в защищенных условиях коллектив производит более качественную продукцию, сокращаются непроизводственные издержки, что дает более высокую производительность труда.

В ходе обсуждения поднимались вопросы динамики производственного травматизма, подготовки инженеров по охране труда, работы молодых специалистов по охране труда, пришедших на реальное производство, экологии и рекультивации земель, особого статуса горного инспектора.

Все участники согласились с тем, что инженер по охране туда – крайне востребованная профессия, подготовку специалистов по этому профилю необходимо усиливать, особенно в таком промышленном регионе, как Кузбасс. Усиливать за счёт увеличения количества бюджетных мест, расширения программ подготовки, расширения связей с предприятиями и профсоюзными организациями.

** *** ** 

Принципы надо воплощать в жизнь
28 апреля Олег Маршалко, председатель ФПОК, технические инспекторы труда отраслевых профсоюзов приняли участие в конференции министерства труда и занятости населения Кузбасса, посвящённой Всемирному дню охраны труда – 2023, «Безопасная и здоровая производственная среда – основополагающий принцип труда».
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О состоянии условий и охраны труда в Кузбассе по итогам 2022 года участникам конференции рассказал Алексей Гришин, министра труда и занятости населения Кузбасса.

Ситуация с производственным травматизмом в регионе представил Валерий Бучнев, заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Кемеровской области- Кузбассе.

О задачах по обеспечению требований промышленной безопасности в поднадзорных организациях Кузбасса в 2023 году рассказал Александр Михеев, заместитель руководителя Сибирского управления Ростехнадзора.
Олег Маршалко в своём выступлении рассказал о работе профсоюзов в обеспечении безопасной производственной среды.

Он сделал акцент на том, что общественный контроль за охраной труда, который осуществляют профсоюзы, важен как для работников, так и для социальных партнёров. А это значит, что «создание первичной профсоюзной организации – это не личное дело каждого. Это, в том числе, вопрос обеспечения качественного контроля. В том числе, в сфере охраны труда». 
К сожалению, до сих пор есть отрасли, которые лишены общественного контроля в сфере охраны труда из-за почти полного отсутствия в них профсоюзных организаций. Это такие отрасли, как строительство, сельское хозяйство, автотранспорт, лесное хозяйство, торговля. Создание профсоюзов в этих отраслях – актуальная задача для всех социальных партнёров.
«В Кузбассе необходимо развитие института профсоюзных уполномоченных, комиссий и комитетов по охране труда. Именно они обеспечивают постоянный контроль за безопасностью работников непосредственно на рабочих местах предприятий», - подчеркнул О.Маршалко.
** *** **  
Охрана труда в центре общественного внимания
27 апреля в Кемерове, в штабе общественной поддержке партии «Единая Россия», прошли круглый стол «Безопасная и здоровая рабочая среда» и расширенное заседание коллегии технических инспекторов труда Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.
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В мероприятиях приняли участие представители Федерации профсоюзных организации Кузбасса и её членских организаций, министерства труда и занятости населения Кузбасса, Управления Роспотребнадзора, Государственной инспекции труда, Отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Кемеровской области – Кузбассу, члены Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса, студенты-участники образовательного проекта «Молодёжь – за безопасный труд!»

Об итогах работы технической инспекции труда Федерации профсоюзных организаций Кузбасса за 2022 год коллегам доложил Дмитрий Кузнецов, технический инспектор труда ФПОК.
О состоянии надзорной деятельности в Кузбассе в 2022-2023 годах участников заседания проинформировал Владимир Ушаков, заместитель начальника отдела федерального государственного надзора в городе Кемерово Государственной инспекции труда в Кемеровской области – Кузбассе.

Итоги 2022 года в социальном страховании Кузбасса представила Оксана Кононова, начальник отдела страхования профессиональных рисков Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу.

О состоянии условий и охраны труда в Кузбассе в 2022 году рассказал Виктор Владимиров, заведующий сектором охраны труда Министерства труда и занятости населения Кузбасса

Тему условий труда и профессиональной заболеваемости в Кузбассе в 2022 году осветил Александр Абашкин, начальник отдела надзора по гигиене труда и радиационной гигиене управления Роспотребнадзора по Кемеровской области – Кузбассу

** *** ** 
Продолжаем движение к формированию культуры безопасного труда
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26 апреля в Федерации профсоюзных организаций Кузбасса проведен первый обучающий семинар в 2023 году в рамках реализации проекта «Молодежь – за безопасный труд!»

В семинаре приняли участие студенты КемГУ, СибГИУ и Кузбасской государственной сельскохозяйственной академии – участники проекта.

Была подробно, с практическими примерами, рассмотрена одна из ключевых тем проекта – «Расследование несчастных случаев». 

Напомним, реализация проекта началась в 2013 году, по инициативе Федерации профсоюзных организаций Кузбасса. В 2021 году были подписаны Соглашения о расширении проекта. Сейчас в нём участвуют Федерация профсоюзных организаций Кузбасса, Государственная инспекция труда в Кемеровской области – Кузбассе, Министерство труда и занятости населения Кузбасса, Министерство науки и высшего образования Кузбасса и 4 ведущих кузбасских вуза. 

Главная цель проекта – формирование культуры безопасного труда среди молодежи.

Участвуя в проекте, студенты получают дополнительные знания и опыт работы в составе технической инспекции труда профсоюзов и комиссий по расследованию несчастных случаев, отрабатывают навыки оказания первой помощи пострадавшим.
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