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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Экономике нужны станочники и инженеры

Глава Роструда Михаил Иванков заявил, что России сегодня нужны не блогеры, а станочники, инженеры и специалисты сельского хозяйства. По его словам, в топ высокооплачиваемых вакансий входят квалифицированные специалисты добывающих отраслей и пилоты воздушных судов.
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 «Как показывают опять же объективные данные нашего портала «Работа в России», который составляет крупнейшую базу вакансий, свыше 1,6 млн вакансий на сегодня, экономике нужны не блогеры, экономике нужны станочники, инженеры, сегодня экономике нужны специалисты сельского хозяйства», – сказал Михаил Иванков в интервью телеканалу НТВ.
По его данным, в топ высокооплачиваемых вакансий прежде всего входят квалифицированные горные инженеры, инженеры по оборудованию и пилоты. На вопрос о зарплатах он отметил, что они отличаются в зависимости от региона. «С точки зрения зарплат, конечно, топ-менеджмент, безусловно, опережает станочников, что не всегда, по-моему, правильно», – добавил глава Роструда.
По данным опроса, более 70% россиян считают неоправданно высокооплачиваемой работу политиков и банкиров. Получают слишком маленькую зарплату социальные работники, медсестры и работники сферы ухода за детьми. При этом средняя желаемая зарплата жителей России к весне 2021 года выросла на 44%, до 107 тыс. руб.

См. https://www.kommersant.ru/amp/4762590 

** *** **
Пенсионные накопления предложили поддержать налоговым вычетом

Дополнительным мотивом для формирования индивидуальных пенсионных накоплений для россиян может стать внедрение специального налогового вычета на соответствующие вложения. Об этом 7 апреля сообщило издание «Известия», ссылаясь на письмо заместителя председателя Центрального банка России Владимира Чистюхина, из которого следует, что Центробанк готов поддержать такое предложение. 

По данным СМИ, идея внедрения пенсионного налогового вычета принадлежит саморегулируемым организациям (СРО), работающим в сфере негосударственных пенсионных накоплений, это Национальная ассоциация негосударственных пенсионных фондов и «Альянс пенсионных фондов». Пенсионные СРО предлагают ЦБ рассмотреть вариант увеличения лимита, с которого рассчитывается налоговый вычет, до 400 тыс. рублей. Такая сумма вводится по аналогии с налоговым вычетом на пополнение индивидуальных инвестиционных счетов (ИИС) и является максимальной планкой для формирования налогового вычета в 52 тыс. рублей.  

«Предоставление клиентам негосударственных пенсионных фондов в рамках деятельности по НПО (негосударственного пенсионного обеспечения), дополнительных налоговых льгот, аналогичных льготам, предоставляемым в рамках реализации ИИС (индивидуальных инвестиционных счетов), будет способствовать выравниванию конкурентных условий для финансовых организаций разных видов и увеличению стимулов для формирования долгосрочных сбережений», – говорится в ответном письме В.Чистюхина. 

Прокомментировать инициативу с пенсионным налоговым вычетом газета «Солидарность» попросила секретаря Федерации независимых профсоюзов России Игоря Шанина.
 – Для любого налогового вычета первичен объем средств, из которых выплачивается налог и, затем, делается вычет. Чтобы россияне могли формировать сколь-либо внушительный объем дополнительных пенсионных накоплений, в первую очередь у них должна быть нормальная зарплата, с которой такие накопления можно делать. Формирование таких накоплений должно быть делом сугубо добровольным. А добровольно откладывать деньги на будущее люди будут только тогда, когда этих денег будет им хватать. Профсоюзы не устают повторять: необходимо значительное увеличение заработков россиян. Меры же, которыми их можно мотивировать откладывать на пенсию дополнительные средства, можно придумывать после этого самые разные. В том числе и налоговые вычеты, – считает И.Шанин.

См.: https://www.solidarnost.org/news/pensionnye-nakopleniya-predlozheno-podderzhat-novym-nalogovym-vychetom.html 

** *** **
Что влияет на зарплату вузовских преподавателей

Сотрудники НИУ «Высшая школа экономики» Илья Прахов и Виктор Рудаков выяснили, что наибольший вклад в структуру зарплаты сотрудников вузов вносят административные обязанности, тогда как научные достижения и преподавание по монетарной отдаче находятся на втором и третьем местах соответственно. Результаты исследования опубликованы в Европейском журнале высшего образования (European journal of higher education – EJHE), сообщает научно-образовательный портал IQ – НИУ ВШЭ.
Ученые в исследовании пользовались масштабным проектом ВШЭ «Мониторинг экономики образования». Они оценили регрессионные модели, отражающие структуру зарплат в академическом секторе. Измеряемый показатель – натуральные логарифмы месячной зарплаты – рассматривались в их связке с показателями исследований, преподавания и администрирования. Такие факторы, как пол, возраст, стаж сотрудников и статус вуза, контролировались. Для того чтобы понимать, как на материальную компенсацию влияет эффективный контракт, важно оценить наблюдаемые показатели – публикации в журналах, участие в книгоиздательском процессе (редактура), патенты, выступления на конференциях и пр. 

Несмотря на то, что в последние годы вырос вклад публикаций в зарплату, эта часть деятельности прибавляет от 11-12% (публикации в журналах, учтенных в Scopus/WoS) до 19% (публикации в российских научных журналах). Однако в университетах с особым статусом статья, опубликованная в журналах, индексируемых Scopus/WoS, может добавить около 22% к зарплате, – это полезно для вуза, так как публикации в международных журналах поднимают рейтинг вуза на мировой арене. Однако в рядовых учебных заведениях влияние от публикации в международных журналах Scopus/WoS меньше. 

Административные должности могут добавлять около 50% к зарплате. И подчеркивается, что разница в зарплате у топ-менеджмента и младшего исследовательского персонала может быть гораздо более ощутимой по сравнению с советскими временами. Исследователи говорят, что это снижает привлекательность академической карьеры для молодых ученых, у которых нет ни достаточного количества публикаций для существенной надбавки за их счет, ни опыта для выдвижения на административную позицию. Поэтому, говорит И.Прахов, условия стимулирующих контрактов должны «точно отражать специфику деятельности сотрудника, занимающего конкретную должность». Приводятся следующие цифры – зарплата ректора в среднем на 53% больше, руководителей департаментов, лабораторий и кафедр – на 37%, а деканов и их заместителей на 22-24% больше. 

Вклад преподавательской деятельности в зарплату довольно низок, поскольку учебная нагрузка может быть базовым компонентом контракта.

См.: https://www.solidarnost.org/news/issledovateli-vyshki-vyyasnili-chto-vliyaet-na-zarplatu-vuzovskih-prepodavateley.html 

** *** **
Работникам шахты «Алексиевская» начали выплату зарплаты

Правительство РФ выделило более 200 миллионов рублей на погашение задолженности по зарплате работникам шахты «Алексиевская», деньги уже поступили в регион. Об этом Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев сообщил на пресс-конференции «900 дней. Новый этап развития».
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«Благодаря помощи Правительства РФ мы с сегодняшнего дня приступаем к выплате — погашении задолженности — на шахте «Алексиевская». Я дал поручение в течение двух недель эти выплаты произвести», — сообщил Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Вопрос невыплаты заработной платы работникам «Алексиевской» Сергей Цивилев и премьер-министр России Михаил Мишустин обсудили в ходе двусторонней встречи 6 марта в Кемерове. Общий долг предприятия составляет 827 млн рублей, из них почти 203 млн рублей — задолженность по зарплате сотрудникам, в том числе тем, кто сейчас занимается жизнеобеспечением шахты. С 2017 года предприятие находится в процедуре банкротства. При этом правительство Кузбасса провело большую работу по поддержке освободившихся шахтеров. Люди могли пройти переобучение или же были трудоустроены на другие предприятия.

Также Сергей Цивилев напомнил, что 2 марта на совещании по развитию угольной промышленности Президент России Владимир Путин особое внимание уделил экспортному потенциалу Кузбасса. Были приняты ключевые решения для развития отрасли.

«Поставлены четкие ориентиры: Восточному полигону — развиваться, БАМу и Транссибу — строиться. Планируется к 2024 году минимум на 30% увеличить вывоз кузбасского угля в восточном направлении по сравнению с 2020 годом. Таким образом, уже в 2022 году на восток будет отправлено 58 млн тонн угля, а в 2024 году — 68 млн тонн. При этом последние четыре года мы стоим на одной цифре — в 53 млн тонн угля. Увеличение пропускной способности — важное стратегическое решение, которое позволит развивать отрасль и планировать инвестиции», — подчеркнул Сергей Цивилев.

Для реализации поставленных задач Правительству РФ совместно с ОАО «РЖД» дано поручение разработать и утвердить поквартальный график строительства и параметры расширения Восточного полигона.

В ходе отчетной пресс-конференции Сергей Цивилев подчеркнул, что не допустит появления угольного разреза вблизи жилого района в областной столице: «Строительства угольного разреза в поселке Андреевка вблизи жилого района Лесная Поляна не будет. Мы смогли убедить Федеральное агентство по недропользованию, и оно досрочно отозвало лицензию у ООО «Шахта Лапичевская» на данном участке. Собственники шахты пытаются оспорить данное решение, судебное разбирательство продолжается. Однако Совет народных депутатов Кемеровского муниципального округа уже принял решение о создании на месте, где планировалась угледобыча, природного комплекса «Петровский». Таким образом, у недропользователя уже нет возможности исполнить лицензионные условия».

Губернатор также рассказал о решении проблемы перевозки угля по дорогам общего пользования в Новокузнецком районе. Журналист спросил главу региона, не приведет ли установка угольщиками постов охраны на участке Новокузнецк – Апанас к будущему ограничению движения. 

«Данная дорога была построена как технологическая и содержится угольной компанией. Однако она очень важна, ею пользуются жители Апанаса и Костенково. Поэтому дорога ни при каких обстоятельствах не будет ликвидирована. Добыча угля в ее пределах тоже проводиться не будет. Задача выстроенных постов — смотреть статистику движения транспорта по суткам и дням недели, чтобы проводить взрывные работы, когда проходит минимальный трафик. Остановки транспорта могут проводиться на 1-2 часа, чтобы неудобства для местных жителей были минимальными», — рассказал глава региона в ходе пресс-конференции.

См. видео пресс-конференции 7.04.2021г.: https://www.youtube.com/watch?v=vrF3mqSACUk&t=5273s
** *** **
Поделились опытом работы
6 апреля Челябинский учебно-методический центр профсоюзов провёл семинар «Основы социального мониторинга». Федерация профсоюзных организаций Кузбасса поделилась с коллегами опытом проведения мониторинга в нашем регионе.
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В семинаре, прошедшем в режиме видеоконференцсвязи, приняли участие координаторы территориальных трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений: представители муниципальных органов власти, территориальных объединений работодателей и профсоюзных организаций Челябинской области.
Семинар открыли Олег Екимов, председатель Федерации профсоюзов Челябинской области, и Владислав Смирнов, начальник Главного управления по труду и занятости населения Челябинской области.
С приветственным словом выступил Олег Маршалко, председатель ФПОК. Он рассказал коллегам об истории возникновения проекта и подчеркнул, что такой мониторинг проводится в Кузбассе с апреля 2015 года и позволяет не только оперативно выявлять проблемы в сфере социально-трудовых отношений, но и улучшает взаимопонимание социальных партнёров. Социальный мониторинг – это эффективный инструмент, которым нужно уметь пользоваться.

Об алгоритме работы с картой социального мониторинга и методике его проведения рассказала Инга Шишко, заведующий отделом социально-правовой работы и охраны труда – главный правовой инспектор труда ФПОК.

Кузбасский опыт реализации социального мониторинга вызвал большой интерес участников семинара. Семинар на аналогичную тему, но с другим составом участников пройдёт также 13 апреля.
** *** **

Глубокая благодарность писателю-фронтовику
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8 апреля председатель ФПОК Олег Маршалко тепло поздравил ветерана Великой Отечественной войны Ивана Ивановича Рогинцева с новым творческим достижением.

Иван Иванович прошел фронтовыми дорогами от Нарвских ворот до Бранденбургских, участвовал в прорыве и снятии блокады Ленинграда, штурмовал Берлин. Ветеран награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», в 2014 году – Орденом святого Александра Невского.

В мирное время он трудился на Запсибе, был ценным специалистом, участвовал в строительстве и эксплуатации трёх прокатных станов, выезжал в зарубежные командировки для налаживания металлургического производства в Алжире и Индии.

После выхода на пенсию занялся работой с ветеранами и писательской деятельностью. Двухтомник «От Ленинграда до Берлина», первоначально вышедший небольшим тиражом, был переиздан в 2010 году на средства фонда «Победа». Закончены еще две книги – «Многоликий Алжир» и «Дружба, скрепленная сталью». 

14 апреля 2020 года И.И.Рогинцеву присвоено звание «Почётный гражданин города Новокузнецка».

С изданием книги «Дружба, скрепленная сталью» в рамках российско-индийского проекта поздравляли сегодня И.И.Рогинцева в музее ЗСМК. Олег Маршалко вручил 97-летнему автору подарок и поблагодарил его за огромный вклад в дело воспитания молодёжи.
** *** **
«Лучшее профбюро вузов Кузбасса – 2021»

3-4 апреля в Большом зале Федерации профсоюзных организаций Кузбасса состоялся региональный этап конкурса «Лучшее профбюро вузов Кузбасса», организованный Кемеровской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
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 Участники прошли шесть конкурсных испытаний: визитная карточка, правовой биатлон, правовое ориентирование, профликбез, профбаттл и сюрприз. 

Команды продемонстрировали свои способности в решении сложных правовых ситуаций, знании законодательства в сфере высшего образования и профсоюзной деятельности.

По итогам конкурса победу одержала команда профбюро института экономики и управления Кемеровского государственного университета. Следом расположились команды, представлявшие факультет истории и права НФИ КемГУ и горный институт КузГТУ.

Победители, занявшие 1 и 2 место, представят Кузбасс на окружном этапе конкурса «Ты – лидер», который пройдёт осенью 2021 года в Хакасии.

См. https://obkom42.ru/
** *** **
О коллективном договоре и организационной работе
8 апреля Учебно-методический центр Федерации профсоюзных организаций Кузбасса организовал семинар для профсоюзного актива Кемеровской областной организации Всероссийского Электропрофсоюза на тему «Подготовка, организация и проведение коллективных переговоров».
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Семинар открыл Павел Сарыгин, председатель областной организации отраслевого профсоюза. Он отметил, что от успешного заключения коллективного договора с солидным социальным пакетом зачастую зависит мотивация профсоюзного членства у трудящихся. Этому аспекту профсоюзной работы необходимо уделять самое пристальное внимание и использовать все возможности для повышения качества заключаемых договоров и соглашений.

Павел Геннадьевич отметил, что ряд участников семинара уже успешно с этим справляются, благодаря чему в этих организациях высокий уровень профсоюзного членства. Он вручил председателям таких первичек заслуженные награды по итогам работы в 2020 году.
Ведущий семинара, профсоюзный преподаватель Денис Топкаев рассказал коллегам о видах и содержании договоров и соглашений в сфере социально-трудовых отношений. Особое внимание он уделил практическому этапу – разработке, заключению и контролю за выполнением условий коллективного договора на предприятии. 
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Далее был проведён сравнительный анализ пакета льгот в коллективных договорах кузбасских компаний.
В завершение семинара участники рассмотрели технологии проведения переговоров: факторы, стили переговорщиков, принципы и психологические аспекты.

По отзывам участников, изученный материал был очень полезным и поможет им при проведении в коллективно-договорной кампании.
** *** **
Спортивные эстафеты здоровья

Во многих первичных организациях Кемеровской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания в рамках Всемирного дня здоровья прошли спортивные мероприятия.
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 Так, 7 апреля сотрудники, члены профсоюзной организации Центра социального обслуживания Яйского района провели эстафеты и игры на свежем воздухе. 
Каждый участник, смог проявить свою силу, ловкость, быстроту, меткость и смекалку. День здоровья для коллектива – это отличное лекарство от плохого настроения. А радость и улыбки на лицах участников – подтверждение того, что цель укрепления сплочённости коллектива достигнута.
Аналогичные мероприятия провели также члены ППО КЦСОН Крапивинского и Топкинского округов.
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