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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Всероссийская молодежная программа ФНПР «Стратегический резерв 2021»


Открыта регистрация для участия во Всероссийской молодежной программе ФНПР «Стратегический резерв 2021». В проекте появились две ступени: I – вовлекающе-отборочная для новых участников и II – стажировка для финалистов прошлых лет.

Для новых участников

Региональный этап программы заменил Квест, который участники I ступени проходят дистанционно до 30 июня. Молодой профсоюзный активист может получить дополнительные баллы, если примет участие в молодежном мероприятии, организованном его профсоюзом или территориальным объединением. В таком случае необходимо, чтобы его участие подтвердил организатор мероприятия.

Также изменились сроки проведения окружного этапа. Теперь обучение проводится с 15 июля по 30 сентября 2021 года. В каком формате (очном или заочном) оно состоится, остается на выбор организатора – ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов в федеральном округе.
После второго этапа участников ждет конкурсное испытание – тестирование и запись видеоролика. По его результатам пройдет отбор на федеральный этап Всероссийской молодежной программы ФНПР.

Для финалистов «Стратегического резерва» 2018-2020 годов

Для тех, кто успешно прошёл программу Стратрезерва в 2020 году, а также призеров и лауреатов форума в 2018 и 2019 годах предусмотрена II ступень – стажировка. Участникам, допущенным к этой ступени, до 26 марта необходимо выбрать направление:

-социальное партнерство,

-профсоюзное волонтерство,

-органайзинг,

-социальные сети,

-профсоюзные тренинги.

Однако количество мест на каждом направлении стажировки ограничено.

Стажировка пройдет под руководством наставников –  экспертов Федерации Независимых Профсоюзов России и ее членских организаций.

По итогам стажировки, которая пройдет с 15 марта по 1 ноября, наставники сформируют список участников для рекомендации на включение в кадровый резерв ФНПР и её членских организаций. Все, кто справится со стажировкой, получат приглашение на федеральный этап.

Федеральный этап завершает двухлетний цикл обучения для участников II ступени. Также он является финальным конкурсным испытанием для молодых профактивистов на I ступени. В качестве гостей федерального этапа в его мероприятиях могут принять участие молодые представители членских организаций ФНПР, направленные по квоте.

Регистрация и подробная информация о мероприятиях Всероссийской молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв 2021» доступна на сайте.

См. http://www.fnpr.ru/n/241/21048.html 

** *** **
Для профилактики профзаболеваний

С 1 апреля в России запустят пилотный проект по профилактике профессиональных заболеваний, сообщает ТАСС. Согласно постановлению кабмина РФ, первыми участниками его станут работники авиационного и железнодорожного транспорта. 

В рамках проекта пройдут медосмотры персонала с целью выявления ранних признаков профессиональных заболеваний.  Те сотрудники, у кого будут обнаружены заболевания, пройдут профилактическое лечение в центрах реабилитации Фонда социального страхования длительностью 18 дней. 

«На этот период работникам дадут дополнительный оплачиваемый отпуск. Кроме того, им возместят стоимость проезда к месту профилактического лечения и обратно», – отмечается в постановлении. 

Финансирование пилотного проекта берет на себя Фонд социального страхования. В федеральном бюджете на это уже предусмотрено более 18,5 млн рублей. По результатам эксперимента будет дана оценка его эффективности и дано заключение о целесообразности его распространения на других работодателей, отметили в правительстве. 

- Работа в особых условиях труда может привести к возникновению у работников профзаболеваний вплоть до инвалидности. Предупреждение и профилактика заболеваний, создание здоровых и безопасных условий труда и быта на производстве, на рабочем месте, санаторно-курортное оздоровление направлено, в первую очередь, на сохранение здоровья работников, а значит кадрового потенциала. Кроме того, это возможность для работодателей. Сократить расходы на выплаты компенсаций, медицинскую, профессиональную  реабилитацию, повысить производительность труда и экономические показатели. Уверена, что пилотный проект докажет свою эффективность, и его возможности могут стать доступными для представителей других профессий, - считает лидер профсоюзов Кубани, депутат Государственной Думы Светлана Бессараб.

См.: https://www.solidarnost.org/news/pilotnyy-proekt-po-profilaktike-profzabolevaniy-startuet-v-rossii.html 
** *** **
О безопасной перевозке детей

В Общественной палате РФ состоялся круглый стол «Социальная политика в отношении обеспечения безопасности детей-пассажиров». В его работе принял участие председатель РОСПРОФТРАНСДОРа Владимир Ломакин. Главной темой встречи стали вопросы перевозок детей в такси.
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Открыла круглый стол, заместитель председателя Комиссии ОП РФ по социальной политике, трудовым отношениям и поддержке ветеранов Наталья Агре. Она отметила, что обеспечение автомобилей детскими удерживающими устройствами является для таксопарков издержками, которые влияют на стоимость поездки. По словам общественницы, цена в разных регионах может увеличиваться от полутора до четырех раз.

Владимир Ломакин вынес на рассмотрение участников дискуссии предложение об обязательном требовании к водителям оборудовать автомобили детским креслом вне зависимости от того, предполагается ли в настоящий момент перевозка ребенка. Еще одним вариантом решения проблемы эксперт считает установление фиксированной дополнительной суммы к оплате за перевозку ребенка с использованием удерживающего оборудования.

В заседании участвовали представители Минтранса России, ГИБДД, общественных организаций.

См: http://www.profavtodor.ru/news/1404/ 
** *** **
Региональный этап Всероссийского конкурса 
16-17 марта в Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования при поддержке Кемеровской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в 28-ой раз прошёл региональный этап Всероссийского конкурса «Учитель года России».
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Конкурс проводится с целью выявления талантливых педагогов, их поддержки и поощрения, повышения социального статуса педагога и престижа учительского труда, распространения инновационного опыта лучших педагогов Кузбасса.

По результатам конкурсных мероприятий были определены 10 лауреатов конкурса:

Беляева Оксана Леонидовна, учитель начальных классов МБОУ «Школа№ 35», Полысаевский ГО;

Бескончина Дарья Алексеевна, учитель начальных классов МБОУ «Трудармейская СОШ», Прокопьевский МО;

Брюханова Ирина Олеговна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Школа №45», Прокопьевский ГО;

Долинчик Ольга Александровна, учитель математики МБОУ Итатская СШ, Тяжинский МО;

Калашников Александр Николаевич, учитель математики, информатики, физики МБОУ «СОШ № 8», Ленинск-Кузнецкий ГО;

Костюк Роман Вячеславович, учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ № 35», Осинниковский ГО;

Малышев Дмитрий Сергеевич, учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 32» ТГО, Тайгинский ГО;

Маргольф Валентина Валериевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Краснинская СОШ», Ленинск-Кузнецкий МО;

Рябчиков Иван Сергеевич, учитель физики МАОУ «СОШ №36», г. Кемерово;

Третьяков Алексей Юрьевич, учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ № 8», Топкинский МО.

Специальным призом в номинации «Лучшее эссе» был отмечен Зинченко Сергей Сергеевич, учитель истории и обществознания МАОУ Тисульская средняя общеобразовательная школа №1, Тисульский МР.

Специальный приз в номинации «Лучший Интернет-ресурс» был вручен Леоновой Маргарите Геннадьевне, учителю русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 29», Краснобродский ГО.

Специальный приз в номинации «Лучший методический семинар» получил Штаб Андрей Сергеевич, преподаватель отдельной дисциплины (русский язык и литература) ФГКОУ «Кемеровское ПКУ».

«Приз зрительских симпатий» получила Зяблова Екатерина Сергеевна, учитель информатики и физики МБОУ ООШ №1, Таштагольский МР. За нее проголосовали 2522 зрителя конкурса.

В номинации «За преданность профессии» специальным призом отмечена Позднякова Анна Сергеевна, учитель истории и обществознания МБОУ «Промышленновская СОШ №56», Промышленновский МО.
Организационным комитетом конкурса был учрежден специальный приз в номинации «За волю к победе», который получила Кошевая Ольга Геннадьевна, учитель физики ГБНОУ «Губернаторская кадетская школа-интернат МЧС».

Свои симпатии выразил и региональный клуб «Учитель года Кузбасса», составивший альтернативное жюри, в лице председателя Олега Викторовича Петунина. Им был отмечен Малышев Дмитрий Сергеевич, учитель начальных классов МБОУ «СОШ №32» ТГО, Тайгинский ГО.

По традиции профсоюзным активистам были вручены денежные призы от Кемеровской областной организации Профсоюзов работников народного образования и науки РФ, их вручил председатель Михаил Николаевич Яковлев.

См. https://obkom42.ru/ 
** *** **
К отчётам и выборам – во всеоружии

В Новокузнецке прошло обучение профсоюзного актива ППО «НКАЗ» ГМПР, организованное Кемеровской ТПО ГМПР. Темой занятий стала подготовка к предстоящим отчётам и выборам. 
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Преподавателями выступили специалисты КТПО ГМПР: заместитель председателя Олег Антоненко, уполномоченный Денис Топкаев и специалист по работе с молодёжью Дмитрий Митрофанов.

Открылись занятия лекцией Олега Антоненко. Он рассказал, с чего необходимо начать подготовку к отчётно-выборной кампании, дал подробные разъяснения о том, как правильно вести собрание, оформлять протоколы и постановления, необходимую отчётность.
Семинар продолжился тренингами, которые провели Денис Топкаев и Дмитрий Митрофанов.
– Для меня как новичка в профсоюзной деятельности это занятие было необходимо, – поделилась впечатлениями председатель профкома физической лаборатории Татьяна Шепелева. – Нам дали буквально пошаговую инструкцию о том, что мы должны сделать в преддверии отчётов и выборов, во время их проведения и после. Задания в форме игры тоже были полезными. Как правило, знания, приобретённые в процессе такого живого практикума, быстро усваиваются и надолго запоминаются.

…Одним из заданий стала подготовка отчётного доклада и выступление с ним перед участниками семинара, что также было очень полезно, потому что мы могли оценить выступления друг друга, проанализировать и высказать замечания.

По материалу газеты «Эхо Кузбасса».

** *** **
Рыбный день
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20 марта на озере Хищное вблизи с. Ягуново Кемеровского района впервые прошла Зимняя Профсоюзная рыбалка 2021 «Рыбный день», организованная Кемеровской областной организацией профсоюза работников связи.

 На озере в этот день собрались неравнодушные к зимней рыбалке и активному отдыху связисты: 31 человек решил посостязаться за звание «Лучшего рыболова». Погода благоволила рыбакам – было безветренно, солнечно и по-весеннему тепло.

По результатам рыбной ловли лучшим рыболовом стал Алексей Кислухин, ПАО «Ростелеком», г.Топки.
В специальных номинациях награды распределились следующим образом:

· самое быстрое бурение лунки – Алексей Кислухин, ПАО «Ростелеком», г.Топки;
· самая длинная рыба – Евгений Реснянский, МЦТЭТ, г.Анжеро-Судженск;
· первая пойманная рыба – Алексей Кислухин, ПАО «Ростелеком», г.Топки;
· самая большая рыба – Сергей Толкачев, ПАО «Ростелеком», г.Топки (поймал карася весом 480 г.).
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Участники, занявшие призовые места, победители номинаций получили ценные призы и подарки от Федерации профсоюзных организаций Кузбасса и Кемеровской областной общественной организации Профсоюза работников связи России. Самые юные участники получили сладкие сюрпризы.
** *** **
О роли труда в жизни россиян

Всероссийский центр изучения общественного мнения приводит данные опроса о том, как работающие россияне относятся к своему труду и что мотивировало бы их работать еще лучше.

Треть работающих россиян находят труд интересным, но не позволят ему мешать остальной своей жизни (35%). Среди россиян с хорошей самооценкой уровня жизни так считают 39%, с низкой — 27%. 
Почти такая же доля респондентов относится к труду как к делу — чем больше платят, тем больше и будет сделано (33%). Чаще так считают 18-24-летние россияне — 44%, жители малых городов с населением 100-500 тыс. жителей (39%) и те, кто оценивает свое материальное положение как плохое, — 37%.

Вложить в свой труд лучшее, независимо от оплаты труда, хотел бы почти каждый пятый опрошенный (18%), чаще — россияне с хорошим материальным достатком (29%), жители столиц и в возрасте старше 60 лет (по 22%).

Только 10% считают труд неприятной необходимостью и предпочли бы не работать вовсе (среди россиян 60+ — 31%, жителей сел — 15%, имеющих низкий материальный достаток — 19%).

Основная мотивация для россиян работать лучше — достойная оплата труда (44%; чаще так отвечают те, чье материальное положение оставляет желать лучшего, — 54%). Среди тех, кто считает, что труд — это дело, данная мотивация наиболее сильна (58%). Также большую роль играет ценность заработанных денег — если бы она была выше, работать можно было бы лучше (24%).

Уважение трудовых успехов сотрудников (19%; среди тех, кто считает, что труд не должен мешать жизни, — 29%), внедрение новых инструментов (18%), нормальные условия труда (16%, −12 п.п. с 2016 г., среди желающих вложить в труд все лучшее — 25%) — все это тоже поспособствовало бы улучшению продуктивности россиян на их рабочем месте.

Также 15% улучшили бы свой рабочий процесс, если бы им предоставляли возможность обучаться профессии в процессе, особенно актуально это для молодых россиян 18-24 лет (25%).

Организация труда (13%, −10 п.п. с 2016 г.) и компетентность руководства (13%) также сыграли бы роль в улучшении производительности россиян.

См. https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/trud-2021-zapros-na-balans-zhizn-rabota 
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