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Человек труда и наука
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25 октября в Ростове-на-Дону состоялась IV Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Человек труда и наука», посвященная 75-летию Федерации профсоюзов Ростовской области. В конференции приняли участие профсоюзные лидеры, представители научного сообщества, социальные партнеры, эксперты.
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На конференции обсуждались следующие вопросы:

- Труд и социально-трудовые отношения в историческом контексте. Профсоюзы и их роль в развитии гражданского общества.

- Трансформация законодательства о занятости: новые вызовы и ответные стратегии.

- Повышение производительности труда на основе применения инструментов бережливого производства: современные подходы и практика.

- Нормы и ценности труда в современном обществе. Социология труда.

- Экономика труда. Пути повышения доходов граждан и другие формы стимулирования трудовой деятельности в целях повышения производительности труда. Цифровизация экономики: новые формы труда и трудовых отношений.

- Социально-профессиональная адаптация. Труд социально уязвимых групп населения. Трудовая миграция. Актуальные проблемы демографии.

- Законодательство о труде. Особенности регулирования трудовой деятельности различных категорий работников.

- Социальное партнерство в сфере труда. Социально-трудовые конфликты и пути их эффективного разрешения. Психология трудовых отношений.

- Медицина труда. Охрана труда. Профессиональная заболеваемость. Оздоровление трудящихся.

- Труд и человек труда в литературе и искусстве.

В рамках конференции также прошли круглый стол «Внесудебные механизмы разрешения социально-трудовых конфликтов», презентация настольной игры по пожарной безопасности «Пламенное сердце», семинар-презентация Информационного центра пенсионной грамотности, встреча «Как найти здоровый персонал?: навигатор от здравницы «Лаго-Наки».

Организаторами мероприятия являются Ассоциация территориальных объединений организаций профсоюзов ЮФО, Представительство ФНПР в ЮФО, Академия труда и социальных отношений, Федерация профсоюзов Ростовской области, Южный федеральный университет, Ассоциация экономического взаимодействия субъектов РФ ЮФО «Юг», Координационный совет отделений РСПП в ЮФО и ряд ведущих вузов юга России.

См. онлайн-трансляцию конференции: https://www.youtube.com/watch?v=ipr6vPvFrKs&t=13s 

** *** **  

Об одноканальной системе финансирования профсоюзов
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Александр Шершуков, заместитель председателя ФНПР, во время «Профсоюзного подхода» отвечал на вопросы подписчиков о зарплате штатных работников территориальных объединений профсоюзов. В частности, он высказался о системе одноканального финансирования. Стрим состоялся 24 октября в официальной группе газеты «Солидарность» в соцсети «ВКонтакте», а также в аккаунте издания в YouTube. 

– Уровень заработных плат в территориальных объединениях исходит из экономических возможностей, которые есть на этой территории. Но везде разные возможности, причем они зависят не только от того, что регион бедный и у федерации или профобъединения нет собственности, а еще и от того, какой процент в территориальное профобъединение перечисляют территориальные комитеты отраслевых профсоюзов. В принципе – должны 5%, по факту – доходит до 1,5%, потому что крупные обкомы договорились: «Больше не дадим». Из этой серии, что неправильно. Что предлагает ФНПР по одноканальному финансированию? Чтобы эти 5% приходили в каждое профобъединение, исключая момент закулисных или полуфеодальных договоренностей. Чтобы все было открыто и справедливо. В этом случае найдутся деньги на нормальную заработную плату для сотрудников аппаратов. Пока же получается, что в некоторых регионах сотрудники аппаратов получают слегка выше регионального МРОТ. 

Однако профлидер отметил, что пока в профсоюзах к этой идее относятся настороженно: 

– Здесь двоякая ситуация. Есть люди, которые в свое время из-за неправильных решений на излете ВЦСПС стали внезапными почти самовластными распорядителями этих всех профвзносов. Где на уровне первички – крупной, большой и богатой. Где на уровне территориального комитета. И сейчас они не хотят этого перераспределения. То есть перераспределения в пользу организации в целом со своего уровня. Это местнический интерес. Вторая часть – это фантомные боли, когда боятся, что (утрирую) «ФНПР заберет все деньги, а нам ничего не оставит». Все эти вещи мы уже проходили, когда обсуждались изменения уставов территориальных объединений. Тогда говорили: «Изменим устав, начнем жить по главе из Устава ФНПР, и ФНПР заберет всю собственность». Прошло пять лет, уставы изменили, собственность ни у кого не забрали. И вот аналогичный вариант фантомной боли. Это проблема недоверия, конечно, определенная. Поэтому нужно больше на эту тему общаться с разными людьми в нашей структуре. Нам скрывать нечего.   

Также А.Шершуков отметил, что вначале планируется эксперимент по переходу на одноканальную систему финансирования на уровне первичных профорганизаций. 

– Я думаю, он пройдет успешно. Опубликуем информацию, что происходило. После этого будем предлагать другим первичным профорганизациям и отраслевым профсоюзам распространить этот опыт на более широкие структуры. Мы работаем в организации, где мы кого-либо к чему-либо принудить не можем. Мы можем рационально объяснять, уговаривать, принимать коллегиальные решения – это уговор более жесткого уровня. Но даже сейчас, когда мы говорим об одноканальном финансировании – это резолюция съезда, которую «замыливают» в силу своих личных местнических интересов. Будем добиваться её реализации, — резюмировал Александр Шершуков.

См.: https://www.solidarnost.org/news/zampred-fnpr-vyskazalsya-ob-odnokanalnoy-sisteme-finansirovaniya-profsoyuzov.html 

** *** **
Профсоюз здравоохранения провёл всероссийское ВКС-совещание
Промежуточные итоги года организационного укрепления подвели на очередном всероссийском ВКС-совещании руководителей региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза работников здравоохранения РФ.
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Оргукрепление проходит хорошими темпами и показывает неплохие результаты, подчеркнул председатель Профсоюза Анатолий Домников. По его словам, стартовавшие в этом году мероприятия показали свою эффективность и, несомненно, будут продолжены.
В ходе третьей общероссийской интернет-встречи начальники управлений Профсоюза рассказали о главных событиях, которые состоялись за последний месяц. Среди них – Интеллект-форум в Сочи, совещание правовых инспекторов в Ингушетии, заседание Российской трехсторонней комиссии, фестиваль студентов-медиков и др.

Коллеги коснулись и текущей работы. Недавно Профсоюз и Минздрав РФ приступили к камеральному анализу нормативно-правовых актов, которые регулируют заработную плату. Полным ходом идет обсуждение нюансов деятельности медицинских специалистов по совместительству во вредных условиях труда.

Кроме того, стало известно, что жюри подвели итоги фотоконкурса Профсоюза. В этот раз состязания мастеров запечатлевать мгновения и передавать эмоции прошли с большим масштабом – выбрать лучшие из 600 работ было непросто.

Анатолий Домников отметил, что активность информационной работы выросла и у руководителей региональных организаций. Выезды в первички стали сопровождаться постами в социальных сетях и справочными отчетами в Интернете.

См. https://przrf.ru/news/profsoyuz-provel-ocherednoe-vserossiyskoe-vks-soveshchanie.html 
** *** **
Маршалу войск связи

20 октября в День военного связиста в Центральном военно-патриотическом парке культуры и отдыха Вооруженных Сил Российской Федерации «Патриот» открыт памятник маршалу войск связи СССР Ивану Пересыпкину.
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Скульптурная композиция, посвященная маршалу войск связи Вооруженных Сил СССР Ивану Терентьевичу Пересыпкину, установлена на территории «Городка военного связиста» Центра военно-тактических игр в Центральном парке «Патриот». Создание памятника проходило при поддержке многих предприятий и организаций отрасли, а также Профсоюза работников связи России.

В торжественной церемонии открытия памятника принял участие начальник Главного управления связи Вооруженных Сил РФ — заместитель начальника Генерального штаба Вооруженных Сил РФ генерал-лейтенант Вадим Шамарин, личный состав Главного управления связи Вооруженных Сил РФ, военнослужащие и ветераны войск связи, представители Минцифры России, АО «Почта России», других компаний связи.

От Профсоюза работников связи России в церемонии принял участие председатель Профсоюза Анатолий Назейкин.

Обращаясь к участникам торжественной церемонии, Вадим Шамарин отметил высокий профессионализм и самоотверженность военных связистов, проявленные ими в ходе выполнения задач по обеспечению подразделений всеми видами связи, в том числе в зоне проведения Специальной военной операции. Также он выразил уверенность, что все поставленные перед войсками связи задачи будут успешно решаться в любых условиях. Начальник ГУС ВС РФ вручил государственные и ведомственные награды наиболее отличившимся военным связистам.

См. https://www.profsvyazy.ru/index.php/8-news/1275-21-10-2023-01 
** *** **  
В КуZбассе наградили работников автомобильного и городского пассажирского транспорта
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В правительстве региона прошел торжественный прием, на который пригласили работников автомобильного транспорта. В преддверии профессионального праздника им вручили областные награды.

 «Профессия водителя требует высокой самоотдачи и дисциплины, спасибо вам от имени всех кузбассовцев! Благодаря вашей работе система пассажирских перевозок КуZбасса признана одной из лучших в Сибири. Желаю вам крепкого здоровья и благополучия», — сказал губернатор Сергей Цивилев.

За добросовестный труд благодарность Министра транспорта РФ объявлена 11 сотрудникам отрасли. Нагрудным знаком «Почетный автотранспортник» отмечена главный экономист Центральной диспетчерской службы Новокузнецкого округа Татьяна Белоусова. Знак «Почетный работник горэлектротранспорта» вручен заместителю директора АО «Горэлектротранспорт города Ленинска-Кузнецкого» Олесе Макаровой.

Медали «За служение КуZбассу» вручили 22 сотрудникам, в том числе водителю автобуса Государственного предприятия «Пассажиравтотранс» (Анжеро-Судженск) Олегу Головину, водителю троллейбуса «Кемеровской электротранспортной компании» Ольге Першиной и другим специалистам. Медали КуZбасса «За веру и добро» получили 10 человек.

Медали «За особый вклад в развитие КуZбасса» III степени получили директор филиала «Пассажиравтотранс» в Мариинске Юрий Будков, а также генеральный директор «Пассажирского автотранспортного предприятия» в Новокузнецке Герман Яременко. Кроме того, за большой вклад в развитие общественного транспорта и в связи с 60-летием предприятия памятным адресом губернатора КуZбасса наградили коллектив филиала «Пассажиравтотранс» пгт Промышленная.
См. https://ako.ru/news/detail/v-kuzbasse-nagradili-rabotnikov-avtomobilnogo-i-gorodskogo-passazhirskogo-transporta 
** *** **  
Мэру Новокузнецка доверили продолжать работу

24 октября на XI заседании Новокузнецкого городского Совета народных депутатов Сергей Кузнецов вновь избран главой Новокузнецка.

На должность главы города претендовали шесть кандидатов.
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Всем присутствующим кандидатам было предоставлено по 10 минут для краткого изложения видения задач, целей и иных вопросов осуществления полномочий главы города и деятельности администрации города, основных направлений социально-экономического развития Новокузнецкого городского округа. Депутаты задавали вопросы по конкретным шагам в сфере экологии, строительства, привлечения финансовых средств в бюджет Новокузнецка.

По итогам голосования депутатов большинство (29 голосов) получил Сергей Кузнецов. За Эдуарда Тяпикина отдали один голос, за Кирилла Правдина — два.

В соответствии с Уставом города вступление в должность Главы города осуществляется не позднее 15 дней со дня официального опубликования решения городского Совета об избрании Главы города, в связи с чем Вступление в должность избранного Главы города назначено на 31 октября 2023 года.

См. https://ako.ru/news/detail/sergey-kuznetsov-izbran-glavoy-novokuznetska 
** *** **  

Профсоюзная награда нашла героя

25 октября, в преддверии профессионального праздника, на расширенном заседании профкома первичной профсоюзной организации АО «Горэлектротранспорт города Ленинска-Кузнецкого» прошло награждение работников профсоюзными наградами.
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Почётную грамоту ЦК Профсоюза и нагрудные знаки «За личный вклад в профсоюз» вручила Людмила Дудик, председатель Ленинск-Кузнецкой территориальной организации профсоюза работников жизнеобеспечения.

Поскольку одни из награждаемых – водитель троллейбуса Сергей Нечесов – в это время находился на рабочем месте, Людмила Дудик вручила ему профсоюзную награду прямо в салоне троллейбуса под бурные аплодисменты пассажиров.
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