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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
В Госдуме предлагают повысить стипендию до уровня МРОТ
Законопроект, согласно которому минимальные стипендии студентов, аспирантов и ординаторов не должны быть ниже МРОТ, внесен в Госдуму, сообщает РИА «Новости».

«Нормативы для формирования стипендиального фонда за счет ассигнований федерального бюджета с 2024 года Правительство Российской Федерации будет определять с учетом предусмотренных законопроектом требований», — говорится в пояснительной записке. 

Размер государственной академической стипендии для студентов вузов в 2023 году составляет 1825 рублей в месяц, для студентов среднего профессионального образования — 664 рубля. Авторы законопроекта подчеркнули, что студенты имеют возможность получать стипендии президента и правительства, а также именные стипендии, но их количество очень мало. 

Еще год назад первый зампред комитета Госдумы по просвещению Яна Лантратова обратилась к премьер-министру РФ Михаилу Мишустину с предложением увеличить стипендии для студентов до уровня МРОТ. 

Напомним, что Студенческий координационный совет (СКС) Профсоюза работников образования и науки РФ уже подготовил соответствующие предложения и совместно с Минобрнауки разрабатывает варианты повышения стипендий. СКС профсоюза добивается, чтобы государственная социальная стипендия была доведена до прожиточного минимума. 

– Это коснется не такого большого количества людей, но студенты, у которых есть финансовые проблемы, смогут более или менее существовать. Потому что нынешние стипендии не позволяют полностью тратить время на учебу: многие студенты ищут работу или подработку, — сказал глава СКС Виктор Шабельник. 

Однако и сейчас есть примеры, когда студент может получать в совокупности и 15, и 20 тысяч рублей, но для этого он должен отлично учиться и активно проявлять себя в других видах деятельности вуза. С 2011 года в стипендиальном законодательстве появилась новая выплата — повышенная государственная академическая стипендия (ПГАС) за особые достижения. Но на нее могут рассчитывать не больше 10% всех студентов, получающих государственную академическую стипендию. Поэтому выплаты имеют конкурсный характер, а критерии вуз определяет сам. Кстати, активная работа в студенческой профорганизации тоже идет в зачет. То, что такая стипендия в принципе появилась, — огромная заслуга СКС профсоюза.

Источник: https://www.solidarnost.org/news/v-gosdume-predlagayut-povysit-stipendii-do-urovnya-mrot.html 

** *** ** 
Стартовали обсуждения профессионального стандарта «Наставник»
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На втором заседании Координационного совета по наставничеству при Министерстве просвещения Российской Федерации согласован проект профессионального стандарта «Наставник». В заседаниях и работе над проектом принимают участие представители центрального аппарата Общероссийского Профсоюза образования.

Открывая встречу координационного совета, директор департамента государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения Минпросвещения России Виктор Неумывакин рассказал о деятельности ведомства по развитию наставничества.

«На сегодняшний день проведена большая совместная работа. На уровне Минпросвещения России созданы рабочие группы, в состав которых вошли представители корпоративного, образовательного, государственного и общественного секторов. Определены области, в контексте которых рассматриваются все инициативы по развитию наставничества: образование, производство, социальная сфера», — отметил Виктор Неумывакин.
В свою очередь, директор Института развития компетенций педагогических работников профессионального образования Государственного университета просвещения Наталья Кох отметила вовлечённость профессионального сообщества в разработку инициатив в области наставничества: в адрес Министерства просвещения РФ было направлено более тысячи предложений. Активное участие в обсуждениях приняло более 150 экспертов. В регионах созданы координационные советы по наставничеству, которые организуют обсуждения и разрабатывают планы мероприятий в рамках Года педагога и наставника в стране.

В ходе заседания, члены Координационного совета согласовали основные положения проекта профессионального стандарта «Наставник», которые касаются структуры, описания функциональных карт и характеристики трудовых функций наставника.

По словам председателя Совета по профессиональным квалификациям в сфере образования Любови Духаниной, профессиональный стандарт «Наставник» станет первым сквозным профстандартом в России, который может быть применим в любой отрасли и в любой организации.

Окончание заседания дало старт профессионально-общественным обсуждениям проекта в его первой редакции.

См. http://www.eseur.ru/Startovali-obsuzhdeniya-proekta-professionalnogo-standarta-Nastavnik-/ 
** *** **  
Профсоюз здравоохранения стал участником соглашения о взаимодействии в ходе единого дня голосования

В рамках заседания Координационного совета при Общественной палате РФ по общественному контролю за выборами заключено соглашение о взаимодействии с некоммерческими организациями России в ходе единого дня голосования. В подписании принял участие председатель Профсоюза Анатолий Домников.
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Цель документа — расширение общественного контроля, вовлечение представителей НКО в наблюдение за ходом процесса волеизъявления и соблюдение избирательных прав граждан, в том числе обеспечение контроля за доступностью процедуры голосования и чистотой избирательных процедур.

Кроме Профсоюза под соглашением свои подписи поставили свыше 30 наиболее авторитетных общественных организаций, представляющих различные социальные группы.
См. https://przrf.ru/news/profsoyuz-stal-uchastnikom-soglasheniya-o-vzaimodeystvii-v-khode-edinogo-dnya-golosovaniya.html 

** *** **  
Об итогах работы Парламента КуZбасса

Главной темой рабочей встречи губернатора КуZбасса Сергея Цивилева с председателем регионального Заксобрания Алексеем Зелениным стали итоги пятилетней работы депутатов. Как рассказал Алексей Зеленин, с начала работы созыва принято 782 региональных закона (на 133 больше, чем в прошлом созыве), 475 законопроектов были разработаны по инициативе Сергея Цивилева.
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 «Этот состав депутатов отработал эффективно в сложные для всей страны времена. Народные избранники не только выполняли законодательную работу, но и выезжали на места — проверяли цены, наличие лекарств в больницах. Главное — была полная консолидация, без разногласий. Мы всегда находили общее решение, и то, что КуZбасс так быстро меняется, — в том числе заслуга нашего Парламента», — подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Алексей Зеленин отметил, что единогласно были приняты инициативы губернатора по поддержке участников специальной военной операции и их семей, по Стратегии социально-экономического развития КуZбасса, о создании агломераций. Многие из предложенных губернатором проектов рассчитаны на долгосрочную перспективу, но положительные изменения видны уже сейчас.

Большую часть законов депутаты приняли по вопросам государственного устройства, региональной политики и местного самоуправления (237 законов) и по вопросам бюджета, налоговой политики и финансов (163 закона). 98 законов приняты по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения.

Заключительное заседание Парламента КуZбасса действующего созыва состоится 29 августа. Депутаты планируют ввести новую традицию — принять обращение к будущему созыву, тем самым обеспечить преемственность работы.

См. https://ako.ru/news/detail/sergey-tsivilev-i-aleksey-zelenin-obsudili-itogi-raboty-parlamenta-kuzbassa-sozyva-2018-2023-godov
** *** **  

Главное – не очерстветь сердцем
21 августа на совещании председателей членских организаций Федерации профсоюзных организаций Кузбасса принято решение об оказании помощи членам профсоюзов, пострадавшим от тайфуна в Приморье.
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Председатель ФПОК Олег Маршалко зачитал коллегам Обращение Федерации профсоюзов Приморского края и отметил, что многие люди лишились жилья и имущества, а впереди начало учебного года, нужно собирать детей в школу. Федерация перечислит в Приморье 100 тыс. рублей, членские организации примут решение о объёме оказания помощи самостоятельно.

На этом же совещании рассматривались вопросы об оказании гуманитарной помощи участникам СВО и участии профсоюзов Кузбасса в благотворительной акции Общероссийского народного фронта «Военным медикам».
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Напомним, Народный фронт при поддержке Леонида Рошаля и других известных врачей, а также заместителя председателя Государственной Думы Петра Толстого открыли на проекте «Всё для Победы!» специальный сбор «Военным медикам», для обеспечения необходимым оборудованием, в том числе передвижными рентгеновскими комплексами, врачей и санитаров, спасающих жизни бойцов на передовой.

В рамках специального сбора любой человек может перечислить любую сумму, пройдя по ссылке https://pobeda.onf.ru/requirements/voenmedikam 

«Помогать нужно всем – и нашим воинам, и военным медикам, и пострадавшим от тайфуна. Главное – не очерстветь сердцем», – подчеркнул Олег Маршалко.
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Говоря об освещении на профсоюзных ресурсах хода избирательной кампании, председатель ФПОК отметил, что гражданская позиция профсоюзного актива должна проявляться в обязательном участии в выборах Губернатора и Парламента Кузбасса, которые пройдут 8-10 сентября.

На совещании также были рассмотрены вопросы организации профсоюзного обучения впервые избранных профсоюзных активистов, профилактики сердечно-сосудистых заболеваний трудящихся.
** *** **  
Новые лица на Доске Почёта ветеранов-угольщиков
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В канун Дня города и Дня шахтёра в юбилейный, 15-й раз состоялась торжественная церемония открытия обновленной Доски Почета ветеранов холдинговой компании «СДС-Уголь».

Галерея с портретами заслуженных угольщиков обновляется ежегодно — это дань уважения и признательности прокопьевским горнякам за вклад в развитие угольной̆ отрасли Кузбасса и родного города. 
Слова поздравления всем присутствующим адресовали глава города Максим Шкарабейников, заместитель генерального директора ХК «СДС-уголь» Владимир Коржов, председатель Территориальной организации Росуглепрофа г. Прокопьевска и Прокопьевского района Анатолий Рыжков, председатель объединенного Совета ветеранов ХК «СДС-уголь» Александр Вожжев.

Свидетельства о занесении портретов на Доску Почета получили 14 ветеранов угольных предприятий холдинговой компании «СДС-Уголь» - Александр Вожжев,  Алмас Билалов (шахта «Зиминка»), Владимир Ивасько (шахта «Зиминка»), Сергей Юнин (шахта «Зиминка»), Александр Федосов (шахта «Тырганская»), Александр Абрамов (шахта «Тырганская»), Александр Больнов (шахта им. Ворошилова), Владимир Пигарев (шахта им. Ворошилова), Николай Кутепов (шахта «Красногорская»), Владимир Брага (шахта «Красногорская»), Надежда Полякова (объединение «Прокопьевскуголь»), Александр Литвиненко (Черногорское автопредприятие), Александр Попов (шахта «Киселевская»).
Даже после выхода на пенсию эти ветераны продолжают вести активную деятельность в советах ветеранов своих предприятий.
** *** **  
Завершился Сибирский межрегиональный профсоюзный молодёжный форум «Профсоюз. Команда. Лидер»
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В нём приняли участие профсоюзные активисты Кемеровской ТПО ГМПР. Такие мероприятия помогают участникам расширить свой кругозор, познакомиться с новыми людьми, найти решение проблем и прокачать свои компетенции. Молодежь становится более профессиональной и уверенной в своих силах.
- Когда я приехала на форум, я не понимала, насколько это масштабное мероприятие. Шесть тренингов — это круто. Но главной составляющей форума для меня стало общение с участниками из других регионов, столько людей единомышленников в одном месте — это здорово. В наших разговорах звучали фразы типа: мы делаем это, мы делаем то. В эти моменты понимаешь, что нам есть чему поучиться друг у друга. Я вдохновлена этим форумом и хочу привнести новые методики в свою работу в комиссии по работе с молодежью ППО «ЗапСиб» ГМПР, - говорит Ольга Травкина (член комиссии по работе с молодежью ППО «ЗапСиб» ГМПР).
- Было очень интересно принять участие в таком масштабном мероприятии. Информация, представленная лекторами, была мне знакома, но все равно полезна. Лекторы подготовили материалы специально для этого форума, поэтому лекции не повторялись. Самым интересным для меня, конечно, были новые знакомства и общение с коллегами из других регионов. Благодаря общению с ними я смог осознать, что такое солидарность, и почувствовать масштаб нашей ППО «ЗапСиб» ГМПР, - говорит Владимир Заводчиков (член комиссии по работе с молодежью ППО «ЗапСиб» ГМПР).
Принимающая сторона предоставила участникам отличную возможность познакомиться с красотами и достопримечательностями Хакасии.
Форум пролетел, оставив после себя след в виде массы впечатлений и бури эмоций.
См. https://vk.com/ppo.zapsib.gmpr 
** *** **  
Лидер остался прежним

В преддверии Дня Шахтера в Зенковском парке состоялся 2 этап VI молодежной профсоюзной спартакиады Территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа, в которой приняло участие 4 команды.
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Несмотря на дождливую погоду, спортивный азарт и желание победить у участников спартакиады зашкаливали. Перед участниками выступили заместитель председателя Территориальной организации Василий Бруско и председатель Молодежного совета Виталий Титов, поздравив всех присутствующих с наступающими праздниками – Днем Шахтера, Днем города и Днем физкультурника.

Команды состояли из 3 мужчин и одной женщины.

Участники соревновались в пяти видах спорта – легкоатлетическая эстафета, дартс, стритбол, поднятие гири и мас-рестлинг. 

Лучший результат в легкоатлетической эстафете и дартсе показала команда шахтоуправления «Майское», в стритболе – команда Прокопьевского угольного разреза, в поднятии гири – разрез «Березовский», а в новом для спартакиады виде спорта мас-рестлинге – команда шахтоуправления «Талдинское-Кыргайское».

По итогам 2 этапа с наименьшим отрывом победителем стала, как и в первом этапе, команда шахтоуправления «Майское», на втором – команда разреза «Березовский», на третьем – шахтоуправления «Талдинское-Кыргайское».

** *** **  
Патриотический велопробег
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19 августа на площадке Центра национальных культур п. Тяжинского был дан старт велопробегу, посвященному 80-летию победы в Курской битве, в котором приняли участие члены ППО Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних.
Перед собравшимися выступили представители администрации и ОМВД по Тяжинскому округу, специалисты Центра национальных культур подготовили небольшое мероприятие.
После официального старта участники велопробега в сопровождении дежурных экипажей ГИБДД начали движение по улицам поселка Тяжинский.

По завершении маршрута вручены почетные грамоты отдела молодежной политики, спорта и туризма и памятные подарки самому взрослому – Валентине Безручко, самому юному Ивану Ряшину, самой спортивной семье – Мироновым и самому активному коллективу МКУ СРЦН.

К велопробегу также присоединились дети и подростки из с.Ступишино.
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