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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Парад Победы на Красной площади

Президент России – Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимир Путин присутствовал на военном параде в ознаменование 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.
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Вместе с главой Российского государства на трибуне находились Премьер‑министр Армении Никол Пашинян, Президент Белоруссии Александр Лукашенко, Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, Президент Киргизии Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев. Перед началом парада Владимир Путин в Гербовом зале Кремля приветствовал лидеров иностранных государств, прибывших в Москву для участия в торжественных мероприятиях.

Парад начался с выноса на Красную площадь Флага России и Знамени Победы. Командовал парадом Главнокомандующий Сухопутных войск генерал армии Олег Салюков, принимал – Министр обороны генерал армии Сергей Шойгу.

В составе пешей колонны по Красной площади прошли 30 парадных расчётов: более восьми тысяч военнослужащих, в числе которых – 530 бойцов специальной военной операции.
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Механизированную колонну возглавил легендарный «танк Победы» Т-34–85. По брусчатке главной площади проехали бронеавтомобили «Тигр-М», БТР-82А, БМП «Бумеранг», оперативно-тактический ракетный комплекс «Искандер-М», пусковые установки зенитных ракетных комплексов С-400 «Триумф» и подвижных грунтовых ракетных комплексов «Ярс». Впервые участие в параде приняли новейшие бронемашины «Спартак» и 3-СТС «Ахмат».

Выступление Президента России на военном параде: 

– Уважаемые граждане России!

Дорогие ветераны!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, мичманы и прапорщики!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Бойцы и командиры – участники специальной военной операции!

Поздравляю вас с Днём Победы!

С праздником – в честь наших отцов, дедов и прадедов, которые прославили и обессмертили свои имена, отстояв Отечество. Ценой неизмеримого мужества и огромных жертв спасли человечество от нацизма.

Сегодня цивилизация вновь находится на решающем, переломном рубеже. Против нашей Родины вновь развязана настоящая война, но мы дали отпор международному терроризму, защитим и жителей Донбасса, обеспечим свою безопасность.

Для нас, для России нет недружественных, враждебных народов ни на Западе, ни на Востоке. Как и абсолютное большинство людей на планете, мы хотим видеть будущее мирным, свободным и стабильным.
Считаем, что любая идеология превосходства по своей природе отвратительна, преступна и смертоносна. Однако западные глобалистские элиты по-прежнему твердят о своей исключительности, стравливают людей и раскалывают общества, провоцируют кровавые конфликты и перевороты, сеют ненависть, русофобию, агрессивный национализм, уничтожают и семейные, традиционные ценности, которые делают человека человеком. И всё для того, чтобы и дальше диктовать, навязывать народам свою волю, свои права, правила, а по сути, систему грабежа, насилия и подавления.

Похоже, они забыли, к чему привели безумные притязания нацистов на мировое господство. Забыли, кто разгромил это чудовищное, тотальное зло, кто встал стеной за родную землю и не пожалел своих жизней ради освобождения народов Европы.

Мы видим, как в ряде стран безжалостно и хладнокровно разрушают мемориалы советским воинам, сносят памятники великим полководцам, создают настоящий культ нацистов и их пособников, а память о подлинных героях пытаются стереть и оболгать. Такое надругательство над подвигом и жертвами победившего поколения – это тоже преступление, откровенный реваншизм тех, кто цинично и неприкрыто готовил новый поход на Россию, кто собрал для этого неонацистскую нечисть со всего мира.

Их цель, – и здесь нет ничего нового, – добиться распада и уничтожения нашей страны, перечеркнуть итоги Второй мировой войны, окончательно сломать систему глобальной безопасности и международного права, задушить любые суверенные центры развития.

Непомерные амбиции, высокомерие и вседозволенность неизбежно оборачиваются трагедиями. Именно в этом причина катастрофы, которую переживает сейчас украинский народ. Он стал заложником государственного переворота и сложившегося на его базе преступного режима его западных хозяев, разменной монетой в реализации их жестоких, корыстных планов.
Для нас в России память о защитниках Отечества священна, мы храним её в наших сердцах. Отдаём должное участникам Сопротивления, которые отважно сражались с нацизмом, бойцам союзнических армий США, Великобритании, других государств. Помним и чтим подвиг воинов Китая в битве с японским милитаризмом.

Убеждён: опыт солидарности, партнёрства в годы борьбы с общей угрозой – это наше бесценное наследие. Прочная опора именно сейчас, когда набирает силу необратимое движение к более справедливому многополярному миру, основанному на принципах доверия и неделимой безопасности, равных возможностей для самобытного и свободного развития всех стран и народов.

Очень важно, что сегодня здесь, в Москве, собрались лидеры стран Содружества Независимых Государств. Вижу в этом благодарное отношение к подвигу наших предков: они вместе сражались и вместе победили – все народы СССР внесли вклад в общую Победу.

Мы всегда будем помнить об этом. Склоняем головы перед светлой памятью всех, чью жизнь отняла война, перед памятью сыновей, дочерей, отцов, матерей, дедов, мужей, жён, братьев, сестёр, родных, друзей.

Объявляется минута молчания.

Уважаемые граждане России!

Битвы, решающие для судеб нашей Родины, всегда становились отечественными, народными и священными. Мы верны заветам предков, глубоко и ясно понимаем, что значит быть достойными высоты их ратных, трудовых и нравственных свершений.

Мы гордимся участниками специальной военной операции, всеми, кто сражается на передовой, кто под огнём обеспечивает фронт, спасает раненых. Нет сейчас важнее дела, чем ваша боевая работа. На вас держится сегодня безопасность страны, от вас зависит будущее нашей государственности и нашего народа. Вы с честью исполняете свой ратный долг, сражаетесь за Россию. За вами – ваши семьи, дети, друзья. Они ждут вас. Уверен, вы чувствуете их безграничную любовь.

Вся страна сплотилась, чтобы поддержать наших героев. Все готовы помочь, молятся о вас.

Товарищи! Друзья! Дорогие ветераны!

Сегодня в каждой нашей семье чествуют участников Великой Отечественной войны, вспоминают своих родных, своих героев, возлагают цветы к воинским мемориалам.

Мы с вами стоим на Красной площади, на земле, которая помнит дружинников Юрия Долгорукого и Дмитрия Донского, ополченцев Минина и Пожарского, воинов Петра Великого и Кутузова, парады 1941 и 1945 годов.

Сегодня здесь участники специальной военной операции – это кадровые военнослужащие и те, кто пополнил ряды Вооружённых Сил в ходе частичной мобилизации, это бойцы Луганских и Донецких корпусов, многих добровольческих боевых соединений, сотрудники Росгвардии, МВД, ФСБ, МЧС, других специальных служб и ведомств.

Приветствую вас, друзья! Приветствую всех, кто сражается за Россию на ратном поле, кто сейчас находится на боевом посту.

В годы Великой Отечественной войны наши героические предки доказали, что нет ничего крепче, мощнее и надёжнее нашего единства. Нет в мире ничего сильнее нашей любви к Родине.

За Россию! За наши доблестные Вооружённые Силы! За Победу!

Ура!

См. http://kremlin.ru/events/president/news/71104 
** *** **  
В ФНПР почтили память профсоюзных работников, погибших в Великую Отечественную войну
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Председатель ФНПР Михаил Шмаков, его заместители, представители Всеобщей конфедерации профсоюзов и руководители отраслевых профсоюзов возложили цветы к обелиску с именами профсоюзных работников, погибших в Великой Отечественной войне.

Сотрудники Дворца труда профсоюзов в Москве ежегодно накануне Дня Победы отдают дань памяти своим павшим коллегам.

Треть руководящих работников профсоюзов была мобилизована в Красную армию. Только в 1941 году потери профорганизаций среди обкомов, райкомов, фабрично-заводских комитетов профсоюзов составляли до 60 процентов. На смену тем, кто ушел на фронт, пришли новые люди, преимущественно женщины и молодежь. Им предстояло овладеть опытом профсоюзной работы в условиях военного времени. Неоценимый вклад в разгром немецко-фашистских войск и восстановление народного хозяйства нашей страны внесли профсоюзы, возглавившие движение «Все для фронта – все для Победы!».

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/v-fnpr-pochtili-pamyat-profsoyuznykh-rabotnikov-pogibshikh-v-velikuyu-otechestvennuyu-voynu-2023.html 
** *** **  
Мы помним всех наших героев!
9 мая лидеры и активисты Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, отраслевых профсоюзов, ветераны профсоюзного движения приняли участие в параде Победы в городе Кемерово и в торжественном возложении цветов к Обелиску Славы кузбассовцам, павшим в боях за Родину в Великой Отечественной войне.
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К участникам торжественных мероприятий обратился Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев. Он особо отметил роль трудового подвига в годы Великой Отечественной войны:
 «Уважаемые кузбассовцы! Мы сегодня собрались с вами праздновать наш великий праздник – праздник нашей Победы, самый главный праздник нашей страны, праздник, завоёванный нашими отцами и дедами. Сегодня 78-я годовщина Великой Победы, и никто, никогда, никакие испытания не заставят нас переписать историю и изменить этому великому празднику.

Более 330 тысяч человек из Кузбасса ушло на фронты Великой Отечественной войны. На их место стали женщины и дети. И Победа прежде всего ковалась в тылу громадными нечеловеческими усилиями и только потом – на фронтах.
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Мы помним их всех – наших героев. Поздравляю прежде всего ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, наших родных и близких. Потому что ни одну семью в Кузбассе и в нашей стране не обошла война. Все принимали участие в этой Великой Победе!»

В параде, который открыл легендарный танк Т34, участвовали расчёты военных частей, правоохранительных ведомств, президентского училища, кадетских корпусов и юнармейцев, образцы боевой техники времён Великой Отечественной войны, а также противопожарной службы.

По завершении парада состоялось торжественное возложение цветов к Обелиску Славы на Аллее Героев.
** *** **  
Эстафета Памяти 
8 мая лидеры и активисты Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, отраслевых профсоюзов приняли участие в автопробеге в рамках патриотической акции «Эстафета Памяти. Кузбасс – Фронту».
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Колонны автопробега, организованного Кузбасской региональной организацией имени Героя Советского Союза Н.А Шорникова Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», Кемеровским областным отделением Всероссийской Общественной организации ветеранов «Боевое Братство» и Кузбасской региональной общественной организацией «Союз десантников Кузбасса» начали движение с юга и севера Кузбасса, чтобы встретиться в географическом центре области – городе Белово.
Всего в автопробеге приняли участие 150 автомобилей и 30 мотоциклов. От профсоюзов в автопробеге участвовали 10 машин. В столице Кузбасса автопробег стартовал от Мемориала Воину-Освободителю.
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С приветствиями к участникам автопробега обратились Игорь Кошелев, руководитель региональной организации РСВА, Игорь Черемных, представитель РПЦ, Ирина Фёдорова, депутат Парламента Кузбасса, Константин Огий, герой Кузбасса, участник СВО.

Все они говорили о важности Дня Победы для российского народа, о необходимости сплочения общества вокруг Президента России и поддержки Вооружённых сил страны для Победы над фашистами 21 века.
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От лица кузбасских профсоюзов участников приветствовал Олег Маршалко, председатель ФПОК. Он отметил большой вклад в Победу тружеников Кузбасса, которые в заводских цехах и забоях, в госпиталях и на колхозных полях самоотверженно трудились на благо Родины, ковали оружие Победы.

Участники автопробега возложили цветы к Мемориалу. Далее по маршруту автопробега состоялись митинги и возложения цветов у стелы «Город трудовой доблести» в парке Победы им. Г.К.Жукова, в Ленинске-Кузнецком и Полысаеве. 
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Губернатор Кузбасса поприветствовал участников автопробега в Белове у мемориального комплекса «Героям-беловчанам».
 «Кузбасс — регион настоящих патриотов, воинов и тружеников, гордость и оплот нашей страны. Так было всегда: и когда строили заводы, и когда восстанавливали страну после Великой Отечественной войны. Мы всегда помним о славных страницах нашего народа и гордимся подвигами наших предков. Особенно приятно видеть, что в таких патриотических мероприятиях принимают участие много молодежи и детей. Нам есть кем гордиться — и старшим поколением, и нынешними героями», — подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.
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От лица участников СВО выступил Константин Огий, Герой Кузбасса.
 На центральной площади Белова были организованы полевая кухня и тематические локации, фотозоны, выставка снаряжения и мастер-классы от волонтеров СВО «Все для фронта, все для Победы». Работал пункт сбора гуманитарной помощи. Все письма и посылки беловчан в скором времени отправятся в зону СВО. В составе гуманитарного груза — 2 автомобиля УАЗ, которые приобрели городские предприниматели, техника и обмундирование для бойцов, продукты, медикаменты.
** *** **  
Праздничный митинг на КМЗ

5 мая на территории Кемеровского механического завода состоялся митинг, посвящённый 78-ой годовщине Великой Победы. 
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В митинге, прошедшем у памятника заводчанам-участникам Великой Отечественной войны, приняли участие работники и ветераны предприятия, почётные гости.

Митинг открыл генеральный директор завода Пётр Поволяев, отметивший, что и в годы войны, и сейчас предприятие работает в особом режиме и выполняет важнейшие государственные задания, увеличив выход продукции в разы. Работники завода – люди добросовестные и ответственные. Часть из них ушли на СВО добровольцами. Продукция предприятия помогает уничтожать врага и сохранять жизни наших бойцов.

Заместитель Главы города, начальник территориального управления Заводского района Евгений Павлов поздравил с Днём Победы от лица главы города Кемерова. Он выразил особые слова благодарности заводчанам, которые трепетно относятся к памяти о своих ветеранах. Из 130 тысяч жителей района осталось 11 участников Великой Отечественной войны, 232 труженика тыла.

Председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Олег Маршалко от лица всех профсоюзов региона выразил уважение и признательность ветеранам и работникам, поздравил с наступающим праздником. Он рассказал о прошедшем 1 мая автопробеге, в котором участвовал 97-летний ветеран Великой Отечественной войны Анатолий Терехов. Пожелал всем ветеранам здоровья и успешной работы Кемеровскому механическому заводу.

Участники митинга – представители разных поколений – возложили цветы к памятнику в знак уважения к подвигу Народа-победителя.

** *** **  
Угольщики – ко Дню Победы
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Территориальная организация города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа провела и приняла участие в ряде мероприятий, посвящённых 78-ой годовщине Великой Победы.

5 мая на футбольном поле спортивно-развлекательного центра в Прокопьевске в пятый раз прошла международная акция «Рекорды Победы». В акции в этом году приняли участие более 1000 человек, установив новый городской рекорд Победы – 79 690 отжиманий.

Участников акции поприветствовали глава города Максим Шкарабейников, председатель теркома угольщиков Анатолий Рыжков, депутат Парламента Кузбасса Довран Аннаев.

Первые 110 раз отжались руководители города.

Также дополнительно работали спортивные площадки – наклоны, гиря, скакалка, пресс, прыжки через цепь весом 8 кг. Лучшим в этих дисциплинах были вручены сертификаты в спортивные клубы.

9 мая прокопчане торжественно возложили цветы в памятных местах города, почтили память ушедших Героев Отечества минутой молчания.
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По городу проехала колонна ретро автомобилей в рамках акции «Бессмертный автополк», в Парке Победы развернулись тематические фотозоны.

В Анжеро-Судженске возложение цветов к памятному обелиску состоялось и на площади у «Анжеромаша». Здесь собрались заводчане, ветераны предприятия, студенты Анжеро-Судженского политехнического колледжа.

Молодёжный совет территориальной организации совместно с первичной профсоюзной организацией ООО «Шахтоуправление «Майское» и советом ветеранов поздравил ветерана Великой Отечественной войны.
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Степанов Александр Михайлович родился 4 марта 1926 года в Романовском районе Саратовской области. В 17 лет Александр добровольцем ушёл на войну, служил в морфлоте 7 лет, с 1943 по 1950 год в Черноморской флотилии. Прошёл войну на краснознаменном линкоре «Севастополь». Вернувшись в Кузбасс, почти 40 лет работал слесарем на шахте «Красногорская».

Ветерану вручили продуктовые наборы, адресные подарки и наградной знак «75 лет Дню шахтера, 300 лет угледобычи России».
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