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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
С Днём металлурга, Кузбасс!

Поздравление Губернатора Кемеровской области –Кузбасса С.Е.Цивилева:
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Уважаемые ветераны и работники металлургической отрасли! Уважаемые кузбассовцы!

Искренне поздравляю вас с Днём металлурга – одним из главных профессиональных праздников Кузбасса. Металлургическая отрасль сегодня, наряду с угольной, продолжает оставаться базовой отраслью нашей экономики. По итогам 2020 года доля металлургического комплекса составила 18,6% продукции всей промышленности региона. В Кузбассе выплавляется каждая десятая тонна российской стали и проката черных металлов, более 63% ферросилиция, 63% рельсовых профилей для железных дорог и 100% – для трамвайных путей. 

Особенность нынешнего праздника – в том, что он проходит на фоне важнейшей юбилейной даты в истории Кузбасса – 300-летия открытия угольных залежей на нашей территории. К этой дате и к своему профессиональному празднику металлурги подошли с достойными результатами. 

Крупнейшие предприятия отрасли держат курс на расширение ассортимента выпускаемой продукции и модернизацию производства с учетом экологической безопасности. Так, в этом году АО «ЕВРАЗ ЗСМК» и «Эр Ликид» запустили две новые воздухоразделительные установки, которые будут поставлять кислород, азот и аргон для технологических нужд завода, а также обеспечат все больницы региона необходимыми медицинскими газами. Важно, что ввод новых установок существенно повысит энергоэффективность и общий уровень экологичности производственного процесса на «ЕВРАЗ ЗСМК». 

В этом году на Петербургском международном экономическом форуме был заключен ряд стратегических соглашений о сотрудничестве в сфере металлургии. Так, уже в июне в Новокузнецке был заложен памятный камень на месте строительства литейно-прокатного комплекса на «ЕВРАЗ ЗСМК», который планируется запустить в 2025 году. Это позволит расширить производственную линейку комбината за счет продукции с высокой добавленной стоимостью и создать более 350 новых рабочих мест. 

Компания «РУСАЛ» в Новокузнецке приступает к реализации масштабного инвестиционного проекта экологической модернизации: строительству на Новокузнецком алюминиевом заводе нового электролизного производства. 

На ПАО «Кокс» стартовал новый этап модернизации: запланировано строительство нового комплекса коксовых печей с высокой экологической составляющей. 

Освоение инновационных видов продукции и реализация всех намеченных проектов по реконструкции и модернизации производств дадут нам возможность решать поставленные задачи по снижению нагрузки на экологию, расширению внутреннего и освоению новых зарубежных рынков металлопродукции. Положительная динамика в металлургической отрасли позволит нам добиться серьёзных улучшений и в социальной сфере региона. 

Уважаемые металлурги, спасибо вам за ваш труд, за преданность делу, за весомый вклад в экономическое и социальное развитие Кузбасса! Желаю здоровья, мира и благополучия вам и вашим близким. С праздником! 

** *** **
Поздравляем горняков и металлургов Кузбасса!

Поздравление председателя Федерации профсоюзных организаций Кузбасса О.В.Маршалко:

Уважаемые горняки и металлурги, ветераны горно-металлургического комплекса!
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Поздравляю Вас с профессиональным праздником – Днём металлурга!

Металлургия всегда была и остаётся становым хребтом российской промышленности. Прокат, алюминий, трубы большого диаметра, стометровые рельсы и другая продукция остро востребованы не только в России, но и за рубежом. Кузнецкий металл по-прежнему является «хлебом индустрии». И именно от вашего труда во многом зависит, как будет развиваться экономика нашей страны и региона.

Труд горняков и металлургов ответственен, сложен и тяжёл, но парни из горячих цехов и рудари всегда достойно справляются со всеми трудностями. И в этом им помогает Горно-металлургический профсоюз России. Благодаря принципиальной позиции и настойчивости ГМПР меняется законодательство, улучшаются условия труда и отдыха, растёт заработная плата, регулярно проводится её индексация, расширяется круг социальных гарантий для работников и ветеранов отрасли. 

Всё это результат каждодневной кропотливой работы профгрупоргов, председателей первичек, правовых и технических инспекторов труда. Вместе – мы та сила, которая способна изменить жизнь трудящихся к лучшему!

От всего сердца желаю всем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, новых успехов в труде и активного участия в общественной жизни ваших предприятий!

** *** **
Профсоюзы – за всеобщую вакцинацию

13 июля на Всероссийском форуме «Здоровье нации – основа процветания России» лидер ФНПР Михаил Шмаков выступил за проведение всеобщей вакцинации на государственном уровне.
Вакцинация от коронавирусной инфекции должна стать обязательной на государственном уровне, спасение от вируса – это массовое вакцинирование, а сегодня оно у нас ниже, чем у других стран. Об этом заявил председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, выступая 13 июля на Всероссийском форуме «Здоровье нации – основа процветания России».
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М.Шмаков отметил, что Федерация независимых профсоюзов России совместно с Российским союзом промышленников и предпринимателей приняли Обращение, в котором, в частности, призвали Правительство РФ принять решение об обязательной вакцинации взрослого населения страны, разумеется за исключением лиц, имеющих медицинские противопоказания или необходимый для выработки иммунитета уровень антител.

Кроме того, ФНПР и РСПП обратились к работодателям с требованием использовать все возможности для организации вакцинации от Covid-19, а также непосредственно к работникам с призывом сделать прививку, чтобы обезопасить себя, своих близких и продолжать эффективно трудиться.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/profsoyuzy-za-vseobshchuyu-vaktsinatsiyu.html 
** *** **
Роль профсоюзов в постковидном будущем

Региональная презентация очередного выпуска Международного журнала трудовых исследований, издаваемого Международной организацией труда, состоялась 12 июля. 
Тема выпуска – «COVID-19 и восстановление: роль профсоюзов в построении лучшего будущего». В презентации приняли участие авторы, исследователи, ученые, представители МОТ и лидеры профсоюзов в Европе и Центральной Азии. В мероприятии приняли участие и делегаты ФНПР. 
Среди ключевых тем, вошедших в сборник, – динамика изменения численности профсоюзов на фоне COVID-19; производственные травмы, заболевания и COVID-19; многоуровневая система обеспечения прав трудящихся и др. Авторы отмечают, что за время пандемии произошло укрепление института социального диалога между работниками и работодателями, профсоюзы заявляют об активном развитии трёхсторонних консультаций. 
По данным экспертов МОТ, сегодня в зоне риска остаются 1,7 млрд работников сферы услуг, которые могут стать источником заражения других людей COVID-19, что является самым большим показателем среди других сфер деятельности. Примерно 14% (в некоторых странах – до 35%) известных Всемирной организации здравоохранения случаев заражения приходится на медицинских работников. 
В целом же до пандемии доля летальных случаев из-за инфекций составляла 9% от общего числа смертности от профессиональных заболеваний (2,4 млн умерших). Аналогичной статистики в пандемию пока нет, однако только доля заражений инфекциями на рабочем месте выросла до 16 млн случаев. 
Большое внимание в журнале уделяется проблемам гендерного неравенства в среде профсоюзов. Так, по мнению экспертов МОТ, «профсоюзным активистам-женщинам пришлось брать на себя большую нагрузку по причине своей тройственной роли дома, на производстве и внутри профсоюза». По прогнозам, приведённым в журнале, пандемия может привести к тому, что порядка 47 млн женщин по всему миру перейдут в зону «крайней нищеты», численность такой категории достигнет 435 млн человек. 
Эксперты подчёркивают особую важность цифровизации в развитии профсоюзного движения во всём мире. В частности, она способствует повышению охвата молодёжи. «Профсоюзы должны обеспечить включение положений о цифровизации и распространении технологий в состав коллективных договоров и структуры социального диалога на производстве, такие как комитеты работников и производственные советы», — декларируется в журнале. 
Выступая на панельной дискуссии, посвящённой презентации журнала, секретарь ФНПР, член Административного совета МОТ Алексей Жарков поблагодарил авторов исследований за проделанную работу и призвал профсоюзное сообщество сосредоточиться на проблемах, связанных с платформенной занятостью. «Многие её вопросы по-прежнему остаются неясными, начиная от организации формального общения с работодателем и заканчивая вопросами учёта рабочего времени, гарантиями времени отдыха», - отметил секретарь ФНПР.
Ещё одно важное направление, которое требует внимания профсоюзов в РФ, – самозанятость. По словам Алексея Жаркова, статус самозанятых сегодня урегулирован только в части уплаты налогов. «Однако, с точки зрения защиты прав этих граждан как участников рынка труда… Включая социальное страхование, пенсионное обеспечение – положение самозанятых остаётся незавидным. Многие работодатели увидели в таком режиме лазейку для ухода от налогов и уплаты отчислений в социальные фонды, снижения трудовых гарантий», - подчеркнул секретарь ФНПР.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/rol-profsoyuzov-v-postkovidnom-budushchem.html 
** *** **
В Почте России рассчитают минималку по-новому
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Решение по увеличению гарантированной части заработной платы работников принято генеральным директором АО «Почта России» Максимом Акимовым в ходе переговоров с председателем Профсоюза работников связи РФ Анатолием Назейкиным.

На встрече, которая состоялась 22 июня, был рассмотрен широкий круг вопросов взаимодействия администрации Почты России и Профсоюза по дальнейшему развитию социального партнерства.

Прежде всего, стороны обсудили осложнившуюся ситуацию в связи пандемией COVID-19 и меры защиты работников почты. Максим Акимов подчеркнул важность скорейшей вакцинации сотрудников компании, так как на сегодняшний день это самая эффективная защита от распространения коронавирусной инфекции. Это позволит сохранить здоровье работников и обеспечить бесперебойное функционирование всех подразделений, выполнения задач, стоящих перед трудовым коллективом. Генеральный директор отметил, что на предприятие в целом, на почтовиков ложится большая ответственность в предстоящей предвыборной кампании.

Максим Акимов рассказал о перспективах развития Почты России, о планах создания холдинга, подчеркнув, что организации Профсоюза работников связи России будут действовать во всех бизнес-структурах холдинга.

Анатолий Назейкин поднял вопрос о необходимости государственной поддержки Почты России, в первую очередь помощи региональным филиалам, где работа отделений почтовой связи приносит большие убытки.

Председатель Профсоюза доложил о ходе выполнения Коллективного договора АО «Почта России», поднял вопросы, связанные с повышением заработной платы работников. В частности, было обращено внимание на необходимость исключения компенсационных и стимулирующих выплат из минимального размера оплаты труда сотрудников Почты России.

Генеральный директор АО «Почта России» Максим Акимов поддержал профсоюзную сторону и дал поручение подготовить соответствующий приказ.

Анатолий Назейкин вручил Максиму Акимову памятную медаль в честь 115-летия Профсоюза работников связи России, а также книгу, рассказывающую об истории создания Профсоюза.

По завершении рабочей встречи Анатолию Назейкину была передана копия приказа гендиректора АО «Почта России», с целью увеличения гарантированной части заработной платы устанавливающего с 1 июля 2021 года новые размеры окладов для работников филиалов АО «Почта России». Документ предусматривает необходимые изменения в трудовые договоры с работниками и в соответствующие штатные расписания филиалов.

См. http://www.profsvyazy.ru/index.php/8-news/1013-23-06-2021-01 

** *** **

Об углублённой диспансеризации
Приказом Минздрава России от 1 июля 2021г. № 698н утвержден Порядок направления на прохождение углубленной диспансеризации граждан, переболевших новой коронавирусной инфекцией, включая категории граждан, проходящих углубленную диспансеризацию в первоочередном порядке.

Финансовые средства на проведение углубленной диспансеризации выделены Распоряжением Правительства РФ от 30.06.2021 № 1768-р.

См.http://www.przrf.ru/upload/docs/1.1.__News_lent/1.1.1.__Main_news/01.01.2021_PrikazMZRF_N_698n.pdf 
** *** **
О порядке предоставления единовременных выплат
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Единовременные выплаты в размере 10 тысяч рублей начнут поступать родителям детей школьного возраста 16 августа, об этом сообщает Министерство труда и социального развития РФ. 

Ведомство разъяснило, что если в семье несколько детей, отдельные заявления на каждого ребенка подавать не нужно: можно указать всех детей в одном заявлении. Заявления принимаются вплоть до 1 ноября 2021 года. «Даже если родитель подаст заявление 31 октября, он получит выплату», сообщает Минтруд. 

«Если вы подаете заявление через интернет, никаких дополнительных документов не требуется. Если вы подаете заявление в отделении Пенсионного фонда, нужны: паспорт; свидетельство о рождении ребёнка; СНИЛС родителя и ребёнка», — уточнили в министерстве. 

Выплаты можно будет получить только безналично, на карту любой платежной системы. В Минтруде отметили, что единовременная выплата не учитывается в составе доходов семей получателей такой выплаты при предоставлении им иных мер социальной поддержки и не относится к доходам, на которые может быть обращено взыскание по исполнительным документам.

Накануне кабинет министров РФ утвердил правила единовременной выплаты к началу учебного года. Единовременную выплату смогут получить родители, усыновители, опекуны и попечители детей от шести до 18 лет, если ребенку исполнилось шесть лет до 1 сентября 2021 года включительно. Обратиться за такой помощью могут также люди с инвалидностью от 18 до 23 лет, если они обучаются в школах или интернатах по основным общеобразовательным программам. Выплату смогут оформить они сами либо их законные представители. 

Ранее 12,5 млн россиян, имеющим детей школьного возраста, портал госуслуг разослал уведомления о полагающихся выплатах в 10 тысяч рублей. 

По оценке главы Минтруда Антона Котякова, такую выплату получит около 17 млн человек. Напомним, что о разовой выплате в 10 тыс. рублей на каждого школьника Президент России объявил во время ежегодного обращения к Федеральному Собранию.

См.: https://www.solidarnost.org/news/mintrud-razyasnil-poryadok-edinovremennyh-vyplat-na-shkolnikov.html 
** *** **
Объявлен конкурс на лучший колдоговор вуза
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Минобрнауки России и Общероссийский Профсоюз образования совместно проводят Всероссийский конкурс на лучший коллективный договор образовательной организации высшего образования.

По мнению учредителей, конкурс поможет повысить качество договорного регулирования социально-трудовых отношений в сфере образования, увеличит эффективность коллективных договоров. Кроме того, конкурс позволит обобщить опыт заключения коллективных договоров.

Для участия необходимо направить заявку в электронном виде в Оргкомитет Конкурса по электронному адресу mail@eseur.ru с пометкой «Всероссийский Конкурс на лучший коллективный договор» в срок до 30 сентября 2021 года до 17.00 (по мск. вр).

Конкурс проводится в соответствии с п. 3.1.4. Отраслевого соглашения по образовательным организациям высшего образования, находящимся в ведении Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, на 2021–2023 годы, в целях выявления образовательных организаций высшего образования, наиболее  эффективно использующих коллективный договор и принципы социального партнерства между  администрацией и профсоюзной организацией работников (объединенной первичной профсоюзной организацией) вузов, а также норм, положений и рекомендаций Отраслевого соглашения, заключаемого между Общероссийским Профсоюзом образования и Минобрнауки России.

См.http://www.eseur.ru/Obyavlen_konkurs_na_luchshiy_kollektivniy_dogovor_vuza/ 

** *** **
Юбилейный штурм горных вершин
300-летию Кузбасса посвятили три восхождения обогатители, представители открытой и подземной добычи ПАО «Южный Кузбасс», ветераны образования, здравоохранения и Сбербанка, пенсионеры АО «Междуречье» и общества «Пенсионер Распадской», РЖД и члены их семей.
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Идея подъёма на горы Сыркашинскую, Лысую и Югус в честь юбилея Кузбасса принадлежит Междуреченскому городскому совету ветеранов. Помощь в организации походов оказали профсоюзные активисты Росуглепрофа.


В общем итоге в трёх восхождениях приняли участие более 200 человек в возрасте от 5 до 85 лет.


Как рассказала Инна Ваняшина, председатель ППО «Углеобогащение «Южный Кузбасс» (Междуреченская территориальная организация Росуглепрофа), погода стояла отличная, все участники справились с трудностями пути и получили массу положительных эмоций. Любопытно, что в поход отправились даже коренные междуреченцы, которые за много лет впервые нашли время и решили покорить эти горы, увидеть родной город с высоты.

На вершинах волонтеры записывали данные каждого участника, чтобы потом выдать именной сертификат. Работники Междуреченского краеведческого музея рассказывали о том, как строился город, о трудовых биографиях его первостроителей. А участники шорского ансамбля «Алтын-Шор» в национальных костюмах играли на музыкальных инструментах, рассказывали местные легенды и вручали каждому участнику ленточку, чтобы по шорской традиции завязать ее на березе и загадать самое сокровенное желание.
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