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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
V Всероссийский интеллект-форум «Профсоюзы. XXI век. Перезагрузка» завершил работу

13 октября, во второй день работы форума, собравшиеся профлидеры и активисты обсудили такие темы, как развитие профсоюзной структуры и изменение схемы финансирования, жизнь и работа профорганизаций в регионах Донбасса, проблемы трудящихся женщин, совершенствование подходов к информационной работе и мотивации профчленства. 
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Спикерами площадок выступили председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, зампредседателя ФНПР Александр Шершуков, главный бухгалтер профцентра Ольга Гриднева, глава департамента аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения Александра Шубина, руководители профобъединений Донецкой и Луганской народных Республик Максим Паршин и Игорь Рябушкин, председатель профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников, а также специалисты и региональные профлидеры данного профсоюза.

Кроме того, состоялась встреча с писателем-фантастом Вадимом Пановым, в рамках которой обсуждались сценарии дальнейшего развития человечества. 
– Мы постарались сделать площадки форума интересными, полезными и нескучными, — заявил, закрывая форум Александр Шершуков. – На мероприятии собралась значительная часть передовых профсоюзных сил. Подзаголовок форума этого года – «Перезагрузка» – можно трактовать по-разному. Но я бы предложил следующую интерпретацию: слушая коллег, мы в известном смысле перезагружаем самих себя. Чтобы, разъехавшись отсюда с теми идеями, которые здесь получили, с несколько измененным – в хорошем смысле – сознанием, передавать полученный опыт дальше. В том числе тем коллегам, которые до форума пока не добрались. 
Подробнее о площадках форума развернувшихся на них дискуссиях – читайте в ближайших номерах газеты «Солидарность».  
См.: https://www.solidarnost.org/news/zavershil-rabotu-v-vserossiyskiy-intellekt-forum-profsoyuzy-xxi-vek-perezagruzka.html 
** *** **  
Профсоюз работников здравоохранения рассказал на интеллект-форуме как расширить свои ряды
Экспертную площадку «Работающие инструменты увеличения профсоюзного членства» на Интеллект-форуме в Сочи открыл председатель Профсоюза Анатолий Домников.
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Среди действенных «орудий труда» - Единая образовательная программа, информационная и молодёжная работа. Благодаря новым подходам мы преодолели застой и усилили наши ряды: в прошлом году Профсоюз пополнился 130 тысячами молодых специалистов.

Анатолий Домников поделился результатами анализа работы по укреплению профсоюзной структуры на всех уровнях, который позволил разделить наши организации на три группы. Это передовики, отстающие и те, кто демонстрирует положительную динамику, но имеет определенные точки роста.

–  Представители последних находятся на пике своего развития и у них есть замечательные истории успеха, – анонсировал лидер Профсоюза доклады спикеров площадки, – Коллеги расскажут, как справляются с вызовами, какие методы и инструменты используют, чтобы привлекать новых членов и развивать профсоюзную деятельность.

О тонкостях молодежной политики в Межрегиональной Санкт-Петербурга и Ленинградской области организации Профсоюза говорил ее руководитель Иосиф Элиович. По его словам, упор на развитие института соцпартнерства через колдоговоры, отраслевые и трехсторонние соглашения — это эффективный способ стимулирования заинтересованности в Профсоюзе.

Татьяна Сивохина, руководитель Самарского обкома, подчеркнула, что в 100% медучреждений региона действуют колдоговоры. Большую роль в этом сыграла развернутая программа соцподдержки членов Профсоюза. В нее входит страхование профрисков и компенсации на отдых и лечение. А благодаря правозащитной работе в 2023 году областная организация выиграла 75 дел в суде с эффективностью более 8 млн рублей.

Использование новых инструментов вовлечения  — соцсетей, PR-методик, интерактивных технологий — позволяет охватить широкий круг потенциальных членов организации. Таким ноу-хау поделилась лидер Удмуртского рескома Ольга Попова. Рост числа подписчиков «ВКонтакте» отражается на динамике профчленства в республике.

См. https://przrf.ru/news/profsoyuz-rasskazal-na-intellekt-forume-kak-rasshirit-svoi-ryady.html 
** *** **  
В Госдуме предложили вернуть индексацию пенсий работающим врачам и учителям

Вернуть индексацию пенсий работающим в бюджетной сфере предложили в Госдуме. Законопроект внесен на рассмотрение нижней палаты, сообщает «Российская газета».
С 1 января 2016 года была отменена индексация размера фиксированной выплаты к страховой пенсии и корректировка размера страховой пенсии пенсионерам, которые продолжают трудиться. «Применение данной меры крайне негативно сказалось на финансовом положении пенсионеров. В первую очередь это касается пенсионеров, работающих в бюджетной сфере: образовательных организациях, учреждениях здравоохранения, в системе социального обслуживания», - отмечается в пояснительной записке к законопроекту.

Поэтому предлагается с 1 января 2024 года восстановить выплаты страховой пенсии пенсионерам, работающим в названных сферах, в полном размере исходя из актуальных на указанную дату размеров стоимости одного пенсионного коэффициента и фиксированной выплаты к страховой пенсии. Отмечается, что предлагаемая мера будет способствовать восстановлению социальной справедливости и поддержанию доверия граждан к пенсионной системе.

Изменения будут особенно важны для низкооплачиваемых специалистов низового звена бюджетных организаций.

Как пояснил «Российской газете» глава Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов, из-за того, что не производится индексация пенсий работающим пенсионерам, оголяются многие сферы, особенно, что касается тяжелых, но низкооплачиваемых работ. Это касается образования, здравоохранения, сельского хозяйства. Да и коммерческий сектор тоже страдает.

Он считает, что перспективы у законопроекта есть. «Мы последовательно выступаем за индексацию пенсий работающим пенсионерам. Возвращать нужно всем, но начать нужно с пенсионеров, которые трудятся в бюджетной сфере. И, конечно, не забывать про работающих инвалидов», - подчеркнул депутат.

Дефицит кадров, в частности в медицине, действительно существует. Он не катастрофический, но есть. По словам директора Института экономики здравоохранения НИУ ВШЭ Ларисы Попович, в 2021 году (более свежих данных пока нет) по стране было более 900 тыс. штатных единиц для врачей. Занято было порядка 730 тыс. Но при этом занимали их 550 тыс. человек. Это значит, что ряд докторов работают просто не на одну ставку.

См. подробнее: https://rg.ru/2023/10/13/v-gosdume-predlozhili-vernut-indeksaciiu-pensij-rabotaiushchim-vracham-i-uchiteliam.html 
** *** ** 

Динамика экономики положительная

Согласно прогнозу ООН, в 2023 году экономика России будет одной из немногих с положительной динамикой среди стран G20, пишет РИА «Новости». 
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При этом индекс деловой активности в производственном секторе PMI, по данным S&P Global, вырос до 54,5. Увеличение этого показателя фиксируется седьмой месяц подряд: в августе он был равен 52,7. Аналитики объясняют это внутренним спросом, ростом занятости в реальном секторе экономики и адаптацией к внешним ограничениям. Также в S&P Global зафиксировали резкое улучшение операционных условий. Кроме того, в России отмечено расширение обрабатывающего производства, строительства и торговли.

См.: https://www.solidarnost.org/news/oon-ekonomika-rossii-odna-iz-nemnogih-s-polozhitelnoy-dinamikoy_1.html
** *** **  

Помощь продолжается

Территориальная организация города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа продолжает сбор гуманитарной помощи для участников специальной военной операции.
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Очередную посылку ООО «Шахтоуправление «Талдинское-Кыргайское» отправили бойцу с участка №3 Вагину Максиму до Луганска. Максим вышел на связь, определили координаты, полк и военную часть, куда ближе ему доставить.
Отдел главного механика оперативно приобрёл бензогенератор на 5 кВт., а бухгалтерия с мастером АБК приготовили средства от москитов, газовые горелки и медикаменты.

Работники ООО «Шахтоуправление «Майское» участка технологической автоколонны проявили инициативу и собрали денежные средства на оказание гуманитарной помощи бойцам-работникам предприятия. Были закуплены лопаты, топоры, дизельные генераторы, медикаменты, средства личной гигиены, перчатки, обувь. Эта помощь была доставлена адресно.

Администрация предприятия выделила денежные средства на приобретение бензина для доставки груза до границы, там груз принял работник, который доставил и передал лично в руки бойцам.

Также на постоянной основе оказывается помощь от профсоюзных организаций АО «НЦ ВостНИИ» (председатель П.А.Шлапаков) и ООО «Центральная углехимическая лаборатория г.Прокопьевска» (председатель О.В.Бородуля)
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** *** **  
Профсоюз помогает погрузиться в жизнь
Первичная профсоюзная организация «ЗапСиб» ГМПР ежегодно финансирует программу «Дом моей мечты. Погружение в жизнь».

 Проект, разработанный и внедренный педагогическим коллективом центра подготовки к выпуску и постинтернатному сопровождению МКОУ «Детский дом-школа № 95», направлен на социальную адаптацию выпускников.
В рамках учебной квартиры поставлены следующие задачи: ⠀
· сформировать у воспитанников систему элементарных навыков организации быта и косметического ремонта;

· научить планированию и распределению бюджета;

· развить навыки составления меню и приготовления пищи;

· сформировать базовые знания по вопросу финансовой грамотности и планированию учебного и свободного времени.

Необходимо отметить, что созданные образовательные условия проживания в учебной квартире приближены к реальным домашним.

В программах и проектах центра задействованы ежегодно от 50 до 70 воспитанников 5-11 классов.

См. https://vk.com/ppo.zapsib.gmpr 

** *** **  

Где и как отдыхать россиянам?

Всероссийский центр изучения общественного мнения представляет результаты мониторингового опроса россиян о том, как меняется отдых в России, в чем его плюсы и минусы.

Последние несколько лет опросы ВЦИОМ демонстрируют всплеск интереса россиян к отдыху в России. Меняется мнение россиян об условиях отдыха и досуга в нашей стране. Сегодня каждый третий считает, что ситуация улучшилась — 36%, за три года показатель сократился, в пандемийный 2020 г. так думали около половины наших сограждан (46%). Пятая часть россиян сегодня полагает, что условия для отдыха и досуга в нашей стране стали хуже (19%, + 9 пп. к 2020 г.). Почти столько же считают, что значимых изменений не произошло (22%).
Вопрос вызвал затруднения у 23% россиян, — это заметно выше, чем в предыдущие замеры (12–16%). Вероятно, это связано с тем, что в этом году рекордное число россиян за последние пять лет (35%) не брали отпуск.

Чаще других замечают изменения в лучшую сторону женщины (39%), молодежь до 25 лет (40%), россияне с хорошим материальным положением (54%), сельские жители (42%).

Об изменениях к худшему чаще говорят молодые люди 18–34 лет (25–26%), россияне с плохим материальным положением (32%) и активные потребители интернета (27%), жители крупных городов за исключением обеих столиц.

Проанализировав плюсы и минусы отдыха в России, можно сделать вывод, что внутренний туризм привлекателен за счет разнообразия и красоты природы и архитектуры, доброжелательности местных жителей, благоприятного климата и общей атмосферы. Основными сдерживающими факторами пока остаются стоимость отдыха, транспортная доступность и сервис. Хотя с последним все не так однозначно: в этом году каждый седьмой (14% vs 7% в 2022 году) отметил качество сервиса и питания в отелях и санаториях как плюс отдыха.

В этом году на одного отдыхающего пришелся бюджет в размере 63 158 руб. (2022 г. — 38 605 руб.). Реальные траты немного превысили и предполагаемые расходы на отдых. Согласно майским данным, наши сограждане рассчитывали в этом году потратить на отдых 53 923 рубля, это на 9 235 рублей меньше фактической суммы. Однако это совсем не значит, что сам отдых стал дороже. Возможно также, что россияне стали активнее тратить деньги на отдыхе.

См. подробнее: https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/otdykh-v-rossii-vchera-i-segodnja 
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