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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
«Один профстандарт — одна профессия!»
Важным событием VIII Всероссийского форума «Национальная система квалификаций России» стало пленарное заседание «Национальная система квалификаций: результаты, задачи, перспективы», в ходе которого выступил Председатель ФНПР Михаил Шмаков.
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 Он указал на проблемы развития системы квалификаций в России. По мнению лидера национального профцентра, главные помехи в развитии системы – недостаточная активность государства в этом процессе, отсутствие связи между образованием и рынком труда, не всегда высокое качество самих профстандартов.

«Профсоюзы за то, чтобы один профстандарт — одна профессия! Нельзя все взять и загнать в один стандарт. По одному стандарту универсального солдата не сделаешь», - подчеркнул Михаил Шмаков. Он также отметил, профсоюзы «участвовали и будут участвовать в системе оценки квалификаций и внедрении профстандартов».

Глава Минтруда России Антон Котяков, выступивший на форуме в режиме ВКС, рассказал, что уже 140 тысяч человек повысили квалификацию и переобучились в рамках программы содействия безработным и находящимся под угрозой увольнения. Министр подчеркнул, что сегодня относительная стабильность на рынке труда возможна, в том числе, благодаря ускоренной подготовке и переподготовке кадров. Ведомство также поддержало инициативу Минобрнауки и Рособрнадзора по совмещению процедур независимой оценки квалификации и государственной итоговой аттестации в сфере высшего образования.

В рамках форума было заявлено, что до 1 сентября 2023 года экзамены независимой оценки квалификации пройдут более 50 тысяч специалистов. В России создана и апробирована цифровая платформа, позволяющая проводить профессиональный экзамен из любой географической точки и хинизирующая возможность манипуляции результатами за счёт применения системы контроля за ходом дистанционного экзамена.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/odin-profstandart-odna-professiya-mikhail-shmakov-na-viii-vserossiyskom-forume-natsionalnaya-sistema.html 
** *** **   
Подвели итоги пятилетки и наметили планы на будущее

30 ноября в Москве прошло VII Собрание представителей профсоюзов непроизводственной сферы РФ. Впервые оно проведено в режиме ВКС. Местом трансляции стал центральный офис Общероссийского Профсоюза образования. От Кузбасса в собрании участвовала Наталья Ищенко, председатель Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников культуры, председатель регионального отделения Ассоциации.
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Один из ключевых вопросов мероприятия — отчёт Совета Ассоциации о работе за 2018—2022 годы и задачах на предстоящий период. Его представила в своём выступлении президент Ассоциации, Председатель Общероссийского Профсоюза образования Галина Меркулова.

Она отметила, что в указанный период знаковым стало участие профсоюзов, входящих в Ассоциацию, в разработке национальных проектов по различным сферам деятельности и федеральных проектов в их структуре, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Важной задачей Ассоциации в этот период было отражение в проектах вопросов кадрового укрепления бюджетной сферы, повышения уровня социально-экономической и профессиональной защищённости работников.

Однако, по словам Галины Меркуловой, сохраняющиеся негативные тенденции в сфере оплаты труда, отсутствие реальных положительных сдвигов в вопросах увеличения гарантированной части заработной платы, сохранение существенной диспропорции в уровнях оплаты труда работников даже одной профессии в различных регионах, очевидно станут предметами пристального внимания и конкретных действий Совета Ассоциации, профсоюзов, входящих в структуру Ассоциации, на следующее пятилетие.

По итогам обсуждения отчёта Собрание постановило, в частности, «считать приоритетной задачей Ассоциации на 2023-2027 годы на фоне глобальной политической и экономической конфронтации Российской Федерации и стран «коллективного Запада» — повышение эффективности совместных действий по представительству и защите трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов членов профсоюзов в целях сохранения и повышения уровня социальных гарантий в сфере занятости, профессиональной подготовки и повышения квалификации, оплаты труда, стипендиального и пенсионного обеспечения, охраны труда и здоровья, обеспечения жильём, оплаты жилья и коммунальных услуг в условиях перманентно изменяющегося с учётом современных социально-экономических вызовов законодательства в Российской Федерации, проводимой модернизации деятельности организаций в образовании, здравоохранении и культуре».

Также одним из ключевых вопросов повестки дня стало обсуждение вопроса «О внесении изменений в Устав Ассоциации профессиональных союзов работников непроизводственной сферы РФ», который представил заместитель председателя Уставной комиссии Ассоциации, заместитель председателя Общероссийского Профсоюза образования Михаил Авдеенко.

В завершение работы Собрание единогласно избрало Председателя Общероссийского Профсоюза образования Галину Меркулову президентом Ассоциации профессиональных союзов работников непроизводственной сферы Российской Федерации на следующие пять лет.

См. https://www.eseur.ru/Sobranie-predstaviteley-profsoyuzov-neproizvodstvennoy-sferi-RF-itogi-i-plani-na-predstoyaschuyu-pyatiletku/ 
** *** **   
Отправлен гуманитарный груз Кузбасса для жителей ДНР
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Проводить две фуры, вмещающие 40 тонн груза, к региональному отделению партии «Единая Россия» в Кемерове пришли представители органов власти и общественных организаций, в их числе Олег Маршалко, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса. Профсоюзы Кузбасса отправили продукты, канцелярские и санитарно-гигиенические товары на общую сумму более 250 тысяч рублей.
Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев отметил: «Жители КуZбасса всегда были неравнодушными и в самые сложные моменты оказывали поддержку тем, кому она была необходима. И сейчас мы действуем также. Символично, что именно в День волонтера КуZбасс отправляет очередной гуманитарный груз в Горловку, город-побратим нашего шахтерского Прокопьевска. Груз прибудет накануне новогодних праздников, поэтому мы подготовили и новогодние подарки, в том числе 48 подарков для детей с диабетом. Важно, чтобы они почувствовали приближение самого сказочного праздника, мы отправляем им частичку нашего хорошего настроения, внимания, тепла, заботы».
В завершение было предоставлено слово представителю волонтёров Кузбасса. Елизавета Ковтун напомнила, что 5 декабря – Международный день волонтёра и призвала всех помогать людям от чистого сердца и творить добрые дела круглый год.
По традиции участники мероприятия похлопали по борту фур, чтобы они благополучно добрались до места.
За время работы волонтерского штаба из КуZбасса в ДНР и ЛНР было отправлено более 300 тонн груза: продукты, медикаменты, строительные материалы, одежда и многое другое.
** *** **  
В Новокузнецке прошёл очередной этап образовательного молодежного проекта

2 декабря в Сибирском государственного индустриальном университете в рамках проекта «Молодёжь за безопасный труд!» прошло обучение для студентов 4-5 курсов технических специальностей, интересующихся вопросами охраны труда. 
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На открытии мероприятия, в котором приняли участие 25 студентов и руководители кафедр вуза, выступили ректор СибГИУ Алексей Юрьев и председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Олег Маршалко. 
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О нормативной базе для работы уполномоченных на металлургическом производстве студентам рассказал Леонид Карпов, в недавнем прошлом заместитель председателя ППО «ЗапСиб» ГМПР. Обучение прошло в уже полюбившейся форме настольной профсоюзной игры «Уполномоченный по ОТ», которую провел автор игры Денис Топкаев. Модерировать процесс ему помогали директор УМЦ ФПОК Наталья Глушкова и специалист по обучению Елена Игнатьева, технический инспектор ФПОК Дмитрий Кузнецов и ветеран профсоюзного движения Леонид Карпов.

Используя игровое поле и карты, передвигая фишки и получая за правильные ответы монеты, будущие специалисты узнали о видах деятельности, направлениях и механизмах работы уполномоченных, а также о нормативно-правовой базе. При этом им необходимо было проявить не только знания, но и смекалку, умение работать в команде.
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В завершение участникам проекта были вручены удостоверения внештатных технических инспекторов труда профсоюзов.

«Вручение удостоверений – это начало вашей практической работы в сфере охраны труда. Полученные знания помогут вам проводить расследования несчастных случаев на производстве», - отметил Олег Маршалко.
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** *** **   
Изменения необходимо изучить и осмыслить
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29 ноября Учебно-методический центр Федерации профсоюзных организаций Кузбасса организовал для главных бухгалтеров членских организаций ФПОК и бухгалтеров Кемеровской областной организации Профсоюза работников образования и науки РФ семинар на тему «Рекомендации по применению новых ФСБУ и сдаче отчетности за 2022 год. Важные аспекты учетной политики на 2023 год. Новации 2023 года: переход на ЕНП и налогообложение». 

Ведущая семинара Ирина Аганова, директор аудиторской компании «Север-Аудит Плюс», доцент кафедры «Бухгалтерский учет и финансы» СИБГТУ (г.Красноярск), рассказала коллегам об изменениях в бухгалтерском и налоговом учёте в 2023 году, страховым взносам, уплате НДФЛ и учётной политике.

В частности, она уделила внимание составлению бухгалтерской отчетности за 2022 год с учетом рекомендаций Минфина РФ, рассмотрела основные элементы системы внутреннего контроля: инвентаризация активов и обязательств, организация документооборота (ФСБУ 27/2021) по новым правилам, сверки с контрагентами по задолженностям, достоверность учета и др.

 Ирина Геннадьевна подчеркнула, что с 01.01.2023г., вследствие объединения ПФР и ФСС в Фонд пенсионного и социального страхования, вводится единый налоговый платеж (ЕНП) для всех организаций. В связи с этим вносятся многочисленные изменения в подачу деклараций и уведомлений, налоговый учёт, удержание НДФЛ при выплате аванса и зарплаты, имущественные и социальные вычеты.
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В завершение она рассказала об особенностях формирования учетной политики на 2023 год с учетом действующих ФСБУ и изменений в налоговом законодательстве. 

«Информация, которую мы получили, актуальна для всех бухгалтеров, в том числе бухгалтеров профсоюзных организаций, Она поможет избежать ошибок, сэкономит время и средства организаций. Рекомендую всем коллегам внимательно изучить предстоящие изменения», – отметила Елена Адаева, главный бухгалтер ФПОК.
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