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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Первые из лучших

Газета «Солидарность» объявила победителей «Профсоюзного Авангарда» - 2022. Награды победителям и призерам, а также лучшим подписчикам будут вручены на Всероссийском интеллект-форуме «Профсоюзы. XXI век».
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 «Профсоюзный Авангард» – ежегодная профсоюзная премия, учрежденная газетой «Солидарность» для поощрения тех представителей российских профсоюзов, которые внесли наибольший вклад в развитие профсоюзного движения России в течение конкурсного года.

В номинации «Акция» победили:

Собрание председателей первичных профорганизаций Алтайского края. Алтайский краевой союз организаций профсоюзов (Алтайский крайсовпроф). 

26 октября 2021 года Алтайский крайсовпроф впервые в новейшей истории провел собрание председателей первичных профорганизаций края. Мероприятие, ориентированное на укрепление кадрового, методического и практического потенциала первичек, собрало больше 80 человек.

СИЗ по закону! и #СИЗы для ЧТЗ. Федерация профсоюзов Челябинской области, первичная профорганизация ООО «ЧТЗ-Уралтрак», профсоюз АСМ РФ. 

В начале декабря 2021 года был написан сценарий и снят видеоролик, где работники ООО «ЧТЗ-Уралтрак» наглядно раскрыли положение дел со средствами индивидуальной защиты на предприятии. Рабочие были вынуждены трудиться в изношенной, давно требующей замены спецодежде. Ролик посмотрели сотни тысяч людей. О ситуации на заводе рассказали крупнейшие СМИ и интернет-порталы России и Челябинской области. Ситуацию взял под личный контроль губернатор области. В январе 2022 года все работники предприятия получили СИЗ. Профорганизация ООО «ЧТЗ-Уралтрак» увеличила членство. 

Победа профсоюзных депутатов – сила в единении! Федерация профсоюзов Приморского края. 

Профсоюзы Приморья обеспечили победу на выборах в Госдуму и Заксобрание Приморского края профсоюзным депутатам Виктору Пинскому и Владимиру Исакову. Встраивание профлидеров в политическую систему региона и страны – один из действенных путей продвижения профсоюзных интересов, позволяющий эффективнее решать проблемы трудящихся. Личный и политический авторитет профсоюзных депутатов регионального и федерального уровня выступает как инструмент влияния, повышающий значимость трудовой проблематики.

В номинации «Новация» премии получили:

Работа организации в условиях «под давлением». Первичная профорганизация ООО «Нижнетагильский завод металлических конструкций». 

Два года назад первичной организации пришлось учиться работать в новых условиях. Активная позиция профкома по ряду вопросов, затрагивающих интересы работников, вызвала недовольство работодателя. Организационную деятельность профсоюза пришлось выстраивать с нуля. Как работать под давлением работодателя и достигать успеха? Профорганизация разработала методы работы и делится ими с коллегами. 
«Скажи ДА – СолиДАрности». Волгоградская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ. 
Проект направлен на создание первичек и увеличение членства в действующих профорганизациях. Органайзинг как специфический подход к построению профсоюзной организации работает на рост членства и активизацию трудящихся, а советы из этой сферы помогают в текущей деятельности. 
Welcome-курс «Pro-Профсоюз». Федерация профсоюзов Ростовской области. 

Обучающий онлайн-проект направлен на повышение правовой грамотности работающей молодежи в сфере трудового законодательства и социального партнерства, правозащитной работы, нормативно-правовой базы и др. Проект – первая ступень системного правового просвещения представителей и форумов работающей молодежи, а также школ молодого профсоюзного лидера среди работающей молодежи.

См. подробнее: https://www.solidarnost.org/articles/pervye-iz-luchshih.html 
** *** **
В Иркутске завершился окружной этап «Стратегического резерва 2022»

В мероприятии приняли участие почти 30 молодых профактивистов со всего Сибирского федерального округа, в том числе представитель Кузбасса Марина Ащеулова (Общероссийский профсоюз работников культуры). Форум проходил 8-10 сентября в Учебном центре профсоюзов.
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На открытии участников приветствовали заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков, секретарь ФНПР – представитель ФНПР в СФО Дмитрий Морокин, председатель Иркутского профобъединения Александр Коротких и председатель Молодежного совета Ассоциации ТООП СФО Наталья Мокрушина.

– Глобальная цель «Стратрезерва» – обновление профсоюзного актива и подготовка молодых людей к дальнейшему карьерному росту на профсоюзном поприще, в том числе включению их в кадровый резерв на руководящие должности территориальных организаций профсоюзов, – отметил на открытии Александр Шершуков.

Также зампредседателя ФНПР подробно остановился на актуальных проблемах профсоюзного движения в современных условиях. Спикер провел небольшой экскурс в историю создания ФНПР и профсоюзного издания «Солидарность».

– Было время, когда мы, не имея компьютеров и интернета, распространяли важную информацию и свои идеи буквально как могли, например, рассылали бюллетень почтовыми письмами, - поделился Александр Шершуков. – Сегодня для этого есть масса возможностей. Главное – надо понимать, что даже без серьезной финансовой поддержки можно сделать многое, если захотеть.

В своем выступлении профлидер также коснулся таких тем, как стремительное увеличение количества самозанятых, последствия децентрализации профсоюзов в 90-е годы, попытка отъема профсоюзной собственности со стороны государства и др.

Программа форума была насыщенной и разнообразной. Молодежь изучала историю профсоюзного движения, основы социального партнерства, основы ведения информационной работы в интернете и основы создания первичной профсоюзной организации, правила ведения коллективных действий и акций солидарности.

Полученные знания закрепляли в ходе дискуссий, лекций и круглых столов.

В последний день состоялась экскурсия на Байкал.

Всероссийская молодежная программа ФНПР – это обучающий проект для профсоюзной молодежи, который Федерация независимых профсоюзов России проводит ежегодно, а также возможность реализовать свой потенциал как профактивиста и предложить идеи для улучшения социально-экономического положения членов профсоюзов.

В 2021 году программу прошли свыше 1300 молодых профактивистов со всех регионов страны.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/v-irkutske-zavershilsya-okruzhnoy-etap-strategicheskogo-rezerva-2022.html 
** *** **
Всероссийская конференция по охране труда в вузах
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8-9 сентября в Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого прошла Всероссийская конференция по охране труда в организациях, подведомственных Министерству науки и высшего образования Российской Федерации.

 Её участниками стали более 350 человек — представители органов государственной власти, министерств и ведомств субъектов Российской Федерации, специалисты профсоюзных организаций, ведущие эксперты в области охраны труда, руководители и работники вузов страны.

Конференцию открыл статс-секретарь — заместитель министра науки и высшего образования РФ Пётр Кучеренко. В своём видеообращении к участникам он отметил, что обеспечение безопасности жизни и здоровья работников и обучающихся в процессе труда и во время учёбы — это одно из приоритетных направлений государственной политики: «Построение эффективной культуры безопасности, развитие нулевого травматизма, внедрение новых технологий — это те меры, которые необходимо применять в каждой научной организации и вузе».

Ректор Политеха, академик Российской академии наук Андрей Рудской обратил внимание на совместную работу министерства, вузов и научных организаций в области охраны труда. Он также напомнил, что первая инспекция по охране труда была создана как раз на базе вуза, которым он руководит. 120 лет назад, 4 февраля 1902 года, император Николай II утвердил Положение о Санкт-Петербургском Политехническом институте, в соответствии с которым открылся подотдел фабричной инспекции и впервые в России началась подготовка кадров в области охраны труда. В связи с этим А.Рудской предложил вспомнить исторический опыт и ввести понятие «общественный инспектор охраны труда» в подразделениях вузов, а при обучении основам охраны труда использовать цифровые технологии.

В первый день конференции её участники обсуждали изменения законодательства в области охраны труда, вопросы обеспечения безопасных условий образовательного процесса, совершенствование системы управления охраной труда, а также организацию исполнения процедуры управления профессиональными рисками в организациях, подведомственных Минобрнауки России.

Второй день конференции состоял из работы трёх секций, в том числе профсоюзной — «Защита прав членов Профсоюза на обеспечение безопасных условий и охрану труда». Среди её участников: председатели первичных профсоюзных организаций работников вузов, технические и внештатные технические инспекторы труда региональных (межрегиональных) организаций Общероссийского профсоюза образования, представители профактива, отвечающие за охрану труда в организациях, подведомственных Минобрнауки России, а также специалисты отдела охраны труда и здоровья аппарата Профсоюза.

См. https://www.eseur.ru/Vserossiyskaya-konferencii-po-ohrane-truda-v-vuzah/ 

** *** **   
Знак уважения трудовому подвигу 

13 сентября в Новокузнецке состоялось торжественное открытие стелы «Город трудовой доблести». Местом для установки выбрали сквер имени маршала Г.К. Жукова. Его капитально отремонтировали, провели благоустройство. 
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«Сегодняшнее событие — дань уважения тому трудовому подвигу, который новокузнечане совершили в тылу во имя Великой Победы. И дата сегодня особенная — 13 сентября 1945 года за успешное выполнение задания Государственного комитета обороны по обеспечению металлом производства танков, самолетов, вооружений и боеприпасов КМК награжден орденом Кутузова 1 степени. Это была большая редкость, когда военную награду вручали заводу. Но новокузнечане своим самоотверженным трудом заслужили эту честь. Об этом должны знать и помнить все поколения горожан!», — подчеркнул Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Стела установлена Российским военно-историческим обществом. Заместитель Председателя Российского военно-исторического общества Николай Овсиенко передал приветствие от имени помощника Президента РФ, Председателя РВИО Владимира Мединского: «Поздравляю Новокузнецк и весь КуZбасс с открытием стелы в честь присвоения его южной столице звания «Город трудовой доблести»!

Ваш замечательный город — один из тех, труженики которого внесли решающий вклад в военные усилия СССР, обеспечивая бесперебойное производство военной и гражданской продукции. Они ковали Победу — в самом прямом, а не переносном смысле. Труженики Новокузнецка проявили массовый трудовой героизм и самоотверженность. Тогда, в годы Великой Отечественной войны, проявились лучшие качества нашего народа: вера в правду и в справедливость, способность к самопожертвованию. Уверенность в том, что никакой враг не сможет нас сломить. Пусть трудовой подвиг наших предков никогда не потеряет своего созидательного смысла для нас и будущих поколений. Без прошлого — нет будущего.

Желаю вам мира, благополучия и всего самого доброго», — говорится в обращении.

Стелы «Город трудовой доблести» устанавливают во всех городах России, которые по указу Президента РФ Владимира Путина удостоены этого почетного звания. Единое требование — стела должна быть выполнена в виде колонны с гербом города, в остальном можно дополнять конструкцию своими символами и формами, которые отражают значимые исторические факты и трудовые подвиги жителей.
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Концепцию Новокузнецкой стелы и пространства вокруг разработал местный художник Илья Храбрый. 17-метровая скульптурная композиция с панорамой трудовых подвигов новокузнечан гармонично вписалась в архитектурный стиль центральной части города. Вокруг стелы возведено «кольцо», внутри которого смонтированы светодиодные панели для демонстрации видеоматериалов. Снаружи расположены черно-белые рисунки с сюжетами военных лет. В стеле много металла, который подчеркнет специфику города металлургов.

Рядом со стелой установлена информационная стойка-терминал, где любой желающий, подключившись по QR-коду к виртуальной базе данных Музея Великой Отечественной войны «1418 Дорога памяти», может узнать о своем герое.

См. подробнее: https://ako.ru/news/detail/sergey-tsivilev-otkrytie-stely-gorod-trudovoy-doblesti-znak-uvazheniya-podvigu-predkov 

** *** **   
Готовимся к Всероссийской акции

15 сентября на заседании Президиума Федерации профсоюзных организаций утверждён план проведения акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в Кемеровской области.

 Основными формами акции профсоюзов под девизами: «Zа Достойный труд!», «Zа Президента!», «Zа Конституцию», «Zа уважение к закону о профсоюзах!» станут:

-автопробег профсоюзов Сибирского федерального округа в период с 27 сентября по 7 октября 2022 года;
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-заседания трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений;

-велопробеги профсоюзов в муниципальных образованиях Кемеровской области;

-размещение информации о проведении акции на интернет-ресурсах областных и территориальных организаций.

Кроме того, ФПОК совместно с Росуглепрофом организует в рамках Международного угольного форума «Угольная отрасль – новые реалии» совещание председателей территориальных и первичных организаций Росуглепрофа на тему «Роль Росуглепрофа в современных условиях».

Будет организован сбор гуманитарной помощи для жителей ДНР и ЛНР в рамках акции «Профсоюзы Кузбасса своим помогают!».

В трудовых коллективах пройдут собрания профсоюзного актива, будет проведена разъяснительная работа среди трудящихся о целях и задачах Всемирного дня действий «За достойный труд!» под девизами: «Zа Достойный труд!», «Zа Конституцию», «Zа уважение к закону о профсоюзах!», «Zа Президента!».

Члены Президиума также утвердили изменения в Положении о коллегии правовых инспекторов труда (юристов) профсоюзов в Кемеровской области – Кузбассе, состав правовой и технической коллегий, календарный план обучения профсоюзных работников и актива в Учебно-методическом центре ФПОК на 1-ое полугодие 2022-2023 учебного года.
** *** **   
Рассмотрели актуальные вопросы
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13 сентября состоялось очередное заседание профсоюзного комитета ППО «ЗапСиб» ГМПР.

 Повестка заседания включала широкий круг вопросов по разным направлениям работы профорганизации. На заседании присутствовали члены профкома, специалисты и руководители ППО «ЗапСиб» ГМПР, всего 51 человек.

Первым был рассмотрен вопрос о начале подготовки к переговорам по проекту нового Коллективного договора АО «ЕВРАЗ ЗСМК». Было принято решение о формировании профкомами подразделений своих предложения в КД АО «ЕВРАЗ ЗСМК».

Далее обсудили информацию об изменении численности членов профсоюза за 8 месяцев, и о развитии информационной работы.

В рамках подготовки ко Всемирному дню действий «За достойный труд!» 7 октября принято решение об участие в акции и утверждении перечня мероприятий.

Следующим рассматривался вопрос о формировании проекта бюджета ППО «ЗапСиб» ГМПР на 2023 г.: приняты основные расчетные показатели и определен срок подготовки проекта бюджета.

В завершение заседания рассмотрели выполнение Программы оздоровления АО «ЕВРАЗ ЗСМК», обсудили вопросы доставки трудящихся и по ассортименту буфетной продукции в заводских столовых.

См. https://vk.com/ppo.zapsib.gmpr
** *** **  
Все работы хороши, но неодинаково
Сегодня верхние позиции в перечне профессий с самой высокой зарплатой уверенно занимают IT-специалисты, а 30 лет назад больше всех зарабатывали строители. Как с годами меняется престиж (по крайней мере, в финансовом выражении) различных родов занятий, показывает инфографика газеты «Солидарность».
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