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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна

Заседание рабочей группы «Солидарность»


17 ноября прошло очередное заседание межфракционной рабочей группы «Солидарность» и руководства ФНПР. Вел заседание координатор группы, первый заместитель Председателя Комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов М.В.Тарасенко.
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Председатель ФНПР М.В.Шмаков в своем вступительном слове обратил внимание, на то, что проект федерального закона о федеральном бюджете на 2016 год, в условиях падения реальной заработной платы и планируемого увеличения налоговых сборов с граждан, направлен на ухудшение экономической ситуации для каждого человека и нуждается в серьезной корректировке. 


Подробно позицию ФНПР по федеральному бюджету представила заместитель Председателя ФНПР, ректор АТиСО Н.Н.Кузьмина. Заместитель Председателя Государственной Думы А.К.Исаев отметил, что в настоящее время ведутся переговоры по улучшению ряда параметров федерального бюджета.


Кроме того, участники заседания обсудили вопросы, касающиеся пенсионного обеспечения, в частности, повышение пенсионного возраста отдельным категориям граждан. С информацией по этому вопросу выступил руководитель Департамента социального развития К.В.Добромыслов.


См. http://fnpr.ru/n/241/11686.html 
** *** **

Губернатор Аман Тулеев обратился с Бюджетным посланием к депутатам кузбасского парламента


Сегодня состоялась 33-я сессия Совета народных депутатов Кемеровской области, на которой А.Г.Тулеев выступил с Бюджетным посланием и ежегодным отчетом о результатах деятельности высшего исполнительного органа государственной власти Кемеровской области.


В работе сессии приняли участие Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев, член Совета Федерации ФС РФ Сергей Шатиров, главный федеральный инспектор в Кемеровской области Игорь Колесников, заместители Губернатора Кемеровской области, руководители федеральных структур в Кемеровской области, председатели городских и районных Советов народных депутатов, главы муниципальных образований, представители прокуратуры, юстиции, профсоюзных организаций, члены Общественной палаты Кемеровской области.


Сегодняшняя сессия состояла из двух пленарных заседаний. В ходе первого губернатор Аман Тулеев обратился к кузбассовцам с бюджетным посланием на 2016 год, после чего депутаты рассмотрели и одобрили в первом чтении проект закона Кемеровской области «Об областном бюджете на 2016 год».


Свой доклад Губернатор Кемеровской области начал с обращения к кузбассовцам о необходимости усиления мер антитеррористической безопасности в регионе. Спецслужбам рекомендовано приложить все силы для обеспечения безопасности граждан, усилить охрану всех объектов инфраструктуры области. Аман Тулеев представил отчет о результатах деятельности Коллегии Администрации Кемеровской области в 2015 году.


А.Г.Тулеев проанализировал результаты работы в уходящем году во всех отраслях экономики, отметил значимые события, успехи и достижения, указал на имеющиеся недостатки, обозначил задачи, которые предстоит решить в 2016 году, в том числе по созданию благоприятных условий для притока капитала в регион. 

          Кузбасские парламентарии приняли к сведению представленный А.Г.Тулеевым ежегодный отчет о результатах деятельности высшего исполнительного органа государственной власти Кемеровской области.


Органам местного самоуправления Кемеровской области рекомендовано при разработке и принятии местных бюджетов на 2016 год руководствоваться Бюджетным посланием Губернатора Кемеровской области.


Видеозапись выступления Губернатора Кемеровской области размещена на сайте www.sndko.ru в разделе «Парламентская трибуна». 


См. http://www.sndko.ru/news_event_a/6221.html 

** *** **


В Профсоюзе лесных отраслей избрали председателя


17-18 ноября в городе Московский состоялся Съезд Профсоюза работников лесных отраслей РФ. В ходе съезда делегаты рассказали о проблемах, с которыми приходится сталкиваться работникам лесного хозяйства и представителям профсоюзов от уровня предприятий до отрасли в целом. 
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 Так, по словам делегатов, в последние годы реальная зарплата работников отрасли не только не растет, но даже снижается, а лесной комплекс России остается где-то «на задворках» экономики. В своих выступлениях профсоюзные лидеры отметили, что в ходе реорганизации лесного комплекса работы лишились тысячи человек. При этом какого-либо эффективного возрождения отрасли добиться не удалось. Заработная плата работников лесного хозяйства во многих регионах не превышает 10 – 15 тысяч рублей.


- Россия – крупнейшая лесная держава. Потенциал развития лесного комплекса, создания новых рабочих мест, замещения импортной продукции отечественными товарами огромен. И то, что многие честные и добросовестные трудящиеся лесных отраслей влачат сегодня существование на грани физического выживания – это позор! - отметил исполняющий обязанности председателя профсоюза работников лесных отраслей Денис Журавлев.  


Есть у Профсоюза и внутренние проблемы. Например, финансовая дисциплина, кадровый вопрос. Задачей номер один в плане работы на следующий период стоит организационное укрепление Профсоюза. Кроме того, Профсоюз намерен добиваться значительного роста заработка и повышения уровня социальных гарантий для работников лесного хозяйства. 


На выборах председателя были представлены две кандидатуры: Денис Журавлев, руководящий профсоюзом последние два года, и Алексей Костин, председатель Архангельского областной организации профсоюза. В ходе открытого голосования абсолютное большинство делегатов поддержали кандидатуру Д.Журавлева.


См.http://www.solidarnost.org/news/Profsoyuz_rabotnikov_lesnyh_otrasley_vozglavil_Denis_Zhuravlev.html
** *** **

Подводим итоги

18 ноября состоялось заседание Президиума Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения. 
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Члены Президиума подвели итоги участия в областной благотворительной акции «Помоги собраться в школу!» и летнего оздоровления детей в 2015 году. Всего адресную материальную помощь получили 476 детей школьного возраста на сумму более 701 тыс. рублей. В 2014 году такую помощь получили 469 детей на сумму 612,6 тыс. рублей. В ходе летней оздоровительной кампании 2015 года оздоровлено 219 детей на сумму более 4,8 млн. рублей. По сравнению с 2014 годом эти показатели снизились – тогда было оздоровлено 414 детей на сумму около 7,6 млн. рублей. 

Участники заседания заслушали информацию председателя областной организации Т.П.Селиверстовой о работе областной организации профсоюза в рамках реализации проекта социального мониторинга Кузбасса.
Члены Президиума обсудили проект листовки, предназначенной для распространения среди работников ЖКХ с целью повышения мотивации профсоюзного членства.  

** *** **


Единогласное доверие
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В работе отчётно-выборной конференции ППО КАО «Азот» приняли участие более 100 делегатов, которые представляли интересы 4500 членов профсоюза (72,5% от общей численности работников предприятия).


Председатель первичной профсоюзной организации Надежда Христосенко отчиталась о работе за период с 2010 года по 2015 год. За это время по договоренности с акционерами предприятия удалось сохранить ряд льгот: ежедневную дотацию на питание, бесплатную доставку работников служебным транспортом. На эти цели из бюджета завода ежегодно выделяется около 60 млн рублей. Было увеличено финансирование на выполнение мероприятий коллективного договора. Так, в 2011 году на реализацию намеченных программ выделено 66,5 млн рублей, а в 2015 году – 120,6 млн рублей.


На «Азоте» сохранены объекты социальной сферы, услугами которых пользуются заводчане – поликлиника, общежития, база отдыха «Березово». Профсоюзный комитет оказывает работникам правовую помощь, предоставляет беспроцентные ссуды, контролирует вопросы охраны труда и т.д.


Делегаты конференции единогласно проголосовали за избрание председателем профсоюзной организации Н.Христосенко


Как отметила Надежда Христосенко: «В условиях рыночных отношений социальное партнерство – одна из главных наших задач. Действуя совместно и согласованно, мы получим хороший результат, ведь и у работодателя, и у профсоюза общие цели – стабильная работа предприятия и благополучие работников».
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