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19 апреля председатель ФНПР Михаил Шмаков и руководитель Федеральной службы по труду и занятости Михаил Иванков подписали соглашение о взаимном сотрудничестве в сфере обеспечения соблюдения трудовых прав граждан. Руководители отметили особую важность эффективного контроля за исполнением конституционных прав работников в области социально-трудовых отношений и охраны труда.
Роструд и ФНПР намерены принимать совместное участие в разрешении коллективных трудовых споров, а сотрудники организаций – проводить обмен опытом по защите трудовых прав работников. Для этого, в частности, запланирована совместная организация подготовки трудовых арбитров, специализирующихся в разрешении коллективных трудовых споров.

Стороны намерены также совместно совершенствовать законодательство по защите трудовых прав работников, оперативно приводить его в соответствие с Конституцией РФ, общепризнанными принципами и нормами международного права. Также одним из важнейших аспектов сотрудничества Роструда и ФНПР станет работа в рамках Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Немаловажно то, что организации намерены осуществлять обмен информацией о случаях массовых увольнений на предприятиях, в том числе в связи с реструктуризацией производств. Ещё одно направление – мониторинг несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, выработка превентивных мер защиты работников.

Кроме того, достигнута договоренность о привлечении органами Роструда профсоюзных инспекторов труда для участия в контрольных (надзорных) мероприятиях по оценке соблюдения в организациях требований трудового законодательства, включая законодательство об охране труда, выполнения условий отраслевых соглашений и коллективных договоров, а также принятия мер по восстановлению нарушенных трудовых прав работников и привлечению виновных должностных лиц к ответственности.

Результаты контрольных, надзорных мероприятий, рассмотрения и анализа жалоб и причин возникновения коллективных трудовых споров также станут предметом совместной работы Роструда и ФНПР. Соглашение предполагает совместное консультирование работников и работодателей по вопросам трудового законодательства через совместные семинары, совещания, лекции и т.п.

Сотрудники организаций, согласно тексту документа, намерены осуществлять совместную подготовку методических документов по защите трудовых прав работников, а также обмениваться издаваемыми ими сборниками, пособиями и иными материалами.

Предыдущее Соглашение о сотрудничестве между Рострудом и ФНПР было подписано 16 лет назад, в августе 2006 года.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/fnpr-i-rostrud-podpisali-soglashenie-o-vzaimnom-sotrudnichestve-.html 

** *** **
Кузбасские профсоюзы присоединились к автопробегу

22 апреля в Кемерове состоялся митинг-проводы участников Всероссийского автопробега профсоюзов, который ФНПР проводит под девизами «Za мир! Труд! Май!», «Zа мир без нацизма!».
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В мероприятии, прошедшем у ДК Шахтёров, приняли участие сотрудники Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, активисты областных и территориальных организаций отраслевых профсоюзов, воины-интернационалисты, представители Общероссийского народного фронта, ветераны и молодёжь, представители клуба ретро-автомобилей г.Кемерово.

Митинг-проводы открыл Олег Маршалко, председатель ФПОК. Он кратко рассказал о ходе Всероссийского автопробега, который стартовал во Владивостоке, а конечной точкой маршрута станет Мамаев курган в городе-герое Волгограде. Олег Васильевич подчеркнул:
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«Цель автопробега – поддержка политики Президента России Владимира Путина и действий Вооружённых сил России… Сейчас главная задача профсоюзов – сплотить наше общество, сплотить весь российский народ!».

На митинге также выступили:
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Игорь Кошелев, председатель Правления Кузбасской региональной организации имени Героя Советского Союза Н.А. Шорникова Российского Союза ветеранов Афганистана, Кемеровского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»;

Анатолий Терехов, труженик тыла, участник Великой Отечественной войны, фронтовик, Герой Кузбасса, Почётный гражданин города Кемерово, ветеран профсоюзного движения;

Наталья Мокрушина, председатель Молодежного совета ФПОК, член молодёжного парламента Кузбасса.

Творческие коллективы ДК Шахтёров представили участникам яркие концертные номера патриотической тематики.

Под звуки песни группы «Любэ» «За тебя, Родина-мать!» участники мероприятия заняли места в машинах. Более 100 автомобилей, украшенных символикой Всероссийского автопробега, проехали по центру столицы Кузбасса к выезду из города на федеральную трассу «Сибирь».
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А в это время основную колонну автопробега, которую возглавляет заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков, встречали в Мариинске. Во встрече приняли участие глава города Александр Кривцов, представители ФПОК Инга Шишко и Елена Адаева, председатель Координационного совета организаций профсоюзов Мариинского городского округа Елена Атрошкина. 

** *** **
Профсоюзы Сибири присоединились к автопробегу

В Новосибирске 23 апреля прошло главное мероприятие сибирского этапа Всероссийского автопробега профсоюзов «Za мир! Труд! Май! / Zа мир без нацизма!», в котором приняли участие 5 экипажей от Кузбасса.
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Утром от здания Федерации профсоюзов Новосибирской области колонна из 50 машин выдвинулась на площадку Экспоцентра, где ее встретили представители общественных организаций и патриотических объединений региона. 

Состоялся митинг, в котором приняло участие около 1000 человек и 370 автомобилей. После акции все машины участников на время присоединились к автопробегу, выстроившись в колонну.

В Новосибирске к автопробегу, который возглавляет заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков, присоединились профсоюзные автоколонны из Новосибирска, Томска, Омска, Барнаула, Кузбасса, Красноярска, Иркутска, Республики Алтай, Тывы, Хакасии, Бурятии.

См.: https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-sibirskogo-federalnogo-okruga-prisoedinilis-k-avtoprobegu.html 

** *** **
Профсоюзы поддержали инициативу Губернатора Кузбасса
22 апреля сотрудники Федерации профсоюзных организаций Кузбасса и активисты областных и территориальных организаций отраслевых профсоюзов во главе с председателем ФПОК Олегом Маршалко провели субботник на территории Кузбасской областной клинической больницы имени Ю.А.Атаманова.
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Несмотря на моросящий дождик, профсоюзные работники и активисты очистили газоны от старой листвы и веток и сложили образованные кучи в мешки для мусора.

Настроение у всех участников субботника было отличное, потому что совместный труд на общее благо даёт человеку массу положительных эмоций.
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«Мы помогаем именно этому учреждению, во-первых, потому что там есть отличная профсоюзная организация. А ещё потому, что прекрасно понимаем, какая высокая нагрузка ложится на медицинских работников сегодня. Хорошее настроение юных пациентов – это главная наша награда», – отметил Олег Маршалко, председатель ФПОК.
** *** **
Ряд вопросов требует доработки
Состоялась конференция трудового коллектива шахты «Антоновская» (Новокузнецкая территориальная организация Росуглепрофа) о выполнении обязательств коллективного договора за 2021 год. В работе конференции приняли участие директор предприятия Вадим Белковский, инженер по ОТ и ПБ шахты «Антоновская» Иван Писляк, начальник смены шахты «Антоновская» Евгений Башняк, председатель первичной профсоюзной организации шахты «Антоновская» Александр Федоров и др.
Мероприятие началось с доклада директора шахты «Антоновская», который проинформировал о результатах производственной деятельности в 2021 году и перспективах развития. 

Cреднемесячная заработная плата по шахте – 88 301 рубль. Увеличение средней зарплаты по сравнению с 2020 годом составило 10%. Средняя зарплата у ГРОЗа – 92 228 рублей (выросла на 12 % по отношению к 2020 году), у проходчика – 91 872 рубля (выше на 8%), средняя заработная плата рабочего поверхности составляет 42 891 рубль (увеличение на 12%). В 2021 году произведена индексация тарифных ставок и окладов в размере 4,91%. В январе 2022 года произвели индексацию – на 8,5%. 

Для улучшения условий труда организована доставка работников в шахте дизелем до рабочего места.

О выполнении социальной программы коллективного договора в 2021 году рассказал председатель профкома шахты «Антоновская» Александр Федоров. В 2021 году было затрачено более 90 миллионов рублей, с учетом средств, направленных на мероприятия по охране труда. Основные обязательства по колдоговору за 2021 год выполнены.

Вместе с тем профлидер отметил, что в 2021 году не смогли оздоровиться неработающие пенсионеры шахты. Ситуация исправляется, на сегодня договор с ОК «Фантазия» находится в процессе заключения. Неработающие пенсионеры шахты смогут съездить отдохнуть и оздоровиться 1 раз в три года в оздоровительном комплексе «Фантазия» в 2022 году. 

На участке ЭМС слесари по ремонту оборудования, работающие на поверхности в котельной (график недельной работы - 5 рабочих смен и 2 выходных), приезжают на вахтовом транспорте на рабочее место (котельная) к 07.00 часам и уезжают в 16.40 часов. Согласно правилам внутреннего трудового распорядка, начало рабочей смены у этих профессий – в 08.00 утра, следовательно, за 1 час работы (с 07.00 по 08.00) не производится оплата. Есть решение вопроса: организовать начало смены в 07.10 и окончание – в 15.10. Александр Фёдоров попросил директора шахты взять под личный контроль решение этого вопроса.

В декабре 2021 года прекратил срок действия коллективный договор шахты «Антоновская». С мая по декабрь 2021 года совместно с председателями первичных профсоюзных организаций предприятий группы компаний «Сибуглемет» велись переговоры по заключению Соглашения о социально–трудовых гарантиях на 2022-2024 гг., на основе которого был заключен колдоговор шахты «Антоновская». На сегодня соглашение подписано, как и колдоговор шахты «Антоновская». Сохранены основные гарантии и компенсации, по отдельным направлениям социальные затраты увеличены, в частности:

- ограничение по возврату стоимости проезда к месту отдыха составило 42 000 рублей на работника и каждого члена семьи;

- при организации санаторно-курортного лечения по стандарту «работник и дитя» возраст ребенка в новой редакции колдоговора не должен превышать 14 лет, в прежней редакции – 9 лет;

- базовая выплата неработающим пенсионерам в новой редакции – 330 рублей, максимальная выплата составляет 970 рублей в месяц;

- сохранило действие положение об единовременной выплате работникам, оформившим пенсионное обеспечение; выплата начисляется при условии работы не менее 10 лет в угольной промышленности, в том числе 5 лет на шахте «Антоновская».

Инженер по ОТ и ПБ АО «Шахта Антоновская» Иван Писляк провёл анализ производственного травматизма в 2021 году. За отчетный год зафиксировано 7 производственных травм. Тяжелая травма произошла на участке №3, 6 травм были отнесены к легкой степени тяжести. В сравнении с 2020 годом, количество травм заметно уменьшилось, в 2020 году было 10 травм. 

Всего работодатель затратил более 65 миллионов рублей на мероприятия по охране труда. В 2021 году – 18 млн рублей на спецодежду, более 4 млн рублей составили расходы на оздоровление работников. Всего на оздоровление работников и их детей расходы составили около 7 млн рублей.
Начальник смены шахты «Антоновская» Евгений Башняк сообщил о ситуации с доставкой трудящихся. В 2021 году АО «Шахта «Антоновская» для доставки работников на рабочее место и обратно пользуется услугами подрядных организаций -  ООО «Пассажирские перевозки» и ИП «Тибейкин». Договор с подрядчиками продлены до декабря 2022 года.

Доставка автобусами осуществляется в 16 направлениях, в том числе в города Осинники, Междуреченск и Прокопьевск. Техническое состояние вахтовок хорошее, они отвечают требуемому уровню комфорта и необходимым санитарным условиям, регулярно проводится уборка и ремонт салона.

… Работа по исполнению коллективного договора в 2021 году была признана участниками конференции удовлетворительной.
** *** **
Доступно и познавательно о мотивации профсоюзного членства
21 апреля Учебно-методический центр ФПОК провёл семинар-тренинг для профсоюзного актива Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения на тему «Профсоюзная мотивация».

Семинар-тренинг, в котором приняли участие 20 профактивистов АО «Кемвод», открыла Татьяна Селиверстова, председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения.

Участники семинара под руководством внештатного преподавателя УМЦ Дениса Топкаева обсудили основные причины падения численности профсоюзного членства. Денис Анатольевич кратко рассказал о теоретических аспектах мотивации, теории поколений.
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Главным содержанием тренинга стало участие в настольной обучающей игре «Профсоюзный мотиватор». Именно в игровой форме становились более понятными трудности, с которыми сталкиваются активисты в работе с непрофсоюзной аудиторией.

Подведение итогов совместной работы показало, что все участники высоко оценили содержание семинара.

«Это было очень познавательно и доступно, без длительной предыстории, с упором на практику. Уверена, что информация, которую участники получили на семинаре, пригодится им в профсоюзной деятельности», - отметила Татьяна Селиверстова.
** *** **
Главный показатель – успешная работа
Учебно-методический центр Федерации профсоюзных организаций Кузбасса продолжает системное обучение профсоюзного актива ППО КАО «Азот».
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21 апреля профактивисты приняли участие в семинаре «Эффективная коммуникация», который провела опытный бизнес-тренер Елена Богданова.
В рамках семинара рассмотрена роль коммуникации в современной организации: определение делового общения, стратегии эффективной коммуникации, стратегия сотрудничества как наиболее эффективная при построении долгосрочных деловых отношений.

Были проанализированы сложности в коммуникации (искажения, барьеры и пути их преодоления) и её этапы: структура процесса коммуникации, умение располагать к себе и завоёвывать доверие, установление контакта, построение атмосферы доверия.

Большое внимание было уделено сложным ситуациям коммуникации: работе с агрессией и негативом, реагированию на критику и задевающее поведение, алгоритму работы с возражениями и др.

Занятие прошло в режиме интенсивного взаимодействия тренера и участников. Работа велась в малых группах, моделировались ситуации, в которых участники ощущали действие факторов, с которыми могут столкнуться в своей работе.

22 апреля участники продолжили обучение в формате участия в авторских играх Дениса Топкаева «+ и -», «Профuser», «Правовой багаж».
Участие в играх вызывало большой интерес и эмоции. Своими впечатлениями поделилась Ольга Бабенкова, председатель профкома цеха газового сырья: «Понравилось всё: и коммуникация, и профсоюзные игры. В играх мы отрабатывали профсоюзные понятия, нормы законодательства. Это было очень увлекательно, люди даже аплодировали. А эффективная коммуникация всем нам просто необходима, ведь мы работаем с людьми, которые настроены по-разному. Я заметила, что после каждого обучения у нас идёт увеличение членства, а это главный показатель, что информация востребована и освоена».
** *** **
Анонс

27 апреля в 12.00 по московскому времени в информационном агентстве ТАСС состоится Первомайская пресс-конференция ФНПР, на которой выступят Председатель ФНПР Михаил Шмаков и председатель Московской Федерации профсоюзов Михаил Антонцев.

Мероприятие пройдёт в онлайн-формате. Трансляция будет доступна на сайте ИА ТАСС, сайте ФНПР и в аккаунте ФНПР ВКонтакте.
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