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Профсоюзы прокомментировали рост рейтинга 
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Значительный рост рейтинга поддержки Президента России Владимира Путина объясняется тем, что действия главы государства с момента начала спецоперации на Украине поддерживаются абсолютным большинством россиян. Об этом глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков заявил, комментируя для средств массовой информации результаты социологических опросов, касающихся поддержки гражданами работы президента и ключевых политических институтов страны. 

Как подчеркнул глава крупнейшего в стране профцентра, россияне понимают и одобряют меры, предпринимаемые властями по противодействию агрессивного экономического нападения на Россию. В частности, переход на оплату в российских рублях за газовые поставки для западных стран, которые ввели экономические санкции против государства. 

- Все эти действия люди понимают. Они поддерживают своего президента, который решительно отстаивает интересы своего государства и своего народа. Поэтому он и народный президент», - цитирует слова М.Шмакова издание Газета.ру.

Источник: https://www.solidarnost.org/news/v-profsoyuzah-obyasnili-rost-reytinga-prezidenta-putina.html 

** *** **
Как профсоюзы займутся цифровизацией

Концепция информационной политики ФНПР предполагает единый подход к организации электронных каналов коммуникации. Это означает создание электронных сервисов, обучение актива, обеспечение информационной безопасности и развитие цифровых технологий. Об этом рассказала Александра Шубина, руководитель Департамента по связям с общественностью, молодёжной политике и развитию профдвижения Аппарата ФНПР.

Экспертная группа по вопросам цифровизации работы профсоюзов.

В составе Постоянной комиссии Генсовета ФНПР по информационной политике появилась специальная экспертная группа. В неё вошли специалисты из тех профсоюзных организаций, где уже отрабатывались вопросы цифровизации.

Первые результаты деятельности экспертной группы будут рассмотрены на заседании Постоянной комиссии в рамках мероприятий Генсовета ФНПР в апреле.

Работа с членскими организациями ФНПР.

ФНПР поделится с профорганизациями опытом работы с CRM-системой, организацией баз актива и так далее. На этот год в формате вебинаров запланирован большой обучающий семинар по информационной работе. Предполагается, что он пройдет в формате вебинаров. При подготовке учебных материалов учитываются лучшие практики, разработки учебных центров и тренды информработы, используемые органами власти и бизнесом. В курс войдут такие темы, как ведение социальных сетей, подготовка видеоматериалов и текстовых публикаций, а также законодательные аспекты ведения информработы.

Методические рекомендации.

В обновлённой Концепции заложены стандарты для территориальных и отраслевых профобъединений, их теркомов и первичек.

- Организации знают, что у них должно быть, но не все понимают, как этого достичь. На решение данной проблемы направлены наши рекомендации. Они будут разрабатываться департаментом совместно с газетой «Солидарность» и обсуждаться постоянной комиссией по информационной политике Генерального Совета ФНПР. В Федерации не намерены заставлять всех все делать одинаково. Это описание минимума, который должен быть на профсоюзных информресурсах, - говорит Александра Шубина.

Семинары.

В этом году должны состояться окружные семинары по вопросам информационной политики и цифровизации. В ряде федеральных округов такие мероприятия уже были, а где-то они пройдут впервые. Заниматься организацией семинаров будут секретари ФНПР – представители ФНПР в федеральных округах совместно с председателями ассоциаций территориальных профобъединений. На Всероссийском семинаре информационных работников планируется найти общую повестку для окружных семинаров, а также включить в нее обмен первым опытом по реализации обновленной информационной концепции.

– Федеральный семинар информработников членских организаций ФНПР мы планируем на июнь-июль текущего года, – сказала Александра Шубина.

См. подробнее: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/pora-obnovlyatsya-do-novoy-versii-kak-profsoyuzy-zaymutsya-tsifrovizatsiey.html 

** *** **
В Минздраве заявили о стабильной ситуации на рынке лекарств
Ни одна иностранная компания – производитель лекарственных средств не проинформировала Министерство здравоохранения РФ о решении свернуть поставки лекарств по политическим или экономическим мотивам. 
Об этом 31 марта заявил замминистра Сергей Глаголев, выступая перед активистами Общероссийского народного фронта, передает информационное агентство РИА Новости. 
По словам С.Глаголева, отдельные заявления касались прекращения поставок безрецептурных лекарственных препаратов и препаратов, имеющих множество аналогов. В то же время замглавы Минздрава заверил, что все препараты, относящиеся к жизненно необходимым и важнейшим, на которых строится система здравоохранения, остаются на российском рынке.

Замминистра подчеркнул, что на сегодня две трети лекарственных средств производятся на территории России.
 – У нас не существует никаких – ни технологических, ни производственных – препятствий для быстрой компенсации потенциальных дефицитов, — добавил Сергей Глаголев.

См.: https://www.solidarnost.org/news/v-minzdrave-zayavili-o-stabilnoy-situatsii-na-rynke-lekarstv.html 
** *** **
Об Украине, нацизме и социальной справедливости

1 апреля в Конференц-зале Федерации профсоюзных организаций Кузбасса состоялся круглый стол на тему «Украина. Нацизм. Реальность».
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Заседание круглого стола провели Олег Маршалко, председатель ФПОК, и Николай Новичков, депутат Государственной Думы РФ, представляющий партию «Справедливая Россия», доктор экономических наук.

В мероприятии приняли участие Татьяна Протас, руководитель регионального отделения партии «Справедливая Россия», профсоюзные лидеры и активисты отраслевых профсоюзов, координационных советов организаций профсоюзов (в режиме zoom-конференции), сотрудники аппарата ФПОК.

Открывая заседание и представляя гостей, Олег Маршалко отметил, что в связи со спецоперацией на Украине возникает много вопросов, в том числе имеющих отношение к профсоюзной работе.

Николай Новичков подчеркнул, что решение Президента РФ В.В.Путина о проведении спецоперации было единственно верным и своевременным: промедление могло привести к штурму ДНР и ЛНР крупнейшей группировкой Вооружённых сил Украины.

В настоящее время Вооружённые силы России героически выполняют поставленные задачи по демилитаризации и денацификации Украины. Это очень сложно, потому что за 8 лет существования нацистского по своей сути режима значительная часть населения Украины пропитана страхом и ненавистью к России. 
По мнению Николая Владимировича, сейчас Россия стремится к построению самодостаточной экономики, развитию всех необходимых отраслей в кооперации с КНР и другими странами Азии. И один из шагов в этом направлении уже сделан в виде перехода оплаты за газ на российские рубли. 
В связи с вышесказанным у профактива возникли вопросы по снижению влияния западных санкций на российскую экономику и качество жизни россиян. В первую очередь каждый кузбассовец ощутил рост цен на продовольственные и другие товары, причём рост цен, не вполне объяснимый с точки зрения здравого смысла (например, цена капусты выросла за месяц на 349%).
- Как могут апельсины, которые везут издалека, стоить дешевле капусты и помидоров, которые выращиваются у нас под ногами? Произошло смещение центра прибыли: на сельскохозяйственной продукции наживаются не столько производители, сколько перекупщики. Налицо нарушение социальной справедливости: у большинства людей упала покупательная способность зарплаты, а отдельные бизнесмены получают сверхприбыль, – отметил Олег Маршалко.
Н.Новичков подчеркнул, что злоупотреблениями в сфере ценовой политики занимается ФАС. Наша совместная задача – информировать это ведомство о таких нарушениях и исправлять ситуацию. Кроме того, именно политическая партия «Справедливая Россия» предлагала уже несколько законопроектов о повышении уровня жизни россиян: о безусловном минимальном базовом доходе, о материальной поддержке всех семей с детьми независимо от уровня доходов и др. Депутат рассчитывает на поддержку профсоюзами таких законопроектов.

Он также ответил на другие вопросы участников круглого стола и заверил, что встречи представителей партии с профактивом Кузбасса будут продолжены.
** *** **
Форум профсоюзной молодёжи

23-25 марта Кемеровская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ провела V областной молодёжный Форум профсоюзных инициатив «Профсоюз-территория возможностей 2022». Мероприятие проходило в курортной зоне Танай.
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На Форуме присутствовали почётные гости: заместитель председателя Профсоюза М.М.Андрочников, и.о. министра здравоохранения Кузбасса Е.М.Зеленина, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса О.В.Маршалко. 

На Форум приехали представители 8 территорий Сибирского федерального округа. Ребята приняли активное участие в работе, поделились опытом работы с молодёжью в своих регионах. 

Опытные тренеры-преподаватели работали на 4 площадках: территория инноваций, территория молодёжи, территория безопасности, территория информации. 

Во время работы Форума участники запустили «челендж» с призывом вступать в Профессиональный союз работников здравоохранения.

См. https://vk.com/public212308256 

** *** **
В Ленинске-Кузнецком наградили лучших 
4 апреля в рамках большого аппаратного совещания главы города Ленинска-Кузнецкого профсоюзные награды вручили работникам бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства Ленинск-Кузнецкого городского округа.
 В ходе торжественной части совещания глава города Алексей Тихонов вручил награды за вклад в развитие города Ленинска-Кузнецкого.
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Председатель Территориальной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения Людмила Дудик вручила серебряные знаки ЦК Профсоюза «За личный вклад в Профсоюз» и денежные премии работникам с большим стажем работы и членства в профсоюзе:
Зое Ивановой, бухгалтеру ООО «Дорожник»;

Наталии Савельевой, заместителю начальника расчётно-кассового центра УЕЗЖКУ г.Ленинска-Кузнецкого;

Татьяне Голошумовой, ведущему специалисту, заместителю председателя профкома Ленинск-Кузнецких коммунальных систем.
Также профсоюзному активу были вручены бронзовые знаки ЦК Профсоюза и почётные грамоты Федерации профсоюзных организаций Кузбасса с денежными премиями.
** *** **
Профсоюз защитил работника, которого уволили за получение профессионального заболевания

В марте прошлого года АО «РУСАЛ» отстранило от работы на производстве алюминия анодчика 5-го разряда, причем без оплаты. А потом уволило, потому что он заработал на предприятии профессиональное заболевание… 
 – Эта профессия очень вредная, лет через 20 все работники получают профзаболевание костей – флюороз, – рассказывает правовой инспектор обкома ГМПР в Кемеровской области Анатолий Белинин. – Соответственно, они имеют право на компенсацию морального вреда, на льготную пенсию, да еще по коллективному договору положено им при увольнении три оклада за профзаболевание. А этот анодчик проработал уже 28 лет.
Очевидно, на предприятии решили, что это слишком большие расходы на работника. Поэтому, как только вышло предварительное заключение врачей о том, что анодчик признан непригодным для постоянной работы с вредными и опасными условиями труда, его просто отстранили от нее, причем без сохранения зарплаты. А через неделю – вообще уволили. Хотя могли отстранить лишь временно. К тому же работодатель обязан был обеспечить направление на медико-социальную экспертизу. Это предполагает сохранение среднего заработка на период прохождения медицинской комиссии, которая имеет полномочия по установлению «факта стойкой утраты работником способности выполнять прежнюю трудовую функцию». 
– Мы выбрали систему защиты работника из трех ступеней. Сначала мы оспорили его увольнение. Потом подали в суд на компенсацию за время, которое он провел в вынужденном простое. А сейчас он направлен в Институт профпатологии, чтобы получить заключительный диагноз профзаболевания. И потом может получить компенсацию морального вреда за ущерб, причиненный здоровью, – поясняет А.Белинин. 

Суд наказал работодателя и за то, что работнику не выдали вовремя документы: сведения о страховом стаже и страховых взносах, справку для расчета оплаты листков нетрудоспособности. За это суд обязал выплатить компенсацию морального вреда. 
См.: https://www.solidarnost.org/articles/ty-u-nas-kak-to-pererabotal.html
** *** **
Как общаться эффективно

1 апреля на базе санатория «Шахтёр» (г. Прокопьевск) состоялся семинар для вновь избранного профсоюзного актива Кемеровской ТПО ГМПР на тему «Развитие управленческого потенциала. Эффективные коммуникации».
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Двухдневный курс занятий провела бизнес-тренер Наталья Масленникова. Участники выполняли различные индивидуальные и коллективные упражнения, направленные на анализ личностных качеств, выявление лидерских навыков, развитие умений гармоничного взаимодействия с окружающими. Рассматривали и применяли на практике психологические техники эффективного общения, например, те, которые позволяют оставаться спокойным и уравновешенным при разговоре с агрессивным, негативно настроенным собеседником, выходить из трудных, напряжённых ситуаций, противостоять целенаправленной манипуляции и давлению. Учились правильно ставить задачи и доносить их до собеседника, развивали умения позитивного мышления «человека-лидера, примера для других, источника вдохновения».

В семинаре также приняли участие и опытные профсоюзные лидеры – неоднократно избирающиеся председатели первичных профорганизаций, цеховых комитетов, но в большинстве – новые люди на профсоюзной работе, представители молодёжи.

Более подробно о прошедшем мероприятии и отзывы участников – в ближайшем выпуске газеты «Эхо Кузбасса».

См. http://www.ktpogmpr.ru/news/novosti-ktpo-gmpr/obshchatsya-effektivno/
** *** **
Весна зовёт на субботники

Активисты профсоюза госучреждений и общественного обслуживания по доброй традиции выходят на субботники, наводя порядок на прилегающей к учреждениям территории.
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Например, 1 апреля вышли на первый весенний субботник члены ППО Комплексного центра по работе с населением Тайгинского городского округа. Работа по рыхлению снега не только делает чище территорию, но и даёт хорошую физическую нагрузку, которая помогает укрепить здоровье.

В тот же день на субботник вышли члены профсоюза Социально-реабилитационного центра Крапивинского округа.
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