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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Компенсацию за осложнения могут повысить
Глава Минздрава Михаил Мурашко одобрил предложение увеличить размер компенсации за осложнения, вызванные вакцинацией, сообщает РБК. Такое предложение поступило от депутата Госдумы Федота Тумусова. 
«Я подготовил законопроект о страховании жизни и здоровья каждого прививающегося от ковида на 10 миллионов рублей. 
Логика была простой: 
– если прививка безопасна, то государство ничего не потеряет, а людей убедит;
– если прививка, на самом деле, может привести к плохому исходу, то деньги нужны, так как она становится фактически обязательной», — написал он в своей колонке на «Эхо Москвы». 
Однако правительство дало отрицательный отзыв на этот законопроект, мотивируя тем, что в законодательстве уже прописаны компенсации. Так, сейчас размер компенсации за осложнения после вакцинации составляет 10 тыс. рублей. На выплату могут претендовать россияне, ставшие инвалидами вследствие прививки. В случае смерти семья такого гражданина может получить 30 тыс. рублей. Эти величины были установлены еще в 2000 году и с тех пор не менялись.  
Министр здравоохранения посчитал, что размер компенсации нужно увеличить.  «Считаем целесообразным пересмотр размера указанного государственного единовременного пособия», — говорится в его ответе Ф.Тумусову. Величина, на которую планируется увеличить компенсации, не сообщается. 
См.: https://www.solidarnost.org/news/minzdrav-rekomenduet-uvelichit-kompensatsii-za-oslozhneniya-posle-privivki.html
** *** **
О новых трудовых книжках

С 1 января 2023 года в России начнут использовать трудовые книжки нового образца. Соответствующее постановление подписал премьер-министр Михаил Мишустин, сообщает сайт Правительства РФ. 
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При этом трудовые старого образца продолжат использовать без ограничений, как бланки и вкладыши, находящиеся на хранении у работодателей. 

Ранее Министерство труда и социальной защиты уточнило форму книжки и обновило инструкции по ее ведению и хранению. Например, убрали некоторые устаревшие положения, регламентирующие способы заполнения бланков. Определять порядок изготовления новых трудовых книжек будет Минфин. 

С прошлого года работникам предоставлено право выбрать между бумажной и электронной трудовыми книжками, а с 2021 года появилась возможность включать в электронный документ записи о местах работы за весь трудовой стаж. Те, кто принял решение перейти на новый формат, могут ознакомиться с электронной трудовой книжкой в личном кабинете на сайте Пенсионного фонда. 

Напомним, что с 1 января 2021 года на всех лиц, которые трудоустраиваются впервые, заводятся не бумажные трудовые книжки, а электронные. В отношении тех работников, которые до конца 2020 года отказались от перехода на электронные трудовые книжки, работодатели продолжат вести трудовые книжки на бумажном носителе.

См: https://www.solidarnost.org/news/v-2023-godu-nachnut-ispolzovat-trudovye-knizhki-novogo-obraztsa.html 
** *** **
Активно участвовать в законотворчестве
29 июля состоялось первое заседание Комиссии Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса по вопросам социальной политики, трудовых отношений, поддержки ветеранов и охраны здоровья граждан (Комиссии).
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Председатель Комиссии Нина Неворотова открыла заседание и предоставила слово докладчикам.

Андрей Лопатин, главный врач Кузбасского клинического наркологического диспансера, проинформировал членов комиссии о вакцинировании населения Кузбасса в период пандемии и мерах межведомственного взаимодействия с целью увеличения охвата жителей Кузбасса, в том числе маломобильных граждан в возрасте 60+.

Инга Шишко, заведующий отделом социально-правовой работы и охраны труда – главный правовой инспектор труда Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, заместитель председателя Комиссии, проинформировала коллег об основных направлениях работы ФПОК, в том числе о законотворческой работе, предложила включить в план работы Комиссии совместную разработку законодательных предложений в сфере защиты трудовых прав граждан.

Кроме того, она предложила включить в план работы Комиссии:

1.
Участие в заседаниях комиссии по вопросам проведения мониторинга законов и правоприменительной практики Парламента Кузбасса;

2.
Участие в заседаниях рабочей группы по подготовке предложений по совершенствованию законодательства в сфере трудовых отношений; 

3.
Участие в рабочих группах при подготовке отзывов, предложений и замечаний на проекты федеральных законов, направленные Государственной Думой ФС РФ в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов РФ;

4.
Совместное обсуждение проектов законов Кемеровской области – Кузбасса в сфере социально-трудовых отношений.

Участники заседания обсудили предложения членов Комиссии по планированию работы Комиссии на 2-е полугодие 2021 года.

** *** **
Кузбасс готовится к выборам

29 июля в Федерации профсоюзных организаций Кузбасса состоялось заседание круглого стола по вопросам участия в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.
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Заместитель председателя Избирательной комиссии Кемеровской области – Кузбасса Евгения Петрова рассказала участникам мероприятия об особенностях подготовки к приближающимся выборам, регистрации кандидатов, планах по обеспечению прозрачности электорального процесса.

По информации Избирательной комиссии Кемеровской области – Кузбасса, в настоящее время на выборы в Госдуму уже выдвинуто 6 389 кандидатов по России. Конкурс составляет 14 человек на место. В Кузбассе документы о выдвижении принесли в избиркомы 43 кандидата. От 11 политических партий по четырём одномандатным округам зарегистрированы 14 кандидатов.

Исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований Кузбасса», доктор исторических наук Владислав Овчинников проинформировал о том, что в рамках 17 избирательных кампаний в органы местного самоуправления в Кузбассе на 216 мандатов выдвинуто 865 кандидатов от 9 политических партий. Конкуренция – 4 человека на место. 

Председатель Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса Анна Юдина обратила внимание на необходимость обеспечения безопасности участников избирательного процесса в связи со сложной эпидемиологической ситуацией.

Член Совета старейшин Кузбасса Сергей Моисеенко подчеркнул, что в 2021 году многое делается для того, чтобы дать возможность любому гражданину убедиться в чистоте выборов.

Инга Шишко, заведующий отделом социально-правовой работы и охраны труда – главный правовой инспектор труда Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, заместитель председателя комиссии Общественной палаты Кемеровской области – Кузбасса по вопросам социальной политики, трудовых отношений, поддержки ветеранов и охраны здоровья граждан, отметила: «Мы видим, что конкуренция на выборах достаточно серьезная, а у избирателя есть выбор». 
Профсоюзные организации ведут разъяснительную работу, обращают внимание трудящихся на необходимость принять участие в выборах, напоминают о необходимости соблюдения мер безопасности в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

По предложению координатора регионального отделения Российского общества «Знание» Александра Курасова участники мероприятия обменялись мнениями о направлениях совместной просветительской работы по информированию кузбассовцев о ходе избирательной кампании 2021 года.
** *** **
Профсоюз помог получить досрочную пенсию
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Юридическое лицо, где работал мастер по ремонту металлургического оборудования С. и заслужил льготный стаж по Списку № 2, было признано банкротом еще в 2003 году. Перед этим Новокузнецкий ремонтно-монтажный участок Челябинского управления треста «Энергочермет», образованный в 1969 году, менял название несколько раз. Под наименованием ОАО «Запсибэнергоремонт» организация была ликвидирована (предприятие осталось и работает), а все бумаги переданы в городской архив, откуда и пришлось работнику запрашивать документы, чтобы подтвердить досрочный выход на пенсию.

Однако из необходимых и имеющихся 12,5 лет стажа согласно законодательству Пенсионный фонд РФ признал только два года. Остальные 10,5 лет специалисты Управления ПФР г. Новокузнецка отказались засчитывать, пояснив, что справки из архива не подтверждают опасные условия труда мастера по ремонту металлургического оборудования, так как в них фигурирует название должности – мастер по ремонту парогазотурбинного оборудования.

С. все эти годы был членом профсоюзной организации, поэтому обратился в Кемеровскую территориальную профсоюзную организацию ГМПР за юридической помощью. Главный правовой инспектор труда территориальной организации Анатолий Белинин составил заявление в судебную инстанцию и представлял интересы металлурга на заседании.

Представитель истца апеллировал к записи в трудовой книжке работника, представил дополнительную справку из архива, в которой ОАО «Запсибэнергоремонт» подтверждает особый характер работы и опасные условия труда по списку № 2 для назначения льготной пенсии мастеру С.
Как дополнительное доказательство своей правовой позиции Анатолий Белинин предоставил заключение главного технического инспектора труда ГМПР по Кемеровской области Сергея Ермакова, в котором подробно описывается характер труда и место работы мастера по ремонту металлургического оборудования, с пояснением, каким вредным факторам подвергается здоровье работника.
Этой доказательной базы было достаточно, чтобы исковые требования мастера были удовлетворены в полном объеме с даты подачи первоначального заявления.

См. https://www.gmpr.ru/news/profsoyuz_zashchishchaet/21141/ 

** *** **
Как профсоюзы охраняют труд 

Центральная профсоюзная газета «Солидарность» представляет результаты работы технической инспекции труда профсоюзов, входящих в ФНПР, за 2020 год.
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См. https://www.solidarnost.org/articles/kak-profsoyuzy-ohranyayut-trud.html
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