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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
ФНПР продолжит оказывать поддержку трудящимся на освобождённых в ходе спецоперации территориях
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Сотрудничество с профобъединениями Донецкой и Луганской народных республик – это взаимодействие в рамках главных принципов профсоюзного движения – единства, солидарности и справедливости, - рассказал в интервью секретарь ФНПР - представитель ФНПР в Южном федеральном округе Дмитрий Чуйков. Ранее распоряжением Председателя ФНПР он был назначен спецпредставителем Федерации по связям с профсоюзными организациями ДНР и ЛНР.

– Какие Ваши основные задачи и планы как спецпредставителя ФНПР по взаимодействию с профсоюзами в Донецкой и Луганской народных республиках?

– Моя основная задача – развитие интеграции и гуманитарного сотрудничества профдвижений России и Донецкой и Луганской народных республик. Мы все понимаем, что ситуация сейчас непростая, на первый план выходят гуманитарные вопросы. В первую очередь это совместные обучающие программы для обмена опытом работы российских профсоюзов и наших коллег. Опыт по всем направлениям работы, которые реализуются российскими профсоюзами, должен быть доступен для изучения нашим коллегам из профобъединений ДНР и ЛНР. Недавно мы пригласили их для участия в молодежных программах ФНПР и получили живой отклик. Руководители молодежных советов профобъединений этих народных республик уже приняли участие в Профсоюзном онлайн-марафоне, который организовал Молодежный Совет ФНПР ко Дню молодежи России 27 июня. Также мы пригласили их к участию в дистанционном обучении для информационных работников членских организаций ФНПР. 

Российское профсоюзное движение не остается в стороне, а поддерживает своих братьев в соответствии с духом международной солидарности трудящихся.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/fnpr-prodolzhit-okazyvat-gumanitarnuyu-i-solidarnuyu-podderzhku-trudyashchikhsya-na-osvobozhdyennykh.htmlт 

** *** **  
Профсоюз разочарован решением Правительства о переносе сроков пилотного проекта

Реализация пилотного проекта по внедрению новой системы оплаты труда врачей и медицинских работников отложена на три года. Решение о переносе программы на 2025 год принято Правительством РФ и опубликовано на отраслевом инфопортале «Медвестник». 

Прокомментировать это решение газета «Солидарность» попросила Анатолия Домникова, председателя Профсоюза работников здравоохранения РФ: 
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– Профсоюз работников здравоохранения откровенно разочарован таким решением правительства. Пилотный проект по внедрению новой системы оплаты труда и так откладывался долгие годы. Наши коллеги – врачи, медицинские работники – не заслужили такого отношения со стороны представителей власти. Напомню, разница в зарплате медработников с одинаковыми компетенциями, выполняющих одну и ту же работу в разных регионах, может достигать четырех раз. Такая ситуация обескровливает, с кадровой точки зрения, здравоохранение в отдельных субъектах РФ. Специалисты уезжают – и их можно понять. Именно с этим пороком, в первую очередь, должна была справиться новая система оплаты труда. Коллегиальные органы нашего профсоюза примут решения о том, каким образом реагировать на такой правительственный выбор, — рассказал профлидер. 

Как подчеркнул Анатолий Домников, перенос сроков реализации пилотного проекта противоречит поручению Президента РФ Владимира Путина – модернизировать систему оплаты труда медицинских работников. Профлидер не исключил, что из-за правительственного решения от имени профсоюза напрямую в адрес главы государства будет направлено обращение. 

Ранее газета «Солидарность» сообщала, что пилотный проект по оплате труда медработников должен был стартовать еще осенью 2021 года, однако дважды откладывался. В апреле 2022 года в отраслевом профсоюзе была создана оперативная рабочая группа по мониторингу хода подготовки и реализации пилотного проекта. Среди задач группы – устранение нарушений трудовых прав медработников, организационная и разъяснительная работа, подготовка предложений в Минздрав и Минтруд, участие в разработке проекта нормативного акта правительства РФ об утверждении требований к системам оплаты труда медицинских работников для их применения во всей России. Группа призвана оперативно выезжать в регионы в составе комплексных бригад, в том числе с представителями министерств и ведомств. 

Эксперимент планировалось начать в семи регионах России: Якутии, Севастополе, Белгородской, Курганской, Омской, Оренбургской и Тамбовской областях. Отмечается, что при проведении эксперимента зарплата медработников не должна снижаться по сравнению с той, какая была при старой системе оплаты труда. Проект определил требования к отраслевой системе оплаты труда медработников (размер должностных окладов, единый перечень выплат стимулирующего и компенсационного характера и др.). Осталось обкатать его на практике. 

Позиция профсоюза – несогласие с переносом сроков – выражена в письме председателя профсоюза Анатолия Домникова, направленном ответственному секретарю Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Наталье Жаровой. В июне профсоюз работников здравоохранения РФ заявил о снижении зарплат медработников в ряде российских регионов. В связи с этим профсоюз направил обращение в Минздрав. Ситуация осложняется повышением цен в результате санкционного давления и тем, что работники здравоохранения перестали получать «коронавирусные» доплаты.

См: https://www.solidarnost.org/news/pravitelstvo-na-tri-goda-otlozhilo-zapusk-novoy-sistemy-oplaty-truda-medrabotnikov.html 
** *** **  

Профсоюз не допустил ухудшения условий труда 

6 июля на совместном заседании рабочих групп по развитию рынка труда и содействию занятости населения, по развитию социального партнерства РТК рассмотрен проект Федерального закона «О внесении изменений в статьи 2 и 20 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» в части внедрения систем контроля и поддержания работоспособности водителей в пути».

Ранее в Российскую трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений поступил указанный проект Федерального закона. 

Проект легализует возможность использования систем контроля за состоянием водителей в пути, что станет положительным фактором в повышении безопасности дорожного движения. Вместе с тем проект предполагал при использовании указанных средств контроля увеличение норм времени вождения для водителей по сравнению с общими нормами.
РОСПРОФТРАНСДОР не согласился с таким положением закона и направил свое мнение в секретариат РТК и ФНПР.
Было проведено совещание с участием представителей Департамента госполитики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта Минтранса России, Российского автотранспортного союза и отраслевого Профсоюза. В результате позиция Профсоюза была принята, положения законопроекта об увеличении норм времени для водителей, работающих с использованием контрольного устройства, были исключены из текста законопроекта.
6 июля законопроект в новой, удовлетворяющей отраслевой Профсоюз, Союз работодателей РАС и Минтранс России, редакции был согласован.
См подробнее. http://www.profavtodor.ru/news/1548/ 

** *** **  
Необходимо поддержать уникальный проект

5 июля в Новокузнецке состоялось выездное заседание тематической площадки «Производительность труда и поддержка занятости» Регионального отделения Общероссийского народного фронта в Кемеровской области – Кузбассе (РО ОНФ), на котором рассматривался вопрос о деятельности в этом направлении Автономной некоммерческой организации профессионального образования «Учебно-производственный центр «Молодость Запсиба». 

Тема была инициирована председателем ФПОК Олегом Маршалко, руководителем тематической площадки РО ОНФ.

Предыстория вопроса: в сентябре 1991 года в Новоильинском районе Новокузнецка, дирекцией ОАО «ЗСМК», по заданию администрации города, на базе районного Учебно-производственного комбината было создано предприятие по обучению и трудоустройству подростков «Молодость Запсиба».

Его цель – профессиональное обучение подростков в возрасте от 14 до 18 лет, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, которые не имеют общего образования и выпадают из системы обучения профессионально-технических училищ и техникумов.

Обучающиеся производили товары народного потребления, оказывали услуги населению. В дальнейшем выпускники трудоустраивались в цеха АО «ЗСМК» и на другие предприятия.

 На предприятии «Молодость Запсиба» ежегодно обучалось и работало от 140 до 160 «трудных» подростков в год по специальностям: электросварщик, токарь, слесарь-ремонтник, электромонтер, столяр-модельщик, штукатур-маляр, швея-портной, швея по пошиву обуви и кожгалантереи.  

Всего за время существования предприятия обучено и трудоустроено около 2 тыс. подростков. Практически все подростки, состоявшие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, по окончании обучения с учета были сняты.

Сейчас УПЦ «Молодость Запсиба» действует на полном хозрасчете и зарабатывает средства на свое содержание и учебный процесс, реализуя продукцию, изготовленную учащимися на практических занятиях. АО «ЕВРАЗ ЗСМК» передал УПЦ станки и оборудование, администрация Новокузнецка передала в безвозмездное пользование здание. 

Сохранение заказов АО «ЕВРАЗ ЗСМК» поддерживает деятельность УПЦ «Молодость Запсиба» и позволяет продолжать эффективно работающий процесс профессионального обучения неблагополучных подростков. Однако количество выигранных заказов с каждым годом сокращается, что приводит к снижению эффективности работы УПЦ.

Сегодня уровень безработицы молодежи в возрасте 15 – 24 года почти в 3 раза выше среднероссийского уровня безработицы населения. В 2017 – 2020 годах уровень занятости молодежи в возрасте 15 – 29 лет снизился с 54% до 49,8%, а в группе 15 – 24 года – с 29,6 до 26,7%.

На федеральном уровне отмечено, что решение проблем в сфере занятости молодежи возможно через формирование новой молодежной повестки и выделение приоритетных направлений поддержки молодежи, в том числе в сфере получения качественного доступного образования и первого трудоустройства после завершения обучения, поддержки занятости социально уязвимых групп среди молодежи.

Участники заседания тематической площадки «Производительность труда и поддержка занятости» РО ОНФ обсудили вопрос и приняли решение о необходимости оказания поддержки деятельности УПЦ «Молодость Запсиба».

С этой целью руководитель площадки обратился к вице-президенту ООО «ЕвразХолдинг», руководителю дивизиона «Сибирь» Алексею Солдатенкову, министру образования Кузбасса Софье Балакиревой, мэру города Новокузнецка Сергею Кузнецову с просьбой оказать поддержку проекту.

** *** **  
Суд признал производственной травму, полученную на корпоративе

На очень интересное и совершенно неординарное решение коллег обратил внимание Верховный суд РФ, сообщает «Российская газета».
Судьи изучали до боли стандартную и знакомую многим ситуацию – работодатель проводил соревнования по мини-футболу между своими сотрудниками. И во время матча один из работников получил травму ноги. Так вот, позже соответствующие службы этой организации посчитали, что в такой ситуации нет оснований вести речь о несчастном случае на производстве. По их мнению, участие в турнире по мини-футболу нельзя расценивать как исполнение сотрудником его должностных обязанностей.

Сам работник с таким выводом не согласился. И Кассационный суд, изучив дело, поддержал травмированного сотрудника, а с позицией работодателя не согласился. Почему выводы суда важны? 

…В последние годы корпоративы стали разительно меняться буквально на глазах. Из танцевально-питейного формата они начали трансформироваться в спортивно-культурный. В последние несколько лет организации самых разных форм собственности устраивают спортивные матчи, собирают сотрудников на громкие премьеры в театры и отвозят работников и их семьи в разнообразные места активного отдыха.

Именно поэтому такое решение Третьего Кассационного суда может представлять повышенный интерес, как выражаются юристы, «для неограниченного круга лиц». В который обязательно войдут как рядовые сотрудники, так и их начальники.

В случае, который рассматривал Третий Кассационный суд, спортивное мероприятие проводил работодатель. Это была Служба судебных приставов. Подчеркнем особо, и это заметил суд, само мероприятие – соревнование по мини-футболу – было включено в план работы подразделения Федеральной службы судебных приставов.

Суд в своих выводах обратил особое внимание на то, что пострадавший сотрудник, а это был пристав, участвовал в турнире по мини-футболу не по собственной инициативе, а «по поручению и в интересах работодателя».

И еще суд добавил, что спортивный турнир был вообще-то организован с целью, «связанной с совершенствованием профессиональных навыков, необходимых для выполнения трудовых обязанностей в условиях с применением физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия».

Вот из таких правовых комментариев суд, изучивший все материалы спора, сделал очень важный вывод.

В решении суда было подчеркнуто, что пристав, который получил на футбольном поле достаточно серьезную травму ноги, участвовал в корпоративном мероприятии, чтобы лучше исполнять свои непосредственные служебные обязанности.

«Фактически на сотрудника возложили такую обязанность в рамках исполнения трудовых отношений», – резюмировал Кассационный суд.

И сделал следующий вывод из этого спора – ссылка самой организации на то, что произошедший случай с травмированием сотрудника не является страховым, несостоятельна.

См. https://rg.ru/2022/07/07/otdyh-tozhe-rabota.html 
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