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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Профсоюзный лидер жёстко высказался о несанкционированных митингах

Все революции ведут, прежде всего, к безработице и отсутствию зарплат, и россияне это уже проходили в 90-х годах, однако сегодня враги России пытаются повторить эти сценарии. Такое мнение выразил председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков касательно несанкционированных митингов, организованных сторонниками оппозиционера Алексея Навального. 

 - Несанкционированные митинги, на которые призывает так называемая оппозиция, показывают, что люди [участвующие в них] не сталкивались с теми событиями, которые они пытаются организовать. Те, кто прошел конец 80-х – начало 90-х годов понимают, к чему это ведет. И вообще все революции ведут, прежде всего, к безработице и отсутствию зарплат, и все это мы проходили и преодолели. А сегодня враги России пытаются повторить эти сценарии. Мы видим на примере других стран, к чему приводят подобные сценарии, – предостерегает сограждан Михаил Шмаков.  

По его мнению, эти протесты направлены против Президента РФ Владимира Путина и против России. Михаил Шмаков напомнил, что ФНПР поддерживала и будет поддерживать президента, профсоюзы выдвигали его кандидатом на президентских выборах и считают его гарантом целостности России и Конституции РФ. 

 – Должен напомнить, что в 2020 году мы отказались от проведения митингов и демонстраций 1 мая, потому что не хотели увеличивать заболеваемость коронавирусом. И в этом году мы подождем окончания пандемии. Мы готовы подискутировать на тему, кто здесь власть и нужны ли нам иностранные советники, но мы хотим окончания пандемии, – обратил внимание М.Шмаков на опасность проведения митингов в нынешнее время.  

Что касается задержаний участников акций полицией, то профсоюзный лидер хочет, чтобы полиция защищала работающих людей, которые платят налоги на ее содержание, от «иностранных наймитов» и их сторонников по закону, и «никому не должно быть снисхождение, потому что снисхождение ведет только к развитию этой ситуации».  

Его заместитель, Александр Шершуков, высказался более сдержанно, однако также предостерег сограждан от участия в несанкционированных митингах: 

– В 1991 году я видел, как прикрываясь благими пожеланиями выступали люди с красивыми лицами, а в результате у нас развалилось государство. Я не хотел бы, чтобы мы столкнулись с той же ситуацией, поэтому я призываю всех «фильтровать базар», с которым к нам обращаются такие провокаторы. Все наши проблемы мы в состоянии решить без того, чтобы рушить всю государственную структуру.  

См.: https://www.solidarnost.org/news/profsoyuznyy-lider-zhestko-vyskazalsya-o-nesanktsionirovannyh-mitingah.html 

** *** **

Главное – профилактика 
Первый замминистра труда Алексей Вовченко дал интервью «Российской газете» по вопросам совершенствования норм охраны труда.
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Предлагается пересмотреть целый раздел Трудового кодекса, посвященный охране труда. Какие наиболее важные изменения предусмотрены новой редакцией документа?

Алексей Вовченко: 

– Действительно, в 2021 году ожидается настоящий рывок в развитии охраны труда. И это жизненная необходимость. Мы давно говорили, что для контрольно-надзорной деятельности в приоритете должна быть профилактика. Всегда лучше предупредить профессиональное заболевание или несчастный случай на производстве, чем потом бороться с их последствиями.

Поэтому суть вносимых поправок в переходе к предупреждающим действиям в охране труда, то есть – к системе управления профессиональными рисками. Это и есть основной смысл нововведений. Это не значит, что в десятом разделе Трудового кодекса изменилось все. Просто поправок и уточнений было много, поэтому предложено рассмотреть и принять новую редакцию раздела.

Кто и как должен управлять профессиональными рисками?

Алексей Вовченко: 

– Предполагается, что профессиональные риски на производстве должен спрогнозировать работодатель. Он будет формировать перечни опасностей и разрабатывать план для их предотвращения. Фактически, ему предоставляется возможность самостоятельно оценивать соблюдение требований трудового законодательства на каждом рабочем месте и на предприятии в целом.

Более того, вводится новое понятие – микротравма. Все мелкие повреждения впредь должны будут фиксироваться работодателем. Ведь любой порез или ушиб на производстве не возникают без причины. Возможно, где-то произошел сбой в системе охраны труда. Работодатель должен проанализировать причины появления микротравм, сделать выводы, чтобы предотвратить серьезные последствия, которые могут наступить.

Также важно отметить, что будет предусмотрено личное участие работника в обеспечении своих же безопасных условий труда. То есть, он не должен ждать, пока ему выдадут спецодежду, у него есть право требовать для себя средства индивидуальной защиты, если без них работать опасно.

А если работодатель откажется их предоставить?

Алексей Вовченко: 

– В том случае, если работник посчитает, что работодатель не обеспечил для него безопасные условия труда, он сам может отказаться от выполнения работы, и за это ему не будет грозить увольнение или другие негативные последствия. 

См. подробнее https://mintrud.gov.ru/labour/39 

** *** **
Принуждение недопустимо

Какое-либо принуждение работников сферы образования к вакцинации от коронавирусной инфекции – недопустимо. Об этом газете «Солидарность» рассказал заместитель председателя Профсоюза работников народного образования и науки РФ Михаил Авдеенко. 

По его словам, в профсоюз периодически поступают жалобы из регионов, в которых работники сообщают об угрозах дисциплинарных взысканий в случае отказа от процедуры. 

– Действительно, в наш профсоюз сразу из нескольких регионов поступила информация о том, что работников сферы образования – членов нашего профсоюза в принудительном порядке пытаются заставить вакцинироваться от коронавируса.  Были даже угрозы дисциплинарных взысканий и отстранения от работы в случае отказа, – рассказал М.Авдеенко. – Естественно, это абсолютно недопустимые явления, и в каждом подобном случае нужно разбираться с руководителем или чиновником, который допустил саму возможность такого принуждения. Сейчас мы готовим официальные разъяснения от профсоюза, которые будут направлены в регионы и доведены до сведения руководителей образовательных учреждений. Нам, честно говоря, странно, что взрослым людям приходится объяснять вроде бы очевидные вещи. И судя по реакции коллег из Минпросвещения, в ведомстве разделяют наше недоумение. 

Отметим, что замминистра просвещения РФ Виктор Басюк, выступая перед коллегами в Волгограде 25 января подчеркнул, что какое-либо принуждение учителей и других работников сферы образования к вакцинации от коронавирусной инфекции – недопустимо. Как напомнил министр, процесс вакцинации носит абсолютно добровольный характер, а значит, отказ от процедуры не может быть поводом для отстранения от работы. 

См.: https://www.solidarnost.org/news/v-profsoyuze-rabotnikov-obrazovaniya-vystupayut-protiv-prinuzhdeniya-k-vaktsinatsii.html 

** *** **
Социальные выплаты стали выше с 1 февраля


В этом году с февраля ежемесячная денежная выплата для граждан, имеющих право на федеральные льготы, увеличится на 4,9% в связи с изменением коэффициента индексации, установленного на 2021 год постановлением Правительства РФ. Соответствующая новость размещена на сайте ПФР.

Комментарий Сергея Мельничука, руководителя Департамента социального развития Аппарата ФНПР:

– Проект постановления Правительства РФ, определяющий коэффициент индексации выплат, пособий и компенсаций, ежегодно рассматривается социальными партнерами в рамках Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

На этот год коэффициент индексации для выплат, пособий и компенсаций установлен в размере 1,049. Он был определен исходя из сложившегося за 2020 год индекса потребительских цен, равного 104,9%.

В результате с 1 февраля на 4,9% увеличиваются социальные выплаты, которые предоставляет Пенсионный фонд России. Они предусмотрены рядом социальных законов для определенных категорий граждан:

- подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии на производстве «Маяк», ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне;

- Героев СССР, РФ и полных кавалеров ордена Славы;

- Героев Социалистического Труда, героев Труда РФ;

- ветеранов боевых действий;

- имеющих детей;

- инвалидов.

Также повышение распространяется на пособия на погребение, выплаты при профессиональных заболеваниях.

См. http://www.fnpr.ru/n/241/20839.html
** *** **
Суд подтвердил правоту профсоюзной трактовки

Некоторые нормы Трудового Кодекса РФ сформулированы так, что позволяют двоякое толкование. Так до настоящего времени обстояло дело с оплатой труда в праздничные дни. Профсоюзы, основываясь на решении Конституционного суда РФ, доказывали, что оплату необходимо производить в двойном размере, а работодатели считали, что следует удваивать только тарифную ставку, но не компенсационные и стимулирующие выплаты. Точку в одном из таких споров поставил Восьмой кассационный суд общей юрисдикции в январе 2021 года.

Междуреченский городской суд, рассмотревший в июне 2020 года иск Ф., работника ПАО «Распадская», о взыскании задолженности по заработной плате, компенсации морального вреда, взыскании судебных расходов, изначально встал на сторону работодателя. 

Суть иска была в том, что Ф. привлекался к выполнению работ в шахте в выходные и праздничные дни. В январе 2020 года он отработал 4 смены по 6 часов каждая, т.е. 24 часа. За свой труд в праздники работник получил: 

1. двойную часовую тарифную ставку;

2. доплату за работу во вредных условиях труда;

3. месячную премию;

4. надбавку за интенсивность труда. 

Истец не согласился с оплатой, которую произвел работодатель за работу в выходные праздничные дни, так как помимо оплаты тарифной ставки в двойном размере, ответчик обязан был выплатить за работу в выходные праздничные дни премию в двойном размере, надбавку за интенсивность труда в двойном размере, доплату за работу во вредных условиях труда в двойном размере в соответствии с Постановлением Конституционного суда РФ от 28.06.2018 N 26-П. 

В зале судебного заседания представителям компании удалось обосновать свою логику расчёта: тарифная ставка – это оплата за труд, а её выплата в двойном размере – это компенсационная выплата за то, что работник трудится в праздничные дни. Рассчитывать дополнительные компенсационные и стимулирующие выплаты поверх уже состоявшейся компенсации – неправильно.

Истец подал апелляционную жалобу на решение Междуреченского суда об отказе в удовлетворении иска. Судебная коллегия по гражданским делам Кемеровского областного суда 20 октября 2020 года отменила решение городского суда. 

Было принято новое решение: взыскать с ПАО «Распадская» в пользу Ф. недоплату по заработной плате за январь 2020 года в размере 3403 руб. 28 копеек, компенсацию морального вреда в размере 1000 руб., расходы на адвоката в размере 15000 руб.

Кратко приводим аргументы суда: 

1. Постановлением Конституционного Суда РФ от 28.06.2018 N 26-П часть первая статьи 153 Трудового кодекса РФ признана не противоречащей Конституции РФ, поскольку она предполагает установление для получающих оклад работников… оплаты за работу в выходной и (или) нерабочий праздничный день, включающей наряду с тарифной частью заработной платы, исчисленной в размере не менее двойной дневной или часовой ставки (части оклада (должностного оклада) за день или час работы), все компенсационные и стимулирующие выплаты, предусмотренные установленной для них системой оплаты труда.

2. Из части первой статьи 153 Трудового кодекса РФ, предусматривающей в качестве общего правила оплату за работу в выходной или нерабочий праздничный день не менее чем в двойном размере, во взаимосвязи с положениями абзаца второго части второй статьи 22 и статей 132 и 149 данного Кодекса однозначно следует, что работа в выходной или нерабочий праздничный день должна оплачиваться в большем размере, чем аналогичная работа, произведенная в обычный рабочий день.

3. Вводя такое правовое регулирование, федеральный законодатель не мог не учитывать, что оплата труда работника (заработная плата), как следует из статьи 129 Трудового кодекса РФ, наряду с окладом (должностным окладом) или тарифной ставкой может включать в себя компенсационные выплаты, а также стимулирующие выплаты.

4. В пункте 3.5 названного Постановления отмечено, что часть первая статьи 153 Трудового кодекса РФ, рассматриваемая в системе действующего правового регулирования, сама по себе не предполагает, что работа в выходной или нерабочий праздничный день, выполняемая работниками, система оплаты труда которых наряду с тарифной частью включает компенсационные и стимулирующие выплаты, будет оплачиваться исходя лишь из одной составляющей заработной платы - оклада (должностного оклада), а указанные работники при расчете размера оплаты за выполненную ими работу в выходной или нерабочий праздничный день могут быть произвольно лишены права на получение соответствующих дополнительных выплат, что ведет к недопустимому снижению причитающегося им вознаграждения за труд по сравнению с оплатой за аналогичную работу, выполняемую в обычный рабочий день.

Представители компании «Распадская» подали кассационную жалобу на принятое решение. Однако по итогам рассмотрения апелляционное определение было оставлено без изменений.

Это судебное решение имеет большое значение для правильной оплаты труда работников в праздничные дни. Чтобы не рассматривать каждый подобный случай в суде, необходимо зафиксировать в коллективных договорах формулу оплаты труда в праздничные дни: (тарифная ставка + компенсационные выплаты + стимулирующие выплаты) х 2.
** *** **
В профсоюзах оценили влияние коронавируса на падение доходов россиян

По данным Росстата, реальные располагаемые доходы россиян в 2020 году упали на 3,5% по сравнению с годом ранее, сообщает ТАСС. 

Самое большое падение зафиксировано во II квартале (на 7,9%). Лишь в I квартале Росстат отметил небольшой рост, однако далее доходы лишь снижались. В III квартале снижение составило 5,3%, в IV квартале – 1,7% в годовом выражении. 

Заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России Александр Шершуков в комментарии газете «Солидарность» отметил, что большое влияние на падание доходов оказала пандемия, но не только она. В российской экономике много факторов, влияющих на доходы россиян. Напомним, что реальные располагаемые доходы – это доходы за вычетом обязательных платежей (налоги и сборы, проценты по кредитам и т.д.), скорректированные на уровень инфляции.   

При этом реальные зарплаты в РФ, по данным Росстата, росли. Например, в ноябре 2020 года их рост составил 0,2% по сравнению с аналогичным месяцем годом ранее. За январь – ноябрь 2020 года реальные зарплаты выросли на 2,2% по сравнению к прошлому аналогичному периоду.  

В ноябре 2020 года среднемесячная начисленная номинальная зарплата россиян выросла на 4,6% по сравнению с сентябрем предыдущего года и составила 49274 рублей.

 – В этом году главной причиной падения доходов, конечно, была пандемия коронавируса. Она вылилась в сокращение рабочих мест, увеличение числа безработных и так далее. При этом сложно вычленить влияние этого фактора из числа прочих причин, повлиявших на негативные явления в экономике и доходы работников. Наверное, когда работники ряда отраслей вернутся с удаленной работы, а они начали возвращаться, через некоторое время возможно будет оценить реальную динамику развития или проблем в экономике России, которые, соответственно, влияют на доходы работников, – сказал зампред ФНПР Александр Шершуков. 

См.: https://www.solidarnost.org/news/v-profsoyuzah-otsenili-vliyanie-koronavirusa-na-padenie-dohodov-rossiyan.html 
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