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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Ситуацию в стране обсудил Генсовет ФНПР
24 ноября во Дворце труда на заседании Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России центральными темами для обсуждения стали социально-трудовая обстановка в стране и на ее северных территориях, в частности, а также назревшие вопросы информационной политики и цифровизации работы профсоюзов. В заседании принял участие председатель ФПОК Олег Маршалко.
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С докладом «О текущей ситуации и задачах профсоюзов» выступил Председатель ФНПР Михаил Шмаков.
«Глобальная встряска XXI века, как образно называют текущую пандемию нового коронавируса, убедительно показала, что единственной структурообразующей единицей мироустройства является государство… Мы видим, как активно продвигаются концепции, что государство должно оказывать услуги и что в этом смысле оно может быть заменено цифровой платформой… Мы уже привыкли, что образование как бы оказывает услуги…И здравоохранение, и культура… Со всеми вытекающими отсюда последствиями…Наше государство должно быть сильным. При этом государство, которое мыслит категориями прибыли, а не безопасности и общественного блага, всегда окажется в крайне сложном положении. Общее последствие ряда действий правительства – тотальное недоверие народа власти, отделение и отдаление от нее. Люди до такой степени не верят власти (и верят всему информационному мусору в интернете), что прививаться боятся…», - заявил глава ФНПР.
Серьезную озабоченность общества и профсоюзов, по мнению Михаила Шмакова, вызывает «неоправданное уменьшение финансирования важнейших национальных проектов «социального блока» - здравоохранения и образования». В качестве примера он указал на проектируемое снижение бюджетных расходов на здравоохранение с 1,36 трлн руб. в 2021 году до 1,25 трлн. рублей в 2022 году. Болезненным и опасным является и растущая закредитованность российских граждан: «по состоянию на 1 июля 2021 года общий размер долга физических лиц достиг астрономической цифры в 23,9 трлн руб., что грозит заемщикам массовым банкротством…».
Говоря о проблемах, связанных с цифровизацией и трудовыми книжками, М.Шмаков предупредил во избежание вероятных последствий цифровизации о необходимости, «чтобы бумажные реальные документы оставались действующими».
Профлидер отметил, что традиционная база профсоюзного членства сокращается за счет изменений в экономике и структуре занятости: «Аутсорсинг, аутстаффинг, дробление некогда крупных производств на отдельные бизнес-процессы и виды деятельности привели к тому, что профсоюзы тоже стали дробиться и численно сжиматься. Работа на удалённом подключении тоже сближению не способствует. В последние пять лет и особенно в период пандемии взрывообразно растет платформенная занятость, а также стимулируемый правительством процесс оформления работников как самозанятых. Опора сильному государству – сильные многочисленные профсоюзы… В связи с интенсивным размыванием традиционной базы профсоюзного членства правильным является создание профсоюзной инфраструктуры, которая сможет адаптироваться под меняющийся рынок профессий, объединить всех».
В дискуссии по докладу Председателя ФНПР отмечалось, что главными социально-экономическими проблемами страны являются несправедливое распределение результатов труда, скрытая безработица, высокий уровень социального неравенства, несоответствие между спросом и предложением на рынке труда, распространение незащищенных форм занятости, бедность немалой части населения, ускорившийся рост цен на товары первой необходимости, в первую очередь продовольственные.
С докладом «Об информационной политике и цифровизации работы профсоюзов» выступил заместитель Председателя ФНПР Александр Шершуков. Он рассказал о работе по реализации постановления Генсовета ФНПР «О состоянии информационной работы в ФНПР, ее членских организациях и задачах на предстоящий период в свете решений IX съезда ФНПР». Дал оценку результативности состоявшегося в 2017 году «Года профсоюзной информации», а также разработанного в помощь информационным работникам членских организаций минимального стандарта информационной работы, ряда других проведенных мероприятий. Обратил внимание членов Генсовета: 

- на аналитический отчет по итогам обследования информационных ресурсов членский организаций ФНПР; 

- положительную и негативную практику по выпуску печатных изданий членских организаций; 

- вопросы реализации подписки на Центральную профсоюзную газету «Солидарность»; 

- необходимость внедрения и эффективного использования цифровых инструментов в профсоюзной работе.
Александр Шершуков подробно проанализировал отношения ФНПР с непрофсоюзными СМИ, попытки «прорваться» на центральные телевизионные каналы, положительный опыт работы с Общественным телевидением России. Одобрил наработки Департамента Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения в части сервисов для членских организаций. Внес предложение объявить 2022 год «Годом информационной политики и цифровизации работы профсоюзов».
По представлению заместителя Председателя ФНПР Нины Кузьминой были внесены изменения в состав представителей ФНПР в Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/situatsiyu-v-strane-i-na-ee-severakh-voprosy-informatsionnoy-politiki-i-tsifrovizatsii-raboty-profso.html 
** *** **
Глава ФНПР выступил против «минтрудовского» подхода к определению границы бедности

26 ноября на очередном онлайн-заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений рассмотрено 11 вопросов.
Существенные возражения профсоюзной стороны вызвал проект постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил определения границ бедности в целом по Российской Федерации и по субъектам Российской Федерации, используемых в оценках показателя «Уровень бедности» в целом по Российской Федерации и по субъектам Российской Федерации, и о внесении изменений в Федеральный план статистических работ». 
Данный проект предусматривает изменение методики подсчета уровня бедности. Как известно, начиная с 2021 года, в стране применяется новая модель установления прожиточного минимума (ПМ), в основе расчета которого не продовольственная корзина, как в прежние годы, а медианный доход. Это, в свою очередь, потребовало пересмотреть методику расчета ряда параметров, включая уровень бедности. 
Раньше ПМ как порог бедности в основном базировался на ценах по ряду продовольственных и других товаров. Теперь, по разработанному минтрудом проекту, в качестве базовой границы бедности предлагается брать последнее значение ПМ четвертого квартала 2020 года, рассчитанное на основе потребительской корзины.  По замыслу авторов проекта, именно эта величина ПМ–2020 в дальнейшем ежеквартально будет индексироваться по индексу потребительских цен, что «обеспечит сопоставимость данных прошлых расчетов, которые проводились до перехода на новую модель установления прожиточного минимума, и данных за последующие периоды. При этом «граница бедности» не повлияет на назначение мер социальной поддержки, для чего, как раньше, будет использоваться ПМ». 
Профсоюзная сторона РТК выступила против такой модели определения границы бедности и принятия вышеназванного проекта постановления Правительства РФ, «так как данный документ не обсуждался с социальными партнерами и не может считаться проработанным». 
Как координатор профсоюзной стороны Председатель ФНПР Михаил Шмаков, оценивая данный проект, с которым профсоюзы познакомились буквально накануне заседания РТК, а также «непартнерские» действия Минтруда в процессе его разработки, отметил социальную значимость определения границы бедности, «равноценной таким проблемам (которые мы проходили раньше и до сих пор проходим), как «монетизация льгот», повышение пенсионного возраста и неиндексация пенсий работающих пенсионеров».

По мнению профсоюзной стороны, фактически эту границу бедности будут использовать только для того, чтобы говорить, сколько процентов бедных в стране. И будут «бороться с бедностью» именно в рамках этого показателя. При этом из-за низких доходов люди будут получать и доплаты лишь до прожиточного минимума. 
При обсуждении этого вопроса сторона работодателей заняла «позицию нейтралитета». Ее координатор, президент РСПП Александр Шохин, на словах поддерживая аргументацию профсоюзов, при голосовании выступил на стороне правительства. Это не исключает вступление в действие данного постановления с 1 января 2022 года. 
По вопросу об итогах детской летней оздоровительной кампании в 2021 году правительственной стороной была приведена в целом благополучная статистика в сравнении с провальной кампанией 2020 «ковидного» года, когда в 6 раз уменьшилось количество детей, направленных на отдых, на 80% уменьшилось число здравниц и учреждений, принимавших участие в оздоровительной кампании, а в 26 регионах эта кампания вообще не проводилась. 

Михаил Шмаков призвал организаторов детского оздоровления руководствоваться такими объективными показателями эффективности, как «коэффициент доступности» (детского отдыха и оздоровления), «процент загородного и «асфальтового» (в городских условиях) отдыха», «процент детей и подростков, направленных из семей трудящихся (из числа тех работников, кто платит социальные взносы в соответствующие фонды)». 

Профсоюзная сторона внесла предложение в дальнейшем поручить организацию и проведение детской летней кампании профильному ведомству – Министерству здравоохранения РФ. 
Позиции сторон РТК по проекту распоряжения Правительства РФ об утверждении Долгосрочной программы содействия занятости молодежи до 2030 года были согласованы на совещании в Минтруде 17 ноября. 
На заседании РТК профсоюзная сторона дополнила согласованный молодежный проект еще одним предложением для проработки – «об обеспечении при прохождении практики учащихся специальной инфраструктурой, необходимой для обучения, в том числе создаваемой при участии государства», сославшись для примера на прохождение практики будущими профессиональными моряками. Это предложение профсоюзов было принято. 
По другим вопросам повестки заседания РТК социальные партнеры согласились с выводами экспертов рабочих групп РТК по различным социально-трудовым направлениям. 

См. подробнее: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/na-ocherednom-zasedanii-rtk-glava-fnpr-vystupil-protiv-mintrudovskogo-podkhoda-k-opredeleniyu-granits.html 

** *** **
Новые требования к безопасности рабочего места

Приказом Минтруда РФ от 29.10.2021 №774н «Об утверждении общих требований к организации безопасного рабочего места» на период с 1 марта 2022 г. до 1 марта 2028 г. установлены требования к организации безопасного рабочего места, направленные на обеспечение сохранения жизни и здоровья занятых на нем работников. 

Основной посыл принятого документа заключается в максимальном снижении уровня воздействия опасных факторов на рабочем месте (рабочей зоне) и снижении риска травмирования работника.

Так, согласно Приказу, машины, механизмы, производственное оборудование, являющиеся источником травмоопасности, должны оснащаться защитными ограждениями и блокировками.
Также Приказом предписывается требование, согласно которому у работника должна быть возможность смены рабочей позы во время трудового дня. Так, если работать приходится в основном стоя, то должна обеспечиваться возможность присесть во время работы.

К тому же участки и зоны, где работодателем определена высокая вероятность травмирования, должны быть обозначены сигнальной разметкой или знаками безопасности.
См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/mintrud-razrabotal-novye-trebovaniya-k-organizatsii-bezopasnogo-rabochego-mesta.html 
** *** **
Семьи погибших и пострадавших на шахте «Листвяжная» получат дополнительные выплаты из областного бюджета

Правительство Кузбасса приняло решение выплатить из областного бюджета дополнительно по 1 млн рублей семьям погибших, по 400 тысяч рублей пострадавшим в тяжелом состоянии, по 200 тысяч рублей — в состоянии средней и легкой степени тяжести.

Напомним, сразу после аварии семьям правительство Кузбасса и муниципалитеты оказали экстренную помощь — по 250 тысяч рублей семьям погибших, проходящим лечение в больнице — по 150 тысяч рублей, лечащимся амбулаторно — по 75 тысяч рублей.

Кроме того, в период простаивания шахты на время аварийных работ заработную плату будут получать не только работники «Листвяжной», но и подрядных организаций.

Губернатор Кузбасса продолжает индивидуальные встречи с родственниками погибших.

Технический совет утвердил подробный план действий в научном обосновании для всех вариантов возможных событий. В соответствии с ними развернуто 7 буровых установок. Две уже остановлены на контрольных точках — 20 метров до штрека, идет их обсадка. Продолжается бурение трех скважин для подачи в шахту стабилизирующих веществ. Газы, необходимые для закачивания (азот, углекислый газ, хладон), готовы с большим запасом. Горноспасатели работают на водоотливе, подаче инертизирующих веществ и на отборе проб шахтной атмосферы.

Работы проводятся согласно оперативному плану. Для принятия экспертных решений привлечены специалисты ФГКУ «Национальный горноспасательный центр» и Научного центра ВостНИИ по безопасности работ в горной промышленности.

См. www.ako.ru 
** *** **
Зарплаты кузбасских бюджетников вырастут на 8,6% с 1 декабря 2021 года

Об этом Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев впервые объявил в рамках Бюджетного послания. Распоряжение «Об увеличении фондов оплаты труда работников государственных учреждений Кемеровской области – Кузбасса» №719 размещено в Электронном бюллетене Правительства Кузбасса: https://bulleten-kuzbass.ru/bulletin/311360 

В рамках Бюджетного послания Сергей Цивилев подчеркнул: «Исполнительная и законодательная власть всех уровней должна уделить самое пристальное внимание тому, что действительно является жизненно важным для наших жителей. А это в первую очередь — рост реальных доходов. Рост не на бумаге, не в косвенных или «глобальных» показателях, а в самом насущном — в заработных платах, в благосостоянии семей и, как следствие, уверенности в завтрашнем дне.

Мы приняли решение с 1 декабря этого года поднять зарплату для всех бюджетников на 8,6%. В этой сфере трудится порядка 260 тысяч человек, которым сегодня нужна поддержка.

И я еще раз настоятельно призываю все предприятия продолжить повышение заработной платы своим работникам.

Ряд руководителей уже поднимали заработную плату в течение всего этого года, некоторые сделали это в ноябре. Хотел бы поблагодарить всех, кто оперативно откликнулся на наш призыв.

Важно, чтобы рост заработной платы опережал темпы инфляции. Только в этом случае можно говорить о росте реальных доходов наших граждан».

См. подробнее: https://ako.ru/news/detail/byudzhetnoe-poslanie-gubernatora-kuzbassa-sergeya-tsivileva
** *** **
Приняты важные решения

18 ноября состоялись заседания Президиума и Совета Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, на которых рассмотрены актуальные вопросы профсоюзной деятельности.
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Члены Президиума ФПОК рассмотрели и одобрили проекты постановлений Совета ФПОК, подвели окончательные итоги участия профсоюзов Кузбасса в областной благотворительной акции «Помоги собраться в школу!».

Так, на материальную поддержку семей, детских домов и приютов в подготовке детей к школе в 2021 году было привлечено около 20 миллионов рублей, в том числе профсоюзных средств – 13,4 млн. руб. Оказана помощь 15107 школьникам. Наиболее весомый вклад в копилку акции внесли Кемеровская территориальная организация Росуглепрофа, Кузбасская региональная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Кемеровская областная организация профсоюза работников здравоохранения и Кемеровская областная организация профсоюза госучреждений и общественного обслуживания РФ. 

На заседании Совета был рассмотрен ряд организационно-уставных вопросов. Из состава ФПОК исключены две членские организации: Кемеровская региональная организация Росхимпрофсоюза, Кемеровская областная организация независимого профсоюза работников охранных и детективных служб РФ.
** *** **
Конкурс педагогов дополнительного образования

С 15-17 ноября в Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования при поддержке Кузбасской региональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ прошел региональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям».

По итогам конкурсных испытаний был определен один победитель, восемь лауреатов, призеры в специальных номинациях.
Победителем конкурса единогласно признана Стахнева Наталья Геннадьевна, педагог дополнительного образования МБОУ ДО «Дворец детского творчества имени Ю.А. Гагарина» г.Прокопьевска.
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На церемонии закрытия Конкурса председатель Кузбасской региональной организации профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации М.Н. Яковлев за верность Общероссийскому Профсоюзу образования (53 года членства) вручил Почетную грамоту региональной организации Профсоюза педагогу дополнительного образования из Крапивинского муниципального округа Ротькину Александру Гамоиловичу.
По итогам конкурса участникам вручены сертификаты. Призеры, лауреаты и победитель конкурса получили дипломы Министерства образования Кузбасса.

См. подробнее: https://obkom42.ru/
** *** **
Завершается приём заявок
7 декабря 2021 года завершается приём заявок на конкурс ФПОК в социальных сетях «Как работает профсоюз», который проводится в рамках Года организационного и кадрового укрепления профсоюзов.

Напоминаем, что профсоюзные работники и активисты, члены профсоюзов могут принять участие в конкуре по трём номинациям:

1) «Я работаю в профсоюзе…»

2) «Профсоюз помог мне…»

3) «Вступайте в профсоюз!»

Для участия необходимо разместить в одной или нескольких социальных сетях (Facebook, Instagram, ВКонтакте, а также в YouTube) конкурсный материал (например, видеоролик от 1-ого лица, текст с фотографиями, в том числе селфи, аудиоролик с фотографиями, оригинальный плакат, в том числе с элементами инфографики и др.), в котором раскрывается выбранная тема.
Из материала должно быть понятно, почему автор работает в профсоюзе, в чем состоит его деятельность, почему она важна для самого автора и для трудового коллектива; почему нужно вступать в профсоюз, чем и как именно профсоюз помогает работникам; чего можно добиться, состоя в профсоюзе. Максимальная длительность материала – 3 минуты.

Положение и форма заявки размещены на сайте ФПОК: https://fpok.ru/union-activities/organizatsionnaya-rabota/smotry-konkursy-fpok/ 
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