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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Европейские профсоюзы подсчитали выгоды рабочих от коллективных переговоров

До десяти дополнительных дней оплачиваемого отпуска получают европейские рабочие, на которых распространяются действия коллективных договоров. Максимальное количество – десять дней сверх установленного законом минимума – получают рабочие в Германии и Хорватии, сообщает Европейская конфедерация профсоюзов (ETUC) на основе анализа данных Eurofond. 

Анализ данных проводился среди соглашений на национальном и отраслевом уровне, добавляется, что на уровне компаний выгода для работников еще больше. 

Дополнительные пять дней оплачиваемого отпуска получают рабочие в Нидерландах, Великобритании, Италии, Финляндии, Чехии, Франции и Дании. Однако, число работников, получающих выгоды от коллективных договоров, снизилось с 2000 года в 22 странах ЕС из 28 (включая Великобританию, которая являлась членом ЕС до 31 января 2020 года включительно). Профсоюзы призывают Евросоюз обеспечить выгодой от коллективных переговоров всех работников, причем не только увеличением оплачиваемого отпуска, но и более справедливой оплатой труда – ранее в августе 2021 года ETUC посчитала, что миллионы европейцев не могут позволить себе даже недельный отпуск из-за низкой зарплаты. 

Президент Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен пообещала укрепить нормативные позиции коллективных договоров в рамках проекта директивы ЕС по заработной плате. Сообщается, что директива потребует от всех стран-членов ЕС, в которых коллективным договорами охвачены менее 70% работников, создать национальный план действий по этому вопросу.  

ETUC работает с депутатами Европарламента над поправками к директиве, чтобы закрепить в них некоторые положения:

· работодатели не могут заменить профсоюзы фальшивыми «представителями работников» при коллективных переговорах,

· только компании, уважающие право на ведение коллективных переговоров, могут получить доступ к государственному финансированию, 

· право на ведение коллективных переговоров распространяется на всех работников, включая нестандартно занятых и самозанятых. 

– Миллионы рабочих смогли проводить больше времени со своими семьями этим летом благодаря коллективным договорам, которые предусматривают более длительный оплачиваемый отпуск, а также более справедливую заработную плату и гарантии занятости, — прокомментировала результаты анализа заместитель генсека ETUC Эстер Линч. — Но слишком многим рабочим пришлось прервать свои летние отпуска, потому что эти люди по-прежнему лишены преимуществ коллективных переговоров в результате политики жесткой экономии и тактики борьбы с профсоюзами.  

Она также выразила мнение, что ЕС может применить более сильное давление на компании путем отказа в государственном финансировании работодателям, которые отказываются вести переговоры с профсоюзами. По ее словам, это могло бы гарантировать, что все работники пользуются своим правом на ведение коллективных переговоров.

См.: https://www.solidarnost.org/news/ekp-poschitala-vygody-evropeyskih-rabochih-ot-kollektivnyh-peregovorov.html  
** *** **
В ФНПР поддержали появление почетного знака «За успехи в труде»
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Соответствующий Указ Президента РФ Владимира Путина о награде вступил в силу 24 августа. 

 «Учреждение новой награды «За успехи в труде» – это логическое продолжение создания института «Герой Труда», которое произошло несколько лет назад. К этому можно отнестись только положительно. Существенно и то, что присуждение этой награды будет опираться на оценку реальных достижений трудовых коллективов», – прокомментировал событие заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков.

Согласно Положению о почётном знаке «За успехи в труде», награда является поощрением коллективов предприятий, организаций и учреждений независимо от формы собственности за заслуги перед государством за последние пять лет, предшествующие дате внесения представления о награждении. 

Получить награду коллектив может за высокие достижения в области промышленного и сельскохозяйственного производства, экономики, науки, культуры, искусства, просвещения, здравоохранения, образования, физической культуры и спорта.

Представления о награждении вносятся Президенту России руководителями федеральных государственных органов или высшими должностными лицами субъектов РФ. В них необходимо указывать сведения о достижениях коллектива. К представлению прилагаются характеристика коллектива, справка о финансово-экономических показателях деятельности предприятия, справка о структуре уставного капитала или составе имущества, историческая справка. 

«Это будет способствовать росту влияния профсоюзов, которые могли бы подкрепить ходатайство номинанта на премию своим мнением относительно соблюдения прав трудящихся в данной организации», – также отметил А.Шершуков.

Указ о награждении будет издаваться один раз в год – в канун 1 мая, Праздника Весны и Труда. При этом получать почетный знак могут не более пяти коллективов ежегодно, повторное вручение не допускается.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/v-fnpr-podderzhali-poyavlenie-pochetnogo-znaka-za-uspekhi-v-trude.html 
** *** **
Реализация новой системы оплаты труда медиков в пилотных регионах «задерживается» на месяц

На общественное обсуждение внесен проект нормативного акта Правительства РФ, предусматривающий изменение сроков подготовки к реализации пилотного проекта, установленных постановлением Правительства РФ от 01.06.2021г. № 847.

Согласно проекту, продляются на месяц сроки подготовительного этапа реализации пилотного проекта и, соответственно, начала реализации новой системы оплаты труда в пилотных регионах.

Изменение сроков связано с необходимостью дополнительной работы по расчетной апробации модели новой системы оплаты труда, которая проводится в настоящее время научными структурами Минтруда России и Минздрава России. Результатом этой работы станет утверждение Правительством РФ параметров системы оплаты труда для целей реализации пилотного проекта, определение объемов и источников его финансирования.

См. http://www.przrf.ru/news/full/main_news/Realizatciya-novoj-sistemy-oplaty-truda-v-pilotnyh/ 
** *** **
Рассмотрели проекты приказов Минтруда

2 сентября в режиме ВКС состоялось заседание рабочей группы Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений по защите трудовых прав, охране труда, промышленной и экологической безопасности. В заседании принял участие председатель Роспрофтрансдора Владимир Ломакин.
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Рассмотрены следующие проекты приказов Минтруда России:

- «Об утверждении примерного положения о комитете (комиссии) по охране труда»;

- «Об утверждении предельно допустимых норм нагрузок для женщин при подъеме и перемещении тяжестей вручную».

Участники заседания приняли решение о дальнейшей доработке проекта примерного положения о комитете (комиссии) по охране труда с учетом замечаний профсоюзов.

Что касается норм нагрузок для женщин, то они согласованы решением рабочей группы РТК в представленной Минтрудом России редакции. Новые нормы не предусматривают увеличения нагрузок по сравнению с ранее действовавшими нормами.

См. http://www.profavtodor.ru/news/1439/
** *** **
Информация для избирателей

Указом Президента РФ №367 на 19 сентября 2021 года    назначены выборы депутатов Государственной Думы ФС РФ.      
Организацию и проведение голосования обеспечивают:

● Центральная избирательная комиссия РФ;

● Избирательная комиссия Кемеровской области – Кузбасса;

● 46 территориальных избирательных комиссий; 

● 1676 участковых избирательных комиссий и 19 участковых избирательных комиссий, образованных в местах временного пребывания избирателей.

Количество избирателей в Кузбассе – 1 953 057 человек. Обеспечение безопасности избирателей и членов комиссий в условиях распространения коронавирусной инфекции является приоритетной задачей избирательных комиссий и органов исполнительной власти. В этой связи голосование проводится с рядом особенностей.

Особенностью голосования является проведение его в течение 3 дней подряд. 17, 18 и 19 сентября с 8:00 утра до 20:00 вечера, избиратели могут прийти на избирательный участок и отдать свой голос. Так разводятся потоки граждан, чтобы избежать большого скопления людей на участках и тем самым обеспечить безопасные условия для голосования. 
Со 2 августа начал работу проект «Мобильный избиратель». Его суть в том, что если 17-19 сентября избиратель не сможет проголосовать по месту регистрации, то, предварительно подав заявление о голосовании по месту нахождения, он сможет проголосовать на любом удобном для него участке.
Заявление о голосовании по месту нахождения можно подать в электронном виде через портал Госуслуг, в любом многофункциональном центре, в любой территориальной избирательной комиссии со 2 августа по 13 сентября 2021 года.
С 8 сентября до 14:00 19 сентября заявление можно будет подать также в участковой избирательной комиссии. Проголосовать на выбранном участке можно будет 17 или 18 сентября, а также в день голосования 19 сентября 2021 года.

Избирательная комиссия Кузбасса централизовано закупила средства индивидуальной защиты для членов избирательных комиссий. На всех участках перед открытием будут проведены дезинфекционные мероприятия.
Также у избирателей есть возможность проголосовать на дому. Этим могут воспользоваться избиратели, которые не могут прибыть в помещение для голосования по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности, в связи с необходимостью ухода за лицами, требующими постоянной заботы). Для этого необходимо в течение 10 дней до дня голосования, начиная с 9 сентября, но не позднее, чем за шесть часов до окончания времени голосования (до 14:00 19 сентября), подать устное или письменное обращение в участковую избирательную комиссию по месту регистрации. Свой избирательный участок можно найти на сайте ЦИК России, пройдя по ссылке http://cikrf.ru/digital-services/naydi-svoy-izbiratelnyy-uchastok/ или позвонив по номеру телефона «горячей линии» Избирательной комиссии Кузбасса 8-909-519-50-90.  Проголосовать на дому можно 17, 18, 19 сентября 2021 года с 08:00 до 20:00 часов.
Во избежание случаев, когда в день голосования избиратели не смогут воспользоваться избирательным правом в связи с отсутствием документов, удостоверяющих личность, предусмотрена работа подразделений по вопросам миграции накануне дня голосования и в день выборов. Для получения паспорта взамен утраченного необходимо обратиться в подразделение по вопросам миграции, заполнить заявление, предоставить фотографии и оплатить госпошлину. На время оформления нового паспорта может быть выдано временное удостоверение личности, которое позволит принять участие в голосовании. Для его оформления потребуется дополнительная фотография.
С целью сохранности бюллетеней избирательные комиссии будут применять специальные сейф-пакеты с индивидуальными номерами, после чего помещать их в металлические сейфы. Дополнительно запланировано применение в помещениях участковых комиссий круглосуточного видеонаблюдения на всех 1676 избирательных участках, из них на 818 УИКах установлены видеокамеры от ПАО «Ростелеком», на остальных 858 планируется применять средства видеофиксации. 
С информацией о кандидатах можно познакомиться на сайте ЦИК России, посетив раздел «ЦИФРОВЫЕ СЕРВИСЫ» и выбрав информацию о кандидатах и политических партиях.  
Проверить, есть ли избиратель в списках избирателей, можно двумя способами: воспользоваться разделом «ЦИФРОВЫЕ СЕРВИСЫ» на сайте ЦИК России и посмотреть вкладку Информирование о включении в список на избирательном участке либо прийти на свой избирательный участок, начиная с 8 сентября, по месту регистрации и проверить себя в списке.
** *** **
Полтора миллиона – на подготовку к школе
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Подведены итоги акции «Помоги собраться в школу!» в Кемеровской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ.
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Ежегодно профсоюзные активисты поздравляют детей, впервые садящихся за школьную парту, закончивших школу и далее решивших продолжить обучение в вузах и колледжах, оказывают адресную помощь родителям учеников, дарят портфели, канцелярские принадлежности и сертификаты для их приобретения.

В этом году для 1112 детей из бюджета областной профсоюзной организации направлено 1,5 млн. рублей.

«Особенно хочется выделить профсоюзные организации комплексных центров социального обслуживания населения Кемеровского муниципального округа, Анжеро-Судженска, Мариинска, Отделения по Кемеровской области Сибирского ГУ Центрального банка РФ, Прокопьевской и Таштагольской городских организаций, Ленинск-Кузнецкой территориальной организации, ИК-5, Агентства по защите населения и территории Кемеровской области, Управления Федеральной службы судебных приставов, Кемеровостата и многих других», - отметила Людмила Суркова, председатель областной организации профсоюза.

** *** **
О труде в красках

Названы победители 5-го юбилейного конкурса детского рисунка «Работа моих родителей, мои папа и мама в профсоюзе, моя будущая профессия, труд глазами ребёнка», приуроченного ко Дню знаний. Организатор мероприятия – молодёжный совет Кемеровской ТПО ГМПР.

Напомним, конкурс традиционно проводился среди детей членов профсоюза первичных профорганизаций Кемеровской ТПО ГМПР. В этом году было подано более 50 заявок от ребят разных возрастов. Строгое жюри отобрало самые лучшие работы. По итогам были выбраны 9 победителей.
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В категории от 3 до 6 лет первое место занял Артём Гросс, его картина называется «Мой папа». Следом за ним следует Елизавета Удникова («Папа на профсоюзном собрании»), а замыкает тройку Матвей Уткин («Работа моих родителей»).

В категории от 7 до 10 лет безусловным лидером стала Алиса Громова («Дрессировщица кошек»), второе место занял Михаил Новицкий («Труд глазами ребёнка»), третье – Антонина Фиськова («Я – художница»).
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В категории от 11 до 14 лет лучшей была признана работа Александра Новицкого под названием «Труд глазами детей», Анна Баталова с картиной «Работа моего папы» стала второй, третье место жюри присудило Варваре Дорошенко («Рабочий один слаб, а в единстве с профсоюзом – сила»).

Всем юным художникам вручили подарки – наборы к школе. Также для детей был приготовлен яркий праздник с чаепитием и весёлыми играми от аниматоров.

См. http://www.ktpogmpr.ru/news/novosti-ktpo-gmpr/o-trude-v-kraskakh/
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