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Информация 
Федерации профсоюзных организаций Кузбасса

Федерация профсоюзных организаций Кузбасса (далее – Федерация) провела активную работу над проектом Федерального закона №1070354-7 «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части совершенствования механизмов предупреждения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости» (далее – законопроект).
Субъект права законодательной инициативы – Правительство Российской Федерации.

Анализ текста законопроекта показал, что в нем содержатся положения, ухудшающие положение работников по сравнению с действующим законодательством Российской Федерации:
· Новая трактовка термина «Безопасные условия труда», изложенная в законопроекте, включает применение средств индивидуальной защиты (далее – СИЗ) (пункт 6 статьи 1 законопроекта, вносящий изменения в статью 209 ТК РФ). 
Позиция профсоюзов: предложенная трактовка недопустима, поскольку безопасность условий труда должна определяться совокупностью вредных и опасных факторов, а не качеством защиты от них. 
· По логике авторов законопроекта, если работник трудится во вредных и (или) опасных условиях труда и применяет качественные СИЗ, то условия труда будут считаться безопасными. Следовательно, работник лишится дополнительных гарантий и компенсаций, положенных за работу во вредных и (или) опасных условиях труда. 
Позиция профсоюзов: улучшать условия труда необходимо не за счет применения СИЗ, а путем внедрения наилучших доступных технологий; ухудшать положение работников по сравнению с действующим законодательством Российской Федерации недопустимо.
· Законопроектом предусмотрено, что работник обязан лично участвовать в обеспечении безопасных условий труда на своем рабочем месте в пределах выполнения своей трудовой функции (пункт 6 статьи 1 законопроекта, вносящий изменения в статью 215 ТК РФ).
Позиция профсоюзов: обеспечивать безопасные условия труда обязан работодатель, а работник обязан соблюдать требования охраны труда.
· Законопроектом предусмотрена возможность расторжения трудового договора с работником по инициативе работодателя по результатам расследования несчастного случая на производстве (пункт 3 статьи 1 законопроекта).
Позиция профсоюзов: появляется риск злоупотребления правом со стороны работодателя.
Таким образом, принятие законопроекта в предложенном варианте могло негативно отразиться на здоровье работников и оплате труда при работе во вредных и (или) опасных условиях.
Необходима была серьезная доработка законопроекта.
Федерация Независимых Профсоюзов России (далее – ФНПР) обратилась в рабочую группу Государственной Думы ФС РФ с требованием принимать все поправки к законопроекту только после согласования с профсоюзами. 
Позицию ФНПР поддержали отраслевые профсоюзы и территориальные объединения организаций профсоюзов. На канале Youtube был размещен видеоролик «Почти как в офисе», в котором металлурги и горняки выражают свое отношение к законопроекту. Был создан специальный сайт КАКВОФИСЕ.РФ, на котором размещена информация о законопроекте, предоставлена возможность через сайт направить письмо депутатам Государственной Думы ФС РФ.

В Кемеровской области – Кузбассе расположено большое количество предприятий с вредными и опасными условиями труда.
Принятие законопроекта в редакции, предложенной субъектом законодательной инициативы, могло привести к росту социальной напряженности в трудовых коллективах, особенно в угольной, металлургической и химической промышленности, а также в сфере здравоохранения.

3 июня 2021 года Федерация направила обращения депутатам Государственной Думы ФС РФ от Кемеровской области – Кузбасса                  Т.О. Алексеевой, Д.В. Исламову, А.А. Максимову с требованием учесть позицию профсоюзов при доработке законопроекта.
Кроме того, 3 июня 2021 года Федерация направила письмо членским организациям Федерации о позиции ФНПР и Федерации по законопроекту с предложением направить аналогичные письма депутатам Государственной Думы ФС РФ с требованием принимать все поправки к законопроекту только после согласования с профсоюзами.
Членские организации Федерации поддержали позицию ФНПР и Федерации.
В итоге ФНПР были подготовлены 17 предложений к тексту законопроекта, 9 из которых были одобрены депутатами Государственной Думы ФС РФ и вошли в текст Федерального закона Российской Федерации от 02.07.2021г. №311-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации».
В том числе:

· в прежней редакции оставлено определение термина «Безопасные условия труда»;
· обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагаются на работодателя. Работодатель обязан создать безопасные условия труда исходя из комплексной оценки технического и организационного уровня рабочего места, а также исходя из оценки факторов производственной среды и трудового процесса, которые могут привести к нанесению вреда здоровью работников.
· исключена возможность расторжения трудового договора с работником по инициативе работодателя по результатам расследования несчастного случая на производстве.

	27 июля 2021 года Федерация направила членским организациям Федерации письмо о принятии Федерального закона от 02.07.2021г. №311-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» и информацию ФНПР о работе над проектом закона.

