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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 

Социальные партнёры обсудили меры по снижению напряженности на рынке труда

25 марта в онлайн-формате прошло заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. 

Рассматривались законопроекты, постановления и проекты постановлений Правительства РФ, касающиеся мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, предоставления госуслуг в сфере занятости населения и др.
Профсоюзная сторона посчитала, что проект федерального закона «О государственном внебюджетном фонде «Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации» на данном этапе его разработки предполагает «внедрение» новой организации в старую нормативную базу, которая не регулирует такие важные для нового Фонда вопросы, как принципы, условия и порядок формирования бюджета Фонда по каждому виду обязательного социального страхования; обязательность и регулярность проведения независимой актуарной оценки. Координатор профсоюзной стороны Михаил Шмаков предложил доработать проект перед внесением в правительство. Предложение было поддержано Координатором стороны работодателей Александром Шохиным и принято для дальнейшей проработки.

По проекту постановления правительства «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», разработанного в связи с поручением Президента РФ по аварии в 2021 году на шахте «Листвяжная» в Кузбассе, стороны социального партнерства договорились не применять механизм «регуляторной гильотины» к нормативным правовым актам, одобренным РТК.

Профсоюзная сторона и сторона работодателей отметили, что постановление Правительства РФ от 18 марта 2022 г. № 409 «О реализации в 2022 году отдельных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда» принималось в обход РТК (далеко не впервые), в нарушение действующего законодательства и Генерального соглашения.

Этим постановлением утверждены Правила предоставления регионам трансфертов из федерального бюджета для софинансирования необходимых мероприятий (общественных работ, временного трудоустройства, профобучения и др.).

Профсоюзная сторона РТК, поддерживая данные мероприятия, считает их недостаточными. Необходимо принять дополнительные меры по созданию постоянных рабочих мест и содействию трудоустройства на них граждан.

Постановление Правительства РФ от 16 марта 2022 г. № 376 «Об особенностях организации предоставления государственных услуг в сфере занятости населения в 2022 году» разъясняет, что в текущем году услуги, которые по закону о занятости предназначаются только для безработных, будут оказывать и отдельным категориям занятых граждан. А гражданам под риском увольнения, трудящимся неполный рабочий день (неделю), находящимся в простое или в отпуске без сохранения зарплаты, испытывающим трудности в поиске работы, будут оказывать услуги по обучению, содействию в предпринимательской деятельности, организации временного трудоустройства и другие.
По проекту постановления Правительства РФ «Об особенностях регулирования трудовых отношений в 2022 году» предлагается до конца года установить право работников организаций, находящихся в простое, на заключение срочного трудового договора и осуществление трудовой деятельности у другого работодателя. При этом действие ранее заключенного трудового договора приостанавливается, но не прерывается. Это позволит работнику получать «полную» заработную плату, а не 2/3 тарифных ставки.
Михаил Шмаков предложил ряд дополнительных и неотложных, по мнению профсоюзов, мер, а именно:
- распространить действие соглашений в сфере труда как «кризисную меру в кризисные времена» на всех работодателей, независимо от их участия в объединениях работодателей;
- для незамедлительного повышения реального содержания заработной платы и социальных пособий вернуться к расчету прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда по расходам домохозяйств, с привязкой к потребительской корзине;
- руководствуясь постановлением Правительства РФ от 10 марта 2022 года, отложить проверку Академии труда и социальных отношений и Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов в рамках Минобрнауки РФ;
- «для морального и финансового подспорья всем гражданам страны» наполовину снизить акцизы на бензин, которые в розничной цене на этот продукт составляют не менее 50%;
- в случае введения внешнего администрирования предприятий в нем должны участвовать профорганизации в качестве представителей работников. РТК и региональные трехсторонние комиссии должны принимать участие в определении предприятий, в отношении которых вводится процедура внешней администрации.

См. подробнее: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/na-trekhstoronney-komissii-obsudili-mery-po-snizheniyu-napryazhennosti-na-rynke-truda-.html  
** *** **
О предложениях по увеличению МРОТ

Министерство труда совместно с Минэкономразвития и Минфином формируют предложения по увеличению минимального размера оплаты труда и прожиточного минимума. 

Об этом 28 марта заявил глава ведомства Антон Котяков, выступая на заседании профильного комитета Госдумы, сообщает информационное агентство РИА Новости. 

– Свои предложения совместно с Министерством экономического развития и Министерством финансов мы сейчас формируем. В ближайшее время они будут представлены, — заявил А.Котяков.

Ранее Федерация независимых профсоюзов России заявила о необходимости вернуться к ежеквартальному определению прожиточного минимума на основе потребительской корзины и повышать МРОТ не реже одного раза в квартал в соответствии с темпом роста прожиточного минимума. 

В профсоюзах полагают, что в условиях введения санкций против России и сопутствующего роста цен на товары и услуги первой необходимости – снижается реальное содержание зарплаты и социальных пособий. Это может привести к снижению покупательной способности населения, особенно низкодоходных категорий граждан. 

В этих условиях ФНПР считает, что правительство должно незамедлительно принять меры по увеличению прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда. В то же время российские профсоюзы считают, что действующая методика установления данных показателей способствует сокращению реально располагаемых денежных доходов населения.

См.: https://www.solidarnost.org/news/mintrud-predstavit-predlozheniya-po-uvelicheniyu-mrot.html 

** *** **
Кузбасс вошёл топ-10 регионов по социально-экономическому развитию

Как сообщает еженедельник «АиФ в Кузбассе», Кемеровская область вошла в десятку в рейтинге регионов, подготовленном Фондом развития гражданского общества. Всего в топ вошли 35 субъектов Российской Федерации. 

В основе рейтинга лежат ежеквартальные исследования по данным Минфина, Росстата и Налоговой службы, он оценивает социально-экономическое положение регионов в России.

Лидером по развитию за 2021 год стал Ямало-Ненецкий автономный округ, обойдя Москву. Кузбасс разделил 10 место со Свердловской и Иркутской областями.

Рейтинг составляется по таким показателям, как средняя заработная плата, прожиточный минимум, индекс промышленного производства, динамика НДС, отношение суммы госдолга субъекта к сумме доходов бюджета.

См. https://kuzbass.aif.ru/politic/kuzbass_voshyol_top-10_regionov_po_socialno-ekonomicheskomu_razvitiyu
** *** **
Вручили награды лучшим работникам культуры
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Деятелей культуры региона пригласили на торжественный прием в Администрацию Правительства Кузбасса. В нём приняла участие Наталья Ищенко, председатель Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников культуры.

С профессиональным праздником собравшихся поздравил первый заместитель Губернатора – председатель Правительства Кузбасса Вячеслав Телегин: «Вы несете благородную и высокую миссию — помогаете сберечь и приумножить духовные ценности, созданные человечеством на протяжении всей истории. Культура была и остается величайшей основой, формирующей национальное сознание российского народа. Сегодня важно воспитывать у молодежи любовь и уважение к родной культуре. В Кузбассе идет масштабное обновление учреждений, строительство новых объектов культурного кластера».  
Также свои поздравления работникам культуры направил Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев: «Спасибо за ваш благородный труд и профессионализм. В Кузбассе сохранением и приумножением культурного наследия на высоком профессиональном уровне занимается более 13 тысяч специалистов: работники библиотек, музеев, театров, домов культуры, кинотеатров, а также наши художники, хореографы, артисты и педагоги. Совместными усилиями мы выполняем приоритетную государственную задачу для равного доступа жителей к ценностям культуры, поиску новых форм популяризации традиций, воспитанию у молодежи любви и уважения к родине». 
Творческие достижения работников культуры были отмечены почётными званиями и областными наградами. В числе награждённых – активисты отраслевого профсоюза.

См. подробнее: https://ako.ru/news/detail/v-kuzbasse-nagradili-luchshikh-rabotnikov-kultury- 
** *** **
Наградили лучших и рассмотрели итоги работы

17 марта состоялись заседания Областного комитета и Президиума Кемеровской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания.
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Участников заседания Областного комитета приветствовал Олег Маршалко, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса. Он отметил активную работу областной организации и вручил дипломы и благодарственные письма ФПОК победителям и призёрам конкурса в социальных сетях «Как работает профсоюз» в рамках Года организационного и кадрового укрепления профсоюзов и «Эстафеты мужества», проведённой Молодёжным советом ФПОК в честь Дня защитника Отечества. Благодарственными письмами Профсоюза и грамотами областной организации были награждены ряд первичных организаций и председателей за активную работу в 2021 году.

Об итогах работы областной организации в 2021 году рассказали председатель Людмила Суркова и специалисты обкома отраслевого профсоюза.
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По данным статистической отчётности, несмотря на активную работу областной и первичных профсоюзных организаций, общая численность членов профсоюза снизилась на 3,5%. Причинами снижения численности стали сложная социально-экономическая, в том числе эпидемиологическая, обстановка в стране и регионе, реорганизация ряда учреждений и большая нагрузка на работников. Вместе с тем в организации увеличилось количество молодых членов профсоюза (сейчас 37,3% членов профсоюза – молодые люди до 35 лет), в том числе и среди председателей первичных профсоюзных организаций.

Общий экономический эффект от правозащитной работы областной организации в 2021 году составил 14,9 млн. рублей.

В прошлом году не было зафиксировано ни одного смертельного или тяжёлого случая травматизма на рабочих местах.

В 2021 году, в том числе благодаря позиции профсоюза, заработная плата работников бюджетных учреждений Кузбасса проиндексирована на 8,6%.

Коллективными договорами охвачены 87,9% из 141 первичной организации. Заключено 4 региональных соглашения. Все условия соглашений выполнены, кроме вопроса об индексации заработной платы вольнонаёмных и гражданских служащих управлений федеральных ведомств. По данному вопросу Профсоюз госучреждений продолжит работу с социальными партнёрами в 2022 году.

В 2021 году из профсоюзного бюджета оказана материальная помощь членам профсоюза на общую сумму 3,9 млн рублей. 44 члена профсоюза на льготных условиях поправили своё здоровье в кузбасских санаториях. По бонусным программам профсоюза 600 работников были застрахованы от несчастного случая, около 4 тысяч человек – по программе «Антиклещ». В рамках областной благотворительной акции «Помоги собраться в школу!» оказана помощь 1112 детям членов профсоюза на общую сумму около 1,5 млн рублей. На 30 тыс. рублей оказана помощь Мысковскому детскому дому-интернату.

На заседании Президиума была рассмотрена практика работы Объединенной организации ГУФСИН России по Кемеровской области, ППО МКУ «КЦСОН» Крапивинского муниципального округа,  ППО  МБУ «КЦСОН» Тайгинского городского округа по  организационному и кадровому  укреплению  профсоюзных  организаций, а также утверждены годовой финансовый отчет и бухгалтерский баланс Кемеровской областной организации    профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ за 2021 год, исполнение сметы  доходов и расходов за 2021 год.
** *** **
Охране труда – особый контроль

18 марта состоялся пленум Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа, на котором рассмотрена ситуация с производственным травматизмом в 2021 году и другие актуальные вопросы.

О состоянии производственного травматизма на предприятиях Распадской угольной компании по итогам 2021 года доложил технический инспектор Новокузнецкого теркома Росуглепрофа Николай Брусенцев. Произошли 3 смертельных, 8 тяжелых и 53 легких случая травматизма на производстве. По сравнению с 2020 годом смертельные случаи уменьшились на 3, тяжелые – на 3, легкие – на 22 случая. Николай Александрович подробно рассказал об обстоятельствах травмирования работников и результатах расследования комиссии. 
О состоянии производственного травматизма на шахте «Полосухинская» доложил председатель профкома Александр Чубриков. За отчетный период были зарегистрированы 6 случаев производственного травматизма, из них 5 – легкой степени тяжести, 1 – тяжелой. Александр Сергеевич отметил, что основными причинами получения травм стали нарушения паспорта ведения работ и невнимательность работников.

Участники пленума постановили рассмотреть на заседаниях профкомов вопросы, связанные с состоянием промышленной безопасности и охраны труда; заслушать руководителей предприятий при допущении случаев тяжелого и смертельного травматизма, а также активно участвовать в составлении плана работы комиссии по охране труда, разработке мероприятий по снижению производственного травматизма, определении профессиональных рисков на рабочих местах, проверке маршрутов передвижения трудящихся по выработкам и промплощадкам.

Специалист по оргработе Новокузнецкого теркома Росуглепрофа Наталья Богданова проинформировала о статистических показателях профсоюзного членства за 2021 год.
На 1 января 2022 года из числа работающих 14 725 человек на предприятиях, первичные профсоюзные организации которых состоят на регистрационном учете в Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа, 10 842 человека - члены профсоюза. Процент охвата профсоюзным членством составляет 74%. 

На регистрационном учете в территориальной организации состоят 23 первичные организации: на 11 шахтах, 3 обогатительных фабриках, 3 погрузочно-транспортных предприятиях, 2 заводах и 4 прочих предприятиях. Охват профсоюзным членством среди женщин составляет 68%, среди молодежи до 35 лет – 69%. За отчетный период впервые были приняты в члены профсоюза 1 441 человек, из них 629 человек – молодежь до 35 лет.
Председатель Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа Михаил Шутов наградил победителей творческого конкурса «50 – звучит гордо!» к 50-летию Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа. 
Участники пленума единогласно проголосовали за оказание материальной помощи беженцам из ДНР и ЛНР, утвердили список делегатов на IX внеочередной съезд Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности, который состоится 13 апреля. 
** *** **
Работников необходимо защитить от санкций

25 марта в Кемерове состоялось заседание городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
Были рассмотрены такие актуальные вопросы, как:

•
О мерах по снижению негативного воздействия санкционного давления, поддержка бизнеса, граждан: мониторинг ситуации, первые итоги.

•
Влияние санкций, введенных недружественными странами, и меры по снижению их негативного влияния на продовольственное обеспечение населения.

•
О дополнительных мерах поддержки, направленных на снижение напряженности на рынке труда.

•
О социальном контракте как мере поддержки малоимущих семей (малоимущих граждан), сохранения занятости населения и снижения уровня бедности.
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В заседании приняли участие представители администрации, профсоюзов и крупных организаций города Кемерово (КАО «Азот», ПАО «Кокс», ЧОО «Алекс», АО «Кемеровоспецстрой», АО «Кемеровский механический завод», Крестьянское хозяйство Волкова А.П., Молочный комбинат «Кемеровский», АО «Данон Россия», универсамы «Бегемаг», «Магнит», «Пятерочка», «Мария-Ра», «Лента», «Метро», «Ярче»).
По информации представителей бизнеса, ощутимых проблем в настоящее время организации не испытывают. Вопрос об оптимизации штатов или перевода работников на сокращенную продолжительность рабочего дня даже не обсуждался. Таким образом, пока все предприятия работают в штатном режиме и все социальные программы для работников осуществляются в полном объеме. Представители торговых сетей однозначно заверили, что дефицита товаров первой необходимости (сахар, гречка и др.) у них нет.  

На заседании заслушали представителей ФНС России №15 по Кемеровской области – Кузбассу (Т.Е.Шадринцева), Отделения Банка России по Кемеровской области (С.В.Драница), ГКУ Центр занятости населения г.Кемерово (Г.П.Чайка). По предоставленной информации можно сделать вывод о существенной поддержке как трудоспособного населения, так и малообеспеченных граждан со стороны данных государственных структур. 

Председатель Координационного совета организаций профсоюзов г.Кемерово Сергей Ивлев озвучил принципиальную позицию профсоюзов по защите трудящихся от негативных последствий санкций, недопущению сокращения работников и уменьшения их социальных гарантий. Кроме того, в этих условиях работодателям необходимо в ближайшее время решить вопрос о повышении оплаты труда с учетом роста цен на продукты питания, тарифов на жилищно-коммунальные услуги.  
** *** **
Профсоюз здравоохранения защитил права медработников на получение специальных выплат

Сотрудники клинико-диагностической лаборатории Яйской районной больницы заподозрили нарушение их прав при начислении ковидных выплат. Кемеровская областная организация Профсоюза провела проверку возможного нарушения прав работников при начислении специальных социальных выплат, предусмотренных постановлением правительства.

Как выяснилось, работодатель не предоставлял в Фонд социального страхования сведения, необходимые для начисления соцвыплат сотрудникам лаборатории, которые взаимодействовали с ковидными больными. Руководство лечебного учреждения аргументировало это тем, что медики не вступали в прямой контакт с пациентами, работая исключительно с их биоматериалом.
Профсоюз установил незаконность такого положения вещей и направил работодателю представление об устранении нарушений, но оно было проигнорировано.
Тогда областная организация профсоюза инициировала еще одну проверку, на этот раз совместно с прокуратурой. Ранее выявленные недостатки подтвердились вновь, а надзорный орган обязал их ликвидировать.

В итоге руководство Яйской районной больницы передало в ФСС сведения, необходимые для начисления медработникам специальных социальных выплат.

См. https://t.me/kooprzrf
** *** **
Обучаем профсоюзную молодёжь

15 марта прошло расширенное заседание Молодежного совета и вновь избранных молодых председателей первичных профсоюзных организаций Кемеровской областной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ.
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Перед собравшимися выступила председатель Молодежного совета ФПОК Наталья Мокрушина, которая рассказала о деятельности организации и о намеченных планах на 2022 год, поблагодарила за активную работу молодых профактивистов госучреждений. 

Председатель областной организации профсоюза Людмила Суркова остановилась на сложившейся ситуации в стране и мире и зачитала Обращение к кузбассовцам от имени лидеров Федерации профсоюзных организаций Кузбасса и отраслевых профсоюзов региона по поддержке действий Президента России В.В.Путина, направленных на демилитаризацию и денацификацию Украины.

Профактивисты рассказали о проходящих акциях, флешмобах, сборе гуманитарной помощи в своих учреждениях в поддержку жителей Донбасса, единогласно поддержав Обращение.

После заседания прошло обучение молодежного актива.
Профсоюзный преподаватель Денис Топкаев провёл две обучающих игры:

· игра «+ и -» - это настольная карточная профсоюзная игра, направленная на получение и закрепление профсоюзных знаний с помощью комбинирования и решения реальных ситуаций, с которыми сталкиваются в работе ППО, вызвала большой интерес присутствующих; 
· «Профuser» - это настольная командная профсоюзная игра, направленная на формирование мышления и обогащение лексикона профсоюзных активистов, которая тоже оказалась не менее интересной, молодежь изучала профсоюзные термины.

Обмен мнениями, возможность показать свою компетентность в профсоюзных вопросах, общение, стремление к победе сплотили активистов. А по окончании игр лучшим командам были вручены дипломы и сувениры. Принято решение проводить обучение в данном формате два раза в год.
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