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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Рост инфляции замедлился

Об этом сообщил на совещании по экономическим вопросам Президент РФ Владимир Путин. Так, недельный прирост цен опустился до 0,1%, а за прошлый месяц темп увеличения инфляции сократился в несколько раз.
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 – Это уже близко к недельным темпам роста, соответствующим целевому ориентиру Банка России по инфляции, – цитирует главу государства ТАСС. – Растут возможности бюджетной системы. За январь – апрель профицит консолидированного бюджета составил 2,7 трлн рублей. 
Владимир Путин отметил, что расходы бюджетов за это время «также заметно подросли благодаря принятым решениям по опережающему финансированию проектов развития и авансированию закупок». 
Президент подчеркнул, что последствиями санкций Запада станет риск голода для граждан беднейших государств. 
– Очевидно, что в силу объективных экономических законов продолжение санкционной одержимости, если позволено будет сказать, неминуемо приведет к сложнейшим, труднообратимым последствиям для Европейского Союза, для его граждан, а также для беднейших государств мира, которые уже сталкиваются с рисками голода, - сказал В.Путин.
См.: https://www.solidarnost.org/news/putin-soobschil-o-zamedlenii-tempov-inflyatsii.html 
** *** **
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На дополнительные выплаты претендует более 2,5 миллионов семей

На выплаты нового ежемесячного пособия на детей от 8 до 17 лет для семей с невысокими доходами поступило уже 2,5 млн заявок от россиян. Об этом премьер-министр России Михаил Мишустин рассказал на заседании Правительства РФ 11 мая. 

 По словам премьера, средний размер господдержки составит от 6 тыс. до 12 тыс. рублей в месяц на каждого ребёнка. Конкретная сумма рассчитывается исходя из ситуации в той или иной семье. Выплата может быть равна 50, 75 или 100% регионального прожиточного минимума на детей. 

Как разъяснил Михаил Мишустин, деньги за апрель и май подавшие заявки семьи получат уже в этом месяце. Выплаты можно получить в отделениях «Почты России», либо на банковские карточки – в зависимости от того, какой способ родители указали в качестве приоритетного при заполнении заявки. 

Контроль за организацией выплат глава кабмина возложил на вице-премьера Татьяну Голикову и главу Минтруда Антона Котякова.

См.: https://www.solidarnost.org/news/25-milliona-rossiyskih-semey-pretenduyut-na-dopolnitelnye-vyplaty.html  
** *** **
Недобровольные заявления можно оспорить
Девятый кассационный суд общей юрисдикции сделал принципиально важное разъяснение: заявление на увольнение по собственному желанию может быть написано только добровольно. Начальство не вправе давить на человека, мол, вам здесь больше не рады. Если работника заставили уйти якобы по-хорошему, заявление об увольнении не имеет силы.

Разъяснение прозвучало в свежем обзоре судебной практики, где Девятый кассационный суд подробно разобрал особенности процедуры увольнения. Самое главное: суды обязаны внимательно проверять факты, действительно ли человек сам захотел уйти или его вынудили.

В качестве примера кассационный суд привел дело гражданки А., работавшей менеджером отделения крупного банка на Чукотке. Устроилась на службу она в 2008 году и до 2019 года спокойно делала свое дело. А осенью 2019 года начала жаловаться вышестоящему руководству банка в Москву на какие-то нарушения своих начальников. Однако выносить сор из избы - настоящий или надуманный - занятие опасное для карьеры.

Неизвестно, как отреагировало на жалобы сотрудницы столичное руководство. А вот местное начальство отреагировало очень остро. Управляющий головным отделением, поигрывая охотничьим ножом, резко сказал ей все, что о ней думает. А думал он очень плохо. Суть же тирады можно выразить одним гневным восклицанием: «Заявление об увольнении - на стол!»
Сотрудница ушла. Но решила это дело так не оставить и пожаловалась в суд. Нижестоящие инстанции сочувствия к ее рассказу не проявили. «Факт оказания на А. работодателем психологического давления, ставшего причиной подписания ею соглашения об увольнении, не доказан, - сочли суды первой и второй инстанций. - Неприязни к ней управляющий банком не выражал, сувенирный охотничий нож в ходе беседы с А. он действительно вертел в руках, при этом никаких угроз расправы в адрес истицы не высказывал. Соглашение об увольнении было подписано А. в день, когда управляющий в банке отсутствовал. В январе 2020 года А. переехала на постоянное место жительства в Москву, что свидетельствует о ее обдуманном, взвешенном и добровольном решении о расторжении трудового договора».

Иными словами, горячий разговор с начальством – это пустяки, дело житейское. Да, управляющий в конце разговора в присутствии других сотрудников банка воткнул охотничий нож в рабочий стол рядом с А. Но разве это давление? Начальство так шутит. Да и полиция отказалась возбуждать уголовное дело по заявлению сотрудницы. Так что юридический статус разговора: доброжелательная беседа. 

Между тем пленум Верховного суда России не так давно детально прописал, как наказывать граждан начальников за нарушения трудовых прав подчиненных. Высокая инстанция особо указала: судам необходимо тщательно проверять, было ли увольнение человека добровольным. Особое внимание надо обращать на факты травли сотрудника, которого начальство решило выжить с работы.

Такая правовая позиция последовательно проводится Верховным судом России при рассмотрении конкретных дел. Теперь кассационные суды доводят актуальные правовые взгляды уже до нижестоящих инстанций. «Выводы судов не соответствуют фактическим обстоятельствам дела», - подчеркнул кассационный суд.

Доброжелательные беседы с ножом в руках не ведут. К тому же суды не учли, что после разговора с управляющим А. была расстроена, плакала. Действия начальника восприняла как угрозу в свой адрес и обратилась в полицию. В больнице же ей был открыт больничный лист. Факты серьезные. Поэтому дело направлено на новое рассмотрение.

См. https://rg.ru/2022/05/15/reg-dfo/kassacionnyj-sud-razreshil-osparivat-nedobrovolnye-zaiavleniia-ob-uvolnenii.html 
** *** **  
Поздравили лучших медицинских сестер КуZбасса

На торжественный прием пригласили палатных, хирургических, процедурных медсестер из медицинских организаций региона. Губернатор КуZбасса Сергей Цивилев поздравил собравшихся с профессиональным праздником и поблагодарил их за неоценимый вклад в укрепление здоровья кузбассовцев.  
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 «Армия медицинских сестер КуZбасса — более 14 тысяч человек. Вы всегда на переднем фланге. Недаром медсестер называют ангелами в белых халатах. Ваши заботливые руки принимают младенцев и выхаживают тяжелобольных. Благодаря вам система здравоохранения надежно сработала в период пандемии, что позволило экономике региона стабильно развиваться. Сейчас наша общая задача — повысить продолжительность и качество жизни кузбассовцев. Желаю вам на нелегком трудовом пути здоровья, благодарных пациентов и успехов», — сказал в приветственном слове Сергей Цивилев.   
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За высокий профессионализм, исключительное трудолюбие и самопожертвование, полную самоотдачу, сердечную заботу о здоровье кузбассовцев 107 приглашенных были отмечены областными медалями «За веру и добро», «За служение КуZбассу», «За достойное воспитание детей», «300-летие образования КуZбасса». Еще три медицинские сестры удостоены знака «Почетный работник здравоохранения КуZбасса». 

Труд 11 медицинских сестер региона был отмечен профсоюзными наградами. Коллег поздравила с профессиональным праздником Оксана Брагина, председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников здравоохранения. Оксана Михайловна вручила почётные грамоты областной организации профсоюза.
** *** **
Продолжить лучшие традиции
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12 мая в гимназии №21 имени Анатолия Михайловича Терехова прошло торжественное мероприятие «Поколения вместе».

 В нём приняли участие Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев, участник Великой Отечественной войны Анатолий Терехов, учащиеся, их родители и другие приглашённые.

На торжественном открытии Сергей Цивилев отметил: «Ваша гимназия — гордость КуZбасса, то, что ей присвоено имя Анатолия Михайловича Терехова, о многом говорит. Это удивительный человек. В его семье не все вернулись с фронта, и после окончания войны на семейном совете было решено высаживать сибирские кедры по всей территории Российской Федерации, где проходили бои, и за пределами нашей страны. У коренных малочисленных народов Кузбасса кедр считается священным деревом, он живет более 400 лет. И такие акции помогают сохранить память о военных подвигах сибиряков. Даже на острове Русском, где находится Дальневосточный университет, растет священная роща из 900 наших кузбасских кедров. Я надеюсь, что достойное дело, которому Анатолий Михайлович посвятил свою жизнь после войны, будет продолжено учениками и выпускниками гимназии №21».
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 О своём жизненном, боевом и трудовом пути участникам мероприятия рассказал Анатолий Терехов. 
Анатолий Михайлович Терехов — труженик тыла, фронтовик, ветеран профсоюзного движения. Защищать страну отправился весной 1944-го. Анатолия зачислили механиком-водителем танкового батальона. Участвовал в боях за освобождение Польши и Восточной Пруссии. В память о погибших родственниках и однополчанах в местах воинской славы и боевых действий Анатолий Михайлович уже почти 40 лет высаживает сибирские кедры. Первые 40 саженцев он посадил в 1983 году у станции Горшечной в Курской области, где погиб его брат.

Анатолий Михайлович проводит уроки памяти в кемеровских школах, рассказывает ребятам о войне, отвечает на вопросы школьников. Особенно частым гостем он стал в гимназии №21. Около корпуса школы Анатолий Терехов вместе с учениками и учителями создал Аллею славы из 14 кедров. Ранее имя Анатолия Михайловича получил музей гимназии. Список экспонатов уже пополнили фотографии из его личного архива, танкистский шлем и другие вещи.

Анатолий Терехов награжден орденом «Отечественной войны» I степени, орденом «Красной звезды», медалями «За взятие Кенигсберга» и «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне». Анатолий Михайлович — почетный работник угольной промышленности, полный кавалер знака «Шахтерская слава».

Анатолий Михайлович призвал ребят честно служить своей Родине и работать на её благо так, как делали это их ровесники в годы войны.

На празднике был зачитан текст Указа Президента РФ В.В.Путина от 4 мая 2022 года о награждении А.М.Терехова Орденом Дружбы за заслуги в реализации социально значимых проектов и активную общественную деятельность. 
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Ребята вручили ветерану подарки и представили гостям праздника свои музыкальные и танцевальные композиции. Под любимую мелодию «Синий платочек» 96-летний Анатолий Михайлович и сам с удовольствием потанцевал. 

В программе праздника также были телемост «По всей России шумят кедры», работа локаций и спортивных площадок, просмотр и обсуждение фильма «Весна на Заречной улице» и др.

** *** **
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Высокая оценка работы
16 мая на заседании Президиума Кемеровской городской общественной организации ветеранов медаль «За вклад в развитие ветеранского движения г.Кемерово» вручили Екатерине Степановой, председателю Совета ветеранов войны и труда Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.

 Медаль вручил председатель Кемеровской городской общественной организации ветеранов Владимир Балахонов.

«Считаю, что эта награда – оценка работы Совета ветеранов войны и труда Федерации в целом. Это очень приятно и вместе с тем очень ответственно. Мы все постараемся и дальше работать так, чтобы наши ветераны были довольны», - отметила Екатерина Степанова.
** *** **
Накануне 9 Мая

Участники волонтёрской команды «Калейдоскоп» при ППО «НКАЗ» ГМПР поздравили ветеранов алюминиевого завода с Днём Победы. По ставшей уже многолетней традиции в праздничные майские дни они побывали у них в гостях с подарками.

Как рассказала Светлана Костарева, капитан «Калейдоскопа», в этом году им помогали также и представители профсоюзной молодёжи завода: 

«Всего мы поздравили 14 человек – тружеников тыла и бывших узников фашистских концлагерей, чья трудовая жизнь неразрывно связана с алюминиевым заводом. К сожалению, их становится всё меньше и меньше. Поэтому так хочется успеть сказать им слова благодарности за всё.

Конечно, мы приезжаем не только с поздравлениями, но и с подарками. Это большие продуктовые наборы, куда входят консервы, крупы и многое другое. Помощь в их приобретении оказала компания РУСАЛ.

Так повелось, что участники нашей команды каждый год ездят в гости к одним и тем же людям. Что касается меня, я уже три года накануне 9 мая приезжаю к Лидии Андреевне Кураевой – труженице тыла, которой уже 93 года.

Лидия Андреевна во время Великой Отечественной войны работала в колхозе в Алтайском крае, а в 1971 году устроилась на Новокузнецкий алюминиевый завод, где трудилась почти 15 лет. Как и всегда, эта прекрасная женщина душевно приняла нас и передала поздравления для всех с Днём Победы».

Кроме того, команда «Калейдоскоп» приняла активное участие в праздничных мероприятиях, приуроченных к 9 Мая.

По материалу газеты «Эхо Кузбасса».
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