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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Процедура регистрации профсоюзов не выполняется

Порядок регистрации и ликвидации профсоюзов, взаимодействие органов власти с руководителями профсоюзных организаций, а также взаимоотношения профсоюзов с регистрирующими органами в лице Министерства юстиции РФ обсудили в Министерстве труда и социальной защиты РФ. 

Обсуждение состоялось в рамках заседания рабочей группы по анализу рекомендаций Административного Совета МОТ по жалобам (дела 2758, 2216, 2251) и выработке предложений по совершенствованию действующей нормативной правовой базы и правоприменительных процедур.

«В настоящее время, как подчеркнули все участники заседания, отсутствует единая практика государственной регистрации профсоюзных организаций. Стоит отметить, что практически во всех субъектах РФ регистрирующие органы абсолютно по-разному подходят к данному вопросу. Где-то одни требования, где-то другие, где-то один порядок признают допустимым, где-то вообще отказывают в регистрации», – прокомментировал руководитель Правового департамента ФНПР Яков Купреев, который представил сторону профсоюзов на заседании в Минтруде.

В соответствии с действующим законодательством – законом о профсоюзах – профсоюзы осуществляют уведомительную регистрацию, то есть органы юстиции не в праве отказывать им в регистрации. Однако на практике это не выполняется. В связи с чем возникает вопрос – что значит уведомительная регистрация? Если в законе написано, что не в праве отказывать, то почему отказывают?

«На заседании прозвучало много объяснений, почему профсоюзам отказывают в регистрации. Однако в ФНПР считают, что профсоюзы в принципе необходимо освободить от действия административного регламента по регистрации некоммерческих организаций. Сейчас независимо от вида НКО требования этого регламента едины. Международная организация труда заявляла о необходимости такого шага ещё в 2011 году по итогам работы технической миссии в России, которая как раз изучала практику регистрации профсоюзов», – рассказал руководитель Правового департамента ФНПР.

«Кроме того, профсоюзы считают, что необходимо разработать и согласовать с ними однозначный порядок государственной регистрации профсоюзных организаций, привести эту процедуру к единообразию во всех регионах», - добавил Я.Купреев. По мнению ФНПР, требуется введение соответствующей специализации среди сотрудников государственных регистрирующих органов, чтобы в Минюсте были специалисты, которые занимаются регистрацией профсоюзов.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/protsedura-registratsii-profsoyuzov-ne-vypolnyaetsya.html 
** *** **  
Профсоюз поддержал идею о декларации расходов главврачей

Председатель Профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников поддержал инициативу Минтруда ввести декларирование крупных расходов главных врачей, об этом он сказал в эфире РБК. 

— Это не новость, а расширение того диапазона контрольных мер, которые существуют. Госчиновники декларируют расходы уже давно, поэтому такая мера ожидаема, — сказал профлидер. 

Сейчас Трудовой кодекс и закон о борьбе с коррупцией обязывает руководителей государственных муниципальных учреждений, в том числе директоров школ и детских садов, а также главных врачей больниц и поликлиник, декларировать сведения о доходах. Согласно законопроекту, подготовленному Минтрудом, эти обязательства дополнятся требованием декларировать расходы.

Анатолий Домников отметил, что в инициативе есть элемент недоверия к главным врачам (декларация доходов супругов и детей, раскрытие сведений о взятых кредитах), однако это издержки «коррупционной деятельности в медицинской сфере», к сожалению, имеющей место. 

– Например, когда главврач вносит себя в список на получение пособия за работу с ковидными пациентами, а он с ними не работал. Не было бы этих нарушений, не было бы и инициативы Минтруда, — отметил глава профсоюза работников здравоохранения. 

Профлидер уверен, что обычные медработники поддержат инициативу, потому что в медицинской сфере есть запрос на справедливость. Анатолий Домников отметил, что когда руководство больниц и поликлиник взаимодействует с профсоюзом, недоверие к главным врачам у государственных ведомств возникает значительно реже. 

По задумке Минтруда, благодаря законопроекту будет расширен перечень сведений о расходах руководителей муниципальных учреждений, которые необходимо представлять. Среди них — сведения о получении кредитов и займов на приобретение объектов недвижимости, транспортных средств, ценных бумаг, цифровых финансовых инструментов в том случае, если общая сумма превышает трехлетний совокупный доход должностного лица и его супруги (супруга).

См.: https://www.solidarnost.org/news/v-profsoyuze-podderzhali-ideyu-o-deklaratsii-rashodov-glavvrachey.html
** *** ** 
Главная задача – сохранение здоровья работников

26-28 июля в Кузбассе прошёл ряд мероприятий с участием заведующего отделом охраны труда и здоровья ЦК Профcоюза – Главного технического инспектора труда Профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ Алексея Лебедева.
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Алексей Лебедев совместно с председателем Кемеровской областной организации отраслевого профсоюза Людмилой Сурковой посетил ряд учреждений Кузбасса в целях знакомства с условиями труда работников и проблемами, которые они решают в ходе трудовой деятельности, а также вручил награды профактиву.
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Затем состоялась встреча технического инспектора с профсоюзным активом региона в очно-заочном формате.

Алексей Иванович подчеркнул, что несмотря на многочисленные изменения, которые вносятся в нормативно-правовые акты по охране труда, главными задачами Профсоюза были и остаются сохранение здоровья работников, профилактика производственного травматизма.

По официальным данным, в России в 2021 году произошёл рост числа несчастных случаев на рабочем месте на 6,5% (до 4581 случая), в том числе смертельных – на 18,5% (до 1346 погибших). Характерно, что среди членов профсоюза в 2019-2021 годах не произошло роста смертельного травматизма.

«В руках Профсоюза есть замечательный инструмент – 11 тысяч уполномоченных по охране труда и порядка 12,5 тысяч членов комиссий по охране труда. Наша задача сделать работу этого института максимально эффективной», – отметил А.Лебедев.

В связи с этим ФНПР планирует внесение изменений в Положение об уполномоченных по охране труда. Кроме того, уполномоченных необходимо обязательно поощрять за их работу, направленную на выявление нарушений требований охраны труда. Делать это может не только профсоюз, но и работодатели.

Профсоюз госучреждений присоединился к программе нулевого травматизма, которая реализуется Минтрудом РФ в более 70 регионах страны.

Людмила Суркова кратко рассказала о работе по охране труда, которая ведётся в Кузбассе. С 2018 по 2021 годы было 8 пострадавших членов профсоюза, в том числе один случай стал смертельным (убийство судебного пристава на рабочем месте). Основные причины несчастных случаев – падения, нападения животных, дорожно-транспортные происшествия. Переработки сотрудников приводят к ослаблению здоровья и смерти на рабочем месте.

Участники встречи обратили особое внимание на слабую защищённость социальных работников, которые нередко сталкиваются с негативом и даже агрессией при выполнении своих служебных обязанностей. Эту проблему следует решать совместными усилиями с социальными партнёрами.

В завершение встречи Ирина Байгина, заведующий отделом организационно-информационной работы ФПОК, вручила А.Лебедеву сувенирную продукцию. 

В этот же день состоялась встреча А.Лебедева и Л.Сурковой с министром социальной защиты населения Кузбасса Еленой Федюниной в Администрации Правительства Кузбасса. На встрече обсуждались условия труда работников социальной сферы. 
** *** **  
О самом актуальном – в формате диалога

25 июля состоялась встреча председателей первичных профсоюзных организаций Росуглепрофа предприятий ООО «Новая горная УК» с заместителем генерального директора данной угольной компании Натальей Ямщиковой. 
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В мероприятии приняли участие представители Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа: Александр Федоров (председатель ППО шахты «Антоновская»), Данил Марков (председатель ППО ОФ «Антоновская») и Сергей Голубцов (председатель ППО шахты «Большевик»).

По окончании встречи профсоюзные лидеры поделились впечатлениями, выразив единодушное мнение, что диалог между работодателем и профсоюзами состоялся очень своевременно. 

Стороны диалога говорили о том, что их беспокоит: Наталья Ямщикова сообщила о проблемах со сбытом угля и рентабельности производства, председатели профкомов говорили о неуклонном росте потребительских цен и неудовлетворительном качестве пайкового угля. 

В непростой экономической обстановке социальная стабильность в трудовых коллективах очень важна. Председатели профкомов, как никто другой, чувствуют настроение коллективов и способны обеспечить обратную связь между членами профсоюзных организаций и руководством предприятий.

В завершение встречи председатели профсоюзных организаций Росуглепрофа поблагодарили Наталью Ямщикову за готовность обсуждать актуальные проблемы и выразили надежду на плодотворное сотрудничество.
** *** **  
Яркий праздник

Три дня веселья, спортивных, творческих и кулинарных конкурсов. Профсоюзные активисты вернулись с ПрофФеста-2022. Среди участников фестиваля – шахтёры, металлурги, врачи, работники ООО «Кузбасский бройлер», сотрудники управления ЖДТ ЕВРАЗ ЗСМК, хоккейные болельщики и другая неравнодушная и творческая молодёжь города. Всего более 250 человек.
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Одним из спонсоров и организаторов мероприятия выступила Кемеровская ТПО ГМПР. На поляне в Боровково расположились 10 палаточных лагерей плюс лагерь организаторов. Из года в год главными ценностями фестиваля остаются дружба, взаимовыручка и гостеприимство. Участники ходили друг к другу в гости, знакомились, оценивали оформление лагерей. По итогам зрительского голосования самой гостеприимной оказалась команда «Дети Айболита» (Новокузнецкий онкодиспансер).

В первый вечер главными героями стали новички «ПрофФеста». Команда «СтрЕлки и СтрелкИ» (УЖДТ) устроила ребятам посвящение. Нужно было принести клятву, показать знание гимна фестиваля и готовность зажигать на танцполе.

В спортивной программе мероприятия – перетягивание каната, армрестлинг, мини-футбол. Творческие личности смогли показать себя в КВН, стендапе, конкурсе талантов. А в субботу команды соревновались в умении приготовить и красиво подать блюдо из утки. Главный ингредиент для конкурса «Мастер-Шеф» предоставил одни из спонсоров – ООО «Кузбасский бройлер».

В этом году перенять опыт организации фестивалей такого масштаба и просто хорошо отдохнуть приехали профсоюзные активисты с Ачинского глинозёмного комбината и Сорского молибденового комбината. Они же помогали жюри выбрать лучших из лучших.

Победители получили кубки, грамоты и подарки от спонсоров.

Так, лучшие костюмы для тематической дискотеки подготовили участники команды «ТарахТим» (сборная городской молодёжи). Самые крутые КВНщики оказались в команде «Партнёры» (профсоюзные активисты КТПО ГМПР), а в спорте большинство наград завоевали «СтрЕлки и СтрелкИ» (УЖДТ).

См. http://www.ktpogmpr.ru/news/novosti-ktpo-gmpr/delaem-prazdnik/ 
** *** **  
«Летние забавы» для сильных и креативных
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Ежегодный спортивный праздник «Летние забавы-2022», организованный профсоюзной организацией совместно со службой по социальным вопросам КАО «Азот», прошел 16 июля. Темой праздника стали «Отечественные фильмы и мультфильмы».

Что такое «Летние забавы»? Каждый год на базе отдыха «Березово» собираются команды для участия в массовом праздничном мероприятии, насчитывающем почти тысячу человек. В этом году в жаркой битве за первые места сошлись 22 команды. Двадцать из них представляли структурные подразделения «Азота». Еще 2 команды были приглашенными. Это АО КМСЧ «Энергетик» и ООО «Ангарский Азотно-туковый завод» из Иркутской области, входящий в группу компаний «Азот». 
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Команды-участники приятно удивили судей и организаторов своими творческими номерами. Были и песни, и танцы, и различные творческие сценки. Перед зрителями словно с телеэкранов выступили любимые герои: Незнайка, Чебурашка, знаменитое трио из фильмов Гайдая (Трус, Балбес и Бывалый), а также Красная шапочка, Шурик и многие другие.

После творческих выступлений начались выступления спортивные. Команды прошли 9 этапов: «Ботинки-скороходы», «Кочки», «Тетрис» и «Рыбак» – на ловкость и смекалку, «Волейбол», «Гусеница» и «Минное поле» – на командный дух и волю к победе, а также «Скакалка» и «Бурлаки» – на выносливость. С весельем, задором и азартом команды боролись за победу. 

В итоге первое место в упорной и равной борьбе завоевала команда цеха газового сырья. Второе место занял коллектив цеха аммиака-1. Третьими стали газоспасатели. В торжественной обстановке командам вручили почетные кубки и денежные сертификаты. Также дипломы и денежные сертификаты получили другие команды: за лучшие костюмы, приветствие, за волю к победе…
** *** **  
На гостеприимном берегу Казыра

В самый разгар лета состоялся ежегодный выездной семинар для молодежного профсоюзного актива, организованный Новокузнецким теркомом Росуглепрофа и Учебно-методическим центром Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.
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Участниками уникального мероприятия, посвященного 75-летию Дня Шахтера и 300-летию развития угольной промышленности России, стали представители первичных профсоюзных организаций шахт «Осинниковская», «Усковская», «Полосухинская» и «Антоновская»; Центральной обогатительной фабрики «Кузнецкая» и АТП «Южкузбассуголь».
Как и в предыдущие годы, программа семинара была чрезвычайно насыщенной, включала в себя разнообразные тренинги, спортивные мероприятия, турнир по рыбной ловле.
Председатель первичной профсоюзной организации шахты «Большевик» Росуглепрофа Сергей Голубцов выступил перед молодыми профсоюзными активистами, сделав исторический экскурс в развитие угольной промышленности.
Перед началом тренинга «Сила команды» юноши и девушки сформировали несколько групп, им предстояло последовательно пройти несколько разнообразных испытаний, добиться получения «ключей». Прежде чем ребята приступили к выполнению задания, внештатные преподаватели УМЦ ФПОК провели вводный инструктаж на тему философии команды, чтобы сфокусировать внимание участников на принципах взаимодействия. Затем состоялась разминка, которая позволила распределить физические нагрузки среди членов команд.
Во время выполнения заданий преподаватели внимательно выслушивали предложения по поиску решений, помогали командам выявлять подлинных лидеров, способных привести к достижению целей.
После того, как каждая группа добыла свой собственный «ключ» (фрагмент карты), нужно было составить общую карту с координатами призов. После долгих поисков все призы были найдены.

Увлекательным был и турнир по рыбной ловле, в котором первое место занял Игорь Воронин (шахта «Усковская»), второе – Василий Маслодуда (шахта «Антоновская»), третье – Дмитрий Мирошниченко (шахта «Антоновская»). Победителям вручили подарочные сертификаты на туристическое снаряжение и товары для любителей рыбной ловли.
В завершение дня молодые люди развели костер и пели веселые песни.
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