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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Необходимо выработать единые правила оплаты труда педагогов

Президент России Владимир Путин на заседании Госсовета заявил, что труд учителя должен оплачиваться по единым, понятным и прозрачным правилам.
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Именно из-за неравной оплаты труда, по его словам, между регионами накапливаются разрывы в качестве обучения, растет дефицит педагогических кадров, поскольку учителя переезжают из регионов с низкой оплатой, из-за чего там падает качество образования. Такое развитие событий нарушает ключевой принцип — равенство образовательных возможностей для российских детей, пояснил Владимир Путин. 

– Я прошу правительство предложить системные решения проблемы оплаты труда учителя. Здесь разные подходы есть, я сейчас не буду вдаваться в детали. <...> Они, эти разные подходы, в целом известны тем, кто занимается решением этих вопросов. Нужно двигаться в этом направлении, — сказал глава государства.

Профсоюзы давно и последовательно выступают за выравнивание заработных плат бюджетников в различных регионах страны. На заседании Госсовета также присутствовал председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков.

Напомним, что Госдума 27 октября приняла закон, вносящий изменения в ст. 144 Трудового кодекса – «Системы оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений». Теперь правительство наделено правом устанавливать требования к системам оплаты труда бюджетников, включая те, что применяются к выплатам компенсационного и стимулирующего характера. 

– Очень большие различия возникают в оплате труда одних и тех же специалистов не только между субъектами Федерации, но и даже в рамках одного субъекта. Поэтому внесенный правительством законопроект мы считаем шагом в правильном направлении. Он позволит сформировать единую, понятную систему, в которой будет определен должностной оклад. С нашей точки зрения, он должен составлять не менее 70% заработной платы. Система надбавок, компенсационных и стимулирующих выплат должна оплачиваться в каждой из профессий, – отмечал ранее член комитета Госдумы по труду, заместитель председателя ФНПР Андрей Исаев. 

Окончательная редакция закона была сформирована при активном участии профсоюзов системы ФНПР.

См.: https://www.solidarnost.org/news/putin-poruchil-vyrabotat-edinye-pravila-oplaty-truda-pedagogov.html 

** *** **   
Что изменится в оказании медицинской помощи в 2024 году

Какие нововведения ожидаются в российском здравоохранении в наступившем году? Какие возможности получить бесплатную медицинскую помощь? Этому посвящён обзор «Российской газеты».

Плановые расходы на здравоохранение в 2024 году составят чуть больше 6,6 трлн рублей. Бюджет ФФОМС, основной источник оплаты лечения и диагностики, вырос по сравнению с 2023 годом на 21%, расходы составят 3,9 трлн рублей.

Заметно вырастет финансирование амбулаторной медицинской помощи – с 1,05 трлн до 1,22 трлн рублей (прирост 16%), расходы на работу круглосуточных стационаров увеличатся с 1,18 до 1,32 трлн рублей, на дневные стационары – с 305,9 млрд рублей – до 339,1 млрд рублей (+10%).

На скорую помощь запланировано потратить 184,5 млрд рублей (вместо 165,6 млрд рублей в 2023 году, прирост 11,4%).

Подушевой норматив финансирования в рамках ОМС по России составит 19 169 рублей (16 776 рублей в 2023 году, прирост 14%).
В программу госгарантий внесены некоторые важные изменения. Так, за счет ОМС медорганизациям можно будет закупать больше медицинского оборудования: лимит увеличен со 100 до 400 тысяч рублей. Введен отдельный норматив затрат (19,1 тысячи рублей за случай) и объемов для получения первичной спецмедпомощи в условиях дневного стационара поликлиник – в Минздраве считают, что это позволит увеличить доступность медпомощи в случаях, когда не требуется сложная инструментальная диагностика и применение высоких технологий, а также разгрузить стационары для приема сложных пациентов.

Доступнее станет и высокотехнологичная помощь: федеральные медцентры в рамках ОМС (то есть бесплатно для пациентов) будут оказывать минимум 70% дорогостоящих операций и других видов высокотехнологичной помощи (в 2023 году – 60%).

Упор в работе поликлиник все больше делается на профилактику. Финансирование профилактических осмотров, диспансеризации и плановых медосмотров при диспансерном наблюдении за хроническими больными вырастет на 17,3%. Финансовый норматив по диспансеризации вырос с 2,5 тыс. до 2,7 тыс. рублей за «среднего» пациента.

С 2024 года в программу диспансеризации включена проверка репродуктивного здоровья взрослых; кроме того, предполагается снизить возраст первой консультации гинеколога у девочек – с 14 до 13 лет.

Вводится тестирование на наличие антител к гепатиту С (согласно правительственной программе поставлена задача по элиминации вирусного гепатита С к 2030 году). Курс лечения гепатита С дорогостоящими препаратами будет доступен в дневных стационарах.

Установлены новые нормативы и средние объемы медпомощи для трех видов диспансерного наблюдения - за онкологическими больными, пациентами с сахарным диабетом и сердечно-сосудистыми заболеваниями. Регулярные обследования помогут лучше контролировать заболевания. На эти цели планируется дополнительно потратить 101,5 млрд рублей.

В бюджете на 2024 год выделено 6 млрд. рублей на оплату лекарств для амбулаторной помощи пациентам с хронической сердечной недостаточностью, которые не имеют инвалидности. До сих пор лекарственная программа по предоставлению бесплатных препаратов распространялась на пациентов, уже перенесших инфаркт, инсульт, либо хирургическое вмешательство на сердце и сосудах.

Оказывать экстренную помощь бригады «скорой» теперь могут, не дожидаясь согласия пациента – в случае угрозы его жизни. В конце года были приняты поправки в законодательство, освободившие работников скорой помощи от необходимости заполнять бланк добровольного информированного согласия при прибытии на вызов.

См. подробнее: https://rg.ru/2024/01/07/chto-izmenitsia-v-okazanii-medicinskoj-pomoshchi-v-2024-godu.html 
** *** **  
Доплаты за наставничество закрепят в Трудовом Кодексе
Поправки в Трудовой кодекс о введении доплат за наставничество анонсировало Правительство РФ.
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– Мы продолжим создавать условия, чтобы как можно больше людей брали на себя эту почетную миссию и могли передавать свой опыт. Законодательно будут, соответственно, предусмотрены доплаты за наставничество на предприятиях, для этого разработаем поправки в Трудовой кодекс, – заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на заседании правительства. 

Накануне в ходе заседания Госсовета вице-премьер РФ Татьяна Голикова сообщила, что будут разработаны поправки в трудовое законодательство, «которые выделят в составе фонда оплаты труда эти выплаты и соответствующим образом отрегулируют их дальше нормативными актами для того, чтобы это обрело силу закона, и это были четко выплаты за наставничество».

По словам Т.Голиковой, инициатива будет связана не только с производственным сектором, эти решения будут использованы и в других сферах, где используется институт наставничества. Она также отметила, что на базе Министерства просвещения России уже создана рабочая группа с участием экспертов, которая в ближайшее время представит эту концепцию. 

Заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России Александр Шершуков рассказал, что профсоюзы последовательно выступали за введение выплат за наставничество: 

– На протяжении последних двух лет шло активное обсуждение вопросов наставничества между сторонами социального партнерства. Профсоюзы выступали за то, чтобы за наставничество, которое мы понимаем как трудовую функцию, человек получал дополнительную доплату. В этом смысле мы рады, что наши предложения приняты к реализации, – сказал профлидер в комментарии газете «Солидарность».

См. https://www.solidarnost.org/news/doplaty-za-nastavnichestvo-zakrepyat-v-trudovom-kodexe.html 
** *** **  

Новый коллективный договор

В ПАО «Ростелеком» условия Коллективного договора на 2024 год единогласно утвердила Комиссия по ведению коллективных переговоров в ПАО «Ростелеком».

Заседание двусторонней комиссии прошло 22 декабря 2023 года в формате видеоконференцсвязи. Его провели сопредседатели Комиссии старший вице-президент по организационному развитию и управлению персоналом ПАО «Ростелеком» Галина Рысакова и председатель Объединенной первичной профсоюзной организации работников ПАО «Ростелеком» по Южному и Северо-Кавказскому федеральным округам Юрий Яшный.
В работе комиссии принял участие председатель Профсоюза работников связи России Анатолий Назейкин, который отметил высокий уровень социального партнерства Профсоюза и ПАО «Ростелеком».

Принятый Коллективный договор ПАО «Ростелеком» сохраняет все базовые льготы, действующие в компании. Среди мер поддержки сотрудников компания дополнительно с 2024 года предоставляет работникам — родителям (опекунам) детей-первоклассников один оплачиваемый нерабочий день в День знаний (1 сентября) или в другой первый день начала занятий нового учебного года.

В соответствии с процедурой предоставления социальных льгот и компенсаций по принципу «кафетерий льгот» в рамках Коллективного договора ПАО «Ростелеком» Комиссия по ведению коллективных переговоров ПАО «Ростелеком» также утвердила единую стоимость пакета льгот по принципу «кафетерий льгот» для каждого работника на 2024 год.

См. https://www.profsvyazy.ru/index.php/8-news/1290-26-12-2023-02 
** *** **  

 Министерство образования Кузбасса и Кузбасская региональная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ заключили отраслевое соглашение на 2024-2026 годы
Соглашение является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения в сфере образования и науки, устанавливающим общие условия оплаты труда работников образования и науки, их гарантии, компенсации и льготы, положения которого обязательны для организаций, подведомственных Министерству образования Кузбасса.

Министерство образования Кузбасса и Кузбасская региональная организация Профсоюза договорились способствовать повышению качества образования в Кемеровской области – Кузбассе, результативности деятельности образовательных организаций, конкурентоспособности работников на рынке труда при реализации национального проекта «Образование», государственной программы Российской Федерации «Развитие образования», Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, Прогноза долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2030 года, иных документов стратегического планирования, а также мероприятий программ и проектов в сфере образования.

В целях развития социального партнерства стороны обязуются строить свои взаимоотношения на основе принципов социального партнерства, коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, а также соблюдать определенные соглашением обязательства и договоренности.

Положения Соглашения применяются при заключении коллективных договоров в организациях, трудовых договоров с работниками организаций и при разрешении индивидуальных и коллективных трудовых споров, а также рекомендуются при заключении территориальных отраслевых соглашений.
Пятый раздел Соглашения посвящён оплате труда и нормам труда, шестой – рабочему времени и времени отдыха.

Текст Соглашения в формате pdf доступен на сайте: https://obkom42.ru/ 

** *** **  

О главных ценностях

В конце 2023 года Всероссийский центр изучения общественного мнения провёл опрос о традиционных для россиян ценностях.

Ответы россиян на вопрос о том, какие ценности являются традиционными для нашей страны, можно сгруппировать следующим образом:

Семья (45%) – крепкая семья, союз мужчины и женщины, вклад в воспитание детей и уважение к старшим.

Патриотизм (23%) – любовь к стране, осознание единства народов России, уважение к исторической памяти, готовность служить Отечеству.

Гуманность (17%) – взаимопомощь и взаимоуважение, человеколюбие, нравственность, справедливость и дружелюбие.

Национальная культура и религия (16%) – русская культура, искусство, национальные праздники, а также религия, духовность и православие.
В целом, перечисленные ценности отражают основные аспекты российской идентичности и тесно связаны с историей и культурой России.

Достичь баланса между традиционными ценностями и современностью не всегда просто. С одной стороны, традиционные ценности укоренены в наших этических, нравственных и социальных убеждениях. С другой, современный мир постоянно бросает нам вызовы, предлагая пересмотреть привычные идеалы и ориентиры. Как показал опрос ВЦИОМ, наши сограждане в большинстве случаев предпочтут следовать традиционным духовным принципам, даже если они противоречат современной реальности – 65% (2020 г. – 63%). Выбирают путь современности 25%, каждый четвертый (-5 п.п. к 2020 г.). С тезисом о том, что не стоит слишком держаться за традиционные ценности: жизнь не стоит на месте, и те, кто не в ладах с современностью, с духом времени, всегда будут в проигрыше, соглашаются треть россиян (34%, -11 п.п. к 2020 г.). Но большая часть не согласны с этим (54%, +5 п.п. к 2020 г.).

Большая часть россиян убеждены – важно сохранять традиционные семейные ценности, культуру материнства и отцовства, поддерживать многодетность (77%). Эту точку зрения в равной степени разделяют мужчины и женщины (по 77%), но чаще россияне, у которых, по-видимому, уже есть собственная семья и дети (35-44 лет – 77%, старше 45 лет – 85%).

Не стоит держаться за традиционные семейные ценности, они меняются со временем – так думают 16% россиян, в основном – это молодежь (42% в группе до 25 лет и 26% среди 25-34-летних).

См. https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/tradicii-v-ehpokhu-peremen 
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