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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Исполком ФНПР обсудил важные вопросы

20 декабря на заседании Исполкома ФНПР обсудили дату и повестку очередного заседания Генерального Совета ФНПР, ход подготовки XII съезда ФНПР, проведение Всероссийского совещания председателей первичных профсоюзных организаций, ход реализации молодежной политики и работу по защите социально-экономических прав трудящихся женщин в ФНПР и ее членских организациях.

По представлению Председателя ФНПР Михаила Шмакова приняты решения:
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- созвать Генеральный Совет ФНПР 17 января 2024 года в Москве, на его заседании обсудить подготовку и проведение XII съезда ФНПР, а также состав профсоюзной стороны Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;

- постоянным комиссиям Генсовета и рабочим группам завершить подготовку проектов документов XII съезда ФНПР;

- членским организациям ФНПР завершить избрание делегатов Съезда и другие связанные с ним организационные мероприятия;

- провести 5 февраля 2024 года в Москве Всероссийское совещание председателей первичных профсоюзных организаций общероссийских профсоюзов – членов ФНПР согласно установленной норме представительства.

Руководитель Департамента Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения Александра Шубина рассказала о ходе реализации молодежной политики в ФНПР и ее членских организациях. Она обратила внимание членов Исполкома на утвердившуюся и продолженную в 2023 году практику взаимодействия с Комитетом Государственной Думы по молодёжной политике, Министерством труда и социальной защиты РФ в части совершенствования законодательства в интересах молодёжи. 

А.Шубина указала на то, что на молодёжных мероприятиях, организуемых с участием Федерального агентства по делам молодёжи, продолжается пропаганда развития самозанятости в молодёжной среде, что идёт в разрез с интересами кадрового развития реального сектора экономики.

Она доложила участникам заседания о содержательной работе с молодежью в ФНПР и её членских организациях. Всероссийская молодёжная Программа ФНПР «Стратегический резерв 2023» была значительно усовершенствована. В этом году в ней приняли участие свыше 2,5 тысяч молодых активистов. 

По вопросу о работе по защите социально-экономических прав трудящихся женщин в ФНПР и ее членских организациях выступил заместитель Председателя ФНПР Александр Шершуков. В российских профсоюзах, объединяющих 19,7 млн. человек, 60% – женщины. В структуре профактива женщины составляют: среди председателей территориальных организаций профсоюзов – 52%, председателей первичных профсоюзных организаций (далее – ППО) – 78%, а в малочисленных организациях – до 80%, среди членов профсоюзных комитетов – 73%, среди профгрупоргов – 72%.

В членских организациях ФНПР сегодня накоплен серьезный опыт по защите социально-экономических интересов женщин, в том числе через положения коллективных договоров и соглашений, решение вопросов охраны труда, разъяснительную работу в коллективах о трудовых правах, консультации правовых инспекций труда. В 2023 году проведено социологическое исследование ФНПР «Соблюдение прав трудящихся женщин в Российской Федерации», в котором приняли участие 23,5 тыс. респонденток.

Успешный опыт работы ряда женских комиссий и советов членских организаций Федерации доказывает эффективность данного института.

По представленным А. Шубиной и А. Шершуковым проектам приняты решения, определяющие необходимые действия профсоюзов.

Исполком ФНПР также утвердил: изменения и дополнения в состав кадрового резерва на должности председателей членских организаций ФНПР, квоту на награждение нагрудными знаками и другими наградами ФНПР на 2024 год, изменения в составе Молодежного совета ФНПР, ряд других вопросов.

См. подробнее: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/ispolkom-fnpr-sozyv-gensoveta-khod-podgotovki-xii-sezda-fnpr-soveshchanie-predsedateley-ppo-rabota-s.html 

** *** **   
Обсудили итоги года и озвучили планы на будущее

«Мы с вами один из самых успешных профсоюзов» — такими словами открыл всероссийское ВКС-совещание, прошедшее 21 декабря, председатель Профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников. 
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Положительная тенденция на рост членства сохраняется. Он подчеркнул, что в следующем году в стране проводятся выборы Президента России и необходимо сформулировать наказы главе государства.

Зампред Профсоюза Михаил Андрочников поделился результатами круглого стола в Госдуме, посвященного вопросам безопасности медработников. Участники совещания обсуждали важность статданных и сбора информации, а также необходимость выработки предложений на законодательном уровне. В частности, нужно приравнять медработников к сотрудникам правоохранительных органов.

Начальник организационно-аналитического управления Наталия Галенко сообщила о предстоящих в январе и феврале Исполкоме и Всероссийском собрании первичных организаций по вопросам подготовки к ХII съезду ФНПР. Также в январе будет определено точное количество делегатов от Профсоюза на это важное мероприятие.

Руководитель профильного управления Тамара Гончарова рассказала о подготовке предложений по специальным выплатам и о старте профсоюзного проекта по совершенствованию региональной системы оплаты труда. Начало было положено в Алтайском крае.
О проведении в 2024 году конкурса на звание лучшего уполномоченного по охране труда, о нормативных изменениях, связанных с ответственностью работодателя за нарушение коллективного договора и порядка выплаты компенсаций за работу во вредных условиях, а также о возможности направления средств из ФОМС на аренду жилья для медработников сообщила начальник Правового управления Марина Краснорудская.

Елена Иванова, начальник отдела по работе с молодежью, международному сотрудничеству и солидарным действиям, рассказала о ходе подключения профсоюзных структур к системе «Битрикс24» и о предстоящем в следующем году конкурсе на лучший молодежный совет региональных (межрегиональных) организаций.

Завершая встречу, заведующая отделом оздоровления Раиса Амиева сообщила об отдыхе детей членов Профсоюза в лагерях и санаториях России и Беларуси и об их поездке в резиденцию Деда Мороза, заместитель начальника отдела кадров Анастасия Мальчихина проинформировала о подготовке резерва на выборные должности, а руководитель финотдела Татьяна Рудакова поделилась важными сведениями о единой учетной политике и повышении квалификации бухгалтеров.

См. https://przrf.ru/news/na-vserossiyskom-soveshchanii-profsoyuza-obsudili-itogi-goda-i-ozvuchili-plany-na-budushchee.html
** *** ** 

Состоялся VIII Съезд Профсоюза

В Москве состоялся VIII Съезд Профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации, в работе которого приняли участие 93 делегата, в их числе Вера Левашова – председатель Кемеровской областной организации Профсоюза.
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Делегаты VIII Съезда Профсоюза обсудили предложения рабочей группы по внесению изменений в Устав Профсоюза и утвердили его в новой редакции. Одобрили информацию Центрального комитета Профсоюза о работе за период с ноября 2020 года по ноябрь 2023 года по выполнению решений VII Съезда. Внесли изменения в составы ЦК Профсоюза и Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза.

Накануне состоялось заседание ЦК Профсоюза, на котором рассмотрен вопрос о проведении отчетно-выборной кампании в единые сроки. Приняты решения об избрании делегатов на XII Съезд ФНПР, представителей Профсоюза в состав Генсовета ФНПР. Выдвинута кандидатура Михаила Шмакова для избрания на должность Председателя ФНПР.
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На заседаниях Президиума Профсоюза, постоянных комиссий ЦК Профсоюза, Молодежного совета и Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза рассмотрены плановые вопросы.

Постановления VIII Съезда, Центрального комитета и Президиума Профсоюза опубликованы на сайте Профсоюза в разделе «Официальные документы Профсоюза».

См. https://profagro.ru/presscenter/news/16383/
** *** **  
Профсоюзы Кузбасса выдвинули кандидатуру Михаила Шмакова на должность Председателя ФНПР

20 декабря состоялось заседание Совета ФПОК, на котором было принято это решение.
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На заседании Совета были избраны делегаты от Федерации профсоюзных организаций Кузбасса на XII Съезд ФНПР. Ими стали Олег Маршалко, председатель ФПОК; Оксана Брагина, председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ; Евгений Голендухин, председатель первичной профсоюзной организации «ЗапСиб» ГМПР; Наталья Мокрушина, юрисконсульт-правовой инспектор труда Кемеровской территориальной организации Росуглепрофа, председатель Молодежного совета ФПОК; Анатолий Оренбуров, председатель Киселевской территориальной организации Росуглепрофа; Светлана Ткаченко, председатель Топкинской территориальной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ.
В состав Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России для избрания на XII Съезде ФНПР делегирован Олег Маршалко.

Подтверждены полномочия нового члена Совета ФПОК Алексея Неверова, председателя первичной профсоюзной организации филиала «Кедровский угольный разрез» АО «УК «Кузбассразрезуголь».
В состав Президиума ФПОК введена Наталья Мокрушина.

Внесены изменения в состав постоянных комиссий Совета по информационной политике, по финансовой политике.

Утверждена смета доходов и расходов Федерации на 2024 год, решён ряд организационно-хозяйственных вопросов.

В завершение последнего в этом году заседания Совета Федерации председатель ФПОК Олег Маршалко тепло поздравил коллег с наступающим Новым годом, пожелал успешной работы на благо трудящихся Кузбасса в 2024 году.

** *** **  
Молодёжный совет подвёл итоги работы
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21 декабря в Конференц-зале ФПОК прошло итоговое в 2023 году заседание Молодёжного совета Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.

В начале заседания членов Совета приветствовал Олег Маршалко, председатель ФПОК. Он высоко оценил работу Совета и активность профсоюзной молодёжи и вручил членам Совета юбилейные медали «75 лет объединению профсоюзов Кузбасса» и Почётные грамоты ФПОК.
В рамках заседания был рассмотрен и утверждён план работы Молодёжного совета ФПОК в 2024 году.
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