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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Главные достижения профсоюзов – 2020
Федерации независимых профсоюзов России удалось в течение ушедшего года реализовать ряд важных проектов. Газета «Солидарность» напоминает о профсоюзных победах за минувшие 12 месяцев.

Кампания «Солидарность сильнее заразы!»

Пандемия COVID-19 затронула все сферы жизни без исключения. И, конечно, когда люди оказались в сложной эпидемической ситуации, профсоюзы не могли остаться в стороне. Уже в марте на уровне ФНПР начал работу оперативный штаб по борьбе с угрозой распространения коронавирусной инфекции: планировались, координировались и отслеживались различные инициативы членских организаций профцентра. 

Профсоюзная кампания под лозунгом «Солидарность сильнее заразы!» объединила тысячи волонтеров, которые доставляли продукты и оказывали помощь пожилым коллегам и просто людям, попавшим в сложные жизненные обстоятельства. Профсоюзная поддержка коснулась и медицинских работников. Для них отдельные профсоюзные активисты и целые организации закупали медоборудование, маски, перчатки и прочие необходимые средства индивидуальной защиты. 

В ФНПР была разработана специальная медаль «За особый вклад в борьбе с коронавирусной инфекцией». Награда вручается медицинским работникам и другим специалистам, отличившимся в борьбе с пандемией. 

Закон об удалёнке

Один из основных ударов пандемия нанесла по рынку труда. Из-за противоэпидемических мер миллионы людей вынуждены были перейти на дистанционную работу. Это потребовало внесения оперативных изменений в законодательство, доработки Трудового кодекса с учетом новых обстоятельств. 

Представители профсоюзов с самого начала пандемии активно включились в процесс доработки трудового законодательства. В итоге уже с 1 января 2021 года вступил в силу закон об удаленной работе, дополняющий и детализирующий положения главы 49.1 Трудового кодекса РФ. Новые параграфы касаются работы и отдыха на удаленке, регламентируют типы дистанционной занятости, основания для их применения, а в них четко прописывается порядок взаимодействия работника и работодателя. 

В законе учтено множество важных нюансов, касающихся удаленной работы. В частности, одна из новаций – исключение возможности устанавливать основания для расторжения трудового договора непосредственно в самом договоре. Теперь трудовой договор с дистанционным работником может быть прекращен только по основаниям, предусмотренным в ТК РФ. 

Профсоюзные поправки к Конституции

Важнейшей внутриполитической темой, обсуждаемой в этом году, стали предложенные изменения основного закона страны. Несколько представителей ФНПР во главе с главой профцентра Михаилом Шмаковым вошли в группу, дорабатывавшую проект обновленной Конституции. 

Как результат – в документ вошли новые социально значимые нормы. Так, понятие «социальное партнерство» теперь закреплено в Основном законе. В соответствии со ст. 114 Конституции правительство страны «обеспечивает реализацию принципов социального партнерства в сфере регулирования трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений». Кроме того, в Конституции теперь прописано, что МРОТ не может быть ниже прожиточного минимума, и закреплено обязательство государства индексировать пенсии, пособия и иные социальные выплаты не реже раза в год. Также закреплено, что «система пенсионного обеспечения формируется на основе принципов всеобщности, справедливости и солидарности поколений». 

Обсуждение поправок к Конституции стало еще одной возможностью для профсоюзов заявить о своих требованиях. Все поправки, не вошедшие в окончательный вариант Конституции, будут дальше продвигаться при изменении законодательства.
30 лет ФНПР
Пандемии не удалось помешать проведению торжественных мероприятий, посвященных 30-летию Федерации независимых профсоюзов России. Юбилейное заседание Генсовета ФНПР состоялось в два этапа. В первый день обсуждалась актуальная социальная проблематика и внутренняя повестка. Второй день был посвящен анализу пути, пройденного профсоюзами в современной России, и их достижениям. Гостями Генсовета стали федеральные министры, депутаты Госдумы, главы профцентров других государств и российские профлидеры.

В адрес ФНПР было сказано много добрых слов и со стороны партнеров – лидеров Международной конфедерации профсоюзов, Международной организации труда, и со стороны руководителей страны. В частности, Президент России Владимир Путин назвал ФНПР «важнейшим институтом гражданского общества в стране», подчеркнув, что профсоюзы призваны выполнять ответственную миссию: отстаивать права граждан, активно участвуя в решении насущных социально-экономических проблем на благо людей.

Закон о молодёжи – с профсоюзными поправками

В 2020 году Госдума приняла закон о молодежной политике. Закон на федеральном уровне определяет такие понятия, как «молодежь», «молодая семья», «молодежная политика», «молодежные общественные объединения». По закону, к молодежи относятся россияне в возрасте от 14 до 35 лет включительно. 
Законом определены субъекты, действующие в сфере молодежной политики, а также ее цели, принципы и основные направления. В число субъектов такой политики включены профсоюзы и их объединения. 
В тексте законопроекта ко второму чтению была учтена значительная часть предложений Федерации независимых профсоюзов России. Он был дополнен на основе профсоюзных предложений такими понятиями, как «молодой специалист» и «специалист по работе с молодежью». В документ вошел и ряд положений, связанных с трудоустройством молодежи. 
Глава ФНПР – в составе Госсовета
Председатель ФНПР Михаил Шмаков вошел в состав Государственного совета России. Указ об утверждении состава Госсовета Президент РФ подписал 21 декабря. 
Владимир Путин лично возглавил Госсовет, а всего в его состав вошли 104 человека. Среди них – премьер-министр Михаил Мишустин, спикеры Госдумы и Совета Федерации, лидеры думских фракций, главы регионов, полпреды Президента РФ в федеральных округах и представители администрации главы государства, руководители общественных организаций. 
В 2020 году статус Госсовета был закреплен поправками к Конституции РФ. Согласно поправкам, Госсовет создается «в целях обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов государственной власти, определения основных направлений внутренней и внешней политики Российской Федерации и приоритетных направлений социально-экономического развития государства». 
Устав ФНПР укрепили организационно

ФНПР продолжает проводить линию организационного укрепления. Этому способствовал состоявшийся 24 декабря XI съезд ФНПР, делегаты которого внесли ряд изменений в устав. Ранее над поправками на протяжении нескольких месяцев трудилась рабочая группа. 
Среди главных поправок – реализация правовых позиций Конституционного суда по невмешательству госорганов в работу профорганизаций, укреплению организационного единства и организационно-правовых основ деятельности ФНПР. Устав также усиливает функции контрольно-ревизионной комиссии профцентра - КРК получает новые полномочия. Кроме того, решать спорные вопросы можно будет внутри организации, воспользовавшись поддержкой спецкомиссии по внутрисоюзным спорам. 
2021 год объявлен ФНПР Годом организационного и кадрового укрепления профсоюзов. Изменения устава помогут реализовать этот лозунг на практике.
См.: https://www.solidarnost.org/articles/glavnye-dostizheniya-profsoyuzov-2020.html 
** *** **
Зарплатные маневры в бюджетной сфере

Работники бюджетной и муниципальной сферы будут получать одинаковые зарплаты, независимо от региона и принадлежности медучреждения, следует из последних поправок в Трудовой кодекс. Эксперты считают, что декларируемые законодателями цели недостижимы без серьезного увеличения финансирования отрасли.

Требования к отраслевым системам оплаты труда будет устанавливать правительство, а не власти субъектов, как сейчас, следует из Федерального закона № 362-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», подписанного Владимиром Путиным 9 ноября 2020 года. Цель поправок — нивелировать существенную разницу в окладах работников бюджетной и муниципальной сферы между регионами.

Правительство будет определять требования к формированию окладов, ставок, перечням компенсационных и стимулирующих выплат и условиям их назначения и т.д. Для каждой отрасли разработают свои требования и закрепят их в подзаконных актах.

«Это позволит гармонизировать условия оплаты труда работников одной сферы в разных регионах», — пояснял «Парламентской газете» суть поправок зам. главы Минтруда Андрей Пудов.

Сейчас зарплаты бюджетников определяют власти на местах или руководители организаций. В некоторых регионах документы, регулирующие систему оплаты труда, носят рекомендательный характер. «Это приводит к необоснованной дифференциации зарплат у специалистов в различных организациях при выполнении одинаковых трудовых обязанностей и наличии схожей квалификации», — отмечалось в пояснительной записке к законопроекту.

Предполагается, что поправки в ТК РФ эту ситуацию выровняют, поскольку в подзаконных актах укажут долю гарантированной части как окладов, так и иных выплат. По оценкам Минтруда, базовый размер оклада должен составлять 50–70% от зарплаты.

Глава Комитета Госдумы по охране здоровья Дмитрий Морозов заявлял в октябре, что депутаты будут настаивать на 70% базовой части в зарплате врача. По словам парламентария, это позволит вернуться «к хорошей, понятной федеральной кристаллической решетке оплаты труда, в которой будет видно все: и базовый оклад, и компенсации, и стимулирующие выплаты, и уровень компетентности специалиста».

Переход на новую систему оплаты труда будет поэтапным, вплоть до 2025 года. Сейчас рабочая группа Минздрава занята разработкой соответствующих подзаконных актов, и на это может уйти весь 2021 год, сообщили в ЦК профсоюза работников здравоохранения. Изменения в оплате труда медработники в любом случае увидят не раньше января 2022 года.
См. подробнее: http://www.przrf.ru/news/full/inform/Zarplatnye-manevry-Otrasl-v-ozhidanii-novoj-sistemy/
** *** **
В центре внимания – заработная плата

13 января председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Олег Маршалко провёл рабочее совещание с лидерами отраслевых профсоюзов по вопросам заработной платы.
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Открывая совещание, Олег Маршалко подчеркнул, что для профсоюзов вопросы повышения заработной платы и её индексации всегда остаются приоритетным направлением работы. Ведь для большинства трудящихся заработная плата является единственным источником дохода. Чтобы выполнить поручения Президента России В.В.Путина и Губернатора Кузбасса С.Е.Цивилева о неуклонном повышении благосостояния россиян, необходимо своевременно увеличивать заработную плату на уровне не ниже индекса роста потребительских цен.

В настоящее время Федерация собирает информацию от членских организаций о том, запланировано ли повышение фондов оплаты труда на предприятиях соответствующих отраслей в связи с повышением минимального размера оплаты труда с 1 января 2021 года, предполагается ли в 2021 году индексация заработной платы и каков её размер, запланированы ли в организациях бюджетной сферы мероприятия по исполнению Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2021 год, разработанных Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений, рассматриваются ли возможности изменения систем оплаты труда работников в 2021 году. Информация об изменениях в оплате труда предприятий поступает в отраслевые профсоюзы непосредственно из трудовых коллективов, поэтому она наиболее точна и оперативна.
Эта информация необходима для работы над проектом Программы роста заработной платы в Кузбассе. Как сообщила коллегам Инга Шишко, заведующий отделом социально-правовой работы и охраны труда ФПОК, подготовка проекта Программы – это поручение Областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Работа велась по направлениям: реальный сектор экономики, бюджетная сфера, сфера регулируемого ценообразования. В 2020 году она была приостановлена в связи с пандемией. Однако к декабрю 2020 года были подготовлены конкретные предложения в проект Программы по подгруппам. Осталось сформулировать профсоюзные предложения к социальным партнёрам в конкретных цифрах, так сказать «оцифровать» их, для предметного рассмотрения на заседании Областной трёхсторонней комиссии.
Профсоюзные лидеры отметили важность предстоящего обсуждения и необходимость выработки чёткой совместной позиции по предлагаемым принципам и параметрам проекта Программы. Также было отмечено, что эта работа должна быть скоординирована с подготовкой проекта нового Кузбасского соглашения.
Напомним, согласно п.3.48 действующего Кузбасского регионального соглашения на 2019-2021 годы, в 2021 году с учётом районного коэффициента минимальная заработная плата работников коммерческих организаций (кроме организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере регулируемого ценообразования, для которых основным видом деятельности является оказание жилищных, коммунальных услуг, услуг транспорта (пассажирские перевозки), связи (почтовые услуги)) должна составлять 22140,3 рублей. А у тех работников, на которых оно не распространяется, – 16629,6 рублей (МРОТ плюс районный коэффициент).
** *** **
Кузница профсоюзных кадров

В канун 55-летия шахты «Юбилейная» председатель первичной профсоюзной организации этого предприятия Константин Тетерин вручил памятные медали коллегам по профсоюзной работе.
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Председатель Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа Михаил Шутов, технический инспектор Новокузнецкого теркома Росуглепрофа Николай Брусенцев, председатель ППО шахты «Усковская» Эдуард Распопов, председатель ППО шахты «Ерунаковская-VIII» Сергей Бондаренко, заместитель главного бухгалтера Новокузнецкого теркома Росуглепрофа Татьяна Никифорова – каждый из них трудился на этой шахте немало лет, а в данный момент занимается профсоюзной деятельностью. Поэтому, вручая юбилейные награды, Константин Тетерин назвал предприятие «кузницей профсоюзных кадров».

История профсоюзной организации шахты ассоциируется с именами людей, которые многое сделали для защиты трудовых прав горняков. Один из таких людей – Юрий Гришин, который был избран председателем профкома в 1986 году.

И в экономически благополучные годы, и в периоды забастовок профсоюзный комитет совместно с администрацией шахты старались убеждать людей не останавливать работу, учитывая специфические особенности технологии гидродобычи. Менялись времена, менялись горно-геологические условия и технология, омолаживался состав коллектива, но принцип работы профкома оставался прежним: делать все возможное, чтобы забота о благе коллектива была ощутима.

Это касалось решения бытовых и социальных вопросов, улучшения условий труда, индексации заработной платы. Умение выстраивать конструктивный диалог с администрацией помогали в укреплении экономической ситуации предприятия, создании атмосферы социального благополучия. И в этом немаловажная заслуга профкома шахты «Юбилейная».

** *** **
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Новогодние визиты

Накануне наступившего 2021 года председатель первичной профсоюзной организации ЦОФ «Абашевская» Росуглепрофа Наталья Неупокоева вместе с коллегами по фабрике посетила семьи работников предприятия.

- Вместе с пробоотборщиком Юлией Томиловой и Ириной Честных, ведущим специалистом по социальной работе, мы побывали в семьях, где есть маленькие дети, - рассказала Наталья Александровна. – Профсоюзный комитет фабрики организовывал такие предновогодние визиты и раньше, а в 2020 году эта традиция была возрождена.

… В общей сложности, вниманием было охвачено два десятка детей, которые проживают в Орджоникидзевском районе, от Абашева до Новобайдаевского микрорайона. Наталья Неупокоева облачилась в костюм Деда Мороза, Ирина Честных стала Снегурочкой, а Юлия Томилова – Елочкой. 

Дети восторженно реагировали на появление сказочных гостей, которые вручали им сладкие подарки. 

** *** **
Рубль вошёл в число самых недооценённых валют

По мнению экспертов журнала The Economist, рубль – одна из самых недооцененных валют мира. Оценка обоснована так называемым «индексом бигмака», основанном на гипотезе, что одинаковые товары должны стоить одинаково в разных странах мира. 

Согласно этому индексу, при цене бигмака в США в январе 2021 года 5,66 долларов и 135 рублей в России, доллар должен стоить менее 24 рублей, сообщает РБК (курс доллара, установленный ЦБ на 13 января – 74,26 рубля). Эксперты The Economist указывают, что один бигмак в России стоит 1,81 доллара (при расчетах журнал использовал курс 74,63 рубля за доллар). Таким образом, курс рубля занижен на 68%. Сильнее занижен только курс ливанского фунта – на 68,7%. 

Согласно альтернативной методике расчета «индекса бигмака», курс рубля занижен всего на 47,3%, но с этим показателем рубль выходит на первое место. В рамках этой методики делается поправка на уровень ВВП страны, поскольку предполагается, что в бедных странах (с низким подушевым ВВП) бигмак должен стоить дешевле, чем в богатых. Надо сказать, что по сравнению с оценками за июль 2020 года, недооцененность рубля выросла. Тогда «индекс бигмака» показал занижение курса российской валюты на 66,5% по обычной методике и 43,6% с поправкой на ВВП. 

– Дело в том, что оценка валюты осуществляется с точки зрения покупательной способности внутри страны – прокомментировал профессор, проректор Финансового университета при Правительстве РФ Александр Сафонов. – И покупательная способность в данном случае зависит от двух обстоятельств. Первое – это номенклатура производимых товаров и услуг внутри страны. Чем больше товаров и услуг производится внутри страны, тем меньше валюта зависима от внешнего курса. В данном случае валюта, по сути, нужна только для ограниченного круга операций, связанного с инвестициями. Второй момент, от чего зависит соотношение валют, – денежная кредитная политика регулятора, Центробанка, например.  

Профессор А.Сафонов подчеркнул, что в данном «индексе бигмака» покупательная способность – это отражение очень небольшой номенклатуры товаров: продуктов питания. В этом смысле рубль, по его мнению, очень сильно недооценен. 

– Мы себя в значительной степени обеспечиваем продуктами питания, и у нас достаточно высокий уровень независимости от внешних цен, – сказал А.Сафонов. Мы можем самостоятельно влиять на этот условный курс бигмака. Что касается ценников на иные потребительские товары, например, бытовые приборы, автомобили, оборудование – в этом покупательная способность рубля ниже, потому что в России производится мало подобных товаров и курс во многом зависит от регулятора. 

Есть и третий аспект, который влияет на курс валюты, напомнил А.Сафонов: баланс доходов и расходов государства. Он формируется за счет торгового баланса. Так, если страна вывозит товаров больше, чем ввозит, то формируется положительное сальдо, что позволяет выбрасывать на рынок больше валюты, при помощи которой страна зарабатывает, тем самым обесценивая эту валюту. То есть те страны, которые имеют отрицательный торговый баланс (за исключением Соединенных Штатов и Евросоюза, являющихся эмитентами), будут зависеть от этого параметра. Если у них валюты мало, то они в меньшей степени подвергаются возможности спекулятивных воздействий, потому что их валюта малоинтересна, на эти деньги нечего покупать, нечем спекулировать. 

«Индекс бигмака», подытожил проректор Финансового университета – это очень ограниченная оценка покупательной способности рубля: в одной части он сильно недооценен, а в другой части он может быть даже переоценен.

См.: https://www.solidarnost.org/news/rubl-voshel-v-chislo-samyh-nedootsenennyh-valyut.html 
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