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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 

В новом законе о занятости учтены предложения профсоюзов
Госдума приняла в третьем чтении новую версию закона «О занятости населения в Российской Федерации». Новый закон, включающий предложения профсоюзов, позволит отрегулировать государственную политику в области занятости населения в соответствии с новыми реалиями рынка труда, внедрить дополнительные инструменты защиты граждан от безработицы. Основные положения новой редакции закона вступят в силу с 1 января 2024 года.

Работа над законопроектом проходила совместно с социальными партнерами. ФНПР и ее членские организации принимали активное участие в разработке документа.
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По мнению Председателя ФНПР Михаила Шмакова, новый закон о занятости – это важнейший законопроект, который, по прошествии тридцати лет, показал, что жизнь поменялась, вызовы стали другими, появился опыт в развитии рыночной экономики в стране. «Я хотел бы отметить, прежде всего, что закон принят в соответствии с принципами нашего трехстороннего сотрудничества и с участием депутатов Государственной Думы. Как показывает весь наш опыт последних десятилетий, когда законы принимаются одинаково хорошо сторонами соцпартнерства, то и Госдума их поддерживает. Так был принят Трудовой кодекс, так был принят закон об удаленной занятости и так далее. Мы считаем, что такую практику надо и далее продолжать – когда под сложным законопроектом надо собирать рабочую группу, привлекать социальных партнеров и вырабатывать хороший документ», – заявил Председатель ФНПР, выступая в Госдуме в рамках рассмотрения проекта в третьем чтении.

По инициативе профсоюзов в качестве направлений государственной политики в сфере занятости в законе предусмотрены защита национального рынка труда и содействие развитию социального партнерства.

Закон признаёт на законодательном уровне необходимость противодействия нелегальной занятости. Правительство РФ будет утверждать план мероприятий, а также разрабатывать и осуществлять меры борьбы с ней. Для противодействия нелегальной занятости в регионах органы исполнительной власти создадут межведомственные комиссии. В данных комиссиях будут участвовать представители работодателей и профсоюзов. Появится общедоступный реестр работодателей, у которых выявлены факты нелегальной занятости.

Положения о ежегодной индексации минимальной и максимальной величин пособия по безработице с учетом роста потребительских цен включены в текст закона по предложению профсоюзов. Кроме того, в документе уточняется, кто именно может считаться безработным. Безработными гражданами, согласно документу, считаются те, кто ищут работу, зарегистрированы органами службы занятости для ее поиска и готовы приступить к работе.

В законе закреплена новая категория получателей услуг в сфере занятости – работники, находящиеся под риском увольнения. Для них предусмотрена возможность пройти переобучение.

К основным мерам государственной поддержки в сфере занятости населения в законе в том числе относится организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан, включая обучение в другой местности.

В законе закрепляются более широкие полномочия профсоюзов, которые касаются их участия в разработке и реализации государственной политики в сфере занятости населения. В документе зафиксировано, что профсоюзы, как одна из сторон социального партнерства, участвуют в разработке и обсуждении нормативных правовых актов, подготовке и реализации госпрограмм в сфере занятости.

Законом определяется взаимодействие профсоюзов с органами службы занятости. «Профессиональные союзы, их объединения вправе запрашивать и получать у органов службы занятости информацию о состоянии рынка труда и по иным вопросам социально-трудовой сферы», – говорится в тексте закона.

«Самое главное, надо понимать, что закон живой, и на том, что он будет принят, работа не закончится. И к этому надо относиться не как к какому-то чрезвычайному обстоятельству, а как к нормальной работе, которая отвечает вызовам времени. Кроме того, надо принимать законы-спутники. В том числе законы-спутники о трудоустройстве моряков, о платформенной занятости, о частных агентствах занятости, который не должен нарушать закон о запрете заемного труда», – подчеркнул Михаил Шмаков.

См. подробнее: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/v-novom-zakone-o-zanyatosti-uchteny-predlozheniya-profsoyuzov.html 

** *** **  

Объявлен победитель конкурса «Молодой профсоюзный лидер России»
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7 декабря Председатель ФНПР Михаил Шмаков встретился с финалистами Всероссийской молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв 2023».

Финал стартовал в Москве 4 декабря. На итоговое мероприятие молодежной программы ФНПР приехало более 200 молодых профлидеров и активистов из разных регионов страны, в том числе из Кузбасса.

Михаил Шмаков поделился с ними опытом эффективной организации социального партнерства в России. Мероприятие состоялось в рамках образовательной программы Международной выставки-форума «Россия», генеральным партнером которого является Российское общество «Знание». 

В ходе встречи прошла церемония награждения финалистов первого Всероссийского конкурса «Молодой профсоюзный лидер России». Председатель ФНПР объявил победителя конкурса. Им стал Илья Саврулин, председатель первичной профсоюзной организации Тольятинской ТЭЦ, финалист окружного этапа конкурса «Молодой профсоюзный лидер» в Приволжском федеральном округе. 

Конкурс является инструментом выражения общественного признания за выдающиеся заслуги и существенный вклад в области популяризации профсоюзного движения.

Запись встречи также доступна в сообществе «Профсоюзная молодежь России» в социальной сети «ВКонтакте».

Цель Стратрезерва - привлечение профсоюзных активистов, модернизация и укрепление профсоюзного движения, в том числе, через включение молодежи в систему социального партнерства и реализацию его принципов на всех уровнях профсоюзной структуры.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/dostoynyy-trud-i-profsoyuzy-vstrecha-finalistov-stratrezerva-2023-s-predsedatelem-fnpr.html 

** *** **  

ФНПР поддерживает повышение уровня трудовых гарантий одиноких родителей с детьми  
В первом чтении принят законопроект, направленный на повышение уровня трудовых гарантий, которые предоставляются одиноким родителям, воспитывающим детей в возрасте до шестнадцати лет. Профсоюзная сторона Российской трехсторонней комиссии поддерживает проект закона.

Законопроектом предлагается внести изменения в часть четвертую статьи 261 Трудового Кодекса РФ, согласно которым по инициативе работодателя не будет допускаться расторжение трудового договора с одинокой матерью, родителем ребенка в возрасте до 16 лет. На данный момент законодательством предусмотрена такая гарантия для одиноких родителей детей до 14 лет.

Основанием для выбора предельного возраста ребенка, при котором воспитывающий его в одиночку не может быть уволен, послужил возраст завершения получения им основного общего образования и сдачи государственных экзаменов.

«Работающие одинокие матери, воспитывающие несовершеннолетних детей, как и другие работающие лица, воспитывающие таких детей без матери, располагают меньшими возможностями, организационными и материальными ресурсами, чем полные семьи. Они нередко сталкиваются с трудностями при получении их детьми основного общего образования. При потере одиноким родителем работы объем трудностей существенно возрастает»,- отмечает руководитель Правового департамента Аппарата ФНПР Яков Купреев.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/fnpr-podderzhivaet-povyshenie-urovnya-trudovykh-garantiy-odinokikh-roditeley-s-detmi.html
** *** **  

Усилена ответственность работодателей за нарушение обязательств по коллективным договорам в части охраны труда

Президент РФ подписал федеральный закон «О внесении изменения в статью 5.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». Законом предусмотрено усиление административной ответственности за нарушение или невыполнение работодателем или лицом, его представляющим, обязательств по коллективному договору, соглашению в части охраны труда работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, в том числе на подземных работах.

Согласно закону, штраф за нарушение данных обязательств увеличивается в два раза и устанавливается в размере от 6 тыс. до 10 тыс. рублей. Изменения вступают в силу с 8 декабря 2023 года.

«История разработки этого закона уходит корнями к поручению Президента РФ по итогам совещания в связи с аварией на шахте «Листвяжная». Было дано поручение: усилить ответственность работодателей за невыполнение обязательств по коллективным договорам в части охраны труда. В статье 5.31 Кодекса РФ об административных правонарушениях существует ответственность за невыполнение в целом всех обязательств коллективного договора. Данным законом выделяется ещё один состав административного правонарушения – нарушение обязательств по охране труда. Для этого состава нарушений административная ответственность повышается в два раза, то есть штраф выше в два раза, чем за нарушение других обязательств коллективного договора», – рассказал руководитель Департамента охраны труда и экологии Аппарата ФНПР, главный технический инспектор труда ФНПР Алексей Безюков.

Как отметили в Правовом департаменте ФНПР, понадобился длительный период для согласования позиций сторон социального партнерства – правительства, работодателей и профсоюзов. Необходимо было достичь консенсуса по размеру санкций и определению субъекта ответственности.

См. подробнее: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/usilena-otvetstvennost-rabotodateley-za-narushenie-obyazatelstv-po-kollektivnym-dogovoram-v-chasti-o.html 

** *** **  

Поздравили коллектив с юбилеем 
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30 ноября Олег Маршалко, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, и Татьяна Селиверстова, председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения, приняли участие в торжественном мероприятии, посвящённом 90-летию со дня начала движения Первого Сибирского трамвая.
30 ноября 1933 года в 16:00 был торжественно пущен в эксплуатацию первый в Сибири трамвай. Однопутная линия по проспекту Ворошилова (сегодня пр. Строителей), улице Радиальной (сегодня ул. Орджоникидзе) и проспекту Молотова (сегодня пр. Металлургов) связала Деревообделочный завод (ДОЗ), железнодорожный вокзал и площадь Побед перед КМК. Главная цель пуска трамвая – доставка рабочих на Кузнецкий металлургический завод.
На торжественном мероприятии в Новокузнецком драматическом театре руководителям и работникам трамвайно-троллейбусного предприятия Новокузнецка, в том числе профсоюзным активистам, были вручены областные, городские и профсоюзные награды.
** *** **  

Помогаем нашим воинам!
7 декабря лидеры и активисты Федерации профсоюзных организаций Кузбасса во главе с Олегом Маршалко передали очередную гуманитарную помощь участникам специальной военной операции.
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Сегодня это были летний комплект шин и комплект зимних шин на дисках к УАЗу-Патриот, а также продукты питания и вещи. Шины автомобилей быстро изнашиваются на бездорожье в зоне СВО. Поэтому было принято решение оказать именно такую помощь.
** *** **  

От итогов к отчетам 

Пленум Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа рассмотрел итоги оздоровительной кампании 2023 года, участие в работе Всероссийского совещания по организационно-уставной деятельности председателей первичных профсоюзных организаций Росуглепрофа.
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О том, как было организовано оздоровление работников предприятий РУК и их детей проинформировала начальник отдела планирования и реализации социальных программ новокузнецкой площадки Распадской угольной компании Алина Резникова.

Всего в 2023 году оздоровлен 2841 человек на сумму 165 млн рублей. Из этого количества 1032 путевки на сумму 88,1 млн рублей прибрели работники предприятий РУК, 1375 путевок на сумму 54,3 млн рублей относятся к детскому оздоровлению. 388 путевками воспользовались ветераны производства, 46 путевок было выделено для семей погибших шахтеров.

На комиссии по оздоровлению, которая состоялась в ноябре, утвердили перечень здравниц на 2024 год. 

Зав. социально-экономическим отделом Новокузнецкого теркома Татьяна Густарева подвела итоги оздоровительной кампании по первичным профсоюзным организациям Новокузнецкой территориальной организации в целом. На предприятиях, чьи первичные профсоюзные организации находятся на регистрационном учете в Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа, были оздоровлены 1 626 человек, на общую сумму более 129 млн рублей, что на 29 млн рублей больше, чем в 2022 году.

...Представители Новокузнецкой территориальной организации, участвовавшие в работе Всероссийского совещания председателей первичных профсоюзных организаций Росуглепрофа и Всероссийском совещании по охране труда и промышленной безопасности в угольной отрасли, доложили о том, что обсуждалось на этих мероприятиях.
Совещание провели заместитель директора Департамента угольной промышленности Министерства энергетики РФ Михаил Верзилов и председатель Росуглепрофа Иван Мохначук, его участниками были представитель Министерства энергетики, Министерства труда и социальной защиты, Федеральной службы по труду и занятости, Ростехнадзора, МЧС, ВГСЧ, Общероссийского отраслевого объединения работодателей угольной промышленности, научно-исследовательских институтов.

В рамках совещания руководителем Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Александром Трембицким и председателем Росуглепрофа Иваном Мохначуком подписано соглашение о сотрудничестве между Росуглепрофом и Ростехнадзором на 2024 год.

Заместитель министра труда и социальной защиты РФ Елена Мухтиярова доложила об исполнении поручений Президента РФ в части изменения трудового законодательства.

Директор по охране труда, промышленной безопасности и экологии Распадской угольной компании Евгений Червяков говорил о цифровизации работ при проведении прогноза горно-динамических явлений.

«О работе общественных уполномоченных Ростехнадзора» точку зрения высказали председатель Росуглепрофа Иван Мохначук, технический инспектор труда Новокузнецкого теркома Росуглепрофа Николай Брусенцев и председатель первичной профсоюзной организации АО «Уралуголь» Виктор Костин.

Звучали также выступления представителей НИИ в области охраны труда и профилактики профессиональных заболеваний.

В завершающей части совещания были приняты две резолюции, в одной из них говорилось об усилении работы уполномоченных по охране труда на предприятиях, где происходит большое количество травм и инцидентов. 
** *** **
Об уполномоченных – полно, понятно и интересно
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30 ноября в Новокузнецке в рамках образовательного проекта Федерации профсоюзных организаций Кузбасса «Молодёжь – за безопасный труд!» на базе СибГИУ прошёл семинар, организованный Учебно-методическим центром ФПОК.
С лекцией на тему «Роль уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда» выступила внештатный преподаватель Учебно-методического центра ФПОК Валентина Седельникова, обладающая большим практическим опытом работы в сфере охраны труда. 

Новые знания, полученные на лекции, студенты-участники проекта смогли отработать в форме настольной профсоюзной интеллектуальной игры «Уполномоченный по охране труда», которую провёл Денис Топкаев, внештатный преподаватель УМЦ ФПОК.
По словам главного технического инспектора труда ФПОК Дмитрия Кузнецова, студенты с явным интересом восприняли новую информацию. Он отметил: «Всё это пригодится им в практической деятельности, когда молодые специалисты придут на предприятие или в организацию». 

По завершении обучения ряду участников проекта были вручены удостоверения внештатных уполномоченных по охране труда.
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