Пояснительная записка

к отчету 19-ТИ

о работе технической инспекции труда

Федерации профсоюзных организаций Кузбасса

в 2022 году.
Численность технических инспекторов труда областных и территориальных организаций профсоюзов в 2022 году составляет 10 человек. В составе сектора технической инспекции труда Федерации – 1 технический инспектор труда. 
На всех предприятиях, где существуют профсоюзные организации, выбраны уполномоченные (доверенные) лица по охране труда, в 2022 году их количество увеличилось с 4368 до 4545 человек.
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Главным в работе уполномоченных является контроль соблюдения требований охраны труда и промышленной безопасности как работодателем, так и работниками предприятий, что позволяет значительно снизить риск возникновения аварий и случаев производственного травматизма.
Уполномоченные проводят обучение по курсу «Охрана труда» на базе   Учебно – методического центра Федерации, порядка 300 человек в год.

Всего в 2022 году техническими инспекторами совместно с уполномоченными по охране труда и органами государственного контроля и надзора проведено 373 проверка, выявлено 1618 нарушений требований безопасности и норм трудового права. В связи с выявленными нарушениями было выдано 213 представлений.
      К примеру, представителями технической инспекции труда совместно с Государственной инспекцией труда и Ростехнадзором проведены совместные проверки шахт: «им. А.Д. Рубана», «Сибирская», «Заречная», «им. С.Д. Тихова» и т.д.
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Большинство нарушений, выявленных за отчетный период, допущено при проведении специальной оценки условий труда (391 нарушений), на втором месте – проведение обязательных медицинских осмотров (248 нарушения) и третье – установление гарантий и компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда (181 нарушений).
На основании 9 требований профсоюзов привлечены к дисциплинарной ответственности 9 работников.
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Предъявлено 6 требований работодателям о приостановке работ, станков, машин, оборудования, транспортных средств, производственных участков в случаях непосредственной угрозы жизни и здоровью работников.
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Проведено 10 независимых экспертиз условий труда и обеспечения безопасности работников и выдано 1 отрицательных заключения.

Рассмотрено 113 письменных обращения членов профсоюзов, связанных с нарушениями их прав в области охраны труда, из них разрешено в пользу работников 94, также постоянно даются устные консультации работникам, не являющимся членами профсоюза, попавшим в затруднительную ситуацию. 
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Общий уровень производственного травматизма в Кузбассе в 2022 году повысился – с 160 до 172 случаев. Так, в 2022 году произошло 10 групповых (13 в 2021г.), 131 тяжелых (108 в 2021г.) 
Однако смертельный травматизм снизился с 39 до 31 случая
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Представители технической инспекции труда приняли участие в расследовании 70 несчастного случая на производстве.
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Продолжается сотрудничество технической инспекции с Министерством труда и занятости населения Кузбасса, в рамках целевой программы «Улучшение условий и охраны труда, профилактика профессиональной заболеваемости в Кемеровской области», 
Инспекция участвует в программе по внедрению передового опыта в области безопасности и охраны труда на предприятиях региона. 

Технический инспектор труда Федерации входит в состав межведомственной комиссии по охране труда Кемеровской области, в 2022 году принял участие в 4 заседаниях комиссии.

Продолжалась реализация молодежного проекта «Молодежь – за безопасный труд!»
В рамках проекта в 2022 году мы провели 7 обучающих семинаров и 2 практических занятия.
Важным направлением в работе технической инспекции остается совершенствование нормативно-правовой базы в области охраны труда, для чего постоянно ведется мониторинг и обсуждение законопроектов данной тематики. 

Техническая инспекция труда постоянно оказывает консультативную и методическую помощь членским и первичным профсоюзным организациям по вопросам охраны труда и промышленной безопасности.
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