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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Минимальная зарплата должна вырасти вдвое 

По поручению президента РФ Минтруд России представил на общественное обсуждение законопроект об увеличении МРОТ с января следующего года до 19 242 рублей, сообщают «Известия». Это позволит опередить инфляцию и нарастить темп роста прожиточного минимума. При этом власти планируют, что уже к 2030 году минимальная зарплата в номинальном выражении должна вырасти вдвое с 2023 года. 
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В 2023 году минимальный размер оплаты труда составляет 16 242 рубля в месяц. На Петербургском международном экономическом форуме Президент РФ заявил о повышении МРОТ с января 2024 года на 18,5%, до 19 242 рублей. 

Директор Центрального экономико-математического института Альберт Бахтизин отметил, что сильное социальное расслоение в нашей стране — одна из серьезнейших угроз национальной безопасности и одна из причин снижения рождаемости. Экономист уверен, что необходимо срочно принять управленческие меры по сокращению разрыва в доходах между богатой и бедной частями населения нашей страны. 

В ЦЭМИ РАН даже провели расчеты по увеличению МРОТ в два раза к 2030 году. По предварительным выводам, на это потребуется порядка 2,4 трлн рублей, средства возможно аккумулировать за счет прогрессивного налогообложения и средств Фонда национального благосостояния России. Подсчеты показали, что данная мера не только сократит уровень бедности, но и обеспечит дополнительный экономический рост на 0,8 процентных пункта ВВП благодаря повышению потребительского спроса.

«Сглаживание социального расслоения способствует увеличению доходов и заработной платы большей части населения, а это положительно влияет на рост производительности труда, — уточнил Альберт Бахтизин. — Мы смогли количественно обосновать, что заниженная оплата труда лишает работников мотивации к эффективной работе и является одной из причин демографического кризиса». 

По словам эксперта, «более справедливое налогообложение богатой части населения по повышенной ставке НДФЛ (30–40%, как в большинстве стран) с лихвой компенсирует недополученные доходы в бюджет». Людям с заработком ниже 20 тыс. рублей в месяц этот вид налога следует обнулить, указал он. 

В России сформировать экономику высоких зарплат реально, но это потребует перераспределения доходов между секторами (отраслями) и внутри компаний, подчеркивает депутат Госдумы Оксана Дмитриева. 

Драйвером такого перераспределения может выступить дефицит рабочих кадров, инженеров, IT-специалистов. По ее словам, чтобы найти сотрудника, сегодня нужно предложить адекватные условия труда и прежде всего зарплату. Локомотивом здесь выступили айтишники. Далее в конкуренцию за рабочие кадры и инженеров вступают предприятия ВПК. 

Требование повысить зарплаты остается приоритетным и для отраслевых профсоюзов, отмечала газета «Солидарность». Так, в мае нынешнего года начальник Управления экономического развития и нормативного регулирования профсоюза работников здравоохранения РФ Тамара Гончарова отметила неточности в информации Минздрава России, которые не отражают реализацию ряда важнейших поручений ОНФ. По мнению эксперта, неточности касаются повышения зарплат медиков и совершенствования ее структуры, пилотного проекта по зарплате, расширения категорий медицинских работников, которые имеют право получать специальные социальные выплаты.

См.: https://www.solidarnost.org/news/minimalnaya-zarplata-dolzhna-vyrasti-vdvoe-k-2030-godu.html 
** *** ** 
Заключено соглашение

Общероссийский Профсоюз образования и Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания в рамках реализации Меморандума о сотрудничестве по сохранению и укреплению профессионального здоровья педагогических работников заключили двухстороннее соглашение.

Документ предполагает установление взаимодействия его сторон по:

· популяризации занятий физической культурой и спортом в общеобразовательных организациях как составной части физической культуры и здорового образа жизни;

· формированию, развитию и совершенствованию системы оздоровительных мероприятий, направленных на укрепление здоровья педагогов и обучающихся образовательных организаций Российской Федерации;

· организации и проведению физкультурно-оздоровительных и иных событий (фестивалей, конкурсов, спортивных праздников), направленных на максимальное привлечение педагогов и обучающихся образовательных организаций Российской Федерации к реryлярным занятиям физической культурой и спортом.

Соглашение о сотрудничестве заключено 3 июля 2023 года и действует по 2027 год включительно. С профсоюзной стороны оно подписано Председателем Общероссийского Профсоюза образования Галиной Меркуловой, со стороны организации, подведомственной Министерству просвещения Российской Федерации — исполняющим обязанности директора Федерального центра организационно-методического обеспечения физического воспитания Сергеем Таировым.

См. http://www.eseur.ru/Profsoyuz-zaklyuchil-soglashenie-s-Federalnim-centrom-organizacionno-metodicheskogo-obespecheniya-fizicheskogo-vospitaniya/ 
** *** **  

Здравоохранение по дефициту кадров обгоняет другие отрасли

Вице-премьер Татьяна Голикова, выступая на правительственном часе в Совете Федерации, поделилась данными о дефиците кадров в здравоохранении.
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По ее словам, если в среднем на одного безработного приходится три вакансии для специалистов с высшим образованием, то в области здравоохранения это число достигает 19.

По количеству вакансий для среднего медперсонала показатель превышает 12.

Здравоохранение по неукомплектованности обогнало другие отрасли с большим отрывом, причем список предложений о работе от лечебных заведений увеличился в России с начала 2023 года на 22% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Профсоюз постоянно обращает внимание на дефицит кадров в сфере здравоохранения.

Председатель Профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников неоднократно поднимал этот вопрос и на коллегии Минздрава, и на многих других площадках. Более того, Профсоюз регулярно выступает с инициативами, как решать наболевшую проблему.

См. https://przrf.ru/news/zdravookhranenie-po-defitsitu-kadrov-obgonyaet-drugie-otrasli.html 
** *** **  
Нацдоклад о результатах реализации госпрограммы развития сельского хозяйства за 2022 год
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Первый заместитель Министра сельского хозяйства России Оксана Лут представила 6 июля на заседании Правительства РФ Национальный доклад о реализации в 2022 году Госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия.

По итогам обсуждения документ будет направлен в Государственную Думу и станет основой для улучшения эффективности отрасли, продвижения российской агропродукции и сырья на внешние рынки.

Отмечено, что на выполнение государственной программы в 2022 году направлены значительные средства, практически беспрецедентный объем – свыше 423 млрд рублей. По итогам прошлого года были выполнены плановые показатели Госпрограммы по всем четырем целям. Это индекс производства сельхозпродукции, зарплата работников сельского хозяйства, индекс производства пищевых продуктов и объем экспорта продукции АПК. Достигнуты все 40 показателей структурных элементов Госпрограммы. По оценке Минэкономразвития, Госпрограмма АПК заняла второе место по эффективности реализации среди всех 49 госпрограмм (первое место - госпрограмма «Комплексное развитие сельских территорий»).

Заработная плата в сельском хозяйстве (без субъектов малого предпринимательства) достигла 47,2 тыс. рублей – это на 18% больше уровня 2021 года.

Как отметила первый заместитель Министра, по предварительным данным Росстата, индекс сельхозпроизводства составил 109,8% к базовому 2020 году. При этом индекс растениеводства на уровне 115,1% превысил плановое значение на 17,1 процентных пункта. Индекс животноводства составил 102,4%, что также выше плана. Полученные объемы сельхозпродукции позволили нарастить производство пищевой и перерабатывающей промышленности - ее индекс составил 104,6%.

По словам Оксаны Лут, были выполнены основные ориентиры Доктрины продовольственной безопасности, в частности, по зерну, растительному маслу, сахару, мясу. Кроме того, превышены плановые показатели госпрограммы по молочной продукции, овощам и бахчевым культурам, картофелю, фруктам и ягодам. 

По другим показателям также отмечается позитивная динамика. Так, произведенная валовая добавленная стоимость в сельском хозяйстве, по предварительным оценкам Росстата, достигла 5,3 трлн рублей, что выше планового значения на 1,5 трлн рублей. Рентабельность сельхозорганизаций составила 20,3% и превысила план на 4,6 процентных пункта. Индекс импортозамещения в АПК на уровне 116,9% превысил план на 16 процентных пунктов. Россия увеличила экспорт продукции АПК - объем поставок сельхозпродукции на внешние рынки составил 28,9 млрд долларов (в сопоставимых ценах 2020 года).

Первый замминистра подчеркнула, что в текущем году достижению ключевых показателей госпрограммы будет способствовать стимулирование инвестиций в отрасль. Минсельхоз будет прилагать все необходимые усилия для выполнения целевых ориентиров в полном объеме.
См. подробнее: http://government.ru/news/48953/ 

** *** **  
В КуZбассе увеличена субсидия работодателям за трудоустройство многодетных безработных
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При трудоустройстве многодетных безработных и родителей детей-инвалидов работодатели региона теперь смогут получить до 150 тысяч рублей. Ранее субсидия не превышала 60 тысяч рублей. В КуZбассе на учете в центрах занятости региона состоят 376 безработных и ищущих работу многодетных и родителей, воспитывающих детей-инвалидов.

 «Наша задача — обеспечить достойные условия для самореализации всем жителям КуZбасса. Особенно важно это для тех семей, которые воспитывают троих и более детей. Такое значительное увеличение субсидии будет стимулировать работодателей трудоустраивать незанятых многодетных отцов и матерей, а также родителей детей с инвалидностью», — подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Увеличенный размер субсидии введен с июля 2023 года и предоставляется на создание и оснащение рабочих мест, приобретение, монтаж и установку оборудования, мебели, технических приспособлений. Также работодатели смогут направить ее на софинансирование заработной платы трудоустроенных родителей — не более 50% величины минимального размера оплаты труда в регионе, на оплату начисленных на заработную плату сотрудника страховых взносов на период до 3 месяцев.

Общий размер субсидии на реализацию мероприятий по созданию рабочих мест для трудоустройства многодетных и родителей детей с инвалидностью – до 150 тысяч рублей за одно дополнительное рабочее место и 120 тысяч рублей — за дистанционное.

Для получения субсидии нанимателю необходимо обратиться в центр занятости населения, например, дистанционно через личный кабинет на портале «Работа России». Подробная информация размещена на сайте.

См. https://ako.ru/news/detail/v-kuzbasse-uvelichena-subsidiya-rabotodatelyam-za-trudoustroystvo-mnogodetnykh-bezrabotnykh 

** *** **  
35 лет – мы вместе!
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С 7 по 9 июля в рамках спартакиады АО «ЕВРАЗ ЗСМК» на берегу Томи состоялся XXXV юбилейный туристический слет, организованный ППО «ЗапСиб» ГМПР совместно с компанией.
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На открытии участников приветствовали исполняющий обязанности председателя ППО ЗапСиб ГМПР Евгений Голендухин и директор дирекции по социальной политике ООО ЕВРАЗ Сергей Ярославлев. Впервые прозвучал гимн Турслета, написанный в честь юбилея.
На три дня семьи металлургов отказались от цивилизации, променяли мягкие кровати и подушки на туристические коврики и спальники, чтобы погрузиться в атмосферу природы и отвлечься от городской суеты. Запах костра, блюда с дымком, песни под гитару, смех и буря эмоций.
Лично-командное первенство, перетягивание каната, большой настольный футбол, бой подушками, армреслинг, силовое двоеборье по русскому жиму и подъёму штанги на бицепс, кулинарный конкурс, стэм и многое другое. В конце дня музыкальная программа: «поем вместе» и дискотека. А сюрпризом для участников юбилейного турслета стало фаер-шоу и фейерверк.
В дружеской спортивной атмосфере у всех была возможность продемонстрировать свою ловкость, мастерство и физическую подготовку. Три дня ярких, незабываемых событий и командного духа пролетели как миг!
В мероприятиях слёта и в составе конкурсного жюри принял участие председатель ФПОК Олег Маршалко. Он вручил три приза от Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.
См. https://vk.com/ppo.zapsib.gmpr?z=photo-86400694_457253874%2Fwall-86400694_4309 

** *** ** 
О престижности и доходности профессий в России

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представляет результаты опроса россиян о профессиях, приуроченного ко Дню трудоголика.

Сегодня россияне считают наиболее престижной работу в сфере информационных технологий (31%). За два года айтишники улучшили свои позиции вдвое (2021 г. — 16%), а с 2012 года показатель вырос более чем в шесть раз (5%). Но сильный скачок в последний замер, по-видимому, связан с повышенным вниманием к IT-специалистам на фоне внедрения комплексных мер поддержки этой сферы государством.

Не уступает в престижности и работа в медицинской сфере (30%), однако так было не всегда. До 2018 г. врачи уступали юристам и экономистам, которые теперь занимают восьмое и девятое места — 7% и 4% соответственно, с начала замеров в 2006г. показатели сократились в семь и пять раз (юристы — 28%, экономисты — 20%). Уверенные позиции медработники заняли еще до пандемии, а в разгар борьбы с коронавирусом только укрепили их (28% в 2018 г. vs. 31% в 2021 г.).

Замыкают тройку престижных профессий военнослужащие, представители силовых структур (19%), за последние пять лет показатель вырос вдвое (2018 г. — 10%, 2021 г. — 9%). В топ-5 в этом году вошли также работники сферы образования (16%) и представители рабочих профессий (14%), последние набрали максимум за весь период наблюдений. Постепенно растет престиж еще одной специальности — это инженер (10%, это в пять раз больше в сравнении с 2006 г. — 2%).

Мужчины чаще женщин считают престижными рабочие специальности (19% vs. 9%), а женщины — сферу образования (23% vs. 9%).

Пока одни профессии поднимаются в условной иерархии престижности, другие, напротив, спускаются. Нисходящий тренд, кроме юристов и экономистов, характерен также для работников банковской сферы (банкиры, финансисты): если в 2006 г. престижными их называли 10%, то сегодня — только 3%. Это же касается государственных служащих (2006 г. — 7%, 2023 г. — 2%) и предпринимателей (2006 г. — 10%, 2023 г. — 2%).

Доходность профессии — еще один показатель ее социального статуса. Рейтинг вновь возглавляет сфера IT, по версии россиян, именно здесь можно получить наибольшее вознаграждение за труд (29%). Работники этой сферы стали лидерами роста за два года (+16 п.п. к 2021 г.), а с 2012 г. показатель вырос в 14,5 раза (2%).

На втором месте — военнослужащие, работники силовых структур (14%, +9 п.п. к 2021 г.), а на третьем — медики (10%). По 9% россиян считают, что высокими доходами могут похвастаться политики, бизнесмены, банкиры и те, кто занимает управленческие и руководящие должности. Юристов, нефтяников и газовиков указали еще по 7%.

См. подробнее: https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/professii-v-rossii-prestizh-dokhodnost-vostrebovannost
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