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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Профсоюзы – за эффективное выполнение Правительством совместно принятых решений

Президент России Владимир Путин на итоговой пленарной сессии XIX заседания Международного дискуссионного клуба «Валдай», говоря о роли профсоюзов в борьбе за повышение заработной платы, подчеркнул, что «идёт сложный диалог в трехсторонней комиссии между представителями работодателей, профсоюзами и Правительством. Этот диалог продолжается». 

Президентский тезис о сложности диалога подтвердился 28 октября в ходе очередного заседания Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, прошедшего в заочном формате. Профсоюзная сторона не поддержала проект постановления Правительства РФ «О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2023 год», так как предусмотренные в нём «размеры пособия по безработице (на уровне 2022 года) ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по России, что не способствует выполнению целевого показателя «снижение уровня бедности в два раза по сравнению с показателем 2017 года», характеризующего достижение национальной цели развития Российской Федерации «Сохранение населения, здоровье и благополучие людей».

Позиция ФНПР: минимальное пособие по безработице должно быть равно прожиточному минимуму трудоспособного населения в регионе, а максимальное – на уровне средней зарплаты в нем. Пособие должно возмещать не меньше половины утраченного заработка. 

Профсоюзной стороной предложено:

· по вопросу о трудовых мигрантах правительственной стороне – «устанавливать категории граждан и пороги заработных плат в отношении высококвалифицированных специалистов с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии», а МВД РФ – предоставить в РТК «информацию о количестве и категориях приглашенных иностранных высококвалифицированных специалистов по итогам 2022 года»;

· по проекту, связанному с госпрограммой РФ «Содействие занятости населения» – «предложить Минтруду России проинформировать Комиссию о запланированных мерах по оптимизации структуры органов службы занятости и повышению заработной платы работников, включая возможности высвобождения работников»; имеется в виду проводимый с 2019 года Минтрудом России пилотный проект «Служба занятости. 2.0», предусматривающий оптимизацию работы центров занятости населения и внедрение централизованной информационной системы на базе единой цифровой платформы «Работа в России», в проекте участвуют 193 центра из 73 регионов;

· по проекту о правилах определения субъектов РФ, привлечение трудовых ресурсов в которые является приоритетным – предложить Минтруду России проводить эту работу «с учетом мнения трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений соответствующего субъекта Российской Федерации».

По другим вопросам стороны пришли к согласию с учетом выводов экспертов рабочих групп РТК. В их числе следует отметить проведение 26-й Международной специализированной выставки и Форума «Безопасность и охрана труда» («БИОТ-2022» в Москве с 6 по 9 декабря в ЦБК «Экспоцентр» в пав. 3, пав.7.). 

Всего рассмотрели четырнадцать вопросов. Еще один – об итогах детского летнего оздоровления в текущем году – перенесен на следующее заседание для очного обсуждения как вопрос особой социальной значимости.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/rtk-profsoyuzy-za-bolee-effektivnoe-vypolnenie-pravitelstvom-sovmestno-prinyatykh-resheniy-.html
** *** **   
Министерство ответило на Обращение Профсоюза

Приняв во внимание предложение Общероссийского Профсоюза образования по вопросу предоставления отсрочки от призыва по мобилизации педагогов мужчин, работающих в организациях дошкольного, общего, дополнительного и среднего профессионального образования, Министерство просвещения Российской Федерации дало официальный ответ.

В ответе, в частности, говорится:

«В настоящее время Минпросвещения России проводится работа для положительного принятия решения об освобождении от призыва на военную службу по мобилизации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 пребывающих в запасе Вооруженных сил Российской Федерации педагогических работников, работающих в дошкольных образовательных организациях, общеобразовательных организациях, организациях среднего профессионального образования, а также организациях летнего отдыха и оздоровления детей, для обеспечения основных потребностей сферы образования, непрерывного учебного процесса в указанных организациях и сохранения интеллектуального потенциала отрасли образования.

Данный вопрос находится на согласовании в заинтересованных федеральных органах исполнительной власти».

Также в ответе министерства дополнительно указано, «что в соответствии с руководящими документами по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, решение об организации работы по бронированию в организациях принимается комиссиями субъектов Российской Федерации и комиссиями муниципальных образований по бронированию граждан, пребывающих в запасе, в ведении и на территории которых находятся организации.

В связи с этим образовательная организация проводит бронирование педагогических работников, пребывающих в запасе, если в отношении данной организации принято соответствующее решение указанными органами».

См. полный текст письма Министерства просвещения РФ: https://www.eseur.ru/Files/file17399.pdf 

** *** **   
Бюджет Фонда пенсионного и социального страхования будет профицитным

На заседании нижней палаты российского парламента 27 октября в первом чтении рассмотрен трехлетний бюджет единого Фонда пенсионного и социального страхования, сообщили газете «Солидарность» в пресс-службе депутата ГД РФ, главы профсоюзов Кубани Светланы Бессараб. 

Доходы бюджета единого фонда прогнозируются в размере 13,711 трлн рублей, а расходы – в 13,541 трлн руб. Профицит – около 169,880 млрд руб. В бюджете заложена будущая индексация пенсий, отметила Светлана Бессараб. 

Так, законопроектом предусмотрена индексация социальных пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению с 1 апреля на 3,3%. Страховая пенсия и фиксированная выплата к ней с 1 января увеличится на 4,8% (в 2024 году – на 4,6%, в 2025 году – на 7,7%). Пенсия по старости неработающим пенсионерам составит на конец 2023 года 21 862 руб. 

Также будет увеличиваться стоимость одного пенсионного коэффициента. С 1 января 2023 года для определения размера страховой пенсии он составит 123,77 руб., с 1 января 2024 года – 129,46 руб. Размер фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом индексации на 4,8% устанавливается с 1 января 2023 года в сумме 7 567 руб. 34 коп. 

Кроме пенсий будет проиндексирован материнский капитал.

См. подробнее: https://www.solidarnost.org/news/byudzhet-fonda-pensionnogo-i-sotsialnogo-strahovaniya-budet-profitsitnym.html 

** *** **   
Предлагают уточнить законодательно

Термин «медицинская услуга» используется для финансово-экономических расчетов и медицинской статистики. Во избежание другой трактовки этот термин необходимо законодательно уточнить. Медработник же оказывает медицинскую помощь, а не медицинскую услугу. Об этом сказал министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко на собрании Совета ректоров медицинских и фармацевтических высших учебных заведений 28 октября. 

Таким образом, министр поддержал председателя профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации Анатолия Домникова в использовании понятий «медицинская помощь» и «медицинская услуга», сообщает официальный сайт профсоюза.

Ранее А.Домников заявил «Известиям» о несостоятельности термина «услуга» в медицинской среде и о том, что необходимо пользоваться понятием «медицинская помощь». 

— Мы лечим, а не оказываем услугу. Кроме того, если разбить лечение любого заболевания на этапы, то окажется, что в нем будут задействованы несколько специалистов и десятки, а то и сотни услуг, — считает Анатолий Домников. 

Дискуссии о том, какому термину отдать предпочтение, и что оказывают медики – «медицинскую помощь» или «медицинские услуги» – идут давно и продолжаются по сей день. 

См.: https://www.solidarnost.org/news/termin-meditsinskaya-usluga-predlagayut-utochnit-zakonodatelno.html 

** *** **   
«Всё для победы!»
Региональные отделения Общероссийского народного фронта по всей стране будут защищать права граждан, ошибочно призванных на службу по частичной мобилизации, а также проконтролируют, как организованы сбор и отправка мобилизованных. Обращения принимаются в региональных отделениях, а также в региональных группах Народного фронта в ВК и ОК.

Михаил Кузнецов, руководитель Исполкома Народного фронта: «Указ Президента о частичной мобилизации – требование сегодняшнего дня. И при ее проведении недопустимы хаотичные действия, когда ради исполнения плана на передовую отправляют не тех, кого следует по закону и директивам Министерства обороны, а быт и снабжение мобилизованных не организованы должным образом. Народный фронт вместе с военкорами, средствами массовой информации, гражданским обществом будет такие вопиющие ситуации выявлять и пресекать».

В Региональный исполком Народного фронта в Кемеровской области-Кузбассе поступают вопросы граждан в связи с потенциально ошибочной мобилизацией. Сотрудники исполкома консультируют граждан, отвечают на волнующие вопросы. Во многих случаях вопросы решаются посредством предоставления в военкоматы актуальных сведений о состоянии здоровья, на иждивении наличии несовершеннолетних детей или родственников с инвалидностью.

Кузбассовцы активно поддерживают проект «Народный фронт. Все для Победы» и приносят вещи для военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, а также мобилизованных граждан, проходящих подготовку на полигонах и в учебных центрах Минобороны. Куртки, термобелье, теплые носки, вязанные шапки и перчатки, лекарства и медицинские изделия для оказания первой помощи, сладости и чай – все это буквально каждый день приносят в Народный фронт неравнодушные граждане. При содействии администрации г. Юрги выстроено взаимодействие с военной частью, куда передано уже две партии груза.

– Этот проект следует поддержать всем профсоюзным активистам, – отметил Олег Маршалко, председатель ФПОК. – Чтобы помочь тем воинским частям, над которыми шефствует Кузбасс, достаточно воспользоваться кюар-кодом и написать, какую сумму вы перечисляете.
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** *** **   
Готовимся к Конференции
1 ноября Совет Федерации профсоюзных организаций Кузбасса принял решение о проведении XIII внеочередной Конференции ФПОК.
Конференция пройдёт 15 декабря 2022 года. Утверждены нормы представительства и повестка дня Конференции. Главный вопрос – внесение изменений и дополнений в Устав Федерации профсоюзных организаций Кузбасса в соответствии с требованиями ФНПР к уставам членских организаций.
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На заседании были рассмотрены итоги выполнения профсоюзной стороной Кузбасского регионального соглашения в 2021 году.

В рамках заседания были вручены Благодарственные письма ФПОК организациям, принявшим участие в гуманитарной акции «Профсоюзы Кузбасса своим помогают!», проведенной в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», и областной общественной благотворительной акции «Помоги собраться в школу!».

** *** **   

В центре внимания – работа в первичке
Кемеровская областная организация Профсоюза работников здравоохранения РФ совместно с Учебно-методическим центром ФПОК провела 26-27 октября семинар для вновь избранных в 2022 году председателей первичных профсоюзных организаций.
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 Приветствуя участников, председатель Кемеровской областной организации Оксана Брагина отметила высокую значимость работы первичной организации и пожелала им успешного обучения.
В формате профсоюзной деловой игры «Первичка», которую провёл Денис Топкаев, и обучающих лекций были рассмотрены актуальные вопросы деятельности первичных профсоюзных организаций.
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Без внимания также не оставили важные вопросы организации и ведения финансовой деятельности и организационно-уставной работы.

В завершение семинара были подведены его итоги. Участники отметили высокую практическую значимость мероприятия. Положительно оценили методику подачи материала, актуальность рассмотренных вопросов. Новые профлидеры уверены, что полученные знания будут способствовать повышению эффективности работы профсоюзных организаций.
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