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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
2023-й станет Годом учителя

Президент России Владимир Путин поручил разработать проект указа о проведении Года педагога и наставника в России в 2023 году, сообщает ФАН. 
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– В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023 год — год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского — будет посвящен в нашей стране педагогам и наставникам. Год учителя, год педагога, — заявил Владимир Путин на встрече с финалистами всероссийского конкурса «Учитель года».

Глава государства поручил правительству до 15 ноября 2022 года разработать и утвердить план мероприятий по празднованию 200-летия со дня рождения педагога. 

Отметим, что заявление президента было сделано в Международный день учителя, который отмечается 5 октября. В этот день с профессиональным праздником своих коллег поздравила вице-президент Европейского комитета профсоюзов образования, председатель Международного объединения профсоюзов работников образования и науки, председатель Общероссийского профсоюза образования Галина Меркулова.

«Учитель – это не столько профессия, сколько призвание, особый дар. Благодаря своему педагогическому таланту, вы щедро передаёте детям знания, а вместе с тем и частицу вашей души, любви и терпения. Вы воспитываете, формируете будущее нашей страны — это большая ответственность», – обратилась профлидер ко всем, кто отмечает этот праздник, и пожелала им плодотворной работы и успехов в профессиональной деятельности, а также уверенности в завтрашнем дне.

См.: https://www.solidarnost.org/news/putin-obyavil-2023-god-v-rossii-godom-uchitelya.html
** *** **
Конференция «Трансформация рынка труда и политика занятости населения»
7 октября, во Всемирный день действий «За достойный труд!», в онлайн-формате состоялась IV Международная научно-практическая конференция «Костинские чтения», которую организовала Академия труда и социальных отношений.

Модераторами конференции выступили Нина Кузьмина – ректор Академии труда и социальных отношений, заместитель Председателя ФНПР, и Наталья Локтюхина – профессор кафедры экономики труда и управления персоналом экономического факультета АТиСО.

Актуальность конференции подчеркнули в своих приветствиях Председатель ФНПР Михаил Шмаков, заместитель Министра труда и социальной защиты РФ Елена Мухтиярова и вице-президент РСПП Федор Прокопов.

С докладом, приуроченным ко Всемирному дню действий «За достойный труд», выступил Сергеюс Гловацкас, заведующий сектором Европы и Центральной Азии Бюро трудящихся Международной организации труда. Он проанализировал состояние работы профсоюзов на мировой арене в течение кризисного периода на всемирном рынке труда, катализатором которого выступила пандемия COVID-19, повлекшая потерю 200 млн рабочих мест. Сергеюс Гловацкас отметил рост влияния профсоюзов в борьбе за социально-трудовые права трудящихся, необходимость повышения эффективности действий социальных партнеров для достижения к 2030 году объявленных ООН Целей устойчивого развития по созданию на рынке труда 575 млн новых рабочих мест.

Дискуссия на конференции развернулась в трех сессиях: «Теоретические аспекты экономики труда в условиях трансформации рынка труда и сферы занятости населения», «Трансформация рынка труда и политики занятости населения» и «Новые формы занятости и актуальные вопросы их регулирования». 

См. подробнее видео конференции: https://www.youtube.com/watch?v=QH643YxFuG4&t=1788s
** *** **
Первая рабочая встреча с социальным партнёром
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7 октября представители Профсоюза работников здравоохранения по всей России громко заявили о своих правах, приняв участие в масштабных акциях, приуроченных ко Всемирному дню действий. Председатель Профсоюза провел переговоры на самом высоком уровне.

7 октября в Минздраве состоялась первая рабочая встреча председателя Профсоюза Анатолия Домникова с министром здравоохранения РФ Михаилом Мурашко. Главной темой беседы стало взаимодействие по вопросам оплаты и охраны труда медработников, а также их правовой защите.
Профлидер рассказал министру о приоритетных задачах Профсоюза в условиях ухудшения эпидемиологической ситуации и назвал ключевые вопросы, требующие контроля министерства. В частности, диалог коснулся подготовки и повышения квалификации медицинских кадров, трудовых отношений с главными врачами, в рамках социального партнерства.
Кроме того, стороны обсудили необходимость изменения отраслевой системы оплаты труда, пилот которой вот-вот запустится в семи регионах страны. По словам руководителей, параметры зарплаты медработников требуют усиленной координации действий Минздрава и Профсоюза.
Завершая разговор, Анатолий Домников призвал министра к активному участию во всех профсоюзных инициативах, подчеркнув символичность встречи во Всемирный день действий.

См.https://fnpr.ru/events/novosti-chlenskikh-organizatsiy/anatoliy-domnikov-vstretilsya-s-ministrom-zdravoohraneniya_1633681663.html 

** *** **
Нельзя снижать зарплату незанятым артистам 

Как сообщает «Российская газета», Конституционный суд РФ запретил произвольно сокращать зарплату артистам, если они в течение какого-то времени не заняты в творческом процессе. В условиях противоэпидемических ограничений, когда театры, галереи и концертные залы вынуждены пересматривать свои афиши, это решение крайне актуально.

Хотя инициировано оно было еще до начала пандемии. С просьбой о проверке статьи 157 Трудового кодекса РФ обратилась солистка Государственного театра оперы и балета Удмуртской Республики Людмила Минина, которая служит на этой сцене уже более 30 лет. С середины октября и до конца 2019 года у нее и еще нескольких артистов не было ролей, на основании чего директор решил выплатить им урезанную зарплату – две трети тарифной ставки. Посчитав это нарушением своих прав, певица обратилась в суд, однако Фемида встала на сторону руководства – примененная норма была прописана в коллективном договоре на основании статьи 157 ТК РФ.

Законодательство действительно содержит положение о том, что время, в течение которого творческие работники фактически не заняты в рабочих процессах, может оплачиваться в размере и порядке, установленных коллективным договором, локальным нормативным актом, трудовым договором. Однако, как полагает Людмила Минина, неконкретность этой законодательной формулировки не только противоречит конституционному принципу равенства перед законом и судом (статья 19), но и в ее случае нарушает право на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации (статья 37).

– Коллективный договор как акт социального партнерства не должен ухудшать положение работника по сравнению с заключенным трудовым договором, изменение условий которого допускается по общему правилу только по взаимному согласию сторон, – уверена она.

Изучив материалы дела, судьи КС признали положения статьи 157 ТК РФ не соответствующими Конституции на том основании, что норма допускает произвольное толкование. С одной стороны, время, когда работники искусства не выступают и не участвуют в создании творческого контента, не признается простоем, соответственно, и правила понижения оплаты труда для подобных случаев применяться не могут. С другой стороны, оговорка о регулировании ситуации локальными актами в законодательстве все же есть.

- Работодателю предоставлена неограниченная свобода в установлении соответствующего регулирования, притом что он является не только полновластным субъектом локального нормотворчества, но и фактически более сильной стороной в переговорном процессе, - указал Конституционный суд.

В подобной ситуации работодатель получает возможность оплачивать вынужденную творческую паузу отдельных сотрудников даже ниже уровня простоя, и суды встают на его сторону. Поэтому федеральному законодателю в кратчайшие сроки надлежит установить минимальный размер оплаты такого времени с учетом того, что даже в случаях, когда трудовые или должностные обязанности работником вообще не выполняются, ему выплачивается не менее двух третей тарифной ставки. После того как новые критерии будут разработаны и вступят в силу, дело Людмилы Мининой должно быть пересмотрено.

См. https://rg.ru/2021/10/07/reg-pfo/ks-rf-zapretil-snizhat-zarplatu-ne-zaniatym-v-spektakliah-artistam.html 

** *** **
Обсудили создание городов-миллионников

7 октября Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев провел заседание штаба по развитию региона. Обсуждались стратегические, социальные, экономические и образовательные перспективы создания в Кузбассе городов-миллионников. В работе штаба принял участие председатель ФПОК Олег Маршалко.
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«Наше предложение о создании городов-миллионников было поддержано Президентом России Владимиром Путиным. Безусловно, это задача на долгую перспективу, она потребует напряженной и последовательной работы, основная цель которой — создание комфортных условий для жизни и работы в Кузбассе», — подчеркнул Сергей Цивилев.
Как отметил доктор исторических наук, профессор КемГУ Александр Коновалов, еще в 1971 году выдвигались гипотезы, что Кемерово и Новокузнецк до 2000 года станут городами-миллионниками, а общая численность населения Кузбасса составит более 4 миллионов жителей. Население области должно было увеличиться на 60–70% за счет естественного прироста и на 30–40% – за счет притока населения из других регионов. Для привлечения в Кузбасс трудовых ресурсов и роста демографического потенциала предусматривалось создание новых крупных наукоемких предприятий – энергетических, машиностроительных, электронных.

Сейчас ключевыми предпосылками для увеличения численности населения региона является создание высокотехнологичных и высокооплачиваемых рабочих мест, развитие социальной инфраструктуры, в том числе жилья и культурных объектов, совершенствование транспортной и инженерной инфраструктуры.
Заместитель председателя правительства Кузбасса Сергей Ващенко рассказал об основных направлениях экономического развития региона.
Так, в рамках плана по диверсификации экономики в Кузбассе к 2026 году предусмотрено создание не менее 40 тысяч новых рабочих мест в не угольных отраслях экономики — химической промышленности, машиностроении, на производствах по обработке древесины, производстве бумаги, стройматериалов, а также в сельском хозяйстве.
По программе социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года, утвержденной по поручению Президента РФ Владимира Путина, впервые за всю историю региону выделен беспрецедентный объем федеральной поддержки — свыше 51 млрд рублей из средств федерального бюджета на развитие инфраструктуры и диверсификацию экономики, реализация программы позволит создать 13 000 новых рабочих мест.
Кроме того, в рамках подписанных на ПМЭФ-2021 губернатором Сергеем Цивилевым инвестиционных соглашений на общую сумму более 300 млрд рублей, в Кузбассе будет создано почти 12 000 рабочих мест на этапе строительства объектов, более 7 500 новых рабочих мест — по итогам реализации проектов.
Итого общее количество новых рабочих мест в не угольных секторах экономики региона составит более 20 000.

С.Ващенко отметил, что основное производство в Кузбассе сконцентрировано преимущественно в Кемерове и Новокузнецке, образующих северную и южную агломерации. Развитая сеть автомобильных дорог создает благоприятные условия для трудовой миграции населения, проживающего вблизи этих двух «якорных» городов, кроме того серьезный потенциал имеет переселение соотечественников, проживающих за рубежом. Он подчеркнул, что планы по созданию городов-миллионников не предполагают каких-либо ограничений в развитии других населенных пунктов региона.

Формирование комфортной для проживания среды в крупных городах требует внимания и к решению экологических вопросов. Только в 2021 году объем вложений в экологию участников регионального проекта «Чистый воздух» возрастет в 2,2 раза по сравнению с 2019 г. (1,917 млрд рублей против 878,6 млн рублей). По программе социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года на улучшение экологии только, например, в Новокузнецке будет направлено 6,6 млрд рублей. Идет замена общественного транспорта. В планах — догазификация региона.

Заместитель председателя правительства Кузбасса Сергей Алексеев рассказал о перспективах развития культуры, спорта, туризма и молодежной политики.

Заместитель председателя правительства Кузбасса Елена Пахомова отметила значимость доступности образования в формировании привлекательности крупных городов для молодежи.

Директор Центра стратегических исследований МГУ, академик, член президиума Экономического совета при губернаторе Кузбасса Владимир Квинт отметил, что одной из главных задач развития региона в ближайшей перспективе является работа по улучшению экологической ситуации, в том числе за счет модернизации химической промышленности и переработки всех отходов угольного сектора экономики.

См. подробнее https://ako.ru/news/detail/sozdanie-gorodov-millionnikov-obsudili-v-administratsii-pravitelstva-kuzbassa
** *** **
Сотрудники КемГУ избрали профсоюзного лидера

6 октября состоялась внеочередная конференция первичной профсоюзной организации работников Кемеровского государственного университета Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации. Ее участниками стали 67 делегатов.
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В ходе открытого голосования большинством голосов новым председателем первичной профсоюзной организации работников КемГУ была избрана Маргарита Шулбаева. Маргарита Терентьевна до избрания занимала должность заместителя председателя первичной профсоюзной организации.

В работе конференции приняли участие председатель Кузбасской региональной организации Общероссийского Профсоюза образования Михаил Яковлев и ректор КемГУ Александр Просеков. Они поздравили Маргариту Терентьевну с избранием на должность и пожелали ей дальнейших успехов в работе.

См. https://obkom42.ru/
** *** **
За достойный труд!

Члены первичной профсоюзной организации Управления социальной защиты Краснобродского городского округа и Центра социального обслуживания населения почти полным составом приняли участие в мероприятиях, проведённых в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!»
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Так, 6 октября был проведен субботник на территории Краснобродского городского округа.

7 октября прошло совещание среди сотрудников о работе профсоюза, темой которого стало соблюдение социальных гарантий работников. 

Было отмечено что с текущего года минимальный размер оплаты труда законодательно устанавливается на очередной год с небольшим превышением прожиточного минимума. Это стало итогом многолетних усилий профсоюзов, их постоянного диалога с федеральным Правительством и Государственной Думой РФ. Сегодня профсоюзы контролируют выполнение работодателями закона о МРОТ, также были даны разъяснения по вопросу повышения заработной платы, специалистов, не попавших под действие «майских указов» Президента РФ.
8 октября в социальных сетях была размещена информация о заседании Областной трёхсторонней комиссии, прошедшем в г.Кемерово. 
** *** **
Каждый третий просто не знает о льготах

Различными мерами социальной поддержки, предусмотренными законами, не пользуются 57% участников опроса, который провели «Росгосстрах Жизнь» и «Росгосстрах», сообщает РБК. При этом каждый третий россиянин (33%) просто не знает о том, что ему полагаются какие-то льготы или налоговые вычеты. 
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Самыми неинформированными оказались жители Южного федерального округа (39%), Приволжья (37%) и Дальнего Востока (37,5%). 24% участников опроса заявили, что не нуждаются в мерах соцподдержки. 

Пользуются социальными льготами 43% респондентов, 22% заявили, что пытаются получить полагающиеся им меры соцподдержки всякий раз, как узнают о них. Чаще знают о выплатах граждане старше 60 лет. 

Между тем, в России пенсионерам положены различные льготы, однако далеко не обо всех пожилые люди знают. Работающим пенсионерам положена бесплатная диспансеризация, а также дополнительный отпуск. Кроме того, они вправе прекратить работу в любой момент без обязательной отработки. Пенсионерам с низким доходом положены налоговые льготы.

Множество льгот есть у многодетных семей. Так, Государственная дума приняла закон, позволяющий многодетным семьям расширить список целей при использовании компенсации в размере 450 тыс. рублей.

См.: https://www.solidarnost.org/news/kazhdyy-tretiy-rossiyanin-ne-znaet-o-svoih-lgotah.html 
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