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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Важен голос каждого!

Обращение Губернатора Кузбасса Сергея Цивилева:
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Уважаемые кузбассовцы! 

Совсем скоро состоится важнейшее событие в жизни нашей страны — выборы Президента России. Голосование будет идти три дня, с 15 по 17 марта. Каждый может выбрать удобное время, прийти на избирательный участок всей семьей и показать своим детям, внукам пример активной гражданской позиции. 

Истинный патриотизм основан на любви и уважении к своей стране, ее традициям. Мы прекрасно помним «лихие девяностые», и как потом Россия поднималась с колен, произошли значительные изменения в экономике и в настроениях людей. В двухтысячные годы началась регулярная выплата зарплат, получили поддержку культурные проекты, строятся школы и поликлиники. Кузбассу уделяется постоянное внимание, а труд наших земляков — шахтеров, металлургов и представителей других профессий — отмечен государственными наградами. 

Сейчас мы вместе пишем новые страницы истории России и Кузбасса, определяем наше будущее. С учетом нестабильной ситуации в мире и попыток давления на нашу страну особенно важно не оставаться в стороне. Нам многое предстоит сделать, и реализация всех планов зависит от нашей активности и консолидации. 

В Кузбассе почти 2 миллиона избирателей, мы голосуем за наше общее будущее, поэтому важен голос каждого! На всех участках в регионе будет обеспечена безопасность и прозрачность голосования. Мы вместе должны сделать важное дело — прийти на избирательный участок 15, 16 или 17 марта, чтобы выбрать Президента, выбрать сильную и независимую Россию!
** *** **

Итоги общепрофсоюзной тематической проверки
6 марта в формате ВКС прошло совместное заседание постоянной комиссии Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования по мониторингу нарушений и защите прав работников образования и Правового совета при ЦС Профсоюза. Его провёл заместитель председателя Профсоюза Михаил Авдеенко.
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Основной вопрос повестки заседания касался итогов общепрофсоюзной тематической проверки по соблюдению трудового законодательства при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников и при подготовке работниками отчётной документации в 2023 году.

В заседании приняли участие заместитель председателя Профсоюза Татьяна Куприянова, председатель Московской областной организации Профсоюза, председатель Правового совета при Центральном Совете Профсоюза Михаил Сотников, секретарь-руководитель Правового департамента аппарата Профсоюза Галина Рожко, члены совета и комиссии, председатели региональных организаций Профсоюза, сотрудники аппарата.

Заместитель руководителя правового департамента, Главный инспектор труда Профсоюза Екатерина Дунаева, рассказывая об итогах ОТП-2023, подчеркнула: «Это наш уникальный институт, другие профсоюзы общепрофсоюзные тематические проверки не проводят. К тому же такой институт контроля имеет очень высокий правозащитный и профилактический эффект».

Она напомнила, что в 2021 году в России была проведена реформа контрольно-надзорной деятельности, итогом которой стал переход полномочий государственных контрольно-надзорных органов к осуществлению в основном профилактических мероприятий. При этом профсоюзы сохранили все механизмы контроля. Поэтому у профсоюзов сохраняется уникальное, на сегодняшний день, право – проводить проверки и контролировать работодателя, а не только заниматься профилактикой.

Седьмая по счёту общепрофсоюзная проверка по соблюдению трудового законодательства при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников и при подготовке педагогическими работниками отчётной документации в 2023 году проходила 2 октября – 15 ноября прошлого года.

Основные цели и задачи проверки – выявление и устранение нарушений трудового законодательства и оказание методической помощи работодателям и профсоюзному активу.

В рамках ОТП-2023 проверено 7 103 образовательные организации. Это 10% от общего числа образовательных организаций, в которых действуют первичные профсоюзные организации. А общее количество педагогических работников, в отношении которых выявлены нарушения трудового законодательства превысило 44 тысячи человек, многие нарушения удалось устранить. 

По итогам анкетирования, в котором приняли участие более 48 тысяч педагогических работников, особенно многочисленные дополнительные виды отчётности выявлены у педагогов, занимающихся классным руководством. Кроме того, проблема избыточной отчётности из бумажной активно трансформируется в цифровую, этому способствует большое количество электронных ресурсов – журналов, чатов, таблиц и прочее. Участники заседания отметили, что такая трансформация требует разработки соответствующих методических рекомендаций для сферы образования и, возможно, законотворческих инициатив для регулирования документальной отчётности в электронном формате.

Все региональные организации высоко оценили эффект от проведения ОТП-2023. К числу положительных результатов относится масштабный тематический мониторинг и оперативное устранение значительного числа нарушений трудового законодательства, кроме того достигнут значительный профилактический эффект и предупреждены многочисленные нарушения. К тому же, благодаря проверке удалось повысить уровень правовых знаний всех её участников – работодателей, профсоюзного актива, педагогов. 

Подводя итог обсуждения, Михаил Авдеенко отметил, что такой механизм профсоюзного контроля, как тематическая проверка при умелом использовании очень эффективен. Он демонстрирует возможности Профсоюза как общественной организации, создаёт условия для более тесного взаимодействия с нашими социальными партнёрами и может оказывать влияние на формирование образовательной политики на всех уровнях. Проведённая в 2023 году проверка также выявила несколько направлений для совместной деятельности Профсоюза с Рособрнадзором и Министерством просвещения РФ в сфере законотворческой и правоприменительной практики. 

В завершение встречи участники заседания приняли решение вынести итоги общепрофсоюзной тематической проверки на рассмотрение Исполнительного Комитета Профсоюза в рамках заседания 22 марта.

См. http://www.eseur.ru/
** *** **
Социальное партнёрство: реалии и перспективы
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На площадке Нефтегазстройпрофсоюза России состоялся круглый стол специалистов по социально-экономической работе профсоюзов базовых отраслей промышленности. В нём приняли участие представители 8 профсоюзов, входящих в Ассоциацию профсоюзов базовых отраслей промышленности и строительства Российской Федерации. 
ГМПР представляли Светлана Боева, заместитель председателя профсоюза, и Сергей Вестфаль, заведующий социально-экономическим отделом ЦС.

 С приветствием к его участникам обратился Президент Ассоциации профсоюзов базовых отраслей промышленности и строительства, председатель Нефтегазстройпрофсоюза России Александр Корчагин. Он отметил, что «совместные мероприятия с участием специалистов по разным направлениям деятельности организаций, входящих в Ассоциацию, стали уже традицией. Полезность и важность подобных встреч, межпрофсоюзного общения была доказана при подведении итогов работы Ассоциации в 2023 году», пожелал участникам плодотворной работы и конструктивных результатов от встречи.
Участники круглого стола обсудили вопросы социального партнерства на современном этапе, поделились практикой реализации льгот, гарантий и компенсаций, предусмотренных отраслевыми соглашениями и коллективными договорами, рассмотрели вопросы регулирования заработной платы в отраслевых соглашениях и обозначили текущие проблемы, возникающие в деятельности профсоюзов базовых отраслей промышленности и строительства.
Сергей Вестфаль рассказал о реализации Отраслевого тарифного соглашения по горно-металлургическому комплексу РФ, существующих системах оплаты труда, доли постоянной части заработной платы, и ее минимального уровня, сообщил о механизмах индексации заработной платы, применяемых на предприятиях ГМК, соотношении заработной платы и МРОТ, привел цифры заработной платы в различных регионах.
Светлана Боева проинформировала о реализации социальных программ (по принципу кафетерия) на примере Калининградского янтарного комбината.

Специалисты по социально-экономической работе пришли к выводу о необходимости более активного участия органов государственной власти в социальном диалоге с отраслевыми профсоюзами и отраслевыми объединениями работодателей. Это касается как участия профильных федеральных органов исполнительной власти в реализации отраслевого социального партнерства, так и в расширении полномочий Минтруда России по работе с отказами организаций от выполнения норм отраслевых соглашений.
Участники круглого стола единодушно высказались о необходимости постепенного перехода к распространению отраслевых соглашений на всех работодателей отрасли, в том числе через создание правовых и экономических условий. По итогам круглого стола будет подготовлен и предложен для рассмотрения на заседании совета Ассоциации перечень актуальных вопросов по социально-экономическому направлению и возможных путях их решения.

См. https://www.gmpr.ru/news/novosti_profsoyuza/24683/ 

** *** **  

#ТвориДобросПочтой

В Москве прошла Всероссийская конференция Волонтёрского движения Почты России, организованная при поддержке Профсоюза работников связи России.
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Лидеры волонтёрского движения Почты приехали в столицу со всей страны, чтобы на площадке конференции Волонтёрского движения ТОП-100 обсудить направления добровольчества в компании.
В мероприятии приняли участие генеральный директор Почты России Михаил Волков и председатель Профсоюза работников связи России Анатолий Назейкин, заместитель председателя Совета Ассоциации волонтёрских центров Константин Слюсарь, представители ОНФ и волонтёрской организации «Мосволонтёр», а также руководство макрорегионов компании.
В волонтёрское движение вовлечены более тысячи сотрудников Почты России. Основные направления проектов — это патриотическое волонтёрство, здоровье, донорство и спорт, помощь детям, людям с инвалидностью и пожилым, помощь животным, профориентация и популяризация Почты среди учащихся, а также забота об окружающей среде.
 «В прошлом году наводнение в Приморском крае, сложная ситуация на приграничных территориях нам ярко показали, что элементы волонтёрства — неотъемлемая часть рутинной работы многих наших коллег. Мы все с вами знаем примеры, когда наши почтовики делали добрые дела, героические поступки, не раздумывая ни на секунду о том, какое решение принять. При активном содействии почтовых волонтёров были организованы и проведены 1500 мероприятий, направленных на помощь детям, людям с ограниченными возможностями, пожилым. Хочу поблагодарить волонтёров Почты за ваше неравнодушное отношение к окружающим!», — отметил генеральный директор Почты России Михаил Волков.
Приветствуя участников конференции, председатель Профсоюза работников связи России Анатолий Назейкин подчеркнул важность волонтерской деятельности и участия сотрудников Почты в реализации социальных проектов. Анатолий Назейкин рассказал о совместной работе Почты и Профсоюза в организации московских каникул для детей связистов из всех регионов России с участием их в Кремлевской ёлке и пригласил волонтеров подключаться к реализации этого проекта.
Региональные подразделения компании, которые внесли наибольший вклад в развитие волонтёрства по итогам 2023 года были отмечены наградами. Лучшими стали макрорегионы «Северо-Запад», «Москва» и «Сибирь».

См. https://www.profsvyazy.ru/index.php/8-news/1306-05-03-2024-03 
** *** **  
Проводится профсоюзная экспертиза
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По коллективному обращению членов профсоюза ГБУЗ «Междуреченская городская больница» техническим инспектором труда Кемеровской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ проводится выездная независимая экспертиза условий труда работников в связи с массовым снижением классов условий труда на рабочих местах. 

Работники категорически не согласны с результатами проведенной спецоценки.

В случае подтверждения фактов, изложенных в обращении, а также нарушений при проведении СОУТ работодателю будет выдано представление об устранении выявленных нарушений и мотивированное предложение о проведении внеплановой специальной оценки условий труда.

См. https://vk.com/wall-212308256_202
** *** **  

«Время учитьСЯ!»

На базе Института развития образования Кузбасса прошел региональный форум молодых педагогов – членов Общероссийского Профсоюза образования «Время учитьСЯ!». 

В форуме также приняли участие муниципальные координаторы по работе с молодыми педагогами. Профессионалы из разных областей ответили на вопросы выпускников педагогических вузов, рассказали о теории поколений, стрессоустойчивости, духовной и карьерной перезагрузке.
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Проблемную лекцию с элементами видеотренинга: «Зачем, чему и как обучать сегодня для завтра: особенности трансфера образовательного знания» для участников форума провел Раис Загидуллин, кандидат педагогических наук, эксперт, научный руководитель учебного центра Общероссийского Профсоюза образования, член жюри Всероссийского конкурса «Учитель года России».

Муниципальным координаторам по работе с молодыми педагогами был представлен проект по закреплению молодых педагогов в Кузбассе, разработанный Институтом развития образования Кузбасса совместно с Кузбасской региональной организацией Профсоюза, определены перспективы развития педагогических кадров в регионе.

См. https://obkom42.ru/ 
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** *** **  

Волонтёр получила награду
На приёме Главы Новокузнецка в честь Международного женского дня лаборант ЛЭК НкАЗа Светлана Костарева была награждена медалью «За добросовестный труд на благо города».

Светлана – капитан заводской волонтерской команды «Калейдоскоп», постоянная участница новогоднего благотворительного марафона РУСАЛа «Верим в чудо, творим чудо!», экологических событий, таких как «День Реки», «Зеленая волна», «Экофест Шерегеш». Состоит в команде волонтеров города и была волонтером на международных спортивных соревнованиях «Дети Азии». Кроме того, Светлана вместе с членами своей команды проводила образовательные игры «Полдень» для ребят из школы-интерната №88.

См.: https://vk.com/rusal_novokuznetsk 

** *** **  
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Поход в кино с профсоюзом

В преддверии 8 марта – Международного женского дня для прекрасной половины первичной профсоюзной организации МКУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Юрги» прошла премьера фильма, снятого по мотивам романа А.С. Пушкина «Онегин».

Трогательный, волнующий фильм оставляет незабываемые впечатления и позволяет понять, что женское счастье и судьба – это сложный и многогранный процесс, требующий сочетания чувств, самоотверженности и силы духа.

См. https://vk.com/wall-158871325_1441 

** *** ** 

Красота по-русски

Что значит для россиян красота, на что готова женщина на пути к идеалу внешности и стоит ли оно того — читайте в аналитике ВЦИОМ.

Самые красивые девушки живут в России — в этом убеждены респонденты ВЦИОМ. По данным недавнего опроса, так считают 8 из 10 россиян, то есть 81% наших сограждан. Любопытно, что в 2013 году этот показатель был чуть меньше — тогда в этом были уверены 76% россиян. Бьюти-патриотизм растет!

Согласно опросу ВЦИОМ, у половины опрошенных девушек есть идеал красоты, на который они хотели бы быть похожими (55%). В 2020 году о наличии идеала говорили практически все участницы опроса 14-17 лет (98%). 

Каждая вторая женщина в России обращается к услугам косметологов и бьюти-мастеров. Предсказуемо, что наибольший интерес к этой сфере демонстрируют граждане 25-44 лет (по 43-44%). В старшей возрастной группе 75% никогда не обращались к косметологам. 

Россияне не готовы ради идеальных черт лица и форм тела ложиться под нож хирурга: в обществе преобладает нейтрально-отрицательное отношение к пластической хирургии. 41% россиян нейтрально относятся к пластическим операциям с целью улучшения внешности; положительно — 15%, отрицательно — 43%. 

См. подробнее: https://wciom.ru/expertise/krasota-po-russki
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