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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Уроки Казахстана

Официальное заявление Федерации независимых профсоюзов России.
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Причины трагических событий в Казахстане заставляют более внимательно посмотреть на социальные и экономические проблемы, характерные для многих стран постсоветского пространства.

Разве рост цен, повышение налогов и фискальных поборов, незащищенность от судебного произвола людей и предприятий характерны только для Казахстана? 

Выводы просты:

- если не бороться с социальным неравенством и бедностью населения;

- если считать, что рынок сам решит все проблемы, оставляя государству роль «ночного сторожа»;

- если передавать ключевые предприятия экономики в иностранную собственность и вводить для них фактическую экстерриториальность в отношении трудового законодательства;

- если на протяжении длительного времени целенаправленно ограничивать права профсоюзов с помощью псевдоправовых ухищрений;

- если уклоняться от содержательного диалога с работниками через их представителей – профсоюзы - и использовать военную силу (расстрел в Жанаозене в 2011 году) вместо социального партнерства;

- если «десантировать» в профсоюзы на руководящие посты чиновников из министерств, сложится обстановка, которой может воспользоваться внешняя или внутренняя сила в борьбе за власть, для дестабилизации или даже возможного развала государства.

Так быть не должно! Этого нельзя допускать!

Мы не хотим, чтобы у нас в России, как только что в Казахстане, громили офисы и магазины, гибли простые люди. Но чтобы этому противостоять – мало слов.

Нужен более решительный поворот государства в сторону роста доходов трудящихся и пенсий, включая индексацию пенсий работающих пенсионеров.

Нужен содержательный диалог представителей власти, бизнеса и профсоюзов, который сегодня иногда подменяется формальностями.

Нужно расширение прав и гарантий деятельности профсоюзов, как стороны представляющей организованных работников во всех сферах жизни.

ФНПР выражает сочувствие братскому казахскому народу, скорбит вместе с ним по жертвам беспорядков.

Мы поддерживаем заявления казахских профсоюзов, дающих свою оценку случившемуся.

Но одновременно мы в России должны сделать важные и нелицеприятные выводы для себя.

Достоинство – работникам! Права – профсоюзам! Силу – стране!

** *** **
Взгляд из Кузбасса

Комментарий к Заявлению ФНПР Олега Маршалко, председателя Федерации профсоюзных организаций Кузбасса:
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– Казахстанские события делают ещё более актуальными предложения профсоюзов Кузбасса по росту заработной платы и повышению её покупательной способности. 

Средняя заработная плата в России в 2021 году составила 54517 рублей, в Казахстане она соответствует 39552 рублям. Однако при этом её покупательная способность у соседей выше и стоимость жизни ниже. 

Децильный коэффициент – коэффициент справедливости (соотношение доходов 10% самых богатых и доходов 10% бедных граждан) в Казахстане почти в три раза меньше, чем в России (5,9 и 15,6 соответственно). В России за чертой бедности находится около 13% населения, в Казахстане — 5,3%.

О чём это говорит? О том, что у нас напряжённая ситуация с оплатой труда и пенсионным обеспечением.

Поводом для социальных потрясений в Казахстане стал резкий рост цен на энергоносители. Но ведь и у нас резко выросли цены на продукты, бытовую технику, без которой сложно представить себе комфортную жизнь в 21 веке, растут тарифы на услуги ЖКХ и проезд в общественном транспорте. 

Каждое такое подорожание объясняется объективной (рыночной) необходимостью. Наверное, и в Казахстане было так же. Однако теперь они вынуждены перейти к государственному регулированию цен на социально значимые товары и услуги, к разработке программе роста доходов населения.

Нам нельзя допустить подобный «кризис». Думаю, что желающих взорвать ситуацию хватает как снаружи, так и внутри. Мы в Кузбассе помним, как повлияло отсутствие мыла у шахтёров на судьбу СССР.

«Нужен более решительный поворот государства в сторону роста доходов трудящихся и пенсий», - гласит Заявление ФНПР. Точнее и не скажешь.

** *** **
Труд должен быть дорогим!

В России до сих пор нерыночный уровень заработной платы, об этом в интервью «Инвест-Форсайту» сказал председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР), член Государственного совета РФ Михаил Шмаков.

 – На что мы первым делом обращаем внимание работодателей и представителей власти? На то, что у нас в стране до сих пор — нерыночный уровень заработной платы. Оплата труда в основном явно занижена, а отсюда возникают всяческие перекосы и противоречия, в числе которых самая главная беда — неудовлетворенность людей. А это в свою очередь приводит к перекосам и в самой экономике, — сказал глава профцентра.
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Отвечая на вопрос о возвращении престижа рабочих профессий в России, Михаил Шмаков отметил, что дефицит квалифицированных рабочих кадров ведет к росту престижа рабочих профессий. 

– Труд должен быть дорогим. Если он дешевый, вряд ли поспособствует прогрессу и росту производительности: зачем покупать дорогого робота, если можно нанять двух-трех дешевых рабочих? Зачем тратиться на экскаватор, если легко найти бригаду сговорчивых шабашников-землекопов? – считает глава ФНПР.

Немалое влияние на трудовые отношения, по его мнению, оказывают трудящиеся мигранты, которые снижают стоимость труда на внутреннем российском рынке. 

– Поэтому нынешний определенный отток этой категории в силу известных причин в целом повышает цену труда, особенно квалифицированного. ФНПР выступает за обучение в течение всей жизни работника, за постоянное повышение его квалификации и навыков, — подчеркнул Михаил Шмаков.

См. подробнее: https://www.if24.ru/mihail-shmakov-trud-dolzhen-byt-dorogim/
** *** **
Президент поручил проиндексировать пенсии на 8,6%
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Это значение выше инфляции, которая в 2021 году составила 8,4%. «Принятые ранее решения не позволят покрыть людям расходов, которые связаны с повышенной инфляцией прошлого года. Поэтому предлагаю, как и говорил об этом на съезде «Единой России» летом прошлого года и в декабре на большой пресс-конференции, проиндексировать пенсии чуть даже выше инфляции (сейчас она смотрится как 8,4%) — на 8,6%. С небольшим зазором, потому что окончательных цифр по инфляции пока нет. Я прошу правительство в самое ближайшее время провести необходимые процедуры и принять решение», — заявил Владимир Путин в ходе заседания Правительства РФ.

Страховые пенсии неработающих пенсионеров индексируют ежегодно 1 января, на сегодняшний момент они индексированы только на 5,9%. В ходе большой пресс-конференции, прошедшей в конце декабря, Владимир Путин заявил, что этот размер пенсий в 2022 году будет повышен до уровня инфляции.

Профсоюзы, безусловно, положительно оценивают данную инициативу президента. В то же время ФНПР считает, что необходима индексация пенсий для всех категорий пенсионеров.

По словам руководителя Департамента социального развития Аппарата ФНПР Сергея Мельничука, в связи с высоким уровнем инфляции темп роста цен на товары и услуги опережает рост доходов граждан, тем более пенсионеров. Поэтому правительством должна быть предусмотрена индексация пенсий и для других категорий пенсионеров, в том числе работающих.

По этому поводу профсоюзы уже неоднократно обращались в законодательные и исполнительные органы власти.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/prezident-poruchil-proindeksirovat-pensii-na-8-6.html 

** *** **
Профсоюз – за здоровые решения!

Общероссийский Профсоюз образования приглашает региональные (межрегиональные), территориальные и первичные организации Профсоюза, а также авторов и авторские коллективы к участию в конкурсе лучших практик по пропаганде и формированию здорового образа жизни «Здоровые решения».
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В этом году конкурс проводится в следующие сроки:

с 17 января по 22 апреля участники размещают конкурсные материалы в личном кабинете на сайте конкурса https://prof.as/profzozh.php;

с 25 апреля по 23 мая — работает жюри конкурса;

в июне состоится подведение итогов конкурса и награждение его победителей.

Призовой фонд конкурса составляет 820 тысяч рублей. Помимо денежных призов, победители, занявшие первые места во всех номинациях конкурса, будут также приглашены в тренинг-лагерь Общероссийского Профсоюза образования «Амбассадоры здоровья» (июль 2022 года, Краснодарский край).

Конкурс направлен:

на популяризацию здорового образа жизни и массового спорта в образовательной среде; обобщение лучших образцов и опыта работы, поддержку и поощрение в целях дальнейшего содействия их массовому распространению;

на выявление действующих практик работы организаций Профсоюза по реализации здоровьесберегающих, физкультурно-оздоровительных, спортивных инициатив, проектов и программ для работников системы образования, обучающихся в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования – членов Общероссийского Профсоюза образования.

Программы по работе с детьми к конкурсу не допускаются.

Вся информация о конкурсе размещается на странице конкурса по адресу https://prof.as/profzozh.php и сайте Профсоюза https://www.eseur.ru/ .

** *** **

Рабочее совещание

12 января председатель ФПОК Олег Маршалко провел рабочее совещание по выполнению поручений Губернатора Кузбасса по итогам межведомственного совещания по вопросам безопасности труда в угольной отрасли.

Олег Маршалко рассказал коллегам о том, как идёт выполнение поручений по различным отраслям, отметил важность этой работы для развития социального партнёрства в регионе.
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Он напомнил, что до 21 января необходимо подготовить и направить в Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса информацию о графике встреч в трудовых коллективах, где ещё нет первичных профсоюзных организаций, а также информацию об угольных компаниях, не присоединившихся к Федеральному отраслевому соглашению по угольной промышленности.
В ходе обмена мнениями выяснилось, что отдельные работодатели уже выразили готовность провести встречи и наладить конструктивный диалог с профсоюзами, но в ряде случаев действия работодателя напрямую зависят от позиции собственника компании, которая не всегда ясна.
** *** **
Волшебство с доставкой на дом
Чтобы в очередной раз подарить радость и новогоднюю сказку, в конце декабря Дед Мороз со Снегурочкой снова отправились поздравлять детей членов Профсоюза связи с наступающим Новым годом. 
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В этом году Дед Мороз навестил 48 детей. Каждый ребёнок с нетерпением ждал праздника и готовился к встрече: украшал ёлку, наряжался в праздничный костюм. Поздравления прошли очень весело. Ребята вместе с гостями из сказки играли, танцевали, смеялись и водили хороводы. А в завершение дети рассказывали заранее подготовленные стихи и пели песни, за что получили сладкий подарок.

Все дети были в восторге и получили массу положительных эмоций. Дед Мороз закончил свою работу в этом году, но обещал вернуться в следующем.
В роли Деда Мороза выступал Евгений Пилипенко, председатель Молодёжного совета Кемеровской областной организации профсоюза работников связи.
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