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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Дефицит кадров ограничивает рост российской промышленности
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Недостаток кадров — как управленческих, так и рабочих — является сейчас главной проблемой российской промышленности, заявил первый замминистра промышленности и торговли Василий Осьмаков на Евразийском экономическом форуме.

Опытом решения кадрового вопроса поделился замминистра экономики Армении Нарек Терян. На сессии «Новая промышленная политика: технологический суверенитет и международная кооперация» он раскрыл детали запущенной в республике программы по субсидированию зарплат сотрудников промышленных предприятий, которые получили образование в лучших мировых университетах. «Неважно, с каким гражданством, мы их приглашаем в Армению на наши предприятия и готовы субсидировать от 30 до 70% их заработной платы в зависимости от различных критериев», — отметил он. По словам Н.Теряна, цель программы в том, чтобы «промышленность основывалась на образовании и науке». 

В ответ на это В.Осьмаков заявил, что России нет необходимости заниматься субсидированием зарплат, потому что «с этим проблем нет». Однако «есть проблемы с кадровыми ресурсами в целом, с высокопрофессиональными кадровыми ресурсами для промышленности. Мы сталкиваемся с этими ограничениями все сильнее и сильнее», — сказал чиновник. 

По словам первого замглавы Минпромторга, на текущий момент в российской промышленности сложилась такая ситуация: «инвестиционный ресурс есть, технологические компетенции по большей части на самом деле есть, логистически отключить Россию от глобальных кооперационных цепочек и глобальных поставщиков практически невозможно». «А вот кадровый потенциал: люди как носители проектов, люди как управленцы и люди как рабочие руки, — это на самом деле ключевое. На мой взгляд, это ключевой вызов здесь и сейчас», — подчеркнул он.

В.Осьмаков обратил внимание на трансформацию, которая сейчас происходит в российской экономике. В ее ходе экспортно ориентированные сегменты (металлургия, удобрения, химическая промышленность) постепенно замещаются машиностроением и отдельными видами химической промышленности, продукция которых идет на внутренний рынок. «Это серьезный трансформационный сдвиг, который мы всеми силами пытаемся поддержать», — сказал он.

См.: https://www.solidarnost.org/news/defitsit-kadrov-ogranichivaet-rost-rossiyskoy-promyshlennosti.html 
** *** **  
Обсудили непростые вопросы
23 мая в офисе Центрального Совета профсоюза в Москве состоялось заседание Исполкома ЦС ГМПР.
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Обсуждены проекты документов V пленума ЦС ГМПР, который состоится 24 мая т.г., итоги V отраслевого смотра-конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда ГМПР» за 2022 год, участие профсоюза в первомайской акции, в том числе проведение кампании профсоюза по упрощению присвоения звания «Ветеран труда» для работников горно-металлургического комплекса, приняты рекомендации комиссии ЦС ГМПР по информационной политике о структуре учитываемых затрат на информационную работу в бюджете профсоюзной организации, другие вопросы.

Работа уполномоченных по охране труда профсоюза направлена на улучшение условий труда, снижение уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, предупреждение аварийности, повышение уровня осознанного соблюдения правил и норм охраны труда.

На заключительный этап конкурса поступили материалы на 32 уполномоченных по охране труда профсоюза из 12 регионов. Общее число участников – 120, это представители 42 предприятий из 15 регионов.

Список победителей конкурса см.: https://www.gmpr.ru/news/novosti_profsoyuza/23641/ 

** *** **  

Семинар оргработников ФНПР продолжается

Второй день Всероссийского семинара профсоюзных оргработников открыл заместитель Председателя ФНПР Давид Кришталь цитатой, адресованной каждому сидящему в зале: «Если правозащитная работа и охрана труда – это руки профсоюзов, то их мозг – организационная работа».
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Давид Кришталь обозначил главные приоритеты деятельности ФНПР в плане совершенствования организационной структуры – от наболевшей темы роста профчленства до острого вопроса объединения отраслевых профсоюзов. По его словам, в прошлом году в ряды профсоюзных структур ФНПР было принято около 1,5 млн новых членов, тем не менее, общее снижения профчленства составило около 200 тысяч человек.

Как отметил спикер, положительной результативности можно добиться только активной работой в трудовых коллективах. Что касается укрупнения профсоюзов, то «жизнь толкает нас к объединению» и «хотим мы того или не хотим, но все равно к этому придем».

Также Давид Кришталь сделал краткий обзор социально-значимых изменений в социальной сфере страны – от повышения минимального размера оплаты труда и новых законодательных инициатив до проектов Роструда по усилению работы с молодежью с задействованием профсоюзов. Главный посыл обращения зампреда ФНПР – насущная необходимость активизации и модернизации работы профсоюзов в нынешних непростых экономических, социальных и геополитических условиях.

Доцент кафедры отраслей права Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов, кандидат исторических наук Дмитрий Лобок рассказал участникам семинара об этимологии конфликтов, об их разновидностях и мотивах.

По мнению спикера, конфликтов не следует бояться, поскольку они являются нормой в человеческом обществе. Профсоюзное движение тоже зародилось в результате конфликта интересов работников и работодателей. И существует, и развивается, и совершенствуется в условиях конфликтов и компромиссов до сих пор. Причем конфликты сопровождают нас не только внешние, но и внутрипрофсоюзные. 
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Вопросы законодательства о профсоюзах РФ и судебная практика рассмотрения уставных споров стали главной темой обсуждения третьего дня работы семинара. Ведущим выступил руководитель Правового департамента Аппарата ФНПР – главный правовой инспектор труда ФНПР Яков Купреев.

Он рассказал о многих юридических тонкостях во взаимодействии профсоюзов с работодателями, наиболее частых примерах конфликтных ситуаций в этой сфере и практике решений этих конфликтов.

Второй темой дня стала профсоюзная идеология для штатных работников профсоюзов. Спикером выступила руководитель пресс-центра Федерации профсоюзов Республики Татарстан Ирина Пузакова. Акцент в своем выступлении она сделала, на исторической роли профсоюзов в гуманизации и демократизации общества. «Социальная справедливость заложена в самой природе человека. Профсоюзы отстаивают эту социальную справедливость», - отметила спикер. 
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См. подробнее: https://proftat.ru/vserossijskij-seminar-profsoyuznyh-orgrabotnikov-yuridicheskaya 

** *** **  

Химиков поздравили с праздником
24 мая, в преддверии Дня химика, который отмечается в России в последнее воскресенье мая, в правительстве КуZбасса прошел торжественный прием. 73 сотрудника и ветерана химических предприятий за большой вклад в развитие экономики региона, добросовестный труд и высокий профессионализм получили областные награды.
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«Химическая отрасль КуZбасса сохранила темпы производства и за пять лет успешно подтвердила статус драйвера кузбасской экономики. Это один из самых значимых секторов экономики региона, где задействованы почти 12 тысяч человек. У нас крупнейший за Уралом комплекс, который выпускает более тысячи наименований продукции… Благодарю вас за добросовестное отношение к работе и желаю успехов в развитии отрасли», – сказал губернатор Сергей Цивилев.
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Слесарь-ремонтник 6 разряда цеха гидрирования-3 производства капролактама КАО «Азот» Сергей Козлов награжден медалью «За служение КуZбассу». Он принимал участие в монтаже нового оборудования и пусконаладочных работах. Сергей Козлов передает опыт молодым рабочим и в качестве инструктора подготовил 26 слесарей-ремонтников.
Медаль «За служение КуZбассу» вручена заместителю начальника цеха контрольно-измерительных приборов ООО «Химпром» Сергею Кострицину. При его участии внедрен контроль учета сырья и выбросов в атмосферу отходящих дымовых газов. Введение в эксплуатацию еще трех котлов на коксовом газе улучшило экологическую ситуацию в Кемерове, так как теперь коксовый газ не выбрасывается в атмосферу, а сгорает в котлах с получением пара.
По поручению Сергея Цивилева награды вручил заместитель председателя правительства, министр промышленности и торговли региона Леонид Старосвет.
См. https://ako.ru/news/detail/sergey-tsivilev-khimicheskaya-otrasl-sokhranyaet-tempy-proizvodstva-i-status-drayvera-ekonomiki-kuzb 

** *** **  

Большой праздник спорта для кузбасских медиков
25-26 мая в Центре активного отдыха «Пламя» проходит XI летняя Областная Спартакиада среди работников здравоохранения Кемеровской области-Кузбасса.
В спартакиаде участвует рекордное количество команд и спортсменов – 25 команд или более 400 участников!
На торжественном открытии участников приветствовали:
· Оксана Брагина, председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников здравоохранения,

· Оксана Абросова, заместитель министра здравоохранения Кузбасса,

· Игорь Пачгин, директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области – Кузбасса,
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Олег Маршалко, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса 
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Олег Васильевич так напутствовал участников: «Я желаю вам хорошего настроения… Профсоюз здравоохранения отличается не только в спортивных мероприятиях, хотя они всегда проходят блестяще, но и отстаивает интересы членов профсоюза. Успешных вам соревнований. Победит сильнейший! Профсоюзу здравоохранения – ура!»
После парада-открытия команды ринулись в бой – в мини-футбольные и волейбольные сражения, проходившие на 4 площадках.

В программе спартакиады также легкоатлетическая эстафета 4Х100 м. соревнования по настольному теннису, шахматам, дартсу и перетягивание каната.
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