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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
С Первомаем, Россия!

Накануне празднования Первомая председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков поздравил с наступающим праздником членов профсоюзов, работников и всех граждан России. 
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Он отметил, что в этом году ФНПР проводит всероссийскую акцию профсоюзов под девизом: «За мир! Зa труд! Зa май! Зa мир без нацизма!». 

«Западные санкции против нашей страны привели к росту цен, снижению реального содержания зарплаты и доходов населения. Наша страна в тотальной гибридной войне противостоит всему объединённому Западу во главе с США, отстаивая свободу и независимость нашего государства и право на жизнь для граждан. Гражданский долг каждого россиянина сегодня – поддержать армию и нашего президента в борьбе с нацизмом – страшнейшей заразой ХХ века, возродившейся в XXI веке. Сегодня как никогда необходима консолидация всего российского общества, мы должны сплотиться для построения суверенной экономики страны», — заявил Михаил Шмаков. 
Он также подчеркнул, что для профсоюзов борьба за сохранение рабочих мест, индексацию зарплаты, контроль за соблюдением коллективных договоров – остаются приоритетными задачами.  
Глава ФНПР сообщил, что 1 Мая в рамках Всероссийской профсоюзной акции будут проведены митинги и шествия в городах, где это позволяет эпидемиологическая обстановка. С 25 апреля по 2 мая на сайте ФНПР проходит голосование за Первомайскую резолюцию. 
Михаил Шмаков призвал каждого члена профсоюза, каждую профорганизацию поддержать резолюцию. Также в поддержку Первомая и в ознаменование приближающегося празднования Дня Победы организован Всероссийский профсоюзный автопробег «Zа мир без нацизма!», который стартовал 12 апреля во Владивостоке.

«Сейчас профсоюзные автоколонны со всех округов России движутся в Москву и прибудут к празднику 1 мая. Приняв участие в Первомайской акции в столице, участники автопробега направятся в город-герой Волгоград на праздничные мероприятия на Мамаевом кургане, посвящённые Дню Победы, а также в город-герой Севастополь. Ждем вас на митингах, шествиях, всех первомайских акциях профсоюзов, проходящих в ваших регионах. За мир! Труд! Май! За мир без нацизма!» – заявил лидер ФНПР Михаил Шмаков.
См.: https://www.solidarnost.org/news/lider-fnpr-mihail-shmakov-pozdravil-rossiyan-s-nastupayuschim-pervomaem.html 
** *** **
С Первомаем, Кузбасс!

Поздравление Олега Маршалко, председателя Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.
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Уважаемые кузбассовцы!

Поздравляю вас с главными майскими праздниками – Днём международной солидарности трудящихся и Днём Победы!

Первомай для профсоюзов всегда был и остаётся не только Днём весны и труда, но и временем, когда поднимаются и решаются наиболее актуальные вопросы в сфере трудовых отношений – вопросы заработной платы, охраны труда, занятости населения.

 В Кузбассе в рамках Первомая проходят заседания Областной и муниципальных трехсторонних комиссий, встречи профсоюзного актива с главами городов и районов, молодёжные мероприятия – конкурсы, флешмобы, КВН.

В этом году Первомайская повестка профсоюзов прямо пересекается с патриотической тематикой. Федерация независимых профсоюзов России проводит Всероссийский автопробег под девизами: «Zа МИР! ТРУД! МАЙ!», «Zа мир без нацизма!». 

В автопробеге, который стартовал 12 апреля из Владивостока, принимают участие представители профсоюзов Кузбасса. Его главная цель – поддержка политики Президента России и действий Вооружённых сил России на Украине. Автопробег направлен на сплочение нашего общества против так называемого Запада, который фактически объявил России тотальную гибридную войну. Он завершится 9 мая – в День Победы на Мамаевом кургане в городе-герое Волгограде.

День Победы в Великой Отечественной войне всегда будет для нас самым главным праздником. Мы помним и чтим подвиги наших дедов и прадедов. Наша память, наше отношение к героям войны – в колоннах Бессмертного полка!

Сегодня наследники Великой Победы избавляют мир от нацизма XXI века, защищают жителей Донецкой и Луганской народных республик и обеспечивают безопасность российских рубежей.
Желаю всем кузбассовцам, в первую очередь – нашим ветеранам войны и труда, крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба над нашей Отчизной!
** *** **
Михаил Шмаков: «Нам нужен реальный, а не абстрактный Мир»
27 апреля в ТАСС состоялась пресс-конференция, посвященная первомайским акциям профсоюзов России и их позиции в отношении актуальных экономических проблем. В ней приняли участие Председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков и Председатель Московской Федерации Профсоюзов Михаил Антонцев. 

 «С одной стороны, это праздник, с другой – это день подведения итогов, потому что деятельность профсоюзов направлена на решение проблем, постановку вопросов перед Правительством, работодателями. Разрешение этих вопросов – составляет суть нашей работы», - заявил профсоюзный лидер. 
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Михаил Шмаков отметил, что Первое мая для профсоюзов – это и построение планов на будущее. «Новые задачи определила и специальная военная операция на Украине. Сегодня нам приходится перестраивать свои промышленность, экономику на эффективную поддержку Вооружённых сил РФ и решений Президента России, связанных с денацификацией и демилитаризацией соседнего государства, которое является для нас угрозой», - сказал он.  

Говоря о достижениях профсоюзов, Михаил Шмаков отметил, что именно в 2021 году вступил в силу закон о том, что МРОТ должен быть выше прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по РФ. «Мы добивались его принятия полтора десятилетия. Это решение помогает и сейчас, когда есть турбулентность и с зарплатой, и с рабочими местами. Опираясь на этот закон, мы и дальше будем продвигать свои принципы, в том числе в рамках Российской трёхсторонней комиссии. Сейчас мы обсуждаем необходимость более активной корректировки МРОТ, мы предлагаем ежеквартальное повышение. МРОТ должен опережать инфляцию», - добавил он.

ФНПР способствует и развитию программы переобучения и дополнительного обучения для тех, кто потерял работу. «С нашей точки зрения, это должно проводиться за счёт федерального бюджета. В определённом смысле это уже начинает воплощаться в жизнь», - заявил председатель ФНПР. 

Ещё одна важная тема – права трудящихся на Крайнем Севере. «Мы твёрдо настаиваем на сохранении перечня всех районов Крайнего севера и приравненных к нему местностей для предоставления государственных гарантий и компенсаций для лиц, работающих и проживающих там, несмотря на различные идеи о пересмотре данного перечня или даже отказе от него, - сказал Михаил Шмаков. - Льготы трудящихся на Крайнем севере не должны подвергаться какой-либо деформации. Эти районы являются природной кладовой, которая ещё не освоена». 

Также, по его словам, требуется серьезная доработка пенсионной системы. «Скажем, в отношении тех, кому дают сейчас льготы по пенсионным взносам: работникам IT, определенные льготы для аграриев. Все справедливо делается, но это выпадает из общей пенсионной системы», - заявил Председатель ФНПР. 

Михаил Шмаков напомнил, что на прошедшей неделе состоялось заседание Генерального Совета ФНПР, в рамках которого рассматривались вопросы текущей ситуации в стране, экономике, задачи профсоюзов. «Профсоюзы – это экономическая организация, какова экономика, таковы и профсоюзы, их требования, предложения по повышению эффективности экономики. Речь идёт о достойных рабочих местах, достойной заработной плате, достойных социальных гарантиях. Это ценности, за которые выступают профсоюзы», - подчеркнул он. 

Генсовет направил в Правительство РФ ряд предложений с тем, что следует сделать на данном этапе экономического развития, отметил Михаил Шмаков. «Генеральный Совет принял Обращение к нашему Президенту Владимиру Владимировичу Путину, причём под обращением лично подписались все члены Генсовета, это более 150 подписей – мы настаиваем на безусловной национализации имущества тех компаний из недружественных стран, которые выполняют требование своих правительств по антироссийским санкциям, бросают своё производство, оставляя сотрудников без работы, потребителей без продукции, а «смежников» без заказов», - рассказал профсоюзный лидер. 

Он также заявил, что ФНПР поддерживает решение о переводе оплаты за энергоносители на российскую валюту. «Более того, мы предлагаем обеспечить продажу стратегически значимых товаров нашей страны только в обмен на стратегические товары для наших покупателей. Можно привести аналогию с тем, как Западный мир обеспечивал себя нефтью в условиях экономического эмбарго со стороны арабских стран в начале 1970-х годов, когда условием продажи хлеба стала продажа необходимого объёма нефти. Не надо отступать ни по одному из вопросов, вместе мы победим», - отметил Михаил Шмаков. 

Председатель ФНПР рассказал о профсоюзных акциях, запланированных в рамках празднования Первомая. «На сегодняшний день, по предварительным данным, более 3 миллионов человек примут участие в этих мероприятиях», - отметил он, добавив, что эпидемиологическая обстановка не позволила провести массовые уличные мероприятия лишь в нескольких субъектах. Профлидер обратил внимание, что за Первомайскую резолюцию, голосование за которую на сайте Федерации продлиться до 2 мая, уже собрано более миллиона подписей. Также он сообщил, что в настоящее время проходит Всероссийский автопробег ФНПР. Автоколонна стартовала 12 апреля во Владивостоке. Промежуточный финиш запланирован в Москве на Первое мая. После автомобилисты примут участие в мероприятиях Дня Победы. В акции также участвуют профсоюзные активисты Донецкой и Луганской народных республик. 

В заключение пресс-конференции Михаил Шмаков ответил на вопросы журналистов.  

См. видео: https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/pervomayskaya-press-konferentsiya.html 
** *** **
Автопробег – в Казани

Митинг поддержки Всероссийского профсоюзного автопробега «Zа мир! Zа труд! Zа май!» «Zа мир без нацизма!» прошел 28 апреля на площади перед Центром семьи «Казан». На акцию собрались сотни жителей столицы Татарстана. 
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Участников акции встречал военный оркестр Казанского полка Федеральной службы войск национальной гвардии РФ по РТ. Патриотические песни, марши военного оркестра, обилие георгиевских лент, красных флагов с советской символикой и обозначением гвардейских воинских частей – все это создавало настроение Дня Победы. Впервые за много десятков лет профсоюзы отмечают свой Первомай и одновременно День Победы – символ победы над нацизмом. 

Об этом говорили в своих выступлениях руководитель автопробега, заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков, вице-премьер Республики Татарстан Лейла Фазлеева, председатель Федерации профсоюзов РТ Елена Кузьмичева, начальник штаба – заместитель начальника Управления Федеральной службы войск национальной гвардии РФ по РТ, полковник Сергей Якушев. 

К автоколонне в Казани присоединились пять профсоюзных экипажей машин. Курс – на Нижний Новгород. Далее – Москва и профсоюзный Первомай в столице России. А День Победы участники автопробега отметят в городе-герое Волгограде.

См.: https://www.solidarnost.org/news/v-kazani-proshel-miting-v-podderzhku-vserossiyskogo-profsoyuznogo-avtoprobega.html 

** *** **
О Первомае, профсоюзах, охране труда и производственном соревновании

28 апреля, накануне Дня международной солидарности трудящихся, Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев встретился с профсоюзным активом всех отраслей региона. 
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Участие во встрече приняли председатель Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности Иван Мохначук, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Олег Маршалко, заместители председателя правительства Кузбасса Сергей Ващенко и Денис Ильин.

Обсуждались вопросы оплаты труда, поддержки рабочих в сложной экономической ситуации.

«В нынешней ситуации нам всем важно сплотиться, чтобы противостоять тем сложностям и вызовам, которые сейчас переживает наша страна. Важнейший приоритет — развитие экономики, и делать это нужно на новом уровне, другими темпами. Введенные против России санкции — это новые возможности. Задача профсоюзов сейчас — стать гарантом стабильности коллективов, собрать вокруг себя людей и оперативно решать возникающие проблемы», — подчеркнул Сергей Цивилев.

Глава региона рассказал о предстоящем праздновании Дня Шахтёра, который в этом году пройдёт в ином, более торжественном и широком формате. Он также отметил необходимость возрождения на предприятиях традиции празднования 1 мая и призвал трудовые коллективы региона дружно выйти на шествие Бессмертного полка.

«При поддержке Запада и Америки за последние несколько лет на Украине укоренился неонацизм. Мы не можем оставить эту проблему нашим детям, поэтому сейчас Вооруженные силы России занимаются денацификацией братского государства. В этой ситуации наш долг, как наследников Великой Победы, — не дать забыть о преступлениях фашизма против человечества. И один из способов — пройти единой кузбасской семьей по улицам наших городов и сел с портретами дедов и прадедов ради мирного будущего», — сказал Сергей Цивилев.

Иван Мохначук поделился своими впечатлениями от посещения шахты «Листвяжная» и подчеркнул:

«Главный принцип нашего профсоюза: шахтёр должен живым и здоровым прийти на работу и вернуться домой. Да, зарплата важна, должна быть достойной, но здоровье – важнее…» 

По его словам, ситуация <с нарушениями охраны труда> на шахте «Листвяжная» складывалась с июля 2021 года. Люди молчали, потому что были запуганы, хотя были и случаи написания заявления на увольнение, когда работника принуждали к проведению работ, нарушающих промышленную безопасность и охрану труда.
Иван Мохначук призвал работников угольной отрасли немедленно сообщать о любых нарушениях охраны труда непосредственно в Росуглепроф или Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса.

Василий Соловьев, председатель профкома шахты «Распадская», поднял вопрос о прохождении дымного штрека. Руководство компании считает, что работники должны проходить такое обучение в своё личное время. 
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Председатель Росуглепрофа подчеркнул, что всё, что связано с производством, должно проводиться в рабочее время. Работодатель не имеет право экономить на охране труда. Он также отметил, что пора бы уже извлечь уроки из трагедии, которая произошла на шахте в 2010 году.

Ещё один вопрос по угольной отрасли прозвучал от председателя Ленинской территориальной организации Росугелпрофа Вадима Федина. Его возмутила позиция нового собственника Григория Третьяка, который откровенно настроен против создания профсоюза на бывшей шахте «Заречная», теперь относящейся к компании «Сила Сибири». Сергей Цивилев отметил, что этот вопрос будет поднят на встрече с собственниками компании.

Об идее и ходе Всероссийского автопробега профсоюзов в рамках Первомайской акции и предстоящем заседании Областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений коллегам рассказал Олег Маршалко.

«В развитии социального партнёрства на уровне муниципалитетов, создании трёхсторонних комиссий и подписании территориальных соглашений у нас есть положительная динамика, но пока эта работа не завершена», - отметил он.
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Губернатор Кузбасса выразил готовность оказать поддержку в этой совместной работе. 
Профсоюзный лидер КАО «Азот» Галина Золотова поблагодарила главу региона за обращение к работодателям с предложением повысить заработную плату осенью минувшего года. Она вышла с предложением возродить производственные соревнования между предприятиями по аналогии с социалистическим соревнованием времён СССР. Сергей Цивилев поддержал идею и дал указание: Правительству совместно с профсоюзами разработать положение о конкурсе, чтобы стимулировать среди промышленников региона здоровую конкуренцию. По его мнению, повышение производительности труда и рационализаторские предложения помогут значительно повысить заработную плату работников.
Оксана Брагина, председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников здравоохранения, поблагодарила губернатора за поддержку работников отрасли в период пандемии и предложила обратить особое внимание на оказание кузбассовцам плановой медицинской помощи.

Сергей Цивилев отметил, что эта проблема наряду со строительством новых поликлиник (программа «Моя новая поликлиника»), преодолением кадрового дефицита в отрасли, находится в центре внимания руководства региона.

В завершение Сергей Цивилев подчеркнул, что многие из затронутых на встрече вопросов будут детально проработаны на дальнейших встречах с председателем ФПОК Олегом Маршалко: «Правительство Кузбасса поддерживает профсоюз Росуглепрофа… Профсоюз должен быть на каждом предприятии Кузбасса».
Эти слова были встречены дружными аплодисментами профсоюзного актива.
** *** **
Как работают уполномоченные по охране труда
26 апреля Федерация профсоюзных организаций Кузбасса провела очередной семинар для участников проекта «Молодёжь – за безопасный труд!» на тему «Охрана труда на предприятии. Роль уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда: правовые возможности и организация работы».
Семинар провёл опытный внештатный преподаватель Учебно-методического центра ФПОК Михаил Малашевич.
Он подробно рассказал участникам проекта: 
о требованиях трудового законодательства к организации безопасного производства работ с повышенной опасностью;
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об основах предупреждения профессиональной заболеваемости и производственного травматизма;
о правах и обязанностях, организации работы общественных уполномоченных по охране труда;

об организации обучения и проверки знаний по охране труда работников организаций.
Михаил Азарьевич ответил на вопросы, возникшие у молодых людей, и передал им материалы для самостоятельной работы по данным темам.

По отзывам участников, многое из услышанного было для них новым и интересным.

** *** **
Охрана труда требует знаний и умений
Во Всемирный день охраны труда в ряде первичных организаций Кемеровской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания прошло обучение по охране труда.
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Так, в Центре социальной помощи семье и детям г. Юрги, прошло мероприятие в рамках Дня охраны труда. На мероприятии были рассмотрены основные вопросы, касающиеся соблюдения безопасности рабочего процесса. Сотрудники прошли тестирование на знание норм охраны труда. В настоящее время охрана труда является одним из основных направлений в деятельности профсоюза.
 28 апреля в связи со Всемирным днем охраны труда председатель профкома Комплексного центра социального обслуживания населения г.Полысаево Елена Лаврентьева провела тематическую встречу с обсуждением актуальных проблем охраны, условий и безопасности труд. Участники также прослушали конференцию в режиме ВКС на тему «Общими усилиями сформировать позитивную культуру охраны труда».

В течение апреля мероприятия по обучению охране труда прошли и в других первичных организациях профсоюза.

** *** **
Старт профсоюзной спартакиады
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22 апреля прошел 1 этап V молодежной профсоюзной спартакиады Территориальной организации г. Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа. 

Участие в ярком празднике спорта приняли 7 команд. В волейболе и теннисе лучшей стала команда ШУ «Майское», в армреслинге – команда ШУ «Талдинское-Кыргайское», в плавании – команда Прокопьевского угольного разреза. 

По итогам 1 этапа 1 место у ШУ «Майское», 2 место завоевала команда Прокопьевского угольного разреза, третье место заняла команда ШУ «Талдинское-Южное». 

Вся борьба ещё впереди! 
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