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О том, что делать в случаях, ставящих под угрозу жизнь и здоровье, нормальные условия труда и быта работников предприятия, о новых способах обналичивания денежных средств, уклонении от уплаты обязательных платежей и иных задолженностей, а также о других случаях противоправных деяний велась дискуссия на очередном заседании рабочей группы по развитию социального партнёрства и координации действий сторон Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (Комиссии) 3 февраля 2021 года.

 В заседании приняли участие около 60 руководителей и специалистов, представляющих отраслевые профсоюзы и их объединения, объединения работодателей и федеральные органы исполнительной власти.

Полемику предопределила заявленная на заседание Рабочей группы повестка дня:
· о проекте федерального закона «О внесении изменений в статьи 382 и 391 Трудового кодекса Российской Федерации»;
· о проекте рекомендаций Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений по организации дистанционной (удалённой) работы и по определению категорий работников, в приоритетном порядке временно переводимых на дистанционную (удалённую) работу по инициативе работодателя в исключительных случаях.
Первый вопрос вызвал жаркие дебаты, так как речь в нем велась об одном из ключевых инструментов социального партнерства на местах – Комиссии по трудовым спорам (далее – КТС). Предлагаемые Минюстом изменения в статьи 382 и 391 Трудового кодекса РФ подразумевают исключение из полномочий комиссий по трудовым спорам (КТС) главного из них – полномочия по рассмотрению споров по выплате заработной платы и других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений.

Эти поправки Минюст при поддержке Росфинмониторинга пытается провести уже не впервые. Опираясь на утверждённый Президентом РФ протокол оперативного совещания Совета Безопасности РФ от 09.10.2019 года и основывая свои аргументы на ничем не подкреплённых «расчётах», эти органы исполнительной власти с упорством, достойным лучшего применения, выставляют важный элемент социального партнёрства криминальной схемой, якобы наносящей миллиардный ущерб российской экономике.
Минтруд и профсоюзы последовательно отстаивают позицию, которая заключается в недопустимости ограничения работников в выборе способа реализации своего права на защиту от неправомерных действий работодателя в части своевременности и полноты выплаты заработной платы. Кроме того, в своём заключении к законопроекту Министерство труда и социальной защиты указывает на неизбежное изменение баланса интересов сторон в пользу работодателей. Генеральная прокуратура РФ, в свою очередь, констатирует в отзыве на предлагаемый законопроект возможность оценки целесообразности исключения из компетенции КТС споров по выплате заработной платы и других выплат только на основе комплексного анализа эффективности применения данного института для обеспечения защиты нарушенных прав работников на оплату труда.
Нечасто так случается, что сторона работодателей в целом согласна с профсоюзной стороной. Представители работодателей едва ли не единодушно выразили заинтересованность в сохранении КТС как инструмента социального партнёрства в действующем виде, ссылаясь на предоставляемую им возможность конструктивного разрешения конфликтов, в первую очередь связанных как раз с оплатой труда, именно внутри организации, без привлечения Госинспекции, прокуратуры или суда.

   По окончании дискуссии Рабочая группа приняла решение не согласовывать представленный Минюстом законопроект, продолжить консультации и предложила Министерству поработать над аргументацией, обосновывающей в цифрах реальность заявляемой проблемы, ради решения которой затевается внесение спорных изменений в трудовое законодательство.

Рекомендации сторонам социального партнёрства по организации дистанционной (удалённой) работы и по определению категорий работников, в приоритетном порядке временно переводимых на дистанционную (удалённую) работу по инициативе работодателя в исключительных случаях были разработаны Минтрудом. Эксперты рабочей группы по итогам непродолжительной дискуссии решили продолжить их обсуждение после учёта в рабочем порядке всех внесённых предложений. 
Выступая по втором вопросу повестки дня, Александр Мурушкин, заместитель председателя Всероссийского Электропрофсоюза, отметил необходимость указания в рекомендациях более полного перечня затрат дистанционного работника, связанных с выполнением им трудовой функции и подлежащих возмещению работодателем – затрат на выделение необходимой для обустройства рабочего места площади в жилом помещении либо её аренде вне дома, а также необходимость определить порядок обеспечения соответствия рабочего места дистанционного работника требованиям охраны труда. Сформулированные предложения специалисты Аппарата ВЭП, в соответствии с принятыми рабочей группой решениями, направят в ближайшее время в адрес Секретариата РТК и Минтруда. 
См. http://www.elprof.ru/about/info/news/4222/ 

** *** **
Минфин намерен выступить с новой пенсионной инициативой

К концу 2021 года Министерство финансов РФ планирует внести в правительство законопроект о добровольных пенсионных взносах «при стимулирующей поддержке государства», сообщает газета «Коммерсант» со ссылкой на план-график ведомства по реализации госпрограммы «Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков» на 2021 год и плановый период до 2023 года.
Заявленная инициатива перекликается с гарантированным пенсионным планом (ГПП), обсуждаемым с 2019 года, который реализовать так и не удалось. Ранее заявляли, что закон о гарантированном пенсионном продукте будет принят к 1 июля 2020 года и новая система может начать работу с 2021 года. Затем его запуск отодвинули еще на год – с 1 января 2022 года. В план законопроектной деятельности кабинета министров РФ на 2020 год проект ГПП не вошел. 

Напомним, что заместитель председателя Центробанка Сергей Шевцов заявил, что до 2023 года ожидается демонтаж пенсионной накопительной системы законодательным путем. Он также рассказал об альтернативе накопительной пенсии – проекте третьего вида индивидуальных инвестиционных счетов (ИИС), который банк России предложил ввести в конце октября.

Ранее Президент РФ Владимир Путин подписал закон, «замораживающий» накопительную часть пенсии еще на год, до конца 2023 года. Накопительный компонент пенсии остается заморожен с 2014 года.
См: https://www.solidarnost.org/news/minfin-nameren-vystupit-s-novoy-pensionnoy-initsiativoy.html 
** *** **
Аттестация приостановлена

Минздрав приостанавливает проведение аттестации медицинских и фармацевтических работников до 1 января 2022 года. Соответствующий приказ ведомства опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Исключение сделают для медработников, которые претендуют на более высокую квалификационную категорию, и для тех, кто будет проходить аттестацию впервые.

Присвоенные ранее медикам и фармацевтам квалификационные категории будут продлены на год.

Другим приказом Минздрав утвердил особенности проведения аккредитации специалистов в 2021 году. Особый порядок этой процедуры также продлен еще на один год.

См. http://www.przrf.ru/news/full/main_news/Minzdrav-priostanovil-attestatciyu-medikov-i-farmatcevtov/ 

** *** **
Обучаем бухгалтеров дистанционно
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4 февраля прошёл второй вебинар Учебно-методического центра ФПОК на тему «Налоговое и финансовое регулирование деятельности профсоюзных организаций» для главных бухгалтеров первичных профсоюзных организаций Кемеровской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. 26 января участниками вебинара стали главные бухгалтеры членских организаций ФПОК из Кемерова, Новокузнецка и Киселёвска.

В режиме Zoom-конференции с профсоюзными финансовыми специалистами поработали опытные преподаватели: Татьяна Коноплянник – профессор кафедры аудита и внутреннего контроля Санкт-Петербургского государственного экономического университета (СПбГЭУ), эксперт в области бухучета промышленно-производственных организаций, бюджетного учета, учета в некоммерческих организациях, и Надежда Гурьева – профессиональный аудитор-консультант по бухгалтерскому учету и налогообложению, эксперт в области налогообложения НКО, в том числе профсоюзных организаций.

Татьяна Михайловна рассказала о подготовке к годовой бухгалтерской и налоговой отчетности в профсоюзных организациях, изменениях в законодательстве РФ по бухгалтерскому учету и налогообложению с 01.01.2021 года, влиянии цифровизации на работу бухгалтерской службы при принятии новых стандартов ФСБУ. Особое внимание она уделила практическим вопросам бухгалтерского учета, с которыми сталкиваются в любой некоммерческой организации. Она также дала рекомендации по учету имущества в профсоюзных организациях.

Надежда Александровна осветила основные вопросы налогового и финансового регулирования деятельности профсоюзных организаций, а именно: особенности исчисления и уплаты НДФЛ в 2021 году в профсоюзных организациях, правила оформления платежных документов на выплату доходов физическим лицам, способы выдачи подотчетных денег, порядок оформления, изменения в правилах наличных расчетов и правил кассовых операций, правила оформления кассовых и товарных чеков.

Преподаватели подробно ответили на все прозвучавшие вопросы.

– Учитывая, что законодательство быстро меняется, профсоюзным бухгалтерам необходимо быть в курсе всех последних изменений, чтобы не делать ошибок. Этот семинар очень интересный и полезный, один из лучших по этой теме за последние годы, приглашаю всех коллег участвовать в подобных мероприятиях, – отметила Елена Адаева, главный бухгалтер ФПОК.
** *** **
Готовимся к отчётам и выборам

В рамках подготовки к отчётно-выборной кампании 2021 года ППО «ЗапСиб» ГМПР совместно с КТПО ГМПР начали программу обучения председателей структурных профсоюзных подразделений.
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Семинары проходят каждую неделю. Занятия состоят из трёх этапов. На первом участникам предлагается сыграть в обучающую игру «Председатель. Профгрупорг», направленную на закрепление знаний о профессиональных обязанностях профсоюзных лидеров.

– В соответствии с реалиями у председателя структурной профсоюзной организации около 10 функций и более 30 видов работ, которые он должен выполнять. Используя более лёгкую, игровую форму подачи материала, мы выявляем пробелы в знаниях, в работе, находим способы их решения, – рассказывает преподаватель, уполномоченный КТПО ГМПР Денис Топкаев. – Участие в игре позволяет председателям СПО систематизировать сведения о базовых функциях и видах деятельности, проанализировать, насколько полно они выполняются ими и профгрупоргами. В ходе беседы модератора с участниками игры определяется, что необходимо профактивистам для их реализации.

Второй этап, по словам Дениса Топкаева, также требует от участников нестандартного подхода к получению знаний. От команды выбирается человек, его задача – выступить с проектом доклада на отчётно-выборной конференции (смоделировать и разыграть ситуацию). Выступление полностью записывается на видеокамеру, после чего оно коллективно разбирается с помощью специальных оценочных листов анализа. Обсуждаются внешний облик докладчика, особенности его речи, умение излагать информацию, манеры и так далее.

По окончании тренинга преподаватель даёт практические советы о том, как правильно выступать перед аудиторией, говорить интересно и убедительно.

На завершающем этапе председатели СПО решают различные ситуационные задачи, которые могут возникнуть в ходе подготовки и проведения отчётно-выборного собрания или конференции. Дополнительный бонус команде – указание пункта действующей Инструкции о проведении отчётов и выборов в профсоюзе, на основе которого был принят тот или иной вариант решения.

В финале по традиции подводятся итоги семинара, участники высказываются, делятся мнением о результативности и пользе обучения.

По материалу газеты «Эхо Кузбасса».
** *** **
О размере доплаты к шахтерской пенсии

С 1 февраля 2021 года произошла очередная корректировка доплаты к шахтерской пенсии у 26727 кузбасских пенсионеров – горняков, сообщает Отделение ПФР по Кемеровской области – Кузбассу. 

Сумма доплаты устанавливается для каждого получателя индивидуально с учетом его среднемесячного заработка и взносов, уплаченных организациями угольной промышленности, а также продолжительности стажа подземной работы. 

Средний размер доплаты в ближайшие три месяца 2021 года составит 4368,02 руб. Максимальный размер выплаты будет равен 7461,23 руб. 

Напомним, что согласно Федеральному закону от 10.05.2010 г. №84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности» с начала 2011 года введены дополнительные меры социального обеспечения для работников угольной промышленности в виде ежемесячной доплаты к пенсии.

Это касается тех пенсионеров, которые имеют стаж подземной работы по добыче угля, сланца, на строительстве шахт и открытых горных работах (включая личный состав горноспасательных частей) не менее 25 лет. Либо не менее 20 лет в качестве работников ведущих профессий – горнорабочих очистного забоя, проходчиков, забойщиков на отбойных молотках, машинистов горных выемочных машин. Размер доплаты пересматривается каждые три месяца: с 1 февраля, с 1 мая, с 1 августа и с 1 ноября территориальными органами ПФР автоматически, без заявлений.

Обязательным условием получения доплаты к «основной» пенсии является оставление горняком работы, дающей право на доплату. В случае продолжения или возобновления им трудовой деятельности на угледобывающих предприятиях в профессиях, дающих право на установление доплаты, такое право теряется, осуществление доплаты к пенсии приостанавливается.

** *** **
Возможно, будет легче

В конце января Международная организация труда выпустила новую редакцию исследования о влиянии пандемии на мир труда. Итоги воздействия связанных с коронавирусом ограничений в 2020 году и прогноз Международной организации труда на 2021 год – в инфографике газеты «Солидарность».
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См.: https://www.solidarnost.org/articles/vozmozhno-budet-legche.html 
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