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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Подведены итоги Медиа-конкурса ФНПР

В 2020 году ФНПР традиционно провела Медиа-конкурс имени радиожурналиста Я.С.Смирнова, направленный на   улучшение качества материалов социально-трудовой проблематики в профсоюзных печатных и электронных средствах массовой информации.

На конкурс поступила 51 заявка по номинациям: «Социальный аккаунт», «Журналист года», «Фотофакт», «Эффективность», «Блогер года» и «Служу профсоюзам!».  Члены жюри под руководством Председателя ФНПР Михаила Шмакова рассмотрели все поступившие заявки и определили 6 победителей и 10 призеров (лауреатов), среди которых 5 организаций и 11 профсоюзных активистов.

См. решение жюри: http://www.fnpr.ru/pic/3-14%20Pril1.pdf 

В текущем году прием заявок на Медиа-конкурс ФНПР имени радиожурналиста Я.С.Смирнова уже открыт. Участникам необходимо учитывать, что действует новое Положение о конкурсе. В документе сформулированы более четкие критерии к работам на конкурс. Например, в номинациях «Социальный аккаунт», «Лучший молодежный ресурс» и «Эффективность» необходимо предоставлять, помимо самих материалов, статистику, которая подтверждает востребованность аудиторией: посещаемость, активность (лайки, репосты, комментарии), количество подписчиков. Также в конкурс добавили три новые номинации: «Лучший молодежный информационный ресурс», «Лучшая пресс-служба» и «Медиапартнер». С 2021 года работы принимаются только в электронной версии, а в печатной они могут дублироваться.

См. подробнее: http://www.fnpr.ru/n/241/21057.html
** *** **
В Роспрофжеле сменился лидер
Новым председателем Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей избран Сергей Черногаев. Выборы председателя и других руководящих органов состоялись 24 марта в Москве на XXXIII съезде Роспрофжела.   
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Занимавший этот пост в течение последних 17 лет Николай Никифоров не стал выставлять свою кандидатуру в связи с выходом на пенсию. 
- Пришло мое время принять решение, я 17 лет возглавляю профсоюз, я уже в пенсионном возрасте, пора уступать место более молодым людям. Поэтому я принял решение уволиться с должности председателя профсоюза в связи с уходом на пенсию,  - заявил Н.Никифоров. 
Он выдвинул кандидатуру своего первого заместителя, председателя первичной профсоюзной организации ОАО «РЖД» Сергея Черногаева на должность председателя. Других предложений от делегатов съезда не последовало. Единогласно в ходе открытого голосования Сергей Черногаев был утвержден в этой должности на следующие пять лет. 
-  Очень непросто будет возглавлять профсоюз после Николая Алексеевича, после того, что за эти 17 лет было сделано. Полностью отдаю себе отчет в том, какая ответственность ложится на меня. Но что дает мне уверенность – это то, что выполнять все решения съезда я буду не один, а вместе с вами, вместе с профессионалами профсоюзного движения. Основная стратегическая цель наша – это благополучие членов профсоюза во всех сферах жизни. Мы заложили основы работы профсоюза на ближайшие пять лет, направления действий. Поэтому нам нужно идти по этому пути, самое главное – не сворачивать, что бы ни происходило. Для этого предстоит использовать весь арсенал имеющихся у нас возможностей. Важно сказать о том, что нам предстоит очень большая работа по вовлечению молодого поколения в профсоюз. Это очень серьезный вызов, на который мы должны подготовить достойный ответ, - обратился к делегатам вновь избранный профлидер. 
239 делегатов, прибывших на съезд, который прошел в очном формате, утвердили программу действий Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей на 2021-2025 годы, охватывающую все сферы и области профсоюзной работы. Были приняты резолюции: «За полную занятость и справедливую оплату труда!», «Профсоюз – за экологию и охрану окружающей среды!», а также ряд обращений и заявлений. 
В работе съезда приняли участие председатель ФНПР Михаил Шмаков, по видеоконференцсвязи к участникам профсоюзного форума обратился Олег Белозеров, генеральный директор – председатель правления ОАО «Российские железные дороги».

См: https://www.solidarnost.org/news/smena-lidera-proizoshla-v-rosprofzhele.html 

** *** **
Главное – кадры

Главная проблема российского здравоохранения – это дефицит кадров. Такую точку зрения вице-премьер российского правительства Татьяна Голикова высказала 23 марта, отвечая на вопросы журналиста. 

Как пояснила вице-премьер, нехватка специалистов в сфере здравоохранения предопределяет проблемы с доступом к качественной медицинской помощи во многих регионах страны. Особенно в отдаленных и малонаселенных пунктах.

 – Очень надеюсь, что начатая с 1 января по поручению президента программа по модернизации первичного звена здравоохранения будет достаточно длительный период идти. Мы предполагаем, что порядка 550 млрд рублей на нее будет направлено, что мы приведем в порядок это все, подготовим специалистов, – цитирует слова Т.Голиковой информационное агентство ТАСС. 

В Профсоюзе работников здравоохранения РФ согласились, что кадровый дефицит – одна из ключевых проблем отрасли. По словам заместителя председателя профсоюза Михаила Андрочникова, из-за недостаточного количества специалистов медикам зачастую приходится работать на 1,5-2 ставки, что ведет к профессиональному выгоранию. Однако, даже несмотря на значительную интенсификацию труда, в сфере здравоохранения ощущается значительная нехватка работников. С профсоюзной точки зрения, чтобы решить проблему, надо дать дополнительные льготы и гарантии медикам, а также повысить их заработки. 

– Проблема кадрового дефицита, безусловно, была и остается для нас одной из самых болезненных и актуальных. А идет она от дефицита средств, выделяемых на медицинскую отрасль. Работа врачей и медицинских специалистов – очень тяжелая, очень ответственная, обучаться надо очень долго. Мы неоднократно заявляли: улучшить ситуацию с количеством медработников можно лишь исправив ситуацию с зарплатами и предоставив медикам дополнительные льготы и гарантии. Именно на это направлены инициативы Профсоюза работников здравоохранения РФ, – сообщил профлидер.

См.: https://www.solidarnost.org/news/golikova-nazvala-glavnuyu-problemu-rossiyskogo-zdravoohraneniya.html 
** *** **
Наградили 54 выдающихся работников культуры
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В Администрации Правительства Кузбасса состоялся торжественный прием в честь Дня работника культуры. Накануне профессионального праздника 54 человека получили ведомственные и областные награды. В их числе артисты, хореографы, писатели, сотрудники музеев, библиотек, преподаватели школ искусств. Многие из них состоят в рядах Российского профсоюза работников культуры. В торжественном приёме приняла участие председатель областной организации профсоюза Наталья Ищенко.
«В Кузбассе День работника культуры является профессиональным праздником для почти 13 тысяч человек. Они трудятся в библиотеках, домах культуры, кинозалах, детских школах искусств, театрах, музеях, выставочных залах. Этой сфере мы в регионе уделяем особое внимание. В Кузбассе каждый год ремонтируются дома культуры, открываются модельные библиотеки и муниципальные цифровые кинозалы, детские школы искусств получают новые музыкальные инструменты. В этом году мы продолжим работу по реконструкции учреждений и обновлению их материально-технической базы», — отметил Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.
Благодарностью министра культуры России отмечены директор Новокузнецкого краеведческого музея Светлана Гончарова, артист-вокалист, ведущий мастер сцены Филармонии Кузбасса имени Б.Штоколова, член Кемеровской региональной общественной организации «Ассоциация шорского народа «Шория» Ольга Таннагашева и главный дирижер Оркестра русских народных инструментов Филармонии Кузбасса имени Б.Штоколова Игорь Новиков.
Пять человек удостоены звания «Почетный работник культуры Кузбасса». Его получили заместитель директора по научной работе Музея-заповедника «Красная горка» Зинора Волкова, художественный руководитель молодежного хора «Надежда» Многофункционального культурно-досугового комплекса Центрального района Новокузнецка Нина Курихина, преподаватель отделения хореографического искусства Детской школы искусств №14 Березовского Лариса Чеботарева, заместитель директора по учебно-методической работе кемеровской Центральной детской школы искусств Галина Распутина и артист-кукловод Театра кукол Кузбасса им. А.Гайдара Александр Ахмедов. 

Золотой знак «Кузбасс» получили председатель регионального отделения «Союза художников России» Василий Коробейников и доцент кафедры декоративно-прикладного искусства Кемеровского государственного института культуры, заслуженный работник культуры РФ Валерий Треска.
Памятный адрес губернатора вручили ансамблю народного танца «Кузбасс» государственного профессионального образовательного учреждения «Кузбасский колледж культуры и искусств» имени народного артиста СССР Иосифа Кобзона.
Кроме того, шесть работников культуры получили областные медали «За служение Кузбассу», четыре — медали «За веру и добро», семь человек получили Почетные грамоты правительства Кузбасса, девять — Благодарность губернатора. Пять воспитанников губернаторского культурного центра «Юные дарования Кузбасса» получили областные медали «Надежда Кузбасса».

См.: https://ako.ru/news/detail/v-kuzbasse-nagradili-54-vydayushchikhsya-rabotnika-kultury- 
** *** **
Беречь здоровье и защищать права работников
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23 марта состоялись заседания Президиума и Пленума Кемеровской областной организации профсоюза работников здравоохранения, на которых подведены итоги работы в 2020 году. 

В преддверии Всемирного дня борьбы с туберкулёзом участники заседаний обратились к профсоюзному активу региона с призывом уделять большее внимание своему здоровью, здоровью родных и близких, помнить о том, что регулярная флюорография спасает от развития многих заболеваний лёгких, в том числе от туберкулёза.  
Этот призыв уже дошел до адресатов. Во многих медицинских организациях региона поддержали обращение и провели своеобразный флешмоб.

На заседании Президиума были рассмотрены все ключевые вопросы организационно-уставной деятельности областной организации. 
В целях популяризации здорового образа жизни в Кузбассе и привлечения членов профсоюза к занятиям физкультурой и спортом принято решение о проведении масштабного спортивного праздника «Большие гонки 2021», посвящённого Дню медицинского работника.
На Пленуме были рассмотрены и утверждены сводный финансовый отчёт и Открытый отчёт о деятельности областной организации в 2020 году (отчёт размещён на сайте организации: http://kemerovo.przrf.ru/ ). На основе отчёта подготовлен краткий информационный буклет.

«Подготовка данного отчёта – это обеспечение прозрачности работы нашей организации, это будет способствовать повышению её эффективности. Мы заинтересованы в том, чтобы при возникновении вопросов и проблем, связанных с трудовой деятельностью, работники сразу обращались в профсоюз, чтобы отстаивать свои права и интересы», - отметила Оксана Брагина, председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников здравоохранения.
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** *** **
В сложных условиях – повысить эффективность профсоюзной работы
25 марта состоялось заседание Областного комитета Кемеровской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения, прошедшее в заочной форме.


По основному вопросу повестки дня «О задачах профсоюза по усилению социально-экономической и правовой защищенности работников и предприятий на современном этапе в свете решений XXI областной отчётно-выборной конференции» было принято следующее решение, предлагающее областному и территориальным комитетам, профсоюзным комитетам первичных профсоюзных организаций в условиях ухудшающейся эпидемиологической ситуации для защиты социально-экономических прав работников, в том числе:

· продолжить проведение профсоюзного мониторинга и контроля социально-трудовой ситуации в организациях;
· инициировать рассмотрение на заседаниях соответствующих рабочих групп и комиссий при органах власти проблемных производственных и социально-трудовых вопросов;
· продолжить работу с социальными партнёрами по принятию мер для реализации действующих отраслевых тарифных соглашений и соглашений по регулированию социально-трудовых отношений;

· осуществлять и совершенствовать контроль за соблюдением трудового законодательства, трудовых прав членов профсоюза, проведением своевременной индексации зарплаты и приведением ее размеров в соответствие с отраслевыми тарифными соглашениями;

· усилить профсоюзный контроль в области охраны труда, по защите работников от профессиональных рисков и по снижению травматизма;

· считать приоритетной задачей организационное и кадровое укрепление профсоюза, использовать новые информационные технологии и методы вовлечения работников в профсоюз.
Президиуму областной организации поручено до 1 мая 2021 года обобщить критические замечания и предложения, высказанные участниками заседания, и разработать мероприятия по их выполнению.

** *** **
Коллектив Кемеровской горэлектросети отметил 85-летие предприятия
В юбилейном мероприятии приняли участие работники и ветераны предприятия, руководители областной и городской администраций, компаний ХК СДС, СКЭК, Профсоюза работников жизнеобеспечения.
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В ходе торжественного мероприятия областные, городские, отраслевые и профсоюзные награды получили 70 лучших работников и ветеранов Кемеровской горэлектросети.
Профсоюзные награды вручила Татьяна Селиверстова, председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения. Это знаки ЦК Профсоюза «За личный вклад в Профсоюз», Почётные грамоты Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.
Подробнее о событии см. в сюжете программы «Вести- Кузбасс»: https://vesti42.ru/news/kemerovskaya-gorelektroset-otmechaet-85-letnij-yubilej/
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