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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Президент России примет участие в подписании Генерального соглашения

Подписание Генерального соглашения между правительством, объединениями профсоюзов и работодателей на 2021–2023 годы пройдет 31 марта. Об этом 26 марта на заседании Российской трехсторонней комиссии по социально-трудовым отношениям сказала вице-премьер Татьяна Голикова. Ожидается, что в торжественной церемонии подписания примет участие Президент РФ Владимир Путин. 

Социальные партнеры смогли договориться по ключевым вопросам еще в декабре прошлого года, однако из-за пандемии подписание было отложено. 

 – Я признательна сторонам соцпартнерства за то, что на площадках рабочих групп была проведена серьезная работа по подготовке проекта Генерального соглашения, – оценила результат вице-премьер Татьяна Голикова. – Очень важно, что достигнут консенсус в этой работе. Данный проект Генсоглашения носит серьезный, всеобъемлющий характер. Документ вбирает, по сути, все основные структурные меры, которые нам совместно нужно будет реализовывать в ближайшие три года. Это не просто Генеральное соглашение – это программа действий для всех уровней публичной власти

См.: https://www.solidarnost.org/news/putin-primet-uchastie-v-podpisanii-gensoglasheniya.html 
** *** **
Новая инициатива в пенсионной сфере

Создать собственную пенсионную систему для IT-сферы и в ней принимать любые решения – с таким предложением председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков обратился к вице-премьеру Татьяне Голиковой на заседании Российской трехсторонней комиссии 26 марта.

Предложение было вызвано тем, что Минтруд вынес на заседание РТК законопроект, по которому для организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий, предлагается с 2021 года бессрочно установить пониженную ставку тарифа по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование – 6%. С 2011 по 2023 годы для IT-компаний и так было установлено право применять пониженные тарифы по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в размере 8%, теперь – еще ниже.  

Возмущение профсоюзов и работодателей вызвало еще и то, что законопроект фактически уже принят, но без обсуждения на заседании РТК: эти меры закреплены положениями Федерального закона от 31 июля 2020 года № 265-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса РФ». Законопроект согласован с Минэкономразвития, Минфином и Пенсионным фондом РФ. 

– Правительство считает, что Налоговый кодекс – более важный, а остальные кодексы, в том числе Трудовой, можно не учитывать! – возмутился Михаил Шмаков.   

Как пояснил замминистра труда Андрей Пудов, это произошло в соответствии с объявленными Президентом РФ 23 июня 2020 года мерами поддержки IT-компаний. Такую же преференцию предлагается распространить на организации, осуществляющие проектирование и разработку изделий электронной компонентой базы и радиоэлектронной продукции. Право на пониженный тариф получат те организации, которые включены в реестр Минпромторга России. 

Принятие законопроекта потребует увеличения межбюджетных трансфертов из федерального бюджета в Пенсионный фонд РФ: в 2021 году – 5,99 млрд рублей, в 2022 году – 6,4 млрд рублей, в 2023 году – 6,84 млрд рублей.  

– Расширение списка льготной категории плательщиков, тем более на бессрочной основе, противоречит стратегии долгосрочного развития пенсионной системы, которую мы приняли в 2012 году. Многие беды пенсионной системы сегодня исходят из того, что мы забыли об этом документе и развитие пенсионной системы отдаем на растерзание финансовому блоку. Если бы его последовательно выполняли, то мы бы избежали многих недочетов и недовольств, – уверен Михаил Шмаков.  

Он напомнил, что в IT-сфере сегодня довольно высокие заработки, средняя зарплата там – около 110 тыс. рублей. И предложил для этой сферы создать отдельную пенсионную систему, и в ней принимать любые решения. 

– Можно создавать отдельные пенсионные системы для некоторых сегментов экономики, но совместимые с общей пенсионной системой, чтобы были понятны переходы. Когда человек закончит работать в IT и станет, например, сварщиком, то на новом месте он должен возвращаться в общую пенсионную систему, при этом нужно учитывать его предыдущую работу со всеми льготами, – считает глава ФНПР.  

См: https://www.solidarnost.org/news/shmakov-predlozhil-sozdat-otdelnuyu-pensionnuyu-sistemu-dlya-it-sfery.html 

** *** **
О новой Концепции профсоюзного образования 

Согласно мартовскому Постановлению Исполкома ФНПР утверждена новая редакция Концепции профсоюзного образования ФНПР. Основанием для внесения изменений стали бурный рост цифровизации образования в совокупности с недостаточностью финансирования данного направления работы со стороны членских организаций. 

По статистике, членские организации ФНПР направляют только 3% бюджета на обучение профсоюзных работников и активистов. По данным исследования, проведенного Институтом профсоюзного движения АТиСО, лишь 9 учебных центров из 20 получают финансирование от учредителя.

Для ускорения реализации принятых в системе профсоюзного образования изменений ФНПР проводит семинар-совещание со специалистами членских организаций, отвечающих за эту работу. Семинар стартовал 24 марта в онлайн-формате. Заявки на участие подали более 200 человек. Среди них: специалисты ИПД АТиСО, представители членских организаций ФНПР, ответственные за организацию обучения; руководители и специалисты учебно-методических центров профсоюзов; члены Молодёжного совета ФНПР, секретари ФНПР – представители ФНПР в федеральных округах.

«На сегодняшний день не удалось выстроить единую систему взаимодействия ИПД АТиСО и учебных центров членских организаций», - отметил заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков, открывая семинар-совещание. Кроме того, по его мнению, существенно модернизировались технические системы, позволяющие реализовывать образовательные программы с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. «Наша идея при принятии новых документов заключалась в том, чтобы после обучения профсоюзные активисты от Камчатки до Калининграда одинаково понимали историю и генезис профсоюзного движения, его нынешнее состояние и задачи. Нам бы хотелось, начиная с этого семинара, формировать единое сообщество, которое осуществляет коммуникацию по обмену методическими материалами и подходами к организации обучения».

Вице-президент ИПД ОУП ВО «АТиСО», кандидат экономических наук, доцент Светлана Демидова в своей лекции «О новой редакции Концепции профсоюзного образования ФНПР», подчеркнула, что для выполнения стратегических задач Концепции необходимо сформировать единое образовательное пространство ФНПР – систему профсоюзного образования, включающую сеть центров профсоюзного образования, связанных единством содержания дополнительных образовательных программ и методического сопровождения обучения. Базовые принципы образовательного процесса должны включать в себя три элемента:

• опережающий характер содержания обучения по отношению к текущим задачам, стоящим перед профсоюзами;
• ориентацию на развитие работника как личности;
• создание условий для непрерывного образования.

В новой редакции концепции претерпели изменения уровни образования и требования к содержанию образовательных программ. Распределены зоны ответственности между ФНПР, отраслевыми профсоюзами и территориальными профобъединениями, даны рекомендации по выстраиванию работы на каждом из этих уровней. Зафиксировано в Концепции и требуемое финансирование на подготовку профсоюзных кадров не менее 6% профсоюзного бюджета.

См. подробнее: http://www.fnpr.ru/n/241/21064.html 
** *** **
В формате социального партнёрства

23 марта по видеоконференцсвязи (ВКС) состоялось очередное заседание Комиссии по вопросам регулирования социально-трудовых отношений в электроэнергетике под сопредседательством руководителей сторон – Председателя Всероссийского Электропрофсоюза Ю.Б.Офицерова и Президента Ассоциации «ЭРА России» А.В.Замосковного.
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В ходе заседания Стороны проработали 7 вопросов повестки дня, затрагивающих актуальные темы социального партнёрства на отраслевом уровне, текущего и перспективного характера.
Зафиксировав удовлетворительный ход исполнения решений, принятых на предыдущем заседании, Комиссия приступила к планированию организации выездного совещания по вопросам социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений в структурах Группы «Россети» Сибирского федерального округа с участием представителей сторон социального партнерства. Несмотря на некоторые разногласия относительно качественного состава приглашаемых на мероприятие лиц, были успешно согласованы и одобрены формат и программа выездного совещания, проведение которого предварительно запланировано на период 21-24 апреля текущего года в городе Омске.
Продолжительную дискуссию вызвал вопрос о совершенствовании деятельности института уполномоченных лиц по охране труда, а именно о правомочии работодателя назначать соответствующих уполномоченных из числа работников и об эффективности деятельности таких лиц. Не достигнув консенсуса в рамках заседания, Стороны договорились провести в начале апреля т.г. дополнительные консультации по этому вопросу.
Далее Стороны обсудили ход подготовки публичного Отчёта по исполнению норм ОТС в электроэнергетике Российской Федерации в 2020 году, а также согласовали сроки его формирования и подписания.
Рассмотрев итоги VII Всероссийского конкурса «Новая идея - 2020» на лучшую научно-техническую разработку среди молодёжи предприятий и организаций топливно-энергетического комплекса, члены Комиссии единодушно утвердили кандидатуру победителя в совместной номинации ВЭП и Ассоциации «ЭРА России» «Энергия новых идей», которым в нынешнем году признан Саранцев Михаил Игоревич – член профсоюза, ведущий инженер службы мониторинга гидротехнических сооружений Филиала ПАО «РусГидро»-«Саяно-Шушенская ГЭС».
Кроме того, Стороны предварительно согласовали место и время проведения финальных соревнований Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Лучший лаборант химического анализа в электроэнергетике», а также обсудили возможность организации встречи представителей Сторон с руководством ФАС России.
В заверешние Стороны определили предварительную дату проведения очередного заседания отраслевой Комиссии, запланировав её на последнюю неделю мая 2021 года.

См. http://www.elprof.ru/about/info/news/4344/ 

** *** **
Более пяти тысяч безработных смогут получить новую специальность и трудоустроиться в Кузбассе

В 2021 году в регионе расширят федеральную программу переобучения специалистов невостребованных профессий. Работодатели, которые трудоустроят безработных граждан, будут получать субсидии. Благодаря этим мерам более двух тысяч кузбассовцев бесплатно повысят квалификацию или пройдут переобучение, а не менее трех тысяч смогут устроиться на новую работу. Переобучение предусмотрено в рамках национального проекта «Демография».

«Новые профессии при поддержке государства смогут получить все, кто стоит на учете в службе занятости, а также женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, неработающие матери детей дошкольного возраста и люди старше 50 лет. Перечень направлений для переподготовки сформирован с учетом уже имеющихся и перспективных вакансий на рынке труда Кузбасса», — подчеркнул Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Кузбассовцам предлагают получить востребованные рабочие профессии или открыть собственное дело. Переобучение специалистов будет вестись по направлениям «Информационная безопасность», «Дизайн», «Реклама», «Государственное и муниципальное управление» и др. Желающие получить новые навыки или повысить квалификацию могут подать заявку дистанционно через портал «Работа в России» по ссылке www.trudvsem.ru/information/pages/support-employment.

Участвующие в проекте работодатели смогут получить субсидию от государства за трудоустройство безработных граждан, зарегистрированных в центрах занятости до 1 января 2021 года. Оформить ее можно дистанционно. На каждого нового сотрудника из числа безработных выплата составит три минимальных размера оплаты труда (12 729 рублей), увеличенные на районный коэффициент, плюс сумма страховых взносов в государственные внебюджетные фонды. 

Выплатами субсидий займется Фонд социального страхования. Он будет получать информацию о трудоустройстве безработных через центры занятости и перечислять средства работодателям. Ознакомиться с условиями и порядком субсидирования найма, а также подать заявление на получение субсидии можно на портале «Работа в России» по ссылке www.trudvsem.ru/information/pages/support-program.

См. www.ako.ru 
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** *** **
Лучший по праву!

Поздравляем с профессиональной победой Анатолия Белинина, главного правового инспектора труда ГМПР по Кемеровской области!

Он вновь признан лучшим судебным защитником по итогам смотра-конкурса правовых инспекторов труда и юрисконсультов ГМПР за 2020 год.

Желаем коллеге дальнейших успехов в работе!

** *** **
Избран новый лидер

26 марта состоялась внеочередная отчетно-выборная конференция первичной профсоюзной организации ООО «Разрез «Березовский».
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В её работе приняли участие Анатолий Рыжков – председатель Территориальной организации г. Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа, Евгений Дуров - заместитель директора по корпоративной работе АО «Стройсервис», Андрей Исаков – генеральный директор ООО «Разрез «Березовский», Евгений Завалюев – председатель совета ветеранов ООО «Разрез «Березовский», 69 делегатов конференции.

Председатель ППО Виктор Старцев отчитался о работе профкома за период с 18 октября 2016 года по 25 марта 2021 года.

На данный момент профорганизация объединяет 27 участковых профсоюзных ячеек, в профсоюзе состоят 2120 членов профсоюза. Отчетный период был нелёгким (падение цен на уголь, пандемия коронавирусной инфекции), но совместная работа с администрацией АО «Стройсервис», руководством предприятия ООО «Разрез «Березовский», основанная на социальном партнерстве, позволяла решать возникающие в процессе работы вопросы по заработной плате, охране труда, улучшению социально-бытовых условий, сохранять коллектив.

Ежегодная проверка по исполнению коллективного договора показывает, что работодатель выполняет свои обязательства практически на 100%. Работники получают дополнительные гарантии по заработной плате (минимальная оплата труда не ниже полуторакратного размера прожиточного минимума, тарифная ставка не ниже первого разряда подземного горнорабочего), улучшению условий труда (изменение сроков использования спецодежды и средств индивидуальной защиты) и других социальных льгот.  

По колдоговору с 2016 года по настоящее время были произведены выплаты единовременного пособия в размере 15% за каждый год работы в угольной промышленности — 190 работникам, единовременная выплата из расчета не менее 20% среднемесячного заработка за каждый процент утраты профессиональной трудоспособности 32 работникам. Компенсацию проезда к месту отпуска и обратно получили 409 работников предприятия. Пайковый уголь получили 3230 работников разреза, а также 355 пенсионеров.
Доходная часть профсоюзного бюджета ежегодно росла. Поступления профсоюзных взносов увеличились вдвое. Это связано с ростом зарплаты, а также с ростом численности членов профсоюза, работающих на предприятии (в 2016 году численность членов профсоюза составляла 1843, а в 2021 году – 2120). 

Профсоюзный комитет постоянно участвует в выборе оздоровительных лагерей и санаториев для летнего отдыха детей работников предприятия, принимает участие в организации и сопровождении детей в оздоровительные лагеря, члены профкома в течение всего летнего периода контролируют организацию досуга и оздоровления детей.

Первичная профсоюзная организация заключает договоры на бесплатное посещение спортивно-оздоровительного комплекса «Жемчужина», спортивно-развлекательного центра «Солнечный», парка отдыха «Зенковский парк» и спортивно-оздоровительного центра «Родник» (в городе Новокузнецке). Выдавались бесплатные талоны для работников и членов их семей на лыжи, коньки, тюбинги, велась активная культурно-массовая работа по посещению работниками различных мероприятий (театры, кино, музеи выставки и т.д.)

Большое внимание профсоюзный комитет уделяет пенсионерам предприятия, постоянно проводит работу с советом ветеранов, который сейчас объединяет более 300 пенсионеров. К профессиональному празднику «День Шахтера», «Новому году», «Дню пожилого человека» пенсионеры получают поздравительные открытки, денежные премии, для них организовываются концерты, чаепития и экскурсии в Кузбасский музей-заповедник «Томская Писаница», к святому источнику «Салаир».
Молодежный совет, объединяющий рабочую молодежь и молодых специалистов, которые посещают вдов погибших горняков, инвалидов, общаются с ветеранами, участвуют в акциях по сдаче крови, а на полученные деньги приобретают подарки для детей сирот, организуют туристические походы по горной Шории, сплавы по горным рекам, спелеологические экскурсии по пещере Шора, а также участвуют в спортивных и оздоровительных мероприятиях разреза, города и области, занимая призовые места. 
На предприятии своевременно проводится специальная оценка условий труда как на вновь образованных рабочих местах, так и плановая спецоценка на существующих участках. В комиссии по проведению специальной оценки условий труда принимают участие члены профкома. 
Совместно с работодателем профсоюзный комитет занимается улучшением социально-бытовых условий для работников. Профкомом были приобретены в раскомандировки, помещения для приема пищи, на экскаваторы, в кабинеты, в буфет электрочайники, микроволновые печи, обогреватели, бутыли для воды и т.д. Продолжается совместная работа с администрацией по обеспечению качественной спецодеждой, обувью и СИЗ.

За отчётный период по ходатайству профсоюзного комитета награждено ведомственными наградами – 43 члена профсоюза, профсоюзными наградами – 113 членов профсоюза, а в 2020 году медалью «За заслуги в развитии топливно-энергетического комплекса» второй степени, дающую право на присвоение звания «Ветеран труда» награждены 3 члена профсоюза.
За отчётный период в профкоме было зарегистрировано более пяти тысяч обращений работников по различным вопросам, и не одно не осталось без внимания. 

Профком предприятия постоянно принимает участие в областной акции «Помоги собраться в школу» и выделяет материальную помощь для приобретения школьных принадлежностей матерям-одиночкам и многодетным семьям, за пятилетний период помощь оказана более 600 семьям. 

Генеральный директор ООО «Разрез «Березовский» Андрей Исаков подробно рассказал о ситуации на предприятии, выполнении пунктов коллективного договора, а также о взаимодействии с профсоюзным комитетом.

Делегаты конференции оценили работу профсоюзного комитета удовлетворительно.

По результатам закрытого тайного голосования большинством голосов (68 из 69) был избран новый председатель первичной профсоюзной организации ООО «Разрез «Березовский» Александр Федин. Также на конференции были избраны новый состав профсоюзного комитета (35 человек) и ревизионной комиссии.
** *** **
Подпишитесь на Центральную профсоюзную газету!


Стартовала подписная кампания на газету «Солидарность» и «Профсоюзный журнал» на 2-ое полугодие 2021 года. Необходимо подписаться до 20 июня.


Напоминаем, что решение о подписке на газету «Солидарность» из расчёта 1 номер на 100 членов профсоюза было одобрено делегатами двух съездов ФНПР. Год организационной работы и кадрового укрепления профсоюзов – это хорошее время для воплощения этого решения в жизнь.


Стоимость редакционной годовой подписки на Центральную профсоюзную газету «Солидарность» составляет от 10 до 200 экз. - 246,40 руб. в месяц, более 200 экз. - 224,40 руб. в месяц, подписка VIP (с рассылкой по адресам) - 294,80 руб. в месяц.


Позволяет существенно сэкономить онлайн-подписка на издание: 576 руб. на 6 месяцев (с 1.04 по 30.09.21)

См. подробнее: https://www.solidarnost.org/about/Subscription
** *** **
Время для работы
Проще всего трудоустроиться в возрасте 30—35 лет. А больше всего трудностей в поиске работы испытывают россияне в возрасте от 54 до 56 лет. В опросе сервиса по поиску высокооплачиваемой работы SuperJob приняли участие 5000 представителей экономически активного населения из всех округов страны.

Респонденты возрастной категории 30—35 лет оценили сложности поиска работы на минимальный балл: в среднем 5,1 из 10.

Более молодым соискателям приходится труднее: в возрасте от 18 до 20 лет средняя оценка сложности поиска работы составляет 6,1 балла из 10. Судя по комментариям респондентов, наибольшие проблемы создает отсутствие практических умений и опыта.

Максимальные же сложности с поиском работы кандидаты испытывают в 54—56 лет: средняя оценка трудностей в этом возрасте составляет рекордные 8,7 балла из 10. Респонденты поясняют, что трудоустроиться непросто по ряду причин, главные из которых — высокие требования самого соискателя и дискриминация со стороны некоторых работодателей. В 57—59 лет уровень стресса при поиске работы чуть снижается и составляет 8,1 балла, в 60—62 года — 8,3 балла.

У мужчин самый беспроблемный возраст с точки зрения трудоустройства наступает чуть раньше — в 30—32 года (4,9 балла), тогда как у женщин возраст наименьшей тревожности в вопросах поиска работы — от 33 до 35 лет (5 баллов). На протяжении большей части карьеры женщины оценивают сложности поиска работы выше, чем мужчины, однако уже начиная с 48—50 лет в процессе трудоустройства они испытывают меньший стресс, чем сильный пол. Трудоустройство после 60 лет дается дамам проще, чем мужчинам (7,4 против 8,5 балла).

По сравнению с 2016 годом, несмотря на новую экономическую реальность, средние оценки сложности трудоустройства по рынку труда в целом практически не изменились: 6,7 балла пять лет назад и 6,5 сейчас.

Судя по средним оценкам, молодежи до 26 лет искать работу стало проще, а соискателям после 39 лет тяжелее.

Первые последствия пенсионной реформы: изменилась возрастная группа, которая испытывает максимальные сложности с трудоустройством — сегодня это соискатели 54—56 лет, а пять лет назад были россияне в возрасте от 51 до 53 лет.

См. https://www.superjob.ru/research/articles/112750/samyj-slozhnyj-vozrast-dlya-poiska-raboty/
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