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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
Заключено соглашение между ФНПР и Профсоюзом работников транспортной безопасности
ФНПР будет сотрудничать с профорганизацией, основной целью которой является защита профессиональных и экономических прав работников транспортной безопасности и членов их семей в условиях формирования новой профессии, имеющей свои уникальные характеристики и особенности. 
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Среди задач профсоюза:

· легализация профессии «сотрудник транспортной безопасности», которая сегодня существует де-факто, но не де-юре;

· приобретение сотрудниками сферы транспортной безопасности полного пакета прав, доступных представителям остальных «узаконенных» профессий;

· сохранение рабочих мест для работников высокой квалификации;

· борьба за рост заработной платы и расширение социальных программ и др.

«Мы шли к сотрудничеству долго, но упорно, поскольку считаем, что потенциал молодых и активных профорганизаций нуждается в поддержке более крупных структур для его дальнейшего развития», — рассказывает исполнительный директор Профсоюза Галина Тюнина.

Профсоюз поддерживает своих членов морально и материально, разрешает реальные и потенциальные конфликты с работодателем, отмечает исполнительный директор. «Мы активно занимаемся становлением и легализацией профессии, корректировкой нормативной базы в сфере обеспечения транспортной безопасности», — говорит она.

По словам Галины Тюниной, Профсоюз работников транспортной безопасности рассчитывает на повышение профсоюзного членства благодаря сотрудничеству с ФНПР.

В составе профсоюза уже 46 территориальных организаций. Председателем Профсоюза работников транспортной безопасности является Дмитрий Жирков.

Подробнее с деятельностью организации можно ознакомиться на сайте www.pr-tb.ru 

См.   https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/profsoyuz-rabotnikov-transportnoy-bezopasnosti-i-fnpr-zaklyuchili-soglashenie-o-sotrudnichestve-i-vz.html  

** *** **
Предложения профсоюзов учли

В 2021 году ФНПР приняла активное участие в разработке программы, подготовленной Минтрудом по распоряжению Президента РФ. Главная цель программы – создание условий для реализации профессионального, трудового и предпринимательского потенциала молодых людей. В декабре соответствующий документ подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Реализация программы рассчитана до 2030 года и предусматривает 32 мероприятия, в их числе – предоставление субсидий работодателям за трудоустройство молодых людей, которым часто бывает сложно найти работу, совершенствование порядка формирования и распределения контрольных цифр приёма в колледжи и вузы, чтобы максимально приблизить их к потребностям рынка труда.

Первоначальный проект программы вызвал много вопросов в ФНПР. Он нес в себе риски снижения защищенности трудящейся молодежи, а значит, проект нуждался в доработке.

Были собраны и проанализированы предложения членских организаций и Молодежного совета ФНПР. По итогам этой работы Председатель ФНПР Михаил Шмаков направил письмо к Министру труда и социальной защиты РФ Антону Котякову, где были сформулированы предложения по корректировке документа.

С этим же пакетом предложений ФНПР приняла участие в обсуждении прав и гарантий трудящейся молодежи в Госдуме.

Третьим шагом стал запрос на рассмотрение программы на заседании РТК.

Одним из вызывающих вопросы профсоюзов пунктов оказался возраст целевой аудитории программы – изначально он был до 30 лет, тогда как в законе о молодежной политике РФ молодежью считаются люди до 35 лет включительно. ФНПР настояла, чтобы границы возраста участников проекта были расширены – в итоге программа распространяется на группу молодежи до 35 лет включительно.

Кроме того, с точки зрения профсоюзов принципиально было, чтобы опыт волонтерства не приравнивался к занятости. В ходе согласительного совещания, последовавшего за заседанием рабочей группы РТК, формулировку о волонтерстве как о первом опыте занятости исключили. 

Еще один основной пункт проекта, который вызывал вопросы у экспертов федерации – программа стажировок и производственных практик.  Изначально в документе существовала запись о подготовке доклада в Правительство по требуемым изменениям в законодательстве, связанным с необходимостью упрощения организации производственных практик, причем именно оплачиваемых. В программе они фигурировали в виде первого рабочего места. Профсоюзы сочли, что производственная практика официально не должна считаться первым рабочим местом, так как это может снизить гарантии молодых специалистов (“молодой специалист – гражданин Российской Федерации в возрасте до 35 лет включительно (за исключением случаев, предусмотренных частью 3 статьи 6 настоящего Федерального закона), завершивший обучение по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессионального обучения, впервые устраивающийся на работу в соответствии с полученной квалификацией” - Федеральный закон от 30.12.2020 г. № 489-ФЗ).  Более того, на данный момент Трудовой кодекс РФ содержит описание стажировок, которые можно проходить по срочному оплачиваемому трудовому договору. В результате обсуждения с соцпартнерами, этот вопрос также был урегулирован – была исключена формулировка о производственной практике как о первом рабочем месте.

В пункт о стажировках включили предложения ФНПР по поддержке программ наставничества. В этом вопросе профсоюзы и работодатели оказались солидарны. 

В программе нашло отражение предложение ФНПР о включении в образовательный процесс обучения основам трудовых отношений. Региональным центрам занятости совместно со сторонами соцпартнерства поручено заняться этой темой. Такой подход дает профсоюзам возможность взаимодействовать с центрами занятости в рамках программы по профориентации.

Планируется, что прямыми мерами поддержки будут ежегодно охвачены до 200.000 человек, а на финансирование мероприятий программы в 2022 году будет направлено более 9,9 млрд рублей.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/v-programme-sodeystviya-zanyatosti-molodezhi-uchli-predlozheniya-profsoyuzov.html 
** *** **
Год корпоративной культуры

На заседании Исполнительного комитета Общероссийского Профсоюза образования в Москве были подведены предварительные итоги Года спорта, здоровья и долголетия в Профсоюзе, а также объявлена тема и презентована символика года наступающего.
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Члены Исполкома Профсоюза, рассмотрев информацию о принципах определения и ключевых направлениях тематического года в Профсоюзе, постановили, что в целях комплексной реализации всех направлений деятельности Профсоюза, в том числе в рамках федеральных проектов Профсоюза («Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования», «Профсоюзное образование» и «Профсоюз — территория здоровья»), следует объявить 2022 год в Общероссийском Профсоюзе образования «Годом корпоративной культуры».
Заданная Исполкомом Профсоюза тематика 2022 года ставит своей целью развитие пространства новых смыслов и ценностных установок профсоюзных лидеров и активистов, направленных на позиционирование Общероссийского Профсоюза образования как современной, динамично развивающейся организации, способной определять и решать задачи, сообразные социокультурным вызовам.
См.https://www.eseur.ru/Na_zasedanii_Ispolkoma_Profsouza_bila_obyavlena_tematika_sleduuschego_goda_v_Profsouze/ 
** *** **
Награды к юбилею теркома
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24 декабря в Территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа состоялась торжественная церемония награждения профсоюзного актива, посвященная 50-летию организации. 

В мероприятии приняли участие Алексей Гришин – министр труда и занятости населения Кузбасса, Олег Маршалко – председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, Евгений Агарков – заместитель Главы города Прокопьевска по промышленности, транспорту и связи,  Надежда Степанова – заместитель Главы Прокопьевского муниципального округа, председатель Комитета по управлению муниципальной собственностью, Александр Булгак – заместитель председателя Прокопьевского городского совета народных депутатов, Александр Базаркин – член Совета старейшин при Губернаторе Кузбасса, председатель Территориальной организации г.Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа с 2006 по 2020 годы, Почетный гражданин города Прокопьевска.
Открыл церемонию награждения председатель Территориальной организации г.Прокопьевска и Прокоьпевского района Росуглепрофа Анатолий Рыжков.

Министр труда и занятости населения Кузбасса Алексей Гришин отметил важность трехстороннего взаимодействия между органами власти, профсоюзами и работодателями.

Председатель ФПОК Олег Марашлко отметил успешную работу территориальной организации по всем направлениям профсоюзной деятельности.

На мероприятии 50 человек были награждены ведомственными, областными, городскими, муниципальными и профсоюзными наградами. 

** *** **
Сотрудничество будет продолжено
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17 декабря подписано Соглашение о продлении срока действия на 2021 – 2024 годы Регионального отраслевого соглашения, заключаемого с 2018 года между Кемеровской областной организацией профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ и Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области-Кузбассу (Кемеровостатом).

Документ подписали председатель областной организации отраслевого профсоюза Людмила Суркова и руководитель Кемеровостата Инга Пермякова.
Соглашение регулирует общие условия оплаты труда, гарантии, компенсации и льготы работникам Кемеровостата. Действие настоящего соглашения распространяется на всех работников.

Людмила Суркова отметила, что в течении многих лет в учреждении действует первичная профсоюзная организация. которая активно участвует во всех профсоюзных мероприятиях. В последнее время, в связи с избранием нового председателя ППО, которым стала Екатерина Борисова, работа по многим направлениям активизировалась, а численность организации выросла в два раза.

«В этом росте большая заслуга налаженного социального партнёрства и позиции руководителя учреждения», - подчеркнула Л.Суркова.
** *** **
Поздравили энергетиков с профессиональным праздником

22 декабря в Кемеровской горэлектросети прошло торжественное мероприятие, посвящённое Дню энергетика. 
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В мероприятии приняли участие Татьяна Селиверстова, председатель Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения, первый заместитель генерального директора Северо-Кузбасской энергетической компании Андрей Кучеев, заместитель начальника управления жилищно-коммунального хозяйства администрации г.Кемерово Лариса Панова.

Директор АО «Кемеровская горэлектросеть» Константин Матошин поздравил трудовой коллектив с профессиональным праздником. Подводя итоги 2021 года, он коснулся не только успешных производственных показателей, но и социальной поддержки работников – оздоровления, погашения процентов по ипотеке, а также оказания материальной помощи ветеранам предприятия.
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Лучшим работникам вручили заслуженные награды. Среди награждённых профсоюзный активист Антон Сурков, мастер участка капитального ремонта и строительства воздушных линий. Ему вручили Благодарность Министерства энергетики РФ.

Татьяна Селиверстова, поздравляя энергетиков, подчеркнула: «Благодаря вашему профессионализму и ответственности жизнь людей становится комфортнее и в домах царит уют». Она пожелала работникам грандиозных планов и успешного их воплощения, уверенности в завтрашнем дне и отличного праздничного настроения.

Т. Селиверстова вручила работникам – членам профсоюза знаки ЦК Профсоюза «За личный вклад в Профсоюз», почётные грамоты ФПОК и областной профсоюзной организации с денежными премиями.

Для участников мероприятия также был подготовлен замечательный концерт.
** *** **
Впереди – реализация проекта
С 15 по 19 декабря в Казани прошёл финальный этап Всероссийской молодёжной программы ФНПР «Стратегический резерв 2021».
Участие в мероприятии приняли более 200 молодых профсоюзных активистов со всей страны, которые прошли отбор и обучение на предыдущих этапах программы.
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Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса на «Стратегическом резерве 2021» представлял председатель Молодёжного совета Кемеровской областной общественной организации Профсоюза работников связи России Евгений Пилипенко. 
Программа мероприятия была насыщенной. Молодые активисты участвовали в тренингах и стратегических сессиях, а затем разработали и защитили проекты развития профсоюзного движения, которые они в дальнейшем будут реализовывать совместно с ФНПР.
По итогам проведённой работы Евгений Пилипенко получил сертификат об успешном прохождении обучения на II ступени Всероссийской молодёжной программы ФНПР «Стратегический резерв 2021» по направлению «Волонтёрство».
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