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Ссылка на Федерацию профсоюзных организаций Кузбасса обязательна 
 
ФНПР примет участие в VII Всероссийской неделе охраны труда

В рамках VII Всероссийской недели охраны труда пройдет совещание представителей общероссийских, межрегиональных профсоюзов и территориальных объединений организаций профсоюзов. ВНОТ-2022 состоится с 27 по 30 сентября в городе Сочи в Парке науки и искусства «Сириус».

«Такое совещание профсоюзов будет проходить впервые за семилетнюю историю ВНОТ. Запланировано обсуждение проблем и практики работы представителей профсоюзов по защите прав работников на безопасные условия труда, а также практики участия профсоюзов в оценке и управлении профессиональными рисками», - прокомментировал главный технический инспектор труда ФНПР, руководитель Департамента охраны труда и экологии Аппарата ФНПР Алексей Безюков.

Цель мероприятия – популяризация современных технологий в сфере обеспечения безопасных условий труда и сохранения жизни и здоровья работников, совершенствование системы государственного управления охраной труда, демонстрация успешных мировых и отечественных проектов и практик в области охраны труда. Одной из центральных тем мероприятия станет управление профессиональными рисками через призму новых изменений законодательства в области охраны труда.

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/fnpr-primet-uchastie-v-vii-vserossiyskoy-nedele-okhrany-truda.html 
** *** **   
СКО ФНПР «Профкурорт» принимает участие в программе туристического кешбэка

Санаторно-курортное объединение ФНПР «Профкурорт» сообщило о старте осеннего этапа государственной программы Ростуризма по субсидированию отдыха в России («туристический кешбэк»). Размер кешбэка — 20% от стоимости поездки, но не более 20 000 рублей.  

«В программе участвуют профсоюзные санатории, расположенные в Краснодарском крае (Сочи), Ставропольском крае (Пятигорск, Кисловодск, Железноводск и Ессентуки) и других регионах России. Приобрести путевку может любой человек, для этого не обязательно состоять в профсоюзе, однако для членов профсоюзов первичных профсоюзных организаций, входящих в ФНПР, кешбэк суммируется со скидкой по программе «Профсоюзная путевка» в размере 20%», - рассказал генеральный директор Профкурорта Александр Иванов. 

Приобрести профсоюзные путевки с кешбэком можно с 25 августа 2022 по 10 сентября 2022. Отправиться в поездку с кешбэком возможно с 1 октября 2022 и до 25 декабря 2022 года.

До оплаты необходимо пройти регистрацию карты в программе лояльности платежной системы «МИР» на сайте. Количество покупок с кешбэком по одной карте — не ограничено. 

Продолжительность путевки — от 3 ночей без ограничений по цене. 

Период заезда по путевке — с 01 октября 2022 года. 

Период отъезда по путевке — до 25 декабря 2022 года до 23:59. 

Скидка по программе «Профсоюзная путевка» 20%.

После оплаты профсоюзной путевки картой «МИР» любого банка в срок до 5 рабочих дней будет дополнительно начислен кешбэк в размере 20% (но не более 20 000 руб.). 

Реализация профсоюзной программы с кешбком для членов профсоюзов стала возможной благодаря тому, что СКО ФНПР «Профкурорт» вошел в Федеральную программу стимулирования доступных внутренних туристических поездок. Подробнее о программе можно узнать на сайте Профкурорта.  

См. https://fnpr.ru/events/novosti-fnpr/profkurort-zapustil-programmu-turisticheskogo-keshbeka-.html 
** *** **   
Минздрав поддержал предложение профсоюзов

Министерство здравоохранения направило в Правительство РФ предложения по вопросу возможного расширения категорий медицинских и иных работников, которым полагаются компенсационные выплаты за оказание помощи больным COVID-19. 

В ответе, подписанном главой Департамента медицинского образования и кадровой политики в здравоохранении Минздрава Людмилой Летниковой, говорится: «Расширение перечня категорий работников, по мнению Министерства здравоохранения Российской Федерации, позволит снизить социальную напряженность среди медицинских и иных работников, оказывающих медицинскую помощь по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции». 

Так Минздрав отреагировал на июльское письмо профсоюза. Напомним, председатель профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников обратился к министру здравоохранения РФ Михаилу Мурашко и министру труда, и социальной защиты РФ Антону Котякову. В письме профлидер выразил озабоченность снижением уровня материальной поддержки медработников, оказывающим помощь больным COVID-19. 
Как утверждают в профсоюзе, новые компенсационные выплаты существенно ниже отмененных, к тому же поменялся механизм их установления: теперь – в процентах к должностному окладу. Это не позволяет обеспечить единый уровень компенсации медработникам, занятым борьбой с COVID-19. Хуже того, для значительной части людей, фактически участвующих в оказании медицинской помощи больным COVID-19, выплаты больше не предусмотрены. 
«В их числе медицинские работники и водители скорой медицинской помощи; медицинские работники диагностической службы, включая клинико-диагностические лаборатории; медицинские работники, проводящие патологоанатомические исследования; «узкие специалисты» стационарного и амбулаторного звена; фельдшеры терапевтических участков поликлиник» и другие категории работников, — указано в письме.
См. https://www.solidarnost.org/news/minzdrav-podderzhal-predlozhenie-profsoyuza-po-kovidnym-vyplatam.html 
** *** ** 
Вузы обяжут заключать с преподавателями договор на срок от 3 до 5 лет
По требованию Конституционного суда Министерство науки и высшего образования РФ подготовило поправки в Трудовой кодекс. 
В соответствии с поправками вузы должны заключать договор с преподавателями не менее чем на три года, сообщает «Учительская газета». Документ с внесенными поправками опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов. 
Наиболее существенное изменение: «срок избрания на замещение должности педагогического работника, относящегося к профессорско-преподавательскому составу, определяется коллегиальным органом управления организации, осуществляющей образовательную деятельность по реализации образовательных программ высшего образования и дополнительных профессиональных программ, ‎в соответствии с локальными нормативными актами и составляет не менее трех лет и не более пяти лет». Если педагога избирают по конкурсу на должность, ранее занимаемую им по срочному трудовому договору, то действие срочного трудового договора продлевается по соглашению сторон.
См: https://www.solidarnost.org/news/vuzy-dolzhny-budut-zaklyuchat-dogovory-s-prepodavatelyami-na-srok-ot-3-let.html 

** *** **  
Масштабный и потрясающий праздник

Профсоюзные лидеры и активисты приняли участие в мероприятиях, посвящённых Дню Шахтёра-2022
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В Полысаеве Губернатор КуZбасса Сергей Цивилев вручил федеральные и областные награды 69 сотрудникам угольной отрасли. Также кубки и дипломы получили победители конкурса «КуZбасс – угольное «сердце» России».
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«День шахтера — главный праздник в КуZбассе. Практически каждая семья связана с шахтерским трудом: с шахтерами рука об руку работают металлурги, машиностроители, транспортники, сотрудники ЖКХ. В интересах шахтеров работает наше здравоохранение, культура, спорт, сельское хозяйство. Шахтерская работа базируется на традициях. В этом году мы начинаем новую традицию — парад шахтерских делегаций. Это нужно, чтобы подчеркнуть авторитет шахтерской профессии, ее значение для всей нашей страны. Я вас поздравляю с замечательным праздником. Желаю вам прежде всего здоровья и мирного неба над головой», — сказал Сергей Цивилев.
В пгт Грамотеино председатель Росуглепрофа Иван Мохначук, председатель ФПОК Олег Маршалко и председатель Беловского теркома Росуглепрофа Николай Томшин почтили память шахтёров и горноспасателей, погибших на шахте «Листвяжная», возложив цветы к новому мемориальному комплексу.
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В Кемерове профсоюзные активисты Росуглепрофа участвовали в шествии шахтерских делегаций, прошедших мимо строящегося спортивного комплекса «КуZбасс-Арена» и Ледового дворца «КуZбасс» на Московскую площадь.
На площади ветеранов, работников угольной отрасли и всех присутствующих приветствовал Губернатор КуZбасса. Сергей Цивилев отметил 11 ветеранов угольной отрасли областными наградами — медалями «300-летие образования КуZбасса» и «За служение КуZбассу».
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В празднике на Московской площади приняли участие Иван Мохначук, Олег Маршалко, председатель Кемеровского теркома Росуглепрофа Анатолий Шварченко, его заместитель Эдуард Толстиков и главный технический инспектор ФНПР, выходец из Кузбасса, Алексей Безюков.
«Праздник масштабный и потрясающий... Уверен, что все присутствующие получили яркие, незабываемые эмоции от сопричастности к этому торжеству, от блестящих творческих выступлений, от великолепных «Стрижей». Но для меня главное в празднике – это уважение к тяжёлому, опасному, но необходимому для Кузбасса и России в целом шахтёрскому труду», - отметил Олег Маршалко.
** *** **  
В целях защиты трудовых прав граждан

29 августа состоялось заседание межведомственной рабочей группы в сфере противодействия нарушениям трудовых прав граждан. В заседании приняла участие Инга Шишко, заведующий отделом социально-правой работы и охраны труда – главный правовой инспектор труда ФПОК.
Главный вопрос повестки дня – проблемы и перспективы погашения задолженности по заработной плате на ряде предприятий. 

Совещание открыл заместитель прокурора Кузбасса Михаил Филичев. С докладами выступили представители прокуратуры, конкурсные управляющие предприятий-банкротов.

По итогам обсуждения принято решение, в том числе:

· конкурсным управляющим ООО «Новострой», ООО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат», МУП «Гарант» принять меры, направленные на погашение задолженности по оплате труда, скорейшему завершению процедуры банкротства;

· прокурорам Кемеровского и Белоского районов, Лениского района г.Кемерово провести рабочие встречи с конкурсными управляющими ООО «Ровер», АО «Разрез «Инской». ООО «СМУ-5», в ходе которых установить все возможные способы скорейшего погашения задолженности по заработной плате;

· Министерству труда и занятости населения Кузбасса. Федерации профсоюзных организаций Кузбасса во взаимодействии с другими органами исполнительной власти региона держать на контроле ситуацию, связанную с прекращением добычи на угольных предприятиях области, объявлением простоя, снижением размеров оплаты труда, объявлением о предстоящих сокращениях, при возникновении предпосылок к нарушению трудовых прав граждан незамедлительно информировать прокуратуру области.
** *** **  
Новые знания нужны для эффективной работы

23-24 августа Учебно-методический центр Федерации профсоюзных организаций Кузбасса провел семинар на тему «Разъяснения по применению вновь принятых нормативно-правовых актов в области охраны труда, вступающих в законную силу с первого сентября 2022 года» в Кемерове и Новокузнецке.
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Обучающие занятия для активистов Росуглепрофа, профсоюза работников здравоохранения провела внештатный преподаватель Ольга Соколенко, обладающая большим опытом работы в сфере охраны труда.
Был рассмотрен порядок обучения по охране труда и проверке знаний требований охраны труда. Проведен обзор нормативно-правовых актов по охране труда, вступающих в законную силу с сентября.

Немало вопросов возникает по порядку проведения обязательных медосмотров. Как они могут быть проведены – до или после рабочей смены, или во время рабочей смены для работников, занятых на подземных работах с опасными и (или) вредными условиями труда по добыче (переработке) угля (горючих сланцев), в том числе с использованием технических средств и медицинских изделий, обеспечивающих дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния их здоровья.

Говорили и о порядке прохождения психиатрического освидетельствования работников:

· определены виды деятельности, при осуществлении которых проводится освидетельствование;

· если работник поступает на работу по виду деятельности, по которому ранее проходил освидетельствование, повторное прохождение не требуется;

· при проведении освидетельствования могут учитываться результаты ранее проведенных медосмотров, освидетельствований, диспансеризации работника;

· по окончании прохождения работником освидетельствования медицинской организацией оформляется заключение в трех экземплярах;

· допускается выдача (передача) заключения в форме электронного документа.

Приказом Минтруда четко обозначен перечень вредных производственных факторов на рабочих местах с вредными условиями труда, установленными в результате спецоценки условий труда, при наличии которых работникам бесплатно выдаются по установленным нормам молоко или другие равноценные пищевые продукты. Утверждается порядок осуществления компенсационной выплаты в размере стоимости молока или равноценных пищевых продуктов.

Определен перечень отдельных видов работ, при которых предоставляются бесплатно лечебно-профилактическое питание, витаминные препараты с нормами и условиями бесплатной выдачи лечебно-профилактического питания.

В ходе обучения коснулись вопросов, какие обязанности надо выполнять и какие документы должны быть у работодателя, как организовать обучение по охране. И какая ответственность следует за нарушения законодательства по охране труда.

Эдуард Распопов, председатель ППО шахты «Усковская» отметил: «Каждый председатель профкома сталкивается в своей работе с необходимостью совершенствования знаний по законодательству в области трудового права, охраны труда. Участие в семинарах и практикумах дает возможность узнать что-то новое. С первого сентября должны вступить в силу некоторые нововведения и изменения в требованиях к разработке правил и инструкций по охране труда на предприятиях».

** *** **  
Шахтёрская спартакиада прошла накануне профессионального праздника

20 августа на стадионе «Байдаевец» на спартакиаду, которую не проводили 2 года из-за пандемии, приехали спортсмены «Усковской» (Новокузнецкая территориальная организация Росуглепрофа), а также болельщики, среди которых были и члены их семей.
Исполнительный директор по подземной добыче Распадской угольной компании Игорь Кириллов поздравил работников шахты, недавно рапортовавших о выдаче миллиона тонн угля на-гора с начала года, с Днем шахтера и пожелал новых трудовых достижений и спортивных побед.
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С профессиональным праздником участников также поздравили директор предприятия Алексей Волков и председатель профкома шахты Эдуард Распопов. 
Соревнования шли одновременно на разных полях стадиона. В турнире по мини-футболу лучше всех сыграла команда участка №3 (капитан Михаил Павленко).

Среди волейболистов сильнейшими стали парни с участка конвейерного транспорта с капитаном Сергеем Крупениным. 
Перетягивание каната закончились победой команды силачей участка №1.

Лучшими бегуном на сто метров стал Андрей Комиссаров с участка КТ. В прыжках в длину личное мастерство показал Ричард Каменских (участок №5). В подтягивании на перекладине лучшие результаты показаны Владимиром Костиным с участка №6. В таком силовом виде спорта, как подъем и рывок гири весом 24 кг, первое место у Данила Климова с участка КТ. В состязаниях по армреслингу первенствовал Степан Ермаков с участка №3. 
Во время закрытия спартакиады были подведены итоги. Директор шахты и председатель профкома вручили лучшим спортсменам и командам кубки, медали и денежные призы.
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